
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามญั สมัยที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖ วนัท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖            
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธาน ี
 

-ส ำเนำ- 
รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 
สมัยสำมัญ สมัยท่ี ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ ำปี ๒๕๕๖ 

วันที่ ๒๓ ธันวำคม ๒๕๕๖ เวลำ ๑๐.๐๐น. 
ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

***************** 
รำยนำมผู้มำประชุม 
 ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายสันติ นุ้ยเมือง    รองประธานสภาเทศบาล 
 ๓. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๔. นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๕. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 

๖. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๗. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล   

๘.นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๙. นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๐. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑. นายพรเลิศ สุทธิรักษ์   สมาชิกสภาเทศบาล 

 ๑๒. นายไพโรจน์ อภินิเวศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๓. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๔. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๑๕. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๖. นายวีระพงษ์ เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๗. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล  

๑๘. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๙. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

๒๐. นายส าเริง ไพฑูรย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๒. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๓. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๒๔. นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๕. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
รำยนำมผู้เข้ำร่วมประชุม  

คณะผู้บริหำร 
 ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒ 

 ๓. นายภานุ ศรีบุศยกาญจน์  รองนายกเทศมนตรี 
 ๔.นายประเสริฐ บุญประสพ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๕.นางพิพิศน์  วัฒนาวีรชัย  รองนายกเทศมนตรี 

ที่ปรึกษำ/เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 
๑. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบำล/รองปลัดเทศบำล 
๑.นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒.นางจารุพรรณ สีรยาภรณ์  รองปลัดเทศบาล 
๓. นางสุภาวดี ศรีเปารยะ   รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้ำส่วนรำชกำร/ผู้อ ำนวยกำรสถำนศึกษำ 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา  
๒. นางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล  ผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 
๓. นายกรภัทร์  เริ่มสุกรี     ผอ.ส านักการช่าง 
๔. นางสาวปานทิพย์ นนทเกศเกยูร ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
๕.นายธนสันต์ ปานแก้ว   (แทน) ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๖. นางอัจฉรา รัตนา   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๗.นางสาวสิริสมบูรณ์ อู่เงิน  (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๑ 
๘. นายปิยะพร ลิ้มสกุล   (แทน ) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล ๓ 
๙.นางเยาวภา  วงศ์กองแก้ว     ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๔ 
๑๐.นางชนัชพร โอวรารินทร์  (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๕ 
๑๑.นายสุเทพ เจียมทิพย์   ผอ.ส่วนการโยธา 
๑๒.นายฐิติพันธ์ ล้อประเสริฐกุล  ผอ.ส่วนควบคุมการก่อสร้าง 
๑๓.นางกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
๑๔.นายถิรวัฒน์ สุวรรณบุตร  ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ 
เจ้ำหน้ำที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชำชนทั่วไป 
๑. นายพิระพงศ์ นาคครื้น   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๒.นางรสริน อยู่อ าไพ   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๓.นายโสภณ อนันตทรัพย์   หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
๔.นางสาวจีรศิริ มีลาภ   หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
๕.นางภาริตา ฐานะกาญจน์  หัวหน้าฝ่ายการศึกษาฯ 
๖.น.ส.วนิดา ด้วงก่อเกิด   หัวหน้าฝ่ายแผนงานฯ 
๗.นายบรรลือศักดิ์ วุฒิ   นักบริหารงานช่าง 

 ๘.นายธวัชชัย พรหมเพ็ญ   ผู้เชี่ยวชาญ 
๙.นางสาวเรณู นิยะกิจ   เจ้าพนักงานธุรการ 
๑๐.นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง  บุคลากร 
๑๑.นางสาวนิพรรษา วรชาติ   บุคลากร 
๑๒.นางสาวจุไรพร สีเผือก  นักวิชาการคลัง 
๑๓.นายไวพจน์ เพ็ชรศรี   เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓ 

 ๑๔.นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเก้ือ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๑๕.นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์  นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
 ๑๖.นางสาวศศิภา แสงแก้ว  เจ้าพนักงานธุรการ 

๑๗.นายวิสา ประสงค์จินดา    นักวิชาการส่งเสริมสุขภาพ 
๑๘.นางปิยนัยน์ นวลวัฒน์  เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 
๑๙นายคุณาธิป  บุญเรืองขาว  เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 
๒๐.นางสุนิสา ชูฉิม   นักวิชาการประชาสัมพันธ์ 
๒๑.นางสาวนภารัตน์ สุทธินุ่น  เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ 
๒๒.นายนายพทุธมนต์  วงศ์กองแก้ว พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๓.นางสาวชฎาพร นันทเกษตร  พนักงานจ้างตามภารกิจ 
๒๔.นางเยาวภา บุญค้ าจุน   พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๕.นางสาวกัลยรัตน์ ทาบสุวรรณ์  พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๖.นางสาวสุภาภรณ์ กลอมเสนาะ  พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๗.นางฟาริดา ตะปินา   พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๘.นายสิทธิพงศ์ ศรีวุฒินพกุล  พนักงานจ้างทั่วไป 
๒๙.นายธีระพงษ ์ศิระบูสา  สื่อมวลชน 
๓๐.นางสาวนารถฤดี ทองวิเศษ  สื่อมวลชน 
๓๑.นายวิเชียร วิชัยดิษฐ   ประชาชน 

เริ่มประชุมเวลำ ๑๐.๐๐ น.    

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและสมาชิกสภาเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานีที่ เคารพครับ บัดนี้สมาชิกฯครบองค์ประชุมแล้ว  ขอกราบเรียนเชิญ         
ท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญทุกท่านนั่งครับ เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯ นายกฯ มาครบแล้วผมขอเปิดการประชุม
นะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้อ่านประกาศให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบครับ 

นำยสุริยะ  แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกาศสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ประจ าปี  ๒๕๕๖ 

  ด้วยสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖      
ให้เปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่๑ ประจ าปี  ๒๕๕๖  ตั้งแต่วันที่ 
๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป มีก าหนด ๓๐ วัน ฉะนั้นอาศัยอ านาจตามความในมาตรา 
๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓)           
พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๒๒ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี 
๒๕๕๖ ตั้งแต่วันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไปมีก าหนดไม่เกิน  ๓๐ วัน 
  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 
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๔ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ประกาศ ณ วันที่ ๕ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๖ 
 
                  ประเสริฐ  ทับทิมทอง 
               (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
                  ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
หนังสือจากงานกิจการสภาที่หนังสืองานกิจการสภาเทศบาล ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว๑๕๓    
 ลงวันที่  ๕ พฤศจิกายน  ๒๕๕๖ 
เรื่อง ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑
 ประจ าปี ๒๕๕๖ 
เรียน สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
อ้างถึง หนั งสื อ งานกิ จการสภาเทศบาล  ที่  สฎ  ๕๒๐๐๑/ว๑๕๓ ลงวั นที่  ๕
 พฤศจิกายน๒๕๕๖ 
สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑.  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล จ านวน   ๑     ฉบับ 
  ๒.  ระเบียบวาระการประชุม   จ านวน  ๑     ฉบับ 
  ๓.  ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยวิสามัญ    
   สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๕๖             จ านวน    ๑      ชุด 
  ๔.  ญัตติ      จ านวน   ๑๔   ญัตติ 
  ตามที่งานกิจการสภาเทศบาล ได้ส่งประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ประจ าปี ๒๕๕๖  นั้น 
  เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓)พ.ศ. ๒๕๕๒  และข้อ ๒๒ ของ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ .ศ.๒๕๔๗และที่
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี       
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ประจ าปี ๒๕๕๖ ตั้งแต่วันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป 
มีก าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน ประธานสภาเทศบาลได้แจ้งนัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ
สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๖ในวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖  เวลา ๑๐.๐๐ น.       
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ชั้น ๒ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ส่ง
มาพร้อมนี้ 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
   ขอแสดงความนับถือ 
 
           ประเสริฐ  ทับทิมทอง 
        (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
         ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕ 

  ระเบียบวำระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธำนฯแจ้งต่อที่ประชุมทรำบ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ  
 ด้วยบิดาของนายประเสริฐ บุญประสพ รองนายกเทศมนตรี  ได้เสียชีวิต          
ขอแสดงความเสียใจกับท่านด้วยนะครับ ท่านก็ได้อยู่ร่วมกับท่านสมาชิกสภาฯและ
พนักงานของเทศบาลฯทุกท่าน วันนี้ท่านมีความตั้งใจที่จะนัดเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกท่านร่วม
รับประทานอาหารกลางวัน ณ วัดกลางใหม่ ดังนั้น จึงขอเชิญทุกท่านนะครับ 

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

  ระเบียบวำระที่ ๒ เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี         
สมัยวิสำมัญ สมัยที ่๒ ครั้งที่ ๓ ประจ ำปี ๒๕๕๖ เม่ือวันที ่๒๗ กันยำยน ๒๕๕๖ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๗ กันยายน 
๒๕๕๖  ถ้ าห ากสมาชิ ก ฯ  ท่ า น ใ ดที่ จ ะ ขอแก้ ไ ข ขอ เ ชิ ญนะครั บ  มี ไ หมครั บ                     
ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ สุทธิรักษ์ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานฯที่ เคารพ กระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภาฯ             
ท่านประธานฯครับ ผมขอแก้ไขรายงานการประชุม หน้าที่ ๑๒ บรรทัดที่ ๑๐ในเรื่องของ
การตัดสินใจกับศาล เปลี่ยนเป็นในเรื่องของการตัดสินใจของศาลครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะขอแก้ไขรายงานการประชุมอีก ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม        
มีสมาชิกฯ ท่านใดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้ กรุณายกมือครับสรุปสมาชิกฯ มีมติ
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๓ 
ประจ าปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๗ กันยาน ๒๕๕๖ 

มติที่ประชุม  รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี สมัยวิสำมัญ สมัยที่ ๒       
ครั้งที่ ๓ ประจ ำปี ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๗ กันยำน ๒๕๕๖ ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

          ระเบียบวำระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถำมดังนี้ 
 ๓.๑ นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
 - เรื่องงำนซ่อมแซมปรับปรุงห้องน้ ำของโรงเรียนเทศบำล  ๔ ได้ ด ำเนินกำร
จัดซื้อจัดจ้ำงหรือยัง  
 - เรื่องงำนก่อสร้ำงถนนภำยในโรงเรียนกีฬำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนีได้ด ำเนินกำร
จัดซื้อจัดจ้ำงแล้วหรือยัง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภาฯท่านประธานฯ 
ครับ กระผมขอกระทู้ถามต่อผู้บริหารเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ดังนี้ 
 ๑.เรื่องซ่อมแซมปรับปรุงห้องน้ าของโรงเรียนเทศบาล ๔ ได้ด าเนินการจัดซื้อจัด



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๖ 

จ้างแล้วหรือยัง และงานก่อสร้างถนนภายในโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้
ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างแล้วหรือยัง ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ  จากที่ท่านสมาชิกฯ           
ผู้ทรงเกียรติได้กระทู้ถามเกี่ยวกับเรื่องการซ่อมปรับปรุงห้องน้ าของเทศบาล ๔ และ
ด าเนินการจัดจ้างแล้วหรือยัง ซึ่งได้ด าเนินการเสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว และจัดจ้างเรียบร้อย
แล้วและซ่อมแซมเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ ตั้งแต่วันที่งานส่งมอบ ตรวจงานไปเรียบร้อย
แล้วครับ ส่วนเรื่องก่อสร้างถนนภายในโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้
ด าเนินการจัดจ้างสร้างเสร็จไปเรียบร้อยแล้วครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงแล้วว่าการจัดซื้อการจัดจ้าง การปรับปรุงห้องน้ า ห้องเรียน
โรงเรียนเทศบาล ๔ ได้ด าเนินการจัดสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ การจัดซื้อจัดจ้างไป
เสร็จเรียบร้อยแล้ว และถนนภายในโรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีก็ได้ท าการ
จัดซื้อจัดจ้างเสร็จเรียบร้อยแล้วมีอะไรที่จะซักถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์  สมาชิกสภาฯ            
ท่านประธานฯที่เคารพ เมื่อสักครู่ได้ฟังท่านผู้บริหารได้ตอบมาชัดเจนแล้วว่าด าเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างเรียบร้อยแล้วในส่วนการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างของโรงเรียนเทศบาล ๔ 
ก่อนนะครับ พูดทีละโรงเรียน ผมไม่ทราบว่ารายละเอียดอะไรบ้างในการด าเนินการจัดซื้อ
จัดจ้างในครั้งนี้รายละเอียดในสัญญาครั้งนี้  เท่าที่ผมได้ตั้งกระทู้ถามในวันนี้ เพราะ
ผู้ปกครองเครือข่ายของนักเรียนโรงเรียนเทศบาล ๔ ที่จัดงานวันพ่อในวันนั้นเข้าไปใน
โรงเรียนเทศบาล ๔ เพ่ือด าเนินกิจกรรมวันพ่อแต่ปรากฏว่าห้องน้ าอีกหลายห้องที่ใช้ไม่ได้ 
และก็มีของที่ไม่น่าจะมีในโรงเรียนเด็กเล็กๆอย่างนั้น อีกหลายส่วนผมคงจะไม่ต้องพูดว่า
คืออะไรนะครับ แต่ท่านนายกฯตอบผมมาว่าได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว 
ผมไม่ทราบว่าในเอกสารการจัดซื้อจัดจ้างมีอะไรกี่อย่าง ผมต้องการขอเอกสารการจัดซื้อ
จัดจ้างถนนในส่วนนั้นมาดูหน่อยครับ และก็ขอให้รับรองส าเนาว่าให้ถูกต้องด้วยนะครับ 
ขอเอกสารในส่วนนี้ให้สมาชิกด้วย แล้วเอกสารอีกส่วนหนึ่ง  ขอพร้อมกันเลย ในส่วนของ
โรงเรียนกีฬาเราได้ตกลงกันในที่ประชุมครั้งก่อน ซึ่งประชุมกัน ๒ วัน โดยประชุมกันเว้น
วรรคไป ๔-๕ วัน แล้วประชุมใหม่ ผมไม่ทราบว่าในการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างของ
โรงเรียนกีฬาในครั้งนั้น ท่านใช้เอกสารที่สภาฯอนุมัติหรือเปล่า แต่ถ้าท่านใช้หรือไม่ใช้ผมก็
ขอหลักฐานด้วยครับ ขอเฉพาะใบประมาณราคากับแบบ ๒ อย่าง สัญญาไม่ต้องเอาเฉพาะ
โรงเรียนกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี แล้วรับรองส าเนาถูกต้องให้ผมด้วย ผมขอแค่นี้
แหละท่านประธานฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอให้เจ้าหน้าที่เก่ียวข้องชี้แจงนะครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอกสารตรงนี้เขาขอในที่ประชุมนี้ อย่างนี้ผู้ตั้งกระทู้ถาม ผมคิดว่าคงจะหยิบยื่นให้
ท่านไม่ทันในขณะนี้หรอกครับ ทุกคนคงไม่ทราบว่าท่านจะถามอะไรกัน แต่เมื่อท่าน      
ขออย่างนี้นะครับ พนักงานจะต้องเตรียมการหาเอกสารให้กับท่าน เพราะผมคิดว่า      
ท่ านผู้ บริ ห ารฯก็ คง ไม่ ได้ เตรี ยมไว้ ใ ช่ ไหมครับ  ถ้ าจะ เตรี ยม ไว้ พัก  ๑๐ นาที                     
ขอเชิญคุณประจักษ์  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กระผมประจักษ์ หนูแกล้ว สมาชิกสภาฯ ในกระทู้ก็เขียนแล้วว่าถามเรื่องอะไร           
แล้วในวันที่เท่าไร เขาส่งกระทู้มาเป็นเวลากี่วัน แต่เอกสารไม่มีเป็นแบบนี้ทุกครั้ง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมเข้าใจว่าเขาเตรียมพร้อมไว้แล้ว ผมก็บอกว่าให้เขาแจกเพ่ือนสมาชิกฯ         
แต่ตอนนี้เขายังไม่ได้เตรียมพร้อมเอาไว้  พักการประชุม 

 -พักกำรประชุม ๑๕ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเริ่มประชุมต่อเลยนะครับ ตามที่ เ พ่ือนสมาชิกฯ ถ้าเอกสารพร้อมแล้ว      
ขอให้แจกเอกสารให้กับเพ่ือนสมาชิกฯ ขอเชิญคุณส าเริง       

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ผมขออนุญาตต่อเลยนะครับ เมื่อได้เอกสารก็ต่อเลย   
ไม่ต้องมาดูอะไรเลย เพราะผมก็เขียนกระทู้มาตั้งแต่วันที่ ๔ แล้วนะครับ วันนี้วันที่ ๒๓ 
แล้วในการเตรียมการก็ยังไม่มีกันเลย ผมถามต่อเลยนะครับท่านประธานฯในสัญญาที่ผมดู
ที่ให้มาเมื่อสักครู่ งานปรับปรุงห้องน้ าห้องส้วมโรงเรียนเรียนเทศบาล ๔ ผมไม่ดูในเนื้อหา
ของสัญญา   ผมดูในส่วนเนื้อหาใบตรวจรับการจ้างว่ามีอะไรบ้าง ทั้งหมดมีอยู่ ๔ อาคารที่
ท าการปรับปรุงห้องน้ ารวม ๔๔ ห้อง เป็นเงินค่าจ้าง ๑๒๘,๐๐๐บาท ท่านประธานครับ 
ห้องน้ าห้องส้วม ๔๔ ห้อง วงเงินค่าจ้าง ๑๒๘,๐๐๐บาท ท่านลองคิดดูว่าเขาท าอะไรกัน
บ้างในวงเงินเท่านี้จะท าอะไรได้ครับผมจะเรียนถามอย่างนี้นะครับท่านประธานฯ เรียน
ถามแบบสรุปท่านได้ท าการจ้างตามเนื้องานที่ตรวจรับหรือเปล่า ผมจะยกตัวอย่างให้ ฟัง
นะครับ งานจ้างทั้งหมด ๔๔ ห้อง เนื้องานประกอบเปลี่ยนกระเบื้องปูพ้ืน และผนัง 
เปลี่ยนฝ้าเพดานปรับปรุงท่อระบายน้ าทิ้ง และระบบท่อน้ าโสโครกสะดืออ้างล้างหน้า อ่าง
ล้างมือ โถปัสสาวะที่ฉีดน้ า ประตูกระจก และอ่ืนๆ ค าว่าอ่ืนๆยังมีอะไร ผมทราบว่าใน
สัญญา ค าว่าอ่ืนๆมีอีกเยอะ ผมเรียนถามทั้งหมดที่ผมอ่านให้ฟังเมื่อสักครู่ ว่าท่านได้
ด าเนินการทุกอย่างครบถ้วนตามในสัญญาหรือเปล่า ขอให้ตอบตามความจริง เรื่องจะได้จบ 
ไม่ต้องตามไปดูสถานที่กันนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯก็ถามว่าการที่โรงเรียนเทศบาล ๔ ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างไป
แล้วว่าได้ท าการจ้างตามเนื้องานที่ได้ระบุไว้ในสัญญานั้นหรือเปล่า ส่วนรายละเอียดผม   
จ าไม่ได้ว่ามีอะไรบ้าง เรียนเชิญท่านตอบครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ  ส าหรับเรื่องการจ้าง
คณะกรรมการจัดจ้างโดยมี ผอ.เยาวภา เป็นประธานดังนั้นขอเชิญให้เจ้าของงานอธิบายว่า
จัดจ้างกันอย่างไรแบบไหนนะครับ ซึ่งก็ตามหลักความจริงก็ได้จบทีเดียว ขออนุญาตท่าน
ประธานฯให้ ผอ.เยาวภาเป็นผู้ตอบเพราะเป็นเจ้าของงาน 
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๘ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณส าเริงครับ กระทู้  ๒เรื่อง ผู้ถามกับผู้ตอบ หรือผู้บริหารฯบผู้ซักถาม          
แต่ทางฝ่ายผู้บริหารจะขออนุญาตให้ผอ.โรงเรียนเทศบาล๔ ช่วยตอบให้ทางผู้ตั้งกระทู้จะ
ยินยอมไหมครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ได้ครับท่านประธานฯครับ เพราะท่านผอ.โรงเรียนเทศบาล๔ อยู่ในพ้ืนที่และเป็น
ประธานในคณะกรรมการตรวจการจ้างด้วยนะครับ ได้ครับท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์ เยาวภา เพราะว่าผู้ตั้ งกระทู้ถามก็ยินยอมก็ให้ชี้แจงครับ         
ขอเชิญครับ  

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ. โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนางเยาวภา       
วงศ์กองแก้ว ผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาล ๔ วัดโพธาวาส ได้รับแต่งตั้งเป็นประธานคณะ
กรรมตรวจรับงานในครั้งนี้ร่วมกับคณะกรรมการอีก ๒ ท่าน คือนายโชติ เยาว์ด้วง หัวหน้า
ฝ่ายวิศวกรรมโยธาของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและนางสาววันวิสา วุฒิ นายช่างโยธา ๔ 
ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  โดยมีนายวิฑูรย์ ณ สงขลา นายช่างเขียนแบบ ๗          
เป็นผู้ควบคุมงาน จากค าถามที่ว่าท่านได้ตรวจรับการจ้าง การส่งงานตามที่ได้ก าหนดไว้
ไหม ดิฉันขอแจ้งว่าเราได้ตรวจรับตามรายการในสัญญาจ้างค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่สมาชิกได้ถามว่าตามสัญญาจ้างตามเนื้องานที่ระบุไว้ในสัญญา อย่างนั้น
ใช่ไหมครับ ผอ.ได้ตอบแล้วนะครับ คุณส าเริง จะว่าเป็นอย่างไรครับ ขอเชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิกสภาฯ            
ท่านประธานฯครับให้ท่านผอ.โรงเรียนเทศบาล ๔ ตอบอีกครั้งหนึ่งครับ ถ้าท่านตอบตาม
ความเป็นจริง ผมก็จบเกี่ยวค าถามนี้ แต่ถ้าท่านตอบไม่เป็นไปตามความเป็นจริงผมถามขอ
ต่อครับ และผมจะไปดูสถานที่ครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 อาจารย์เยาวภา ผู้ซักถามเขาถามว่าท่านได้ด าเนินงานไปตามเนื้องานที่ระบุไว้ใน
สัญญาทั้งหมด ๔-๕ รายการ ได้ด าเนินงานครบถ้วนแล้วหรือไม่ ถ้าด าเนินงานครบถ้วน
แล้วก็ขอเชิญท่านได้ชี้แจงให้แก่เพ่ือนสมาชิกฯนะครับ ถ้าหากว่าส่วนไหนยังด าเนินงานไม่
เสร็จหรือว่าเป็นอย่างไรขอเชิญคุยกับเพื่อนสมาชิกฯได้นะครับ ขอเชิญอาจารย์เยาวภา ครับ 

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ. โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพจากการที่ได้ซักถามว่าเราได้รับงานตามเนื้องาน
ตรงตามรายการหรือไม่นั้น ดิฉันพร้อมทั้งคณะกรรมการและผู้ควบคุมงานได้ตรวจรับตาม
เนื้องานไปตามรายการที่ได้ระบุไว้ในสัญญาจ้างนะค่ะ ส่วนการที่ได้ระบุว่ามีเครือข่าย
ผู้ปกครองนักเรียนแจ้งว่าขณะนี้ ประตูหรือระบบน้ ายังมีรอยรั่วซึมนั้น ขณะนี้เราก็ร่วมกับ
คณะกรรมการและผู้ควบคุมงานนั้นก าลังตรวจสอบ เพราะอยู่ในช่วงของการรับประกัน
งาน ๒ ปี เพ่ือที่จะขอแก้ไขในลักษณะของการรั่ว ของอาคารธรรมาภิบาล อาคารประถม
โพธิ์และส่วนอาคารอ่ืนๆนั้น ตามที่เราต้องการที่จะแก้รอยรั่วนั้นขณะนี้ด าเนินการ
เรียบร้อยแล้ว ในช่วงที่เรามีการตรวจรับ เราได้แจ้งให้กับผู้ที่รับงานให้มาแก้ไขจากเดิมนั้น
สัญญาบอกว่าภายใน ๓๐ วัน จะต้องส่งงานแต่ว่าบริษัทที่ได้รับการท าสัญญากับเทศบาล
นั้นเข้ามาด าเนินการอย่างไม่ต่อเนื่องจึงท าให้งานที่ระบุไว้ในสัญญานั้นไม่เสร็จตามที่
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๙ 

ก าหนด และงานได้ยืดยาวจนกระท่ังถึงวันที่ ๓ มกราคม ผู้รับงานได้ส่งครั้งแรก เราก็ได้นัด
คณะกรรมการที่เกี่ยวข้องพร้อมทั้งผู้ควบคุมงานตรวจสอบปรากฏว่าในการส่งงานครั้งแรก
นั้นไม่เสร็จตามเนื้องานที่ก าหนดก็ได้ชี้แจงให้กับทางพัสดุกลางด าเนินการแจ้งให้กับผู้รับ
จ้างมาแก้ไข และในที่สุดนายช่างก็ได้เข้ามาและส่งงานใหม่วันที่๒๘ มีนาคม ๒๕๕๖      
ทางคณะกรรมการเรารับทราบวันที่ ๒๙ มีนาคม และนัดคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องทั้งหมด 
ตรวจรับงานในวันที่ ๔ เมษายน เพราะฉะนั้นงานล่าช้าไปจากก าหนดเดิมนั้น ๑๔๐ วัน 
ในขณะที่เราตรวจรับงานนั้นค่ะ สภาพของการใช้งานเป็นช่วงของการใช้งานเป็นช่วงของ
การส่งมอบงานในช่วงของการเปิดภาคเรียนเพราะฉะนั้นการที่เราจะทดสอบว่าห้ องไหน
บางที่ยังมีรอยรั่ว เราก็ใช้วิธีการให้นักการภารโรงราดน้ าลงไปในการราดน้ า ในการทดลอง
ครั้งนั้นไม่มีรอยรั่วไม่มีอาการรั่ว แต่พอช่วงของการใช้งานในช่วงเปิดภาคเรียน ในช่วงของ
เดือนมิถุนายนการรองรับการใช้งานของนักเรียนเป็นจ านวนมากนะค่ะ ก็ท าให้เกิดอาการ
รั่ว ลักษณะการรั่วไม่ใช่รั่วลักษณะของท่อน้ าทิ้ง แต่เป็นการรั่วในจุดใดเรายังหาสาเหตุ
ไม่ได้ลักษณะการรั่วบริเวณคาน ช่วงต่อของคาน เราก็เลยใช้วิธีการลองให้นักเรียนตาม
อาคารที่มทีีน้ ารั่ว เช่น อาคารประถมโพธิ์ และอาคารธรรมาภิบาลลองหยุดใช้งานไปใช้ใน
อาคารอ่ืนที่ใช้การได้ลักษณะก็หยุดไปนะค่ะ แต่มีอยู่บางช่วงพอเริ่มระยะต่อมาจนกระทั่ง
ถึงภาคเรียนที่ ๒ ได้รับแจ้งจากคุณครูที่อยู่ในอาคารประถมโพธิ์บอกว่าถึงแม้ไม่ได้ใช้แต่ละ
วันพอเปิด ก็จะมีลักษณะน้ านอง บริเวณด้านหน้าซึ่งเป็นช่วงที่คุณครูใช้กระดานด าอยู่ 
เพราะฉะนั้นเนื่องจากว่าเห็นเป็นช่วงของการประกันสัญญาก็เลยแจ้งมาให้ส านักการศึกษา
ได้ด าเนินการเพื่อที่จะให้ทางพัสดุกองคลังนั้นแจ้งกับผู้รับจ้างได้ด าเนินการในโอกาสต่อไป
เพ่ือแก้ปัญหาจุดนี้คะ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่เพ่ือนสมาชิกฯได้ซักถามมานะครับ ผมคิดว่าอาจารย์ก็ได้ตอบไปเกี่ยวกับ
ความเสียหาย การซ่อมแซมของโรงเรียนนั้น แต่ว่าประเด็นจริงๆที่เพ่ือนสมาชิกฯซักถามว่า
ผู้รับจ้างนั้นได้ท างานตามเนื้องานที่ระบุไว้ในสัญญาครบถ้วนทุกอย่างหรือไม่ ที่เพ่ือน
สมาชิกฯถามเม่ือสักครู่นะครับ เนื้องานระบุไว้ในสัญญาตามเอกสารที่ผมพ่ึงได้มาเมื่อสักครู่ 
มี ๑.การรื้อประตู PVC ๒.การรื้อโถปัสสาวะ ๓.การติดตั้งโถส้วม ๔.การติดตั้งประตู
หน้าต่างและทาสี ๕.ท าการทดสอบงานระบบไฟฟ้าและระบบสุขาภิบาลต่างๆที่เพ่ือน
สมาชิกฯถามเนื้องานว่าได้ด าเนินการว่าจ้างไปนั้น ท าเสร็จสิ้นครบถ้วนสมบูรณ์ตามสัญญา
การว่าจ้างหรือไม่ ผมเข้าใจอย่างนั้นนะครับที่เพ่ือนสมาชิกฯถาม ยังไม่ชัดเจนใช่ไหมครับ 
ขอเชิญคุณส าเริงครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯ ผมขออนุญาตนะครับ ค าถามกับค าตอบไม่ตรงกันนะครับ        
แต่ผมมาได้ค าตอบใหม่อีกเรื่องหนึ่ง ผมก็อยากจะเรียนถามว่าห้องน้ าที่ช ารุดที่อยู่ในช่วง
ประกันสัญญานั้นนะครับท่านประธานฯ ทางโรงเรียนได้ท าหนังสือมาถึงหน่วยงานโดยตรง
ของท่านหรือเปล่าว่าห้องน้ าได้ช ารุดใช้การไม่ได้ในการท างานในครั้งนี้ ทางหน่วยงานของ
ท่านได้รายงานมายังฝ่ายด าเนินจัดซื้อจัดจ้างแล้วหรือยังฝ่ายพัสดุ คือขั้นตอนนะครับ      
ถ้าเนื้องานที่ผู้อ านวยการตอบมาเมื่อสักครู่ว่าเนื้องานช ารุดใช้การไม่ได้ ๒ ห้อง ผมจับ
ประเด็น คืออาคารประถมโพธิ์และอาคารธรรมาภิบาลยังรั่วอยู่ใช้ไม่ได้ ผมถามว่าเอา



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๐ 

ประเด็นนี้ก่อนนะครับ ไม่เอาประเด็นเรื่องเนื้องานที่ผมถาม ผมถามว่าทางโรงเรียนได้ท า
หนั งสื อมายั งส านักการศึ กษาแล้ วหรือยั งนี่ เป็นขั้ นตอนที่ ๑  ถ้ าท ามาแล้ วทาง               
ส านักการศึกษาได้ท าหนังสือมายังพัสดุแล้วหรือยัง ถ้าท าหนังสือมายังพัสดุแล้ว พัสดุได้
แจ้งให้ผู้รับจ้างเข้ามาท าการซ่อมแซมแล้วหรือยัง ถามใน ๓ ประเด็นก่อน ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์เยาวภาครับ 

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ.โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะค่ะ       
ในการประสานงาน ดิฉันใช้วิธีโทรศัพทป์ระสานโดยตรงกับช่างผู้ที่รับจ้าง เพ่ือแก้ไขปัญหา
เร่งด่วนที่เกิดในแต่ละวันเพ่ือให้นักเรียนได้ใช้ห้องน้ าอย่างมีความสุข ใช้วิธีโทรศัพท์ติดต่อ
กับช่างผู้ควบคุมงานและติดต่อกับช่างที่เข้ามารับจ้างโดยตรงทางโทรศัพท์หลายครั้ง    
และสุดท้ายก็ได้ท าหนังสือมาเมื่อครบ ๑ ปี ก็ได้ท าหนังสือมาที่ส านักการศึกษาขณะนี้
ก าลังอยู่ในช่วงของการด าเนินการค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณส าเริง 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ถ้าเป็นอย่างนี้ผมขอดูเอกสารที่ท ามาถึงส านักการศึกษาและท ามาถึงพัสดุและก็
ท าไปถึงผู้รับจ้างนะครับ ผมจะไม่ถามมากขนาดนี้ แล้วถ้าตอบกันอย่างนี้ผมก็ต้องถามไป
ถึงตรงนั้นแหละครับ เพราะว่างานราชการเราต้องเป็นไปตามขั้นตอนและระเบียบก็เขียน
ไว้ชัดชัดเจนนะครับ ผมเป็นนักการเมือง ไม่ใช่ข้าราชการ แต่ผมก็พอจะทราบระเบียบ 
เพราะว่าเราเข้ามาอยู่ตรงนี้แล้วเราต้องศึกษา ถ้าเป็นอย่างนี้แล้วผมขอในส่วนนี้ก่อนครับ 
แล้วเรื่องเนื้องานที่ผมถามในครั้งแรกยังไม่จบนะครับ เอาส่วนนี้ก่อนครับเอกสารอันนี้จาก
โรงเรียนท ามา ถึงส านักการศึกษา ส านักการศึกษาท ามาถึงพัสดุ พัสดุแจ้งไปยังผู้รับจ้าง 
แจ้งไปแล้วไม่เข้ามาด าเนินการภายในกี่วันระเบียบเขียนไว้ เราสามารถที่เอาเงินประกัน
สัญญาตัวนี้มาด าเนินการก่อสร้างเองได้ครับ ขอเอกสารตรงนี้ก่อนครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เอกสารไม่ทราบจะมีหรือเปล่า ผมลองหารือกับเพ่ือนสมาชิกฯก่อนนะครับ     
คือ ตอนนี้เวลา๑๐.๓๐ น.หยุดพักเที่ยงกัน และเอกสารค่อยเอามาตอนบ่ายโมง บ่าย ๒ 
โมง ให้เวลานายกฯนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียน ท่านประธานสภาฯที่เคารพกระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาฯ
คือวันนี้ ๒๐ วาระ ยังเหลืออีก ๒ กระทู้ พอยังไม่ทันเที่ยงตอนนี้พักเริ่มเปิดประชุม 
๑๔.๐๐ น.การประชุมสภาเทศบาลฯอยากให้ทุกคนให้ความส าคัญครับ เพราะผมเห็นว่า
การประชุมสภาทุกครั้งเลยจะต้องมีภารกิจคือไปเผาศพบ้าง ผมอยากจะให้ความส าคัญ
ทางด้านนี้เพราะไม่นั้นเลื่อนการประชุมสภา พอนั้นถึงพอเลิกรีบ ๕โมงเย็นจะกลับบ้าน ติด
ประชุมสภาสมาชิกฯบางท่านยังไม่ได้พูด ยังไม่ได้น าความเดือดร้อนของชาวบ้านมาพูดเลย 
เป็นอย่างนี้ตลอดนะครับท่านประธานฯต้องควบคุมด้วยไม่ใช่ว่าเลื่อน พอถึงเวลานัดยังไม่
เที่ ยงท่ านไปพัก ๑๔.๐๐ น.  พัก  ๒ ชั่ ว โมงครึ่ งผมให้ท่ านควบคุมเวลาหน่อย               



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๑ 

ท่านประธานฯครับ ท่านประธานฯครับผมฝากในเรื่องเกี่ยวกับการขอเอกสารต่างๆช่วง
ระยะเวลาที่พักเตรียมนะครับ พอเริ่มพูดได๕้ นาที ตอนเช้าเปิดประชุมพัก ๑๕ นาทีนี่ถาม
ต่อไป ๒-๓ ค า เที่ยงวันแล้ว การประชุมสภาก็เราจะได้พิจารณาเรื่องความเดือดร้อนที่ทาง
ผู้บริหารฯเอาเข้ามาในสภาจะได้พิจารณากันนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมรู้และเข้าใจครับ เอกสารนี่นะครับก็ธรรมดาแล้วสมาชิกฯก็ได้หารือกันแล้ว     
เขาคงเตรียมมาพร้อมนะครับ แต่ว่าเมื่อเขาถามขอเอกสารในขณะนี้ เพราะว่าที่ขอเอกสาร
นี้ คือว่ามีความผิดหรือความถูกต้องของเอกสาร ก็ต้องให้ความเป็นธรรมไม่ใช่ว่า จะรีบท า
จนเกินไปนะครับ ผมไม่ขัดข้องแต่ว่าต้องท าด้วยความถูกต้องนะครับ ตอนนี้ก็เพ่ือนๆ
สมาชิกฯก็ขอเอกสารไม่ทราบจะมีหรือไม่นะครับ หนั งสือ ที่ เขาท ามานะครับ              
ขอเชิญผอ.การส านักการศึกษาชี้แจงครับ 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ.ส ำนักกำรศึกษำ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ หนังสือตามที่ท่านผอ.เยาวภาได้น าเรียน
เมื่อสักครู่นะครับ ไดแ้จ้งมาส านักการศึกษาลงรับหนังสือซ่ึงออกจากโรงเรียน เมื่อวันที่ ๒๐ 
ธันวาคม ๒๕๕๖ เช้ามาได้เกษียนหนังสือ ตอนนี้ยังไม่ถึงคณะผู้บริหารครับ เพราะฉะนั้น
หนังสือก็ได้ถ่ายให้กับท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯแล้วครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครบั 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ผมก็ไม่ใช่ว่าจะเอากันให้เป็นเอากันให้ตายในที่ประชุมสภา
แห่งนี้ท่านประธานฯ แต่ผมขอให้พูดความจริงกันครับในสภาแห่งนี้ไม่มีเรื่องหลอก         
ไม่มีเรื่องโกหกกันครับ เรื่องจริงในสภาแห่งนี้เป็นสิ่งไม่ตายครับท่านประธานฯแล้วนักเรียน
ใช้ห้องน้ าไม่ได้มาตั้งกี่เดือน ตั้งแต่ส่งมอบงาน ท่านก็เปิดอาคารไว้ พอผมสอบถามในสภา
วันนี้ก็ได้ท าหนังสือด าเนินการตามข้ันตอนแล้ว แต่บังเอิญพอดีว่าผมมีความรู้ด้านพัสดุบ้าง
ผมก็เลยย้อนกลับไปในลักษณะนี้ ถึงจะได้เรื่องจริงออกมา สรุปว่ายังไม่ได้ด าเนินการใน
ส่วนนี้เพียงแต่ส่งเรื่องมาให้ทางส านักการศึกษาอย่างเดียวใช่ไหมครับ ยังไม่ส่งมายังพัสดุ 
พัสดุยังไม่แจ้งผู้รับจ้างอย่างนั้นไหมครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ใช่ ๆครั บ  ผอ .ส านั ก การศึ กษาชี้ แจ งแล้ ว ว่ า เอส ารมาถึ ง ในวั นที่  ๒๐                 
ท่านเกษียนหนังสือยังไม่ได้แจ้งให้ผู้ไม่ได้ผู้บริหารฯได้รับทราบนะครับ ที่ผอ.ได้แจ้งให้
ทราบเมื่อสักครู่นะครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ถ้าเป็นอย่างนั้นผม ขอให้พูดความจริงกัน      
ผมพูดเป็นครั้งที่๓ครั้งนี้นะครับมีอะไรขอให้พูดความจริงกันในสภาฯผมก็เลยถามใน
ประเด็นส่วนนี้ว่าในสัญญาของคุณ เปลี่ยนกระเบื้องพ้ืนและผนัง คุณได้เปลี่ยนหรือเปล่า 
ผมถามเป็นหัวข้อง่ายๆอย่างนี้ตอบได้ ๒ อย่างเปลี่ยนกับไม่เปลี่ยน ถ้าท่านบอกว่าเปลี่ยน
ตกลงครับ ถ้าไม่เปลี่ยนท่านก็ผิดเนื้อหาในสัญญาที่ไปตรวจรับงานจ้าง ผมถามอย่างนี้ตอบ
ผมมาแต่ละข้อเลยว่า ๑. กระเบื้องพ้ืนและผนัง คุณได้เปลี่ยนหรือไม่ ๒. ฝ้าเพดานเปลี่ยน
ง่ายผมเชื่อว่าได้เปลี่ยน ๓. ปรับปรุงท่อระบายน้ าทิ้งและสิ่งสกปรกคุณได้เปลี่ยนหรือไม่ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๒ 

แต่ถ้าคุณได้เปลี่ยนผมก็จะไปดูของจริงว่าคุณได้ผ่าผนังหรือไม่เพราะว่าท่อส้วมต้องมีการ
ก่ออิฐหุ้มผนังไว้ ซ่อนไว้แล้วก็พ้ืนชั้นล่าง ที่คุณปูกระเบื้องต้องเอาเครื่องมือมาผ่ากระเบื้อง
ตรงนั้นเพ่ือเดินท่อเพราะว่าฝังไว้ในพ้ืนทั้งหมด และประเด็นหลักนะครับ พวกสะดือและ
พวกน้ าท่ีรั่วท่านก็บอกผมแล้วว่าก าลังด าเนินการให้ผู้รับจ้างอยู่ในขั้นตอน แจ้งให้ผู้รับจ้าง
ทราบ ผมถามแค่นี้แหละครับว่าได้ด าเนินการไปแล้วหรือยังที่ตรวจรับงานจ้าง เพราะพ้ืนที่
ส่วนนี้อยู่ในที่ท าการของประธานกรรมการตรวจการจ้าง ท่านก็เห็นอยู่ทุกวัน แต่ถ้าอยู่คน
ละสถานที่กันผมก็อาจจะไม่พูดถึงส่วนนี้เพราะอยู่ที่ช่างคุมงาน ขอรายละเอียดในส่วนนี้   
ความชัดเจนด้วยครับทา่นประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ.เยาวภา ถ้าท่านได้ท าครบถ้วนตามระบุในสัญญานี้ ก็ขอเชิญชี้แจงให้
เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบนะครับ ถ้าหากเห็นว่าส่วนไหนยังดีอยู่ที่ไม่สมควรที่จะท าก็ชี้แจง
และท าความเข้าใจให้เพื่อนสมาชิกฯนะครับ ก็คงจะตกลงกันได้นะครับ ก็ขอเชิญครับ 

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ.โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะค่ะ ดิฉันก็ต้องบอก
ว่าเราตรวจรับตามเนื้องาน ตามสัญญาจ้างนะค่ะ ร่ วมกับคณะกรรมที่ เกี่ยวข้อง          
และก็ผู้ควบคุมงานค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครู่ ที่เพ่ือนสมาชิกฯได้ซักถามว่าข้อที่๑.กระเบื้องพ้ืนได้รื้อออกหรือไม่ และ
ท่อน้ าทิ้ง ๒ อย่างได้ท าได้เปลี่ยนใหม่หรือเปล่านี้นะครับ ที่สมาชิกฯถาม ผอ.ได้ยืนยันว่า
กระเบื้องพ้ืนที่ได้ปูเปลี่ยนใหม่เรียบร้อยแล้วและท่อน้ าทิ้งได้เปลี่ยนใหม่แล้วหรือยัง 
อย่างนี้ก็คุยกับเพื่อนสมาชิกฯได้นะครับ เพราะเพ่ือนสมาชิกฯถามมาเป็นอย่างนี้ก็ต้อง
ตอบให้ตรงกับเนื้องานที่ถามนะครับ  

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ.โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯและเพ่ือนสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติในการตรวจรับนั้น             
ดิฉันร่วมกับคณะกรรมการตรวจรับ ก็ตรวจรับไปตามรายงานของช่างผู้ควบคุมงานทุก
ประการค่ะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณส าเริงครับ ผอ.ได้ตอบมาชัดเจนแล้วว่าท่านได้ตรวจรับ และเป็นประธาน
คณะกรรมการตรวจรับ แต่ว่าได้ตรวจรับตามรายงานของคณะกรรมการควบคุมงาน     
ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ผมเรียนถามท่านประธานฯอย่างนี้ว่าการตรวจรับงานจ้าง 
ท่านต้องดูเนื้อหาตามสัญญาจ้างหรือเปล่า หรือว่ารายงานของช่างคุมงาน ส่วนประกอบ
ส่วนหนึ่งของการท างานเพราะว่าการท างานแต่ละวันนายช่างคุมงานจะต้องเขียนรายงาน
ประจ าวัน เขียนรายงานประจ าวันว่าวันนี้ท าอะไรบ้างในอาคารหลังนี้ แล้วได้อะไรบ้างเนื้อ
งานในวันนั้นมีช่างกี่คน มีคนงานกี่คนในส่วนนี้นะครับ สภาพอากาศ ฝนตก แดดออก
สภาพเป็นอย่างไร ในการรายงานนะครับ พอ ๑ อาทิตย์ผู้คุมงานจะต้องสรุปผลการท างาน
ส่งให้ประธานคณะกรรมการตรวจการจ้างก็ต้องมาดูว่ามีปัญหาอะไรบ้างในรายงาน
ประจ าวันของช่างคุมงาน ถ้ามีปัญหาก็เรียกคณะกรรมการมาคุย นี่คือขั้นตอนการท างาน
ครับไม่ใช่ว่าท่านไปตรวจรับงานตามที่ช่างคุมงานรายงาน ท่านไปดูสัญญาเลยว่ามี



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๓ 

อะไรบ้าง ถูกไหมครับท่านประธานฯ และที่ผมถามว่าท าไปแล้วหรือยังเขาก็ไม่ตอบผมว่า
ท าหรือไม่ท า เขาบอกว่าตรวจรับตามที่ช่างคุมงานรายงานมา ท่านประธานฯลองดูซิครับ
ว่าตรงกับค าถามที่ผมถามไหมครับ ขอบคุณท่านประธานฯครับ 

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ.โรงเรียนเทศบำล๔ 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติในความเป็น
ผู้บริหารต้องยอมรับว่าในเรื่องของระบบการช่างนั้นเราไม่ถนัด แต่ว่าในการตรวจรับงาน
นั้นนอกจากเราดูตามเนื้องานสัญญาจ้างแล้วก็ต้องปรึกษากับช่างผู้ที่ควบคุมงาน เพ่ือที่จะ
ได้สรุปแล้วก็แนะน าเพราะดิฉันเองไม่ถนัดในเรื่องของระบบการช่างนะค่ะ เราต้องอาศัย   
ผู้ควบคุมงานเป็นผู้ที่ให้ข้อมูล แล้วตรวจงานร่วมกันก็อยู่ในสภาพที่เขาท างานไปตามที่ได้
ระบุในสัญญา 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่ผอ.ได้ตอบแล้วว่าท่านไม่ถนัดในเรื่องด้านการก่อสร้าง แต่เขาต้องอาศัย
เครื่องมือของช่างจะผิดหรือถูกอย่างไรก็ต้องให้ช่างรับผิดชอบตรงส่วนนี้  ขอเชิญคุณส าเริง
ครับ    

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขออนุญาตต่อเลยนะครับ ท่านประธานฯครับ การตรวจรับงานจ้างท่านไป
ตรวจรับตามเอกสารตามที่ช่างรายงานไม่ได้นะครับท่านต้องไปดูของจริงและก็ถือสัญญา
ไป ๑.รื้อกระเบื้องพ้ืนผนังของห้องน้ าผู้รับจ้างได้รื้อแล้วหรือยัง ถ้าได้รื้อแล้วถูกต้อง          
ท่านก็ติ๊กไว้ ๒.การเปลี่ยนแปลงฝ้าเพดานไปดูว่าเปลี่ยนแล้วหรือยัง ถ้าเปลี่ยนแล้วก็จบ 
ท่านเซ็นรับว่าเปลี่ยนแล้วก็จบไม่ใช่ไปตรวจตามรายงาน ของช่างนะครับ รายงานของช่าง
เขารายงานมาว่าได้ท าส่วนนี้เสร็จแล้วหรือยัง พอช่างรายงานมาแล้วถ้าเราท าการตรวจรับ
เราก็ต้องไปดูก่อนว่าของจริงที่เราจ้างกันเขาท าจริงหรือเปล่า จึงจะสรุปว่าการเปลี่ยน
กระเบื้องและพ้ืนห้องน้ าทั้งหมด ท่านได้เปลี่ยนแล้วหรือยัง ถ้าท่านบอกว่าได้เปลี่ยนแล้ว 
ผมก็ขออนุญาตท่านประธานฯว่าให้จัดรถให้เรา ๒ คัน เราจะพาสมาชิกฯไปดูกันว่าของ
จริงได้เปลี่ยนไหม ท่านประธานฯครับที่ผมกระทู้ถามยังไม่ได้ตอบผมในประเด็นนี้เลยครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอท าความเข้าใจกันสักนิดก่อนในสัญญาการจ้างงวดสุดท้ายนี้นะครับ ที่ใส่มาตรง
นี้มีการเปลี่ยนกระเบื้องปูพ้ืนและผนังเปลี่ยนฝ้าเพดานทั้ง ๓ อย่างงวดสุดท้าย ๓ อย่างนี้ 
เงิน ๔๐๐,๐๐๐บาท จะพอหรือครับ ห้องน้ า ๔๔ ห้อง แล้วถ้าท าจริงหรือเปล่า หรือไม่ได้
ท าบอกกับเพ่ือนสมาชิกฯตรงๆเถอะครับ เพราะไม่มีอะไรมากนัก ผมคิดว่าถ้าท าตามนี้คง
จะไม่ได้ท าหรอกครับ คุณท าไม่ได้เพราะเงินแค่ ๔๐๐,๐๐๐บาท เพราะจะไปท าผนัง
ห้องน้ าทั้งหมดทั้ง ๔๔ ห้องแล้วจะปูพ้ืนด้วยนะครับ ขอเชิญอาจารย์เยาวภาค่ะเพราะว่า
เราจะได้รู้ว่าท าหรือเปล่า หรือว่าท าเอกสารมาผิด หรืออย่างไรก็ขอเชิญครับ 

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ.โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ จากที่บอกว่าได้เปลี่ยนกระเบื้องในสัญญานั้น 
ปะหน้าสัญญานั้นกล่าวถึงแต่เวลาในเนื้องานจะไม่มีการเปลี่ยนกระเบื้องพ้ืน ฝาผนัง     
ส่วนฝ้าเพดานนั้นได้ท าการรื้อถอนแล้วก็ติดตั้งจริงนะค่ะ 
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๑๔ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณนัฐพงษ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาฯผมประท้วงท่านประธานฯครับตามท่ีสมาชิกฯยื่นกระทู้ถามผู้บริหาร แต่ตอนนี้ที่ตอบ
มาคือท่านประธานฯตรวจงานจ้าง ซึ่งท่านไม่รู้เรื่องเกี่ยวกับงานช่างมากมายหรอกครับ    
พอถามไปกว่าจะตอบได้งานช่างก็ต้องให้ส านักการช่างถ้าจะให้ตอบเขาเป็นเพียงเจ้าของ
สถานที่แล้วตรวจรับงาน ผมไม่ทราบว่าท าไมถึงทางฝ่ายผู้บริหารฯถึงให้ประธานฯตรวจ
งานจ้างมาตอบแทนครับ ทั้งๆที่ฝ่ายส านักการช่างต้องมาตอบ ถ้าให้ตอบแทนเพราะงาน
ช่างที่ถามผอ.ซ่ึงเขามีหน้าที่สอนเด็กนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตอนนี้เขาถามเกี่ยวกับเรื่องเอกสารนะครับ ไม่ได้ถามเกี่ยวกับช่าง คุณนัฐพงษ์ 
เอกสารให้ยืนยันว่าเอกสารนี้ตรงกับสัญญาจ้างรัดกุมถูกต้องหรือไม่ก็ต้องเข้าใจด้วยไม่ใช่
เขาถามเรื่องการก่อสร้างนะครับ คนที่ประท้วงผมก็ไม่ขัดข้อง แต่ว่าประท้วงให้ถูกประเด็น
นะครับ ขอเชิญคุณส าเริงครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ผมจับประเด็นได้คราวๆก็ที่ท่านผอ.ได้ตอบมาว่าในเรื่องงานมี
แค่นั้นนะครับ ในเรื่องงานผมก็ไม่ทราบว่าเรื่องงานอะไรของท่าน แต่ว่าผมจะดูสัญญาจ้าง
ว่าสัญญาจ้างมีอะไรบ้าง ถ้าสัญญาเกิดขึ้นแล้วท่านจะต้องถือสัญญาเป็นเกณฑ์แล้วใบตรวจ
รับงานจ้างของท่านก็มาครบเหมือนในสัญญามีครบทุกอย่างผมไม่ใช่นักกฎหมายแต่ในสภา
แห่งนี้มีผู้สอนกฎหมายอยู่หนึ่งท่าน แต่เราก็เพียงแต่บอกให้ทราบ ให้ท่านช่วยพิจารณาใน
สิ่งที่ผมก าลังพูดอยู่ด้วยนะครับ ผมจะไม่พูดเกินประเด็นนะครับ พูดในส่วนที่ถูกต้อง      
ท าความเข้าใจกันตรงนี้นะครับและก็ไม่ได้แกล้งใครคนใดคนหนึ่ง แต่ถ้าผมไม่พูดในส่วนนี้
ในวันนี้กระทู้นี้ ห้องน้ าที่ใช้ไม่ได้ก็ยังใช้ไม่ได้อยู่อย่างนั้นเพราะว่าท่านจะขอเงินสะสมหรือ
ขอเงินอะไรไปใช้ไม่ได้ครับเพราะว่าอยู่ในช่วงประกันสัญญาของผู้จ้าง ๒ปีครับ ห้องน้ าก็
ต้องปิดตายอยู่อย่างนั้นแหละครับและจะเอาเงินแค่เงิน  ๑,๐๐๐๐กว่าบาทเป็นค่าประกัน
สัญญาของผู้รับจ้างมาซ่อม ๔๔ ห้อง คงเป็นไปไม่ได้และที่ผมค้านในสภาฯที่ผ่าน
งบประมาณให้ไปตั้งแต่ครั้งก่อนโน้นที่ผมได้ว่าจ าได้ว่างบประมาณ ๑๓๐,๐๐๐บาทใน ๔๔ 
ห้อง ซึ่งเราพูดถึงหลักความเป็นจริง แต่พอมาเกิดเหตุการณ์แบบนี้ขึ้นแล้ว ท่านจะมาว่าผม
อย่างโน้น อย่างนี้ ท่านอย่าว่าผมถ้าท่านกระทู้แล้วผมต้องเอากันให้รู้เรื่องว่าท าหรือไม่ท า 
ถูกหรือผิดนะครับท่านประธานฯครับ  ในส่วนนี้นะครับที่ท่านผู้บริหารโรงเรียนได้ตอบว่า
ท าไปตามเนื้องาน แต่จริงๆแล้วต้องท าตามสัญญานะครับ ท่านก็ตรวจรับงานตามสัญญา
เรียบร้อยในสัญญาใบตรวจรับงานอย่างชัดเจนว่ามีอะไรบ้างครับท่ านประธานฯ 
เพราะฉะนั้นช่วยชี้แจงในส่วนนี้ให้ผมเข้าใจด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญ ผอ. เยาวภาครับ 

นำงเยำวภำ วงศ์กองแก้ว 
ผอ.โรงเรียนเทศบำล๔ 

 กราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันขอเพ่ิมเติมใน
ส่วนที่ได้ซักถามนะค่ะ ในการตรวจรับตามสัญญาจ้างนั้นนะค่ะ ดิฉันก็ไล่ไปตามรายการที่
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ตรวจรับนะค่ะ แล้วก็ได้เนื้องานตรงตามสัญญาจ้างที่ได้ก าหนดไว้ในสัญญาจ้างที่ดิฉันเป็น
ผู้รับร่วมกับคณะกรรมการอีก ๒ ท่าน และผู้ควบคุมงานนะค่ะ ตามจ านวนที่สัญญาได้แจ้ง
ว่าอาคารทั้งหมด ๔ อาคารที่ต้องการจะซ่อมนั้นมีทั้งหมด ๔๔ ห้อง แต่จริงๆแล้วไม่ได้ซ่อม
ทั้ง ๔๔ ห้องนะค่ะ จะปรากฏในรายการในสัญญาจ้างระบุอยู่แล้วนะค่ะ อย่างเช่น     
อาคารโทอโศกมี ๔ ห้อง ๒ ชั้น ชั้นล่างมี ๒ ห้อง แต่ในสัญญาจ้างซ่อมเฉพาะโถปัสสาวะ
ชาย ๑ จุด แล้วก็พับวาวกระปุกโถปัสสาวะชาย ๑ จุด และท่อน้ าทิ้ง ๑ จุด ส่วนในชั้นบนมี 
๒ ห้องในสัญญานั้นระบุว่าอ่างล้างหน้าก๊อกเดียว ๒ จุด โถปัสสาวะชาย ๑ จุด พร้อมทั้ง
วาวกระปุกของโถปัสสาวะชาย โถส้วมชักโครกพร้อมอุปกรณ์แค่ ๑ จุด ฟักบัวช าระ ๑ จุด 
หน้าต่างกระจกเกร็ดซ่อม ๑ จุด ทาสีน้ ามัน ๑ กระป๋อง นี้คือจากทั้งหมด ๔ ห้องไม่ได้ซ่อม
ทั้ง ๔ จุด ซ่อมตามระบุในสัญญาจ้าง ส่วนอาคารอ่ืนๆ ก็เหมือนกันค่ะ เช่นอาคารธรรมมาภิบาล 
ทั้งหมด ๔ ชั้น ๑๐ ห้อง แต่จริงๆแล้วไม่ได้ซ่อมทั้ง ๑๐ ห้องตามที่ระบุ ท่านก็คงเห็น
รายการในสัญญาจ้างแล้วนะค่ะ ส่วนอาคารประถมโพธิ์มีทั้งหมด ๔ ชั้น  ๑๕ ห้อง ก็ไม่ได้
ซ่อมทั้ง ๑๕ ห้อง จะระบุตามสัญญาจ้างอยู่แล้วนะค่ะ เพียงแต่ว่ารื้อถอนแล้วติดตั้งบาน
ประตูพร้อมวงกบนะค่ะ แล้วก็มีสิ่ ง อ่ืนๆที่ ระบุ ในสัญญาจ้างตรงนั้นนะค่ะ ส่วน                 
อาคารเบญจโศกมี ๔ ชั้น ๑๕ ห้องก็ไม่ได้ซ่อมทั้ง ๑๕ ห้องเราซ่อมเฉพาะส่วนที่ปรากฏอยู่
ในสัญญาจ้างแล้วก็ดิฉันก็ตรวจรับตามสัญญาคะ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 อาจารย์เยาวภา ได้ชี้แจงแล้วว่าการตรวจรับเป็นอย่างไร คุณส าเริงจะว่าอย่างไร        
เชิญครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ตามที่ท่านผอ.ได้ชี้แจงมาเมื่อสักครู่นะครับ ท่านบอกว่าท่าน
ได้ตรวจรับตามสัญญาจ้าง สัญญาจ้างอยู่ตรงไหนครับในสัญญาเล่มนี้ ที่ท าขึ้นระหว่าง
เทศบาลเป็นผู้ว่าจ้างกับผู้รับจ้างอีกรายหนึ่งที่ผมไม่ออกนามในสัญญาที่ท่านอ่านเมื่อสักครู่
อยู่ตรงส่วนไหนของสัญญานะครับ เนื้องานในสัญญาหน้าแรกซิครับ ว่าท่านจะต้องท า
อะไรบ้างนะครับ ถ้าท่านจะแก้อย่างนั้น ท่านก็แก้สัญญาเลยครับ ความชัดเจนตรงนั้นนะครับ   
ที่สัญญาบอกไว้ชัดเจนนะครับ ใบตรวจรับงานเขาบอกไว้ชัดเจน ใบตรวจรับงานที่ท่านได้
ท าการตรวจรับงานมาตามที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้ท าสัญญาจ้างปรับปรุงห้องน้ า 
ห้องส้วม เป็นจ านวน ๔๔ ห้อง ประกอบด้วยเปลี่ยนกระเบื้องพ้ืน เปลี่ยนกระเบื้องผนัง 
เปลี่ยนฝ้าเพดาน ปรับปรุงท่อระบายน้ าทิ้ง และท่อน้ าโสโครก สะดืออ่างล้างมือ โถ
ปัสสาวะที่ฉีดน้ า ประตู กระจกและอ่ืนๆ มีแค่นี้ เองครับท่านประธานฯ นี่คือสัญญา        
ถ้าสัญญาเขาเขียนไว้อย่างไรเราต้องท าตามสัญญาเขาอย่างนั้นนะครับ แต่ท่านจะเอาอย่าง
ที่ผอ.ว่าท่านก็ต้องมีบันทึกแนบท้ายสัญญามาเพ่ือจะให้กรรมการเขาได้เห็นได้ทราบ     
และการบันทึกแนบท้ายสัญญานี้ ไม่ใช่ว่าท่านท าเองคนเดียวได้ต้องผ่านประธาน
คณะกรรมการตรวจการจ้างเรียกมาหารือกันเรียกประชุมกันแล้วก็ต้องมีหนังสือรับรอง
ออกมาด้วยว่าได้ประชุมแล้วหารือกันอย่างนี้  เลยได้เกิดขึ้นบันทึกแนบท้ายสัญญาฉบับนี้
ขึ้นมา ผมไม่ใช่นักกฎหมายหรอกครับ แต่เป็นระเบียบของพัสดุนะครับ ท่านประธานฯ   
ไม่มีส่วนไหนเลยที่ท่านผอ.ตอบเมื่อสักครู่ ผมถามว่าท่านได้เปลี่ยนพ้ืนกระเบื้อง และก็ผนัง
หรือเปล่าแค่นี้เอง และก็ท่อโสโครกท่านได้เปลี่ยน ทั้ง ๒ อย่างที่ผมถามไปรายละเอียด
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ต่างๆในสายช าระในท่อน้ ารั่วอะไรผมไม่ได้เจาะลึกถึงตรงนั้น ประเด็นแรกในสัญญาที่ระบุ
ว่าเปลี่ยนกระเบื้อง และปูพ้ืน และผนังครับ ท่านได้ท าหรือเปล่า ถ้าท่านตอบว่าได้ท าแล้ว
ผมก็มีเหตุผลของผมแต่ถ้าท่านตอบว่ายังไม่ได้ท า แล้วท่านไปตรวจรับการจ้างได้อย่างไรครับ 
ท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะครับ ผมสงสาร           
ผอ.เยาวภา ซึ่งเป็นประธานฯในเรื่องนี้นะครับ สัญญาจริงๆเขียนไว้อย่างทีท่่านสมาชิกฯพูด
และถูกต้อง แต่ปริมาตรงานทั้งหมดอยู่ในนี้ ผมเข้าใจว่าท่านประธานฯตรวจปริมาตรงานที่
มีอยู่แล้วรายการนี้ไม่ใช่เป็นรายการเปลี่ยนใหม่เป็นการปรับปรุงนะครับ ใช้ได้นั้นการ
ปรับปรุง แต่ท่านผอ.เยาวภาความเข้าใจผมในฐานนะที่ท่านเป็นอาจารย์เขาคงจะไม่เข้าใจ 
แต่เขาเข้าไปตรวจตามปริมาตรงานครับ อย่างอาคารโทอโศกนะครับ ห้องน้ าชั้นล่างโถ
ปัสสาวะชาย๑๐๐ อัน ท่านก็ติ๊กดูว่า๑๐๐อันที่ได้ปรับปรุงใช้งานได้หรือไม่นะครับ        
ผมเข้าใจแบบผอ.เยาวภา ถ้าพูดเจาะลึกถึงช่างถึงอะไรก็ยอมรับว่าไม่เข้าใจ แต่ว่าถ้าว่าใน
ฐานะที่ตรวจรับผมก็เอาปริมาตรงาน ปริมาณตรงนี้ไปตรวจนะครับ ห้องน้ าชายกี่ชุดไป
ตรวจถ้าว่าถูกต้องผอ.ยาวภาก็ตรวจรับ แต่ถ้าว่าท่านสัญญาตามที่ตกลงครั้งที่๒ ก็คือว่า
เปลี่ยนกระเบื้อง ปูพ้ืนผนัง เปลี่ยนฝ้าเพดาน ที่บอกมา แต่ว่าผมมาดูอีกช่วงหนึ่ง งานงวด
ที่๑นะครับ เงินจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาทนะครับ ของค่าจ้างตามข้อตกลงตามสัญญาจะ
จ่ายให้เมื่อผู้รับเหมา ท าการก่อสร้างดังนี้ รื้อประตู PVC รื้อโถปัสสาวะติดตั้งโถปัสสาวะ 
ประตูทาสี ท าการทดลองงานระบบไฟฟ้าระบบสุขาภิบาลต่างๆจนใช้ได้เรียบร้อย       
และสมบูรณ์ นอกจากนี้ยังได้ท าการก่อสร้างส่วนอ่ืนๆทั้งหมดให้เสร็จสิ้นอย่างถูกต้องนะครับ 
ตามหลักวิชาการของช่าง โดยให้รูปแบบการก่อสร้างและสัญญาเป็นแนวทางในการปฏิบัตินะครับ
แต่ถ้าว่ามาถามว่าเปลี่ยนหรือไม่เปลี่ยน แต่ผมว่าก็เข้าใจว่าผอ.เยาวภา ไปดูตามตารางงาน 
ผอ.เยาวภา ก็ไปตรวจรับตามตารางงานว่าใช้ได้หรือไม่ได้ท าหรือไม่ท า ปรับปรุงหรือไม่
และใช้งานได้ไหมนะครับ ผมเข้าใจผอ.เยาวภา ที่ว่าได้ประสานกับผู้รับเหมาโดยวาจาทาง
โทรศัพท์ เพ่ือต้องการให้มาแก้ไขโดยเร่งด่วน ไม่ได้ส่งหนังสือตามขั้นตอนที่ล่าช้าเริ่มต้น
ประสานกับผู้รับเหมา ผู้รับเหมาก็ประสานกับช่างมาช่วยกันดูแลเพ่ือจะแก้ไขปัญหาความ
เดือนร้อนของเด็ก หนังสือล่าช้าผมก็ยอมรับว่าท าล่าช้าเพราะว่าประสานแล้วไม่ได้ผลก็คือ
ต้องท าหนังสือเป็นลายลักษณ์อักษรตามที่ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติได้ให้ข้อแนะน าและบอก
มาเราก็ได้ด าเนินการตามอย่างนั้นผมก็ขอความกรุณา ท่านสมาชิกฯถ้าว่าให้เปลี่ยนหรือไม่ ถ้าผม
ยังต้องมานั่งบอกอยู่ตรงนี้นะครับ ปริมาณของงานและราคาของตรงนี้ที่ท าไป ผมเข้าใจว่า
ท่านประธานได้ตรวจรับตามปริมาณของงานได้ท าตามปริมาณตรงนี้หรือไม่เท่านั้นครับ 
ผมก็ขอชี้แจงแล้วแต่ว่าท่านสมาชิกฯและประธานฯจะพิจารณา ขอบคุณมากครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ผมขอต่อเลยนะครับ ท่านประธานฯครับที่ท่านนายกฯได้
ชี้แจงในส่วนนี้นะครับ นั้นคือส่วนหนึ่งของสัญญานะครับ นั้นคือสัญญาการท าสัญญา
ก่อสร้าง ไม่ว่าสัญญาจัดซื้อหรือจัดจ้างอะไรก็แล้วแต่ที่มี BOQ มานี้คือเขาท ามาให้เรา
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ทราบว่าในส่วนของงบประมาณเท่านั้น มีอะไรบ้างคือส่วนประกอบของสัญญา แต่การ
ตรวจรับงานจ้างนี้ต้องท าให้ครบถ้วนตามในเอกสารที่สัญญาเขียนไว้นะครับ ท่านประธานฯ
ฟังผมนะครับ และที่ท่านนายกฯอ่านว่างานงวดที่ ๑ มีอะไรบ้าง มีประตู PVC มีโถ
ปัสสาวะกับสร้างส้วมใหม่ และท าระบบไฟฟ้า และเขาเขียนว่านอกจากนี้ ได้ท าการ
ก่อสร้างส่วนอ่ืนๆที่เหลือทั้งหมดให้แล้วเสร็จและถูกต้อง ตามหลักวิชาการช่าง โดยให้
รูปแบบรายการก่อสร้างเป็นแนวทางในการปฏิบัติเพราะฉะนั้นที่ท่านนายกฯกล่าวอ้างมา
เมื่อสักครู่คือส่วนหนึ่งของสัญญาครับ ส่วนประกอบครับไม่ใช่การตรวจรับการจ้างตามนั้น 
เพราะเราไม่ได้จ้างเป็นยูนิตไทม์ให้เราจ้างเป็นรายการจ้างเหมา ถ้าจ้างเป็นยูนิตไทม์ต้อง
จ้างเป็นส่วนเกินหน่วย ถ้าใช้ปูนในยูนิตไทมว์่าของจริงใช้ปูน ๓๐๐ Q เวลาท าเบิกท่านต้อง
ประเมินราคาใหม่แนบกับเอกสารการเบิกเงินว่าใช้ปูนไป๓๐๐ Q เทศบาลฯก็ต้องจ่ายเงิน
ให้เขาอีก ถ้าเป็นยูนิตไทม์ให้แต่นี่เป็นรายการเหมาครับ ที่ท่านนายกฯขึ้นมาตอบเมื่อสักครู่
นี้ไม่ใช่ครับ ผมยืนยันว่าไม่ใช่ครับ แล้วถ้าท่านนายกฯว่าใช่ตามนี้นะครับ  สัญญาไม่มีผล
แล้วครับ เพราะว่าเอกสารที่ท่านนายกฯตอบคือเอกสารประกอบสัญญา แต่ส่วนหลักแล้ว
ต้องถือใบสัญญาว่ามีอะไรบ้างนะครับ ท่านประธานฯครับ ตรงนี้คงจะยุติกันยากนะครับ 
ขอบคุณมากครับท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ผมจับประเด็นได้ ๒ประเด็นนะครับ คือฝ่ายผู้ตั้งกระทู้ซักถามว่าพวกเราทาง
เทศบาลฯได้ด าเนินการจัดจ้าง แต่ว่าการด าเนินการนั้นไม่ครบถ้วนตามสัญญาที่ ระบุไว้ว่า
ผมคิดว่าคงน่าจะเป็นประเด็นอย่างนั้น ผมดูตามสัญญานี้แล้วกับจ านวนเงินแล้วคงจะท า
ให้ครบถ้วนนั้นท าได้ยากนะครับ ผมคิดว่าคุณส าเริงกับนายกฯตกลงกันว่าอย่างไร ถ้าอย่าง
นั้นเรื่องนี้ไม่จบหรอกครับวันนี้ เพราะว่าเป็นเรื่องยากครับ เพราะว่าทางฝ่ายสมาชิกฯของ
เราเข้าใจนะครับ ว่าเขาต้องอาศัยความถูกต้องตามเอกสารและสัญญาพอเพ่ือนสมาชิกฯ
ได้ถามมาในเอกสารสัญญาที่ได้ระบุไว้นี้ ว่าเนื้องานเท่าไร ฝ่ายที่ปฏิบัตินั้นก็ต้องท าความ
เข้าใจว่าท าครบถ้วนตามสัญญาหรือไม่หรือขาดอย่างไรตรงไหนหรือเสียหายตรงไหนต้อง
คุยกันนะครับ เรื่องนี้ถ้าหากตามเอกสารหลักฐานนี้ ผมคิดว่าไม่จบหรอกนะครับ กี่วันก็ไม่
จบหรอกครับ เรื่องนี้อาจจะซ่อมไม่ครบตามสัญญานี้เป็นไปได้แต่ถ้าว่าเพ่ือนสมาชิกฯเห็น
ว่าพอที่จะคุยกันและตกลงกันได้จะด าเนินตามสัญญานี้ผมคิดว่าค่อนข้างที่จะยากนะครับ 
เราลองปรึกษาคุยกันดูนะครับ ก็ตอนนี้เที่ยงผมก็ขอหยุดพักเที่ยงกันก่อน แล้วบ่าย ๒ โมง 
ค่อยมาประชุมกันต่อนะครับ ขอเชิญหยุดพักเที่ยงก่อน 

 -พักรับประทำนอำหำรกลำงวัน- 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ผมก็ขอเปิดประชุมต่อเลยนะครับ ก็ยังอยู่ตรงที่กระทู้        
อยู่นะครับ ของคุณส าเริงนะครับ คุณส าเริงว่าอย่างไรก็ขอเชิญได้นะครับ คุณส าเริงอยู่หรือ
ว่าไม่อยู่ครับ ถ้าอยู่ก็ซักถามต่อได้เลยนะครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ที่ซักถามไปก่อนพักเที่ยง ยังไม่ได้ตอบกันเลยนะครับ ท่านประธานฯข้อสรุปใน
ส่วนนั้นนะครับ แล้วคราวนี้ว่าถ้าเป็นอย่างนี้แล้ว ผมคิดว่าค่อนข้างที่จะยืดเยื้อแล้วละครับ
ท่านประธานฯ ผมก็ต้องหารือท่านประธานฯกับท่านผู้บริหาร เพราะเรื่องนี้เป็นของ   



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๘ 

เรื่องของผู้บริหารกับผู้ตั้งกระทู้ถามนะครับ เพราะผอ.คนที่ตอบนี่ก็ไม่อยู่แล้ว ไม่มาแล้ว   
ยังไม่เห็นเลย แล้วคราวนี้ว่าหารือว่าจะเอาอย่างไรกันครับ ในส่วนที่ผมถามไปสองสาม
เรื่องนั่นนะครับ ว่าได้ท าหรือเปล่า ที่เซ็นตรวจรับงานไปแล้วนะครับ แล้วถ้าไม่ได้ท าที       
ก็ตอบว่าไม่ได้ท าที แล้วเราก็จะได้หาวิธีการแก้ไขกันว่าจะเอากันอย่างไร แก้ไขกันอย่างไร
ครับท่านประธาน ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ท่านนายกฯครับ ผมว่าถ้าเอาอย่างนี้กันได้ดีไหมครับ เราหารือกันก่อน ถ้าหากว่า
ผู้ตอบก็ไม่อยู่นะครับ ก็ขอฝากให้ท่านนายกฯได้กระท าการตรวจสอบข้อเท็จจริง       
เสร็จแล้วตอนหลังค่อยมารายงานให้ที่ประชุมทราบ ในเราประชุมครั้งต่อไป เพราะว่าเวลา
ก็ไม่น่าจะถึงกับกระชั้นชิดนะครับ หรือว่าท่านนายกฯ ตรวจสอบแล้วจะรายงาน ให้เพ่ือน
สมาชิกฯทราบวันไหนก็ให้ทางท่านนายกฯก าหนดเองได้ ขอเชิญได้เลยครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ก็พอดีผมอยากจะ
ขออนุญาตก็คือว่าจะขออนุญาตจากท่านสมาชิกว่า ผมจะไปตรวจสอบที่ท่านสมาชิกฯได้
สอบถามข้อเท็จจริง และลงไปตรวจสอบข้อเท็จจริง แล้วจะมารายงานได้หรือไม่ครับ     
ขออนุญาตอย่างนี้ครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ท่านประธานฯครับ ถ้าท่านนายกฯเขาจะขอทางออกอย่างนี้ผมก็ไม่ว่าครับ       
ผมก็เห็นด้วยเพราะท่านก็ไม่ได้ไปเป็นกรรมการตรวจการจ้างหรืออะไรทั้งนั้น ในส่วนนั้น
ท่านก็คงจะไม่รับทราบในเรื่องรายละเอียดส่วนนี้ แต่ถ้าพูดกันตามระเบียบจริงๆแล้วก็ท่าน
ก็ต้องรับทราบ รับรู้ในส่วนนี้นะครับ เพราะท่านเป็นผู้บริหารสูงสุดของเทศบาลแต่ว่าการ
ตรวจสอบในครั้งนี้ ผมขอทราบผลในการประชุมในครั้งต่อไปได้ไหมครับ ผลการตรวจสอบ
ว่าจะออกมาอย่างไรในการประชุมครั้งต่อไปครับ ไม่ว่าจะเป็นวิสามัญ หรือสามัญครับ 
ขอบคุณมากครับท่านประธานฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  ได้ครับ แล้วผมก็เชิญท่านสมาชิกฯร่วมไปตรวจสอบกับผมด้วยนะครับ ครั้งหน้า
จะได้ไม่ยืดเยื้อด้วย จะได้พูดกันตรงนั้นเลยนะครับ ขออนุญาตนะครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  ท่านประธานฯครับ ท่านนายกฯก็ได้รับปากกับที่ประชุมแห่งนี้แล้วว่าจะลงไป
ตรวจสอบในส่วนที่ว่าเราได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างว่าครบถ้วนสมบูรณ์หรือเปล่า        
แล้วจะแจ้งให้ทราบในการประชุมครั้งต่อไป ผมก็โอเคครับ ในกระทู้เรื่องนี้ก็จบนะครับ        
ไม่ทราบท่านประธานฯจะว่าอย่างไรบ้างครับ ถ้าความเห็นอย่างนี้ครับ ขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรื่องต่อไปเป็นเรื่องที่ผมถามไปเรื่องของการก่อสร้างถนนภายในโรงเรียนกีฬาของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนะครับ ในส่วนนี้นายกฯ ก็ได้ตอบมาแล้วเมื่อตอนเช้าว่าได้
ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างแล้ว และคราวนี้ผมอยากทราบว่าในการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๙ 

ครั้งนี้นะครับ ท่านได้ด าเนินการตามที่ได้รับปากไว้ในสภาหรือเปล่าครับ คือที่รับปากไว้ใน
สภา อันที่ ๑.คือ BOQ ตามที่สภาอนุมัติให้ ๒.แบบก็ต้องตามที่สภาอนุมัติให้ ในการ
ประชุมสภาครั้งก่อนเมื่อวันที่ ๑๕ หรือ ๒๒ กุมภาพันธ์ นะครับ ท่านประธานฯครับ      
ขอทราบรายละเอียดตรงนี้ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ นะครับ เพราะว่าเพ่ือนสมาชิกฯเขาถามว่า BOQ และก็กับ
แบบแปลนที่ว่านายกฯ ได้รับปากว่าจะด าเนินการตามที่ขอจากสภาแห่งนี้ไปครับ         
ขอเชิญนะครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับจากที่ผมพูดเมื่อเช้าก็
ได้ตอบไปแล้วเรื่องถนนได้เสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว แต่ที่ถามว่าได้ด าเนินการไปแล้ว         
ผมขอเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องที่ได้ก าหนด ขออนุญาตท่านประธานฯกับท่านสมาชิกฯครับ
ขอให้ ผอ.กรภัทร์ ที่ได้ ชี้แจงให้ท่านสมาชิกฯให้ผมชี้แจงก็คงจะไม่ละเอียดเท่ากับเจ้าหน้าที่
ที่เก่ียวข้องครับ ขอเชิญนะครับ ขออนุญาตท่านประธานฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ว่าอย่างไรครับ คุณส าเริงครับ ทางท่านนายกฯ ขอให้ ผอ.ส านักการช่าง         
เป็นผู้ช่วยชี้แจงให้ เป็นอย่างไรบ้างครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ กระทู้ของผมตัวนี้ ก็ยื่นไปตั้งแต่วันที่ ๔ เดือนธันวาคม จริงๆ 
แล้วผมว่าท่านผู้บริหารคงจะได้เตรียมตัวท าการบ้านมาในส่วนนี้บ้างแล้วอย่าให้        
ท่าน ผอ.เขาต้องมาชี้แจงในส่วนนี้เลยเพราะเป็นส่วนที่ว่า ผู้บริหารต้องตอบผู้ตั้งกระทู้ถาม
นะครับ เพราะอย่างนั้นจะยืดเยื้อนะครับ เอาผมว่า ถ้ามีอะไรที่ขาดตกบกพร่องก็ให้                
ผอ.ส านักการช่าง เอาเอกสารให้ท่านนายกฯ ตอบ ตอบได้แค่ไหนก็เอาแค่นั้นนะครับ 
เพราะว่าไม่ได้ยาก ไม่ได้ถามในเรื่องเทคนิคการก่อสร้าง ถามว่าท่านได้ด าเนินการตามที่
สภาอนุมัติหรือเปล่าแค่นั้นเองครับ ขอบคุณมากครับ ท่านประธานฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ ทางผอ.ส านักการช่างนะครับ ว่ามีเอกสารตามที่ตกลงกันที่ในสภา
แห่งนี้นะครับ เมื่อครั้งที่เราประชุมครั้งก่อนนะครับ มีเอกสารชุดนั้นไหมครับ ถ้ามีก็เอา   
ขอเชิญครับ ท่านนายกฯครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯครับ ผมได้สอบถามท่าน ผอ. แล้วก็       
คือถ้าถามว่าตรงกับในสภาที่อนุมัติไปหรือไม่ ค่อนข้างจะไม่ตรง ๑๐๐% แต่มีการ
เปลี่ยนแปลงครับ ตามที่ทางสภาฯตรงนั้น ผอ. นะครับ เขาบอกตามเทคนิคการก่อสร้าง 
ผมก็ไม่ค่อยเข้าใจนะครับ แต่ว่าตัวเลขก็ตรงตามที่ทางสภาฯอนุมัติ แล้วก็ให้งานเสร็จตาม
ระเบียบอะไร โปรไฟล์ หรืออะไรต่อไร ที่ท่านถามผมก็ไม่ค่อยเข้าใจเรื่องการก่อสร้าง    
ขอตอบอย่างนี้นะครับ  แล้วแต่ท่านสมาชิกฯจะพิจารณาครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล  

 ทางนายกฯ ก็ตอบกับเพ่ือนสมาชิกฯแล้วนะครับ เมื่อสักครู่ ผมเห็นเอกสาร      
ที่เขาเพ่ิงเอามาแจกให้นี้นะครับ เป็นของโรงเรียนกีฬาเหมือนกัน แต่ให้ผมนี้ไม่เหมือนกัน 
สองใบนี้นะครับ ขอให้ เ พ่ือนสมาชิกฯซักถามท่านนายกฯได้นะครับขอเชิญครับ         
นายกฯก็ได้ตอบไปแล้ว เมื่อสักครู่ครับ  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๐ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานครับ ในการประชุมสภา สมัยสามัญ   
สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๕๖ นะครับ เมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ นั้น   
๑ วันนะครับ แล้วก็ได้มีปัญหาเรื่องแบบตัวนี้นะครับ แล้วก็เลื่อนไปประชุมวันที่ ๒๒ 
กุมภาพันธ์ อีกครั้งหนึ่ง คือปัญหาตัวนี้เกิดข้ึนตั้งแต่ในสภาครั้งที่เราประชุมสภาที่ขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือก่อสร้างโรงเรียนกีฬาฯถนนภายในโรงเรียนกีฬาฯนะครับ         
ท่านสมาชิกฯก็ได้ท้วงติงกันไปมาก กันในหลายเรื่องที่ไม่ถูกต้อง ที่จะให้สภาผ่านให้ในช่วงนั้น 
แล้วสภาในช่วงนั้น ทุกท่านก็พูดกันเป็นเสียงเดียวกันว่า เรายินดีที่จะให้มีการก่อสร้างถนน
ในโรงเรียนกีฬาฯ เพราะสภาพที่อยู่ปกติเป็นดินเดิม ดินแดงฝนตกนักเรียนค่อนข้างที่จะ
ล าบาก ผู้ปกครองหรือครูบาอาจารย์ที่เข้าไปสอนในโรงเรียนกีฬาฯค่อนข้างจะล าบากใน
การเดินทางนะครับ เราก็ได้คุยกันหลายเรื่อง ถ้าว่ามาดูในบันทึกการประชุมของเมื่อวันที่ 
๑๕ หรือ ๒๒ กุมภาพันธ์ นะครับ มีเกือบ ๓๐ หน้าครับ ที่พวกเราอภิปรายกัน แล้วให้
กลับไปท าแบบใหม่ ท า BOQ ใหม่ ท่านก็ยืนยันนะครับ ผมย้ าค านี้นะครับ ในบันทึกการ
ประชุมมีนะครับ ทั้งท่านนายกฯ และท่าน ผอ.ส านักการช่าง ว่าถ้าเราผ่านไปให้ สภาผ่าน
ไปให้แล้ว ท่านจะด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามเอกสารที่ท่านให้เรามาในสภาวันนั้นครับ 
ผมก็เลยอยากจะถามว่า ที่ท่านรับปากกับเราไว้ในวันนั้น ว่าใช้เอกสารตัวที่ผ่านสภาให้มา
ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างนี่นะครับ แต่ปรากฏว่าพอท่านเอาเอกสารมาให้แล้วคนละเรื่องกัน
เลยนะครับ เอกสารในการจัดซื้อจัดจ้างนะครับ ท่านประธานฯครับเปลี่ยนแปลงไปเยอะเลย     
หินคลุกก็ไม่มีครับ งานถนนถ้าไม่มีหินคลุกแล้วท่านจะเป็นงานถนนได้อย่างไรครับ ท่านตัด
หินคลุกออก ซึ่งหินคลุกเป็นเงินหลายตัง แต่วงเงินยังเท่าเดิมจริง และผมก็ได้ท้วงติงไป
แล้ว ในการประชุมสภาครั้งก่อนนั้น ก่อนจะผ่านให้เราพิจารณาวาระตัวนี้ให้ ในเรื่องของ
แบบ และใบประมาณราคา หรือที่เราเรียกติดปากกันว่า BOQ นะครับ คือเอกสารที่เรา
ผ่านสภาให้นะครับ มีอย่างนี้ครับท่านประธาน มีหินคลุกหนา ๑๐ เซนติเมตร เป็นเงิน 
๑๐๐,๐๐๐ กว่าบาท แต่พอท่านมาท าใหม่ปุ๊ป ใบประมาณราคาที่ท่านมาด าเนินการจัดซื้อ
จัดจ้างนี่  หินคลุก หายไปเลยครับ แล้วถนนนี่ครับ ต้องประกอบด้วยอะไรบ้าง            
ท่านประธานฯ  ก็คงทราบนะครับ เพราะท่านประธานฯก็อยู่งานมาเยอะ มานาน หินคลุก
คือวัสดุ ชนิดหนึ่ง เป็นวัสดุคัดเลือกที่ใช้กับงานทางครับ ท่านประธานฯครับ แต่ถ้าเอากัน
ให้ได้มาตรฐานตามสเปคของกรมทางหลวงนะครับ ต้องมีชั้นรองพ้ืนทาง พอชั้นรองพ้ืน
ทาง ท่านปรับระดับได้ตามท่ีแบบเขาก าหนดแล้ว ท่านก็ต้องมีค่าของลูกรัง มีงานลูกรังเป็น
วัสดุคัดเลือกหลังจากลูกรังเสร็จแล้ว ก็ต้องหินคลุกครับ หินคลุกเสร็จแล้วถ้าท่านจะเท
คอนกรีต ท่านก็จะต้องมีทรายนะครับ ไม่ต่ ากว่า ๑๐ เซนติเมตร อย่างน้อย ถึงจะมาเป็น
ผิวจราจร จะเป็นผิวคอนกรีต แต่ถ้าเป็นผิวลาดยาง ไม่ต้องใส่ทรายหลังหินคลุกแล้วครับ    
นี่ครับลักษณะสองอย่างของงานแอสฟัสติกคอนกรีตกับงานคอนกรีต หรือที่เราเรียกกันติด
ปากว่างานถนนคอนกรีต นั่นแหละครับท่านประธานฯครับ ถ้าเป็นอย่างนี้แล้วนะครับ 
ต่อไปสภาเราจะท าอะไรได้ครับ ไม่ต้องมีการประชุมกันแล้ว คุยกันนอกรอบเลยว่า       
เอาอย่างนี้ญัตตินี้ผ่าน นี่นะครับท่านประธานฯ ผมก็ย้ านะครับ เพราะในการประชุมวันนั้น
ใช้เวลาเยอะมาก ส.ท.ทิวา พูดในหลายเรื่อง เรื่องงานถนนตัวนี้ไม่ใช่เราไม่ให้สร้าง        



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๑ 

เราต้องการให้สร้าง แต่เราต้องการความถูกต้องในเมื่อพอให้สร้างแล้ว ท่านกลับมาพลิก
แพลงอย่างนี้ ไม่เหมือนกับที่รับปากไว้เลย ผมว่าท่านประธานลองคิดดูนะครับ ตรงนี้ครับ 
ผมจะรอค าตอบครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ดูรายละเอียดที่เอามาให้ผมสองแผ่นนี้นะครับ รายละเอียดประมาณการ ตอนที่
เดือนพฤศจิกายนนะครับแผ่นหนึ่ง แล้วก็รายละเอียดของเดือนกรกฎาคมแผ่นหนึ่งนะครับ
แต่ถ้าที่นี้ผม สองแผ่นนี้ไม่ตรงกันอยู่แล้วรายการ ทีนี้ก็ถ้าผมคิดว่าเพ่ือนสมาชิกฯเขาคง
อยากจะทราบว่าเอกสารแผ่นใหม่นี้เป็นการเปลี่ยนแปลงเอกสารเพ่ือเอามาด าเนินการใน
การจัดซื้อจัดจ้างนอกเหนือไปจากที่ได้รับปากไว้ที่ในสภาฯแห่งนี้ผมคิดว่าน่าจะเป็นอย่าง
นั้นนะครับ ถ้าดูตามเอกสารนี้นะครับ ถ้าว่าเพ่ือนสมาชิกฯซักถามก็ขอเชิญท่านนายกฯ ว่า
เอกสารที่เอามาแนบที่ในการประมูลจัดซื้อจัดจ้างนี้ กับเอกสารที่ตกลงกันในสภาเมื่อที่
ประชุมนั้น เมื่อเปลี่ยนแปลงแล้วไม่ได้มาผ่านสภา เอาไปด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างเลยนะครับ จะไป
ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างโดยไม่ผ่านสภานี้ก็ขอเชิญท่านชี้แจงกับเพ่ือนสมาชิกฯนะครับ    
ขอเชิญนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯครับ ผมขออนุญาตท่านประธานฯเรื่องนี้ อยากจะให้
ท่านขออนุญาตจากท่านสมาชิกฯให้ ผอ.กรภัทร์ ช่วยตอบเชิงวิชาการอย่างนี้ ถ้าผมตอบคง
จะไม่ชัดเจน เพ่ือไม่ให้ยืดเยื้อว่าเปลี่ยนเพราะอะไร ท าอย่างนั้นเพราะอะไรในสภาอย่างนี้
เพราะอนุญาตในสภาอย่างนี้ แล้วก็ไปเปลี่ยนแปลงอะไร เพราะอะไรตามหลักวิชาการของ
ช่างอย่างไรนะครับ ได้ไหมครับ  

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่าน ส.ท.ส าเริง ว่าอย่างไร ขอเชิญนะครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ในส่วนเอกสารตัวนี้นะครับ ไม่เกี่ยวกับหลักวิชาการช่างเลย
ประเด็นที่ผมถามไม่เกี่ยวกับหลักวิชาการของช่างเลยครับ เกี่ยวกับเอกสารที่ว่าสภาฯ
อนุมัติไปใบอย่างนี้ แต่ท่านมาด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างอีกใบหนึ่ง ลักษณะเดียวกับสภาใหญ่
เลยนะครับ ท่านประธานฯที่ไปที่มาของ สว.นะครับ ลักษณะเดียวเลยครับ เอกสารอนุมัติ    
ตัวหนึ่ง เอกสารจัดซื้อจัดจ้างตัวหนึ่ง ซึ่งถ้าท่านจะมาแก้ไขอะไรในเอกสารจัดซื้อจัดจ้างที่
ตกลงกับสภาไว้แล้ว ท่านก็ต้องมาขอแก้กันในสภา ท่านจะไปขอแก้กันท่าเรือเกาะ ท่าเรือ
จ้าง ไปนั่งกินกาแฟกันไม่ได้ครับ ท่านประธานฯครับ สภาแห่งนี้เป็นสภาอันทรงเกียรติ 
เมื่อสภาอนุมัติไปอย่างไร ถ้าท่านจะเปลี่ยนแปลงแก้ไขอย่างไร ท่านก็ต้องมาขอสภาอีกครั้ง
หนึ่ง นั่นแหละครับที่เราเน้นว่าท าให้ถูกต้องในครั้งก่อนที่มีการประชุมสภา ไม่ใช่เราไม่ให้
เราต้องการให้ แต่ต้องการความถูกต้องแต่พอมาอย่างนี้ท่านมาคนละเรื่องเลยทั้งๆที่ท่าน
รับปากกับสภาแห่งนี้ สมาชิกทุกคนรับทราบหมด ว่าจะด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามที่
สภาฯอนุมัติแล้วในบันทึกการประชุมก็ยังมีอยู่ ผมไม่ใช่ว่าจะเอาเทคนิคด้านช่างนี่คือตอบ
ง่ายๆถามกันง่ายๆ ตอบกันง่ายๆ ว่าท าไมถึงได้มาแก้ไขเปลี่ยนแปลงกันโดยไม่ให้สภาทราบ 
ทั้งๆ ที่ท่านรับปากกับในสภาไว้แล้ว แล้วผิดด้วยนะครับเรื่องนี้  ปลอมแปลงเอกสาร     
ท่านประธานฯผมพูดชัดเจนเลย ไม่ใช่ข้อหาที่ว่าผมกล่าวอ้างขึ้นมาเองนะครับ ตกลงกัน 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๒ 

เอกสารชุดนี้ ในสภา พอมาด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างมาตกลงอี กเรื่องหนึ่งนะครับ         
ท่านประธานช่วยวิเคราะห์ตรงนี้ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต้องดูกันตามเอกสารที่ส่งมาให้ผมนะครับ ผมก็วินิจฉัยเองก็ไม่ได้นะครับจะต้อง
เป็นการตรวจสอบกัน ทีนี้ก็ขอท่านนายกฯ ยืนยันว่าตามที่เพ่ือนได้ท้วงติงว่า เอกสารฉบับ
นี้ที่เอามาด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง เป็นเอกสารฉบับใหม่ที่ปลอมมา ไม่ใช่เอกสารชุดเดิม
ที่ว่าตกลงกันในสภาอย่างนี้นะครับ ทีนี้ถ้ายืนยันว่าไม่ได้ปลอมก็ยืนยันไปนะครับ เพ่ือนอ้าง
ว่าเป็นเอกสารที่จะเอามาสอดแทรกนะครับ วันนั้นผมยังจ าได้นะครับ คร่าวๆ นะครับ    
คือทาง ผอ.กองช่างก็ได้ตอบกับ ส.ท.ส าเริง เรื่องการท า BOQ นะครับ คือตอนนี้ก็มีชี้แจง 
ตรงว่าเอกสารแผ่นเดิมที่ตกลงกันในสภากับแผ่นใหม่แผ่นนี้ไม่ตรงกัน นั่นแหละครับ 
อธิบายท าความเข้าใจ ว่าเอกสารฉบับใหม่ นี้ที่ เพ่ิงเอาท าสัญญาจัดซื้อจัดจ้าง กับฉบับเก่า
นั่นเป็นอย่างไร ขอเชิญนะครับ ถ้าผมหารืออย่างนี้ได้ไหมคุณส าเริงครับ เพราะนายกฯ      
ก็ไม่ค่อยถนัด ผอ.กรภัทร์ ก็พอที่จะมีความช านาญด้านนี้นิดหนึ่ง ถ้าขออนุญาตให้ช่วย
ท าความเข้าใจให้สักนิดหนึ่งจะได้ไหมครับ  คุณส าเริงครับ เพราะว่านายกฯ บอก
แล้วว่า แกไม่มีความสามารถที่จะชี้แจงส่วนนี้ได้แล้ว แน่นอน ทีนี้จะขอให้ ผอ.กรภัทร์  
ช่วยชี้แจงให้สักนิดหนึ่งได้ไหมครับ ว่าเรื่องเอกสาร ๒ ชิ้นนี้ ที่ประชุมในสภาได้ยืนยันรับ
กันในสภาวันนั้น ว่าจะด าเนินการตามเอกสารฉบับนั้น แล้วพอมาจัดซื้อจัดจ้าง           
เป็นเอกสารฉบับใหม่นี่ เกิดขึ้นมาอย่างนี้ ทางฝ่ายผู้ซักถามก็ถือว่าเป็นเอกสารที่ว่าปลอม
แปลงซึ่งผิดกับอันเดิม ชี้แจงกันตั้งแต่เอกสารตรงนี้สองอย่างนะครับ เรื่องอ่ืนก็ไม่ได้มีอะไร
ที่มากนะครับ ขอเชิญจะได้ไหมครับ คุณส าเริง ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ คือเรื่องของเรื่องเราไม่ได้ถามเรื่องเทคนิคการก่อสร้าง      
ผมถามว่าเอกสารประมาณราคาใบเดียวกับที่สภาอนุมัติหรือเปล่า เพราะฉะนั้นไม่
จ าเป็นต้องตอบตามหลักวิชาช่าง ถ้าหากว่าใบเดียวกันแต่ในมือผมนี่ คนละใบกันกับที่สภา
อนุมัติ แล้วเป็นอย่างนี้ครับท่านประธาน ผมย้ าให้ท่านประธานฯได้ฟังให้ชัดเจนนิดหนึ่ง
ครับ เมื่อการประชุมสภาเมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ และวันที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ นะครับ        
ก็ปัญหาที่ว่าได้เลื่อนการประชุมเป็นสองครั้ง ก็เป็นปัญหาเรื่องญัตติการจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
ท าถนนโรงเรียนกีฬาฯส่วนนี่นะครับ แล้วในบันทึกการประชุมนี่นะครับ หน้า ๙๒ นี่ครับ 
ผมขอสรุปนิดเดียวนะครับ ท่านนายกฯ ได้ตอบในที่ประชุมว่าอย่างนี้นะครับ ขอกราบ
เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ ผมขอขอบคุณมากครับ แต่ว่าผม 
กับท่านสมาชิกฯที่ได้ติติงมา ผมขอยืนยันครับว่างบประมาณที่ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ
อนุมัติมาให้ผม ผมก็ได้ปรึกษาหารือกับช่างแล้วนะครับว่า สามารถด าเนินการได้โดยวิธี
ตามระเบียบของพัสดุผมขอยืนยันครับว่าจะเอาไปด าเนินการตามที่เจตนาของท่านสมาชิกฯ          
ให้และจะด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามที่ตกลงกันไว้ในสภา คือใช้แบบตัวเดิม แล้วก็
ประมาณราคาตัวเดิม นี่คือตัวยืนยันที่ชัดเจนครับ หน้า ๙๒ กับ ๙๓ ครับ ขอบคุณมาก
ครับท่านประธานฯ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่าเพ่ือนสมาชิกฯก็ยังยืนยันอยู่นะครับ ว่าท้วงติงว่าเรื่องเป็นเอกสารอย่างเดียว 
ท่านนายกฯก็ว่าขอเปลี่ยนหรือว่าไม่เปลี่ยนเอกสารนะครับ เท่านี้ที่เพ่ือนสมาชิกฯต้องการ 
เพราะเพ่ือนสมาชิกฯก็เห็นว่าเป็นเอกสารปลอมแปลงเข้ามา ทีนี้เราว่าเราจะปลอมแปลง
เปลี่ยนหรือไม่เปลี่ยนยืนยันต่อ สองอย่างเท่านี้ แต่ว่าที่เขาเปลี่ยนมานายกฯ ทราบหรือไม่
ทราบผมก็ไม่รู้ แต่ที่ส่งมาให้ผมก็สองใบไม่เหมือนกันนะครับ ขอเชิญท่านนายกฯนะครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯครับจากที่เอกสารท่านประธานฯ
ได้กับผมได้ก็เหมือนกันนะครับแต่ผมได้ถามนะครับ จากที่ผมยืนยันกับท่านสมาชิกฯใน
การประชุมสภา ผมก็ได้ยืนยันกับท่านผอ.ส านักแล้วนะครับ เจ้าหน้าที่แล้วว่าเราก็ยืนยัน
อย่างนี้ แต่หลังจากท่ีมีการไปส ารวจข้อเท็จจริง และได้แต่งตั้งกรรมการนะครับ กรรมการ
ในการที่จะออกแบบราคากลาง เมื่อไปส ารวจแล้วคณะกรรมการราคากลางก็ได้ด าเนินการ
มาตาม ฉบับที่ ๒ อย่างนี้ ผมเองจริงๆ ด้วยความตั้งใจที่ดี แล้วก็ผมตั้งใจว่าเมื่อด าเนินการ
ที่ผมพูดบอกอย่างนั้น เพราะว่าผมคิดว่า ๓,๖๐๐,๐๐๐ กว่าบาทนี้ ท าได้แต่หลักการของ
การปฏิบัติของราชการ หลังจากผ่านสภาฯไปแล้วผ่านงบประมาณ เมื่อผ่านงบประมาณไป
แล้วนะครับ ต้องแต่งตั้งคณะกรรมการออกแบบ คณะกรรมการราคากลางอีกครั้งหนึ่ง 
เมื่อคณะกรรมการออกแบบและคณะกรรมการราคากลางก าหนด ผมขึ้นมาอย่างนี้               
ผมก็ไม่ทราบเหมือนกันนะครับว่า พูดกันตรงไปตรงมานะครับว่าเมื่อเขา คณะกรรมการ             
ผมก็อยากจะยึดเหมือนกับท่านสมาชิกฯพูดผมก็ยังเข้าใจอยู่ทุกครั้ง สองปีเต็มๆ กว่าจะรู้
ว่าท าไมจึงสภาฯผ่านไปปุ๊ปกว่าจะต้องไปเขียนแบบใหม่ ต้องไปท า BOQ ใหม่ กฎระเบียบ
นะครับ ราคานี่เขาไม่ให้เกิน ๓๐ วันด้วย แต่ว่าพอมาก าหนดเขาไปส ารวจคณะกรรมการ
ไปส ารวจเสร็จ เขาก็ก าหนดออกมาอย่างนี้ผมดูวงเงินไม่เกินท าถนนได้ก็โอเค แต่ถ้าท่านว่า
ผมปลอมแปลงเอกสาร ผมไม่ได้ปลอมแปลง ผมท า ตามที่ทางเจ้าหน้าที่ ได้ เสนอ
คณะกรรมการราคากลางเสนอขึ้นมาและด าเนินการไปตาม เขาเรียกด าเนินการไปตาม
พัสดุ ระเบียบของพัสดุนะครับ ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกฯทราบว่า อย่างนั้นนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมขอต่อเลยนะครับ เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลานะครับ ผมว่าท่านนายกฯ เข้าใจ
ระเบียบอะไรผิดบางอย่างนะครับ ค าว่าราคากลางไม่เกี่ยวกับแบบ การที่ท่านจะขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมหรือขออนุมัติเป็นเทศบัญญัติอะไรก็แล้วแต่ เพ่ือเอาเงินมาใช้ อย่ารอให้
แบบท่านต้องเสร็จก่อนครับ ไม่ใช่ว่าพอสภาผ่านให้แล้ว ท่านไปออกแบบใหม่ นั่นท่าน
เข้าใจผิดนะครับ ผมขอยืนยันว่าท่านเข้าใจผิดระเบียบตัวเดียวกัน ซึ่งผมตัวนี้ผมจะถือมาก 
เรื่องการชี้แจงนี่ ถ้าชี้แจงผิด สภาจะถือปฏิบัติอย่างนั้นกันไป แต่เวลาชี้แจงผมขอให้ชี้แจง
ให้ถูกต้องตามระเบียบ อย่าเอาตัวรอดในการชี้แจงเพ่ือให้พ้นไปต่อวาระ วาระหนึ่ ง 
เพราะว่าจะได้ยึดถือปฏิบัติกัน เหมือนท่านอาจารย์พรเลิศ ท่านสอนยกตัวอย่างให้ฟัง     
ขอก้าวก่ายท่านนิดหนึ่ง ถ้าสอนกฎหมายผิดๆ ให้กับนักเรียนนี่ นักเรียนก็ไม่สามารถที่จะ
ไปปฏิบัติได้ในภายภาคหน้า เพราะฉะนั้นส่วนที่ถูกก็ต้องตอบว่าถูก ส่วนที่ผิดก็ต้องตอบว่า
ผิด แล้วผิดด้วยสาเหตุอะไรเรามาแก้ไขกัน ซึ่งในส่วนนี้นะครับ ท่านประธานฯ ผมก็ได้ท้วง
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๒๔ 

ติงไปเยอะซึ่งใช้เวลาหลายวันมากในส่วนประกอบส่วนนี้นะครับ ที่ผมท้วงติงไปในครั้งก่อน 
ก่อนผ่านสภา ผมบอกไม้แบบไม่มี ท่านบอกไม่เป็นไร ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้         
อ่านรายละเอียดในบันทึกการประชุมได้ พอว่าราคาทราบระหว่างของช่างสุขา กับทางฝ่าย
ส านักช่างไม่เท่ากัน ๗๐๐ กว่าบาท กับ ๙๐๐ กว่าบาท จะถือตัวไหน ท่านก็ยังตอบไม่ได้
ในตัวนั้น แต่พอมาถึงเวลานี้ ท่านก็มาตอบอย่างนี้ เราก็หาข้อสรุปไม่ได้กันในสภาฯสิครับ
ท่านประธานฯครับ ถ้าเป็นอย่างนี้แล้วผมถือว่าปลอมแปลงเอกสารด้วย แต่ถ้าท่านจะ
แก้ไขใหม่ ในเมื่อสภาผ่านให้ท่านไปแล้ว อนุมัติให้ท่านไปแล้ว ท่านสมควรจะมาแก้กันใน
สภาเพราะญัตติต่อไปนี่มีการแก้ค าชี้แจงอยู่หลายอย่าง นั่นคือการที่ถูกต้อ งของ
สาธารณสุขฯ ที่จะเข้ามาต่อจากนี้ไป แต่นี้ท่านมาเปลี่ยนทั้งหมดเลย ไม่ใช่แก้ไขค าชี้แจง 
ถ้าไม่เป็นการลักไก่เอาแบบเข้ามานะครับ สภาอนุมัติอีกแบบหนึ่ง วงเงินเท่ากันจริงครับ 
แต่วัสดุบางส่วนบางอย่างนี่เยอะแยะไปหมดเลย หินคลุก กับทราย ราคาไม่เท่ากันครับ   
ซึ่งหินคลุกนี่ งานทางนี่เขาต้องมีหินคลุกแต่ท่านตัดหินคลุกออกไปเลย แล้วพอมาใส่ทราย
ท่านไม่ก าหนดด้วยว่าหนากี่เซนติเมตร แต่ของเก่านี้ ท่านมีหินคลุก หนาเท่านี้เซนติเมตร 
ทรายหยาบรองพ้ืน หนาเท่านี้เซนติเมตร ตามที่สภาอนุมัติให้ แต่พอมาท าใหม่จัดซื้อจัด
จ้างนี่ ความหนาของหินคลุก ไม่มีแล้วตัวหินคลุกก็ไม่มีตัดหายไปเลย แล้วทรายหยาบที่มา
รองพ้ืนก็ไม่บอกว่าหนากี่เซนติเมตร ไม่มีครับ แต่มาเพ่ิมไม้แบบ แล้วเพ่ิมไม้คร่าวผมถาม
ท่านประธานฯ  อย่างนี้ครับ งานถนนนี้ ท่านใช้ไม้คร่าวด้วยเหรอครับ ถ้าจะพูดกันแล้ว   
ไม้คร่าวท่านเอาท าอะไรครับ ท่านตีฝ้าตีเพดานหรือเปล่า งานถนนต้องตีฝ้า เพดานไหม 
ต้องซอยโครงคร่าวหรอืไมค่รับ ส่วนที่ไม่เป็นเรื่อง นี่ครับ ถ้าท่านจะท าอย่างนี้มาใหม่ ท่าน
ก็ขอสภาใหม่สิครับ แล้วได้จบเรื่อง เพราะเรื่องทั้งหมดเกิดขึ้นในสภา แต่ถ้าจบ  ต้องจบ
ด้วยสภาครับคือผมได้ท าหนังสือสอบถามไปยังนิติกรช านาญการของกรมการปกครองส่วน
ท้องถิ่นมาแล้ว ผมเลยกล้าพูดอย่างนี้ ถ้าพูดโดยลอยๆ ไม่มีหลักฐาน ไม่มีอะไรผมคงจะไม่
พูด ท่านก็รู้ว่าผม ถ้าพูดลอยๆ ผมไม่พูด ผมต้องมีเหตุผลแล้วต้องมีหลักฐานในการพูด
พอสมควร แล้วพอเป็นอย่างนี้ อะไรก็ตอบกันไม่ได้แล้วในสภานี้ ตอบเรื่องความจ าเป็น
อย่างโน้นอย่างนี้ ใช่ผมก็ไม่ว่าความจ าเป็นนะครับ ความจ าเป็นทุกอย่างที่ออกจากสภาไป 
ถ้าจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงอะไรก็ต้องมาผ่านสภา ไม่นั้นเขาไม่ต้องมีสภากันหรอกครับ นี่ครับ 
ผมประเด็นตรงนี้นะครับ แล้วไม่ต้องให้ใครตอบตรงนี้ เพราะไม่ได้เกี่ยวกับงานช่างเลย 
งานว่าเปลี่ยนหรือไม่เปลี่ยนเหมือนเดิมหรือไม่เหมือนเดิม แต่ถ้าเป็นอย่างนี้ผมถือว่า 
เอกสารตัวนี้ที่เอาเข้าสภามานี่ ที่เอาเข้ามาด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง เป็นเอกสารปลอมครับ 
ผมพูดแค่นี้ครับ ท่านประธานฯ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายเพ่ือนสมาชิกฯก็ยังยืนยันอยู่นะครับว่า เกี่ยวกับเอกสารประมาณราคา
แผ่นนี้ถือว่าเป็นเอกสารปลอมคือไม่ได้ผ่านจากสภาแห่งนี้นะครับ ถ้าท่านนายกฯจะท า
ความเข้าใจอย่างไรกับเพ่ือนสมาชิกฯ ก็ขอเชิญได้นะครับ เพราะว่าเอกสารแผ่นเดิมกับ
แผ่นใหม่ที่เอามาท าจัดซื้อจัดจ้างนี้ คนละใบกันนะครับ เพ่ือนสมาชิกฯก็ยังเข้าใจว่าเป็น
เอกสารปลอมนะครับ ขอเชิญนะครับ ทางเพ่ือนสมาชิกฯนะครับ ขอพักสัก ๕ นาที       
ให้ท่านนายกฯ หาเอกสารหลักฐานตัวนี้ก่อนนะครับ ขอเชิญนะครับ  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๕ 

 -พัก ๕ นำที- 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯเข้ามาครบเปิดประชุมต่อนะครับ ขอเชิญนะครับ ท่านนายกฯ
ชี้แจงกับเพ่ือนสมาชิกฯได้เลยนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ จากที่ท่านสมาชิกฯ         
ผู้ทรงเกียรติ ได้สอบถามมา ท าไมจึงไม่ท าตามในสภาฯ ก็ด้วยข้อเท็จจริง ผมเองก็เมื่อ
สักครู่ไปดูนอกรอบกันนะครับ ว่าคณะกรรมการ เจ้าหน้าที่ ผมดูในที่ประชุม ผมก็ได้
รับปากในที่ประชุมในสภาฯแห่งนี้แล้วว่า จะท าการโดยไม่มีการแก้ไข แต่เมื่อเจ้าหน้าที่ ได้
ด าเนินการแก้ไขนะครับ ไม่ไปท าตามในสภาฯ ผมขออนุญาตท่านประธานฯ และท่าน
สมาชิกฯผู้ทรงเกียรติไดห้รือไมค่รับว่าผมขออนุญาต ผมจะไปตรวจสอบ ตั้งคณะกรรมการ
นะครับว่า เพราะเหตุใดเจ้าหน้าที่จึงไม่ปฏิบัติตามท าตามในที่ได้แถลงในสภาฯ แล้วได้
รับปากในสภาได้ไหมครับ ขออนุญาตท่านประธานฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายนายกฯนะครับ ก็ได้หารือกันว่าจะขออนุญาตนิดหนึ่งนะครับว่า ตอนที่
ประชุมสภากันนั้น ท่านนายกฯก็ได้รับปากที่ในสภาแห่งนี้นะครับว่าจะด าเนินการตามที่
เพ่ือนสมาชิกฯอนุมัติให้จากสภาฯแห่งนี้ไปนะครับ แต่ว่ามาภายหลังเจ้าหน้าที่มีการแก้ไข
เพ่ิมขึ้น ทางด้าน นายกฯก็ไม่ได้ทราบ ทีนี้จะขอว่าจะปรึกษาก่อนแล้วค่อยมาชี้แจง
ภายหลังจะได้ไหมครับ ขอเชิญนะครับ คุณส าเริง  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ตามที่ได้ฟังท่านนายกฯ ชี้แจงมาเมื่อสักครู่นะครับ ผมก็ไม่ได้
ว่าท่านเองเป็นผู้ผิด แต่ถ้าในต าแหน่ง ท่านก็ต้องผิดนะครับ แต่ถ้าการด าเนินการจัดซื้อจัด
จ้างในครั้งนี้ ท่านก็คงจะไม่ทราบในส่วนนั้น ว่าเขาเปลี่ยนหรือไม่เปลี่ยน เพราะท่านไม่ได้
ถือเอกสารตัวนั้นไว้ พอท่านไม่ได้ถือเอกสารตัวนั้นไว้ ผมก็ว่าความผิดส่วนนี้ท่านก็ต้อง
รับผิดชอบไปส่วนหนึ่งนะครับ แต่ท่านก็จะมาตั้งคณะกรรมการ ตรวจสอบในส่วนนี้ว่า
เปลี่ยนเอกสารมาได้อย่างไร แล้วการเปลี่ยนแปลงเอกสารตัวนี้นะครับ ในมาตรา ๒๖๔ นะ
ครับ มีการจ าคุกไม่เกิน ๓ ปี ด้วยนะครับ ท่านประธาน ฯหรือปรับไม่เกิน ๖,๐๐๐ บาท 
หรือทั้งจ าท้ังปรับ โดยไม่รอลงอาญานะครับ เพราะถ้ารอลงอาญา เดียวนายกฯ หนี เลยไม่
รอลงอาญา แต่ถ้าท่านนายกฯ ตอบมาอย่างนี้ ผมก็จะขอท่านนายกฯ  อีกอย่างหนึ่งว่า
ต่อไป ครั้งนี้ท่านจะตั้งกรรมการเพ่ือตรวจสอบนะครับว่า เป็นไปได้อย่างไรที่มีเอกสาร
เปลี่ยนแปลงมาอย่างนี้ ผมก็ให้สภาแห่งนี้บันทึกไว้ด้วย แล้วก็ครั้งต่อไป ผมขอว่าอย่าให้มี
เหตุการณ์อย่างนี้ เกิดข้ึนอีกเลยนะครับ เพราะส่วนไหนที่อนุมัติด้วยสภา ส่วนนั้นก็ต้องมา
แก้ไขโดยสภา จ าง่ายๆ เลยครับ ถ้าเป็นอย่างนี้ท่านนายกฯ  จะว่าอย่างไรครับ ผมให้ท่าน
บันทึกไว้เป็นหลักฐาน แล้วก็ไปท าการตั้งกรรมการตรวจสอบว่า ที่ไปที่มาของตัวนี้มาได้
อย่างไร ถ้าเป็นอย่างนี้ได้ผมก็ตกลงในส่วนนี้ ถ้าท่านนายกฯ รับปากว่าจะตั้งกรรมการสอบ
แล้วก็จะไม่ประพฤติ ปฏิบัติในรูปแบบนี้อีกแล้วในครั้งต่อไป แล้วก็พยายามตรวจสอบดูนิด
หนึ่ง เวลาเอกสารอะไรจะออกมา ว่าถูกต้องตามที่คุยกับสภาฯ ตามที่ประชุมสภาฯ ตามที่
สภาฯรับรองไว้หรือเปล่า ขอแค่นี้นะครับ ท่านประธานฯครับ  

   



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๖ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯนะครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ก็คงจะด าเนินการไปตามที่ท่านสมาชิกฯ ได้ท้วงติงและได้ขอมานะครับ           
ผมก็ชอบอยู่แล้วครับ เมื่อผ่านสภาฯไปแล้ว ก็สามารถด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้เลยครับ 
ผมต่อสู้มาสองปีแล้ว ผมบอกกันตรงๆ ก็อ้างระเบียบตรงนี้ ว่าด้วยระเบียบกันตรงนี้ แต่ว่า
หลังจากนี้ ก็ในสภาแห่งนี้ ต้องการให้ก่อนที่จะของบประมาณทั้งหมด ก็ต้องให้มีแบบ ต้อง
ให้มี BOQ ให้ชัดเจน แล้วก็ไม่ต้องไปแก้ไขอย่างอ่ืน อย่างมากก็ราคากลาง ก็มีแค่อยู่ใน 
๓๐ วันเท่านั้น ซึ่งตรงนั้นคงจะไม่มีอะไรเปลี่ยนแปลง ถ้าแบบไม่เสร็จนะครับไม่ต้องเข้า
มานะครับ ผมจะบริหารงานอย่างนี้ แล้วก็ทุกท่านก็สบายใจ ผมก็คิดเหมือนท่านสมาชิก
สภาทุกท่านครับว่า ผ่านงบประมาณไปแล้ว ผ่านงบประมาณโดยมีแบบมี BOQ แล้ว 
ท าไมจึงต้องไปเขียนแบบใหม่ หรือว่าก าหนดใหม่อีกครั้งหนึ่ง เพราะฉะนั้นตั้งแต่นี้ไป      
ก็คงจะต้องให้เจ้าหน้าที่ที่จะออกแบบมาแต่ละครั้งต้องส ารวจให้ชัดเจนนะครับ ว่า
ระยะทางเท่าไร เป็นอย่างไร ใช้งบประมาณเท่าไร รายละเอียดให้ชัดเจน แล้วต่อน าเสนอ
ต่อสภาฯไม่จ าเป็นต้องมีญัตติมากนะครับ เอาให้ชัดเจนแล้วก็ เมื่อผ่านสภาฯไปแล้ว
สามารถแต่งตั้งกรรมการเสร็จแล้วก็ส่งพัสดุได้เลยครับ ผมรับปากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ถ้าท่านนายกฯ รับปากไว้อย่างนี้แล้ว ผมก็ โอเคครับ     
สัญญาลูกผู้ชาย ในที่ประชุมสภาแห่งนี้ นะครับ แล้วเราจะได้ผ่านไปวาระอ่ืนกันต่อไป
เพราะช่วงนี้ผมก็ใช้เวลามาสอง สามชั่วโมงแล้ว เกรงใจเพ่ือนสมาชิกครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อท่านนายกฯรับปากด าเนินการแล้ว ท่านจะให้แจ้งให้ทราบเมื่อไร ท่านยังไม่ได้
ตกลงกันให้เสร็จเมื่อสักครูน่ะครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ก็เอาเป็นการประชุมครั้งต่อไปแล้วกันครับ ครั้งหน้านะครับ        
ขอทราบรายละเอียดนะครับ  

  ระเบียบวำระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถำม 

           ๓.๒   นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์  
   - เรื่องโครงกำรหรืองำนที่ตกไปในปีงบประมำณ ๒๕๕๖ มีกี่ โครงกำร 
โครงกำรอะไรบ้ำง เป็นงบประมำณเท่ำไร และตกไปเพรำะเหตุใด 
    - ในกำรร้องขอให้ซ่อมแซมด ำเนินกำรเกี่ยวกับสำธำรณูปโภคขั้นพื้นฐำนมี
นโยบำยหรือค ำสั่งหรือมำตรกำรหรือข้อก ำหนดให้มีกำรด ำเนินกำร                    
ให้ภำยในกี่วัน 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๗ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ ครับ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ครับ ผมมีกระทู้ถามผู้บริหารท้องถิ่น ดังนี้  
 โครงการหรืองานที่ตก ในปีงบประมาณ ๒๕๕๖ มีกี่โครงการ โครงการอะไรบ้าง       
เป็นงบประมาณเท่าไร และตกไปเพราะเหตุใดนะครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ จากที่ท่านสมาชิกฯ       
ผู้ทรงเกียรติ ได้ถามถึงโครงการทั้งของในปีงบประมาณ ปีพ.ศ. ๒๕๕๖ที่มีกี่โครงการ       
ที่ไม่ได้ด าเนินการ ทั้งหมด ๑๗ โครงการ ซึ่งประกอบด้วย  
 ๑.โครงการพัฒนาศูนย์แสดงสินค้าและจ าหน่ายผลิตภัณฑ์ OTOPนะครับ      
ซึ่งตรงนี้ไม่ได้ด าเนินการ เพราะมีเงินสนับสนุนจากส านักงานพัฒนาชุมชน เราจึงไม่ได้
ด าเนินงานนะครับ  
 ๒.โครงการจัดประกวดสุนัขสุขภาพดีนะครับ ซึ่งเป็นการจัดประกวด จัดโล่ 
ส านักงานตรวจเงินแผ่นดินได้เข้าตรวจสอบได้ท้วงติง และเรียกเงินคืนโครงการ จึงไม่ได้
ด าเนินการ  
 ๓.โครงการฝึกอบรมซ้อมแผนป้องกันระงับอัคคีภัยนะครับ การด าเนินงาน 
โครงการนี้ ได้ด าเนินการฝึกซ้อมมาตลอดโดยทั้งภาครัฐและเอกชน เราจึง ไม่ได้เบิกจ่าย
งบประมาณนะครับ  
 ๔.โครงการอบรมอาสาสมัครป้องกันภัยพลเรือน ซึ่งในปี ๒๕๕๕ ได้ฝึกไปหนึ่ง
รุ่นแล้ว ปี ๒๕๕๖ ส ารวจแล้ว ผู้ที่สนใจเข้าอบรมน้อย เราจึงไม่ได้อบรม  
 ๕.โครงการอบรมทบทวนอาสาสมัครป้องกันภัยพลเรือน เป็นการทบทวน 
ฝึกอบรมในครั้งนี้ ในปี ๒๕๕๕ นี่ ได้ทบทวนไปครั้งหนึ่งแล้ว ในปี ๒๕๕๖ กลุ่มเป้าหมาย
เราไม่ได้อบรม     จึงไม่มีการทบทวน  
 ๖.โครงการจัดวันคนพิการครับ ซึ่งเป็นโครงการที่ตั้งไว้ปีงบประมาณ ๒๕๕๖   
ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐  เท่ากับปี ๒๕๕๕ ด าเนินการหน่วยงานในงบประมาณ ๒๕๕๖           
ทางเทศบาลจะต้องด าเนินการ นะครับ ท าให้เพียงหน่วยเดียว คือจริงๆ เป็นของจังหวัด
ด้วยรวมกัน แต่จึงท าให้งบประมาณไม่เพียงพอ จึงไม่ได้ด าเนินการ 
 ๗.โครงการดนตรีเพ่ือเยาวชนนะครับ ก็ได้เป็นโครงการที่งบประมาณไม่เพียงพอ
และก็เงินตรงนี้เราได้โอนไปท าโครงการสุราษฎร์หัวกะทิและโครงการการแข่งขันเยาวชน
ของประชาชนนะครับ  
 ๘.โครงการสงเคราะห์ผู้ประสบสาธารณภัยนะครับ  ๔๐๐,๐๐๐ บาท โครงการ
ดังกล่าวนะครับ ก็เนื่องจากว่าภัยพิบัติดังกล่าว มิได้เกิดขึ้นนะครับ จึงเป็นการส ารอง เรา
ไม่ได้ใช้เงินตรงนี้  
 ๙.โครงการเข้าร่วมงานชุมนุมของลูกเสือและเนตรนารีนะครับ โครงการดังกล่าว
นะครับ เป็นการส่งกองลูกเสือ เนตรนารี เข้าร่วมประชุม ชุมนุมกับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นนะครับ แต่ในส าหรับปีงบประมาณ ๒๕๕๖ นะครับ เจ้าภาพในการจัดงานชุมนุม



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๒๘ 

ลูกเสือท้องถิ่นครั้งที่ ๓ เราเป็นเจ้าภาพ จึงมีการโอนเงินเข้ามาจากท้องถิ่น  
 ๑๐.โครงการไหว้พระ ๙ วัด ซึ่งโครงการนี้เราได้ สตง.ท้วงติงมา แล้วก็เลย
ปรึกษากับ สตง.จังหวัดเรา สตง. ตอบว่าโครงการดังกล่าวเป็นประโยชน์แต่เฉพาะกลุ่ม    
จึงไม่ได้ด าเนินการ 
 ๑๑.โครงการต่อเชื่อมสะพานอาคารอเนกประสงค์เทศบาล ๓  ๖๐,๐๐๐ บาท 
ประมูล ๔ ครั้ง แล้วครับ ไม่มีคนยื่นครับ จึงปล่อยให้ตกไปเพื่อจะได้ด าเนินการต่อไป 
 ๑๒.โครงการปรับปรุงห้องครัวเทศบาล ๓ ไม่มีใครมายื่นนะครับ ให้ตกเป็นเงิน
สะสม  
 ๑๓.โครงการพัฒนาการจัดการศึกษาโดยใช้โรงเรียนเป็นฐาน ๔,๓๐๐,๐๐๐ บาท         
ไว้เพ่ือให้กรมการปกครองส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ตามระเบียบฯ เราต้องตั้งไว้       
แต่กรมฯไม่ได้จัดงบประมาณให้ เราก็ไม่ได้ใช้งบตรงนี้ เป็นงบของกรมฯ แต่ด้วยระเบียบ
ต้องตั้งงบไว้ให้ครับ  
 ๑๔.โครงการพัฒนาศักยภาพของเทศบาลโดยร่วมมือกับ สภ .เมือง มีการ
ด าเนินการแต่ไม่ได้ใช้งบประมาณนะครับ โครงการนี้คือมีการเซ็น MOU กับ สภ.เมือง   
ไป แต่ว่าเราไม่ต้องใช้งบประมาณครับ  
 ๑๕.โครงการพัฒนาศักยภาพเทศบาลโดยการร่วมมือสถานศึกษาครับ          
เป็นโครงการที่จัดท าขึ้น เพ่ือรองรับการกระท าความร่วมมือของสถานศึกษาโดยเฉพาะ
สถาบันอุดมศึกษาในการพัฒนาศึกษาดูงานบุคลากรทั้งสองฝ่าย ทั้งฝ่ายการเมืองและฝ่าย
ประจ า แต่เนื่องจากในปี ๒๕๕๖ ได้ ทางเทศบาลไม่ได้ท า MOU กับสถานศึกษาจึงท าให้
งบประมาณตกไปครับ  
 ๑๖.โครงการมีส่วนร่วมของประชาชนในการรับฟังความคิดเห็นเรื่องกฎหมาย          
ในปีงบประมาณ ๒๕๕๖ ไม่มีกฎหมายท้องถิ่นที่ตราใหม่อันเป็นผลกระทบต่อประโยชน์
สาธารณะ สภาพแวดล้อม คุณภาพชีวิตนะครับ ตามระเบียบของส านักนายกรัฐมนตรี    
ว่าด้วยการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนครับ ซึ่งไม่มีกฎระเบียบใหม่ จึงไม่ได้
ด าเนินการนะครับ 
 ๑๗.โครงการปรับปรุงส านักการช่าง ชั้น ๓ อาคารส านักการช่าง ก็ไม่มีใครมา
ประมูล จึงตกเป็นเงินสะสมครับ  
 รวมทั้งสิ้นงบประมาณ ๗,๗๔๗,๕๐๐ บาทครับ ที่ตกเป็นเงินสะสมครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ   

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ โครงการที่ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงมาทั้งหมดนะครับ ดูยังไม่
เห็นโครงการที่เกี่ยวข้องกับโครงสร้างขั้นพ้ืนฐานนะครับ ที่ตกไปนะครับ ผมยกตัวอย่าง 
โครงการศรีวิชัย ๕๙ ไม่ได้มีการกันเงิน มีการกันเงิน แต่ไม่ได้มีการขอขยายระยะเวลาเบิก
จ่ายเงินก็ตกไป ไม่มีในนี้และเป็นที่น่าสังเกตอีกนิดหนึ่งนะครับ เหตุผลของการที่ไม่ได้
จัดท าตรงนี้ มี ๒โครงการที่ สตง. ท้วงติงนะครับ แสดงว่าโครงการที่เขียนขึ้นมานั้น        
ไม่ถูกต้อง ในการที่จะจ่ายเงินงบประมาณแผ่นดินนะครับ สตง.จึงได้ท้วงติงลงไป 
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๒๙ 

เพราะฉะนั้นในเรื่องของโครงสร้างพ้ืนฐาน นอกจากเรื่องที่ผมกล่าวเมื่อสักครู่นี้แล้ว        
ยังมีโครงการอย่างอ่ืนอีกหลายโครงการ ที่ตกไปนะครับ ที่ไม่ได้ท าปล่อยไว้ ตกไปเฉยๆ 
ไม่ได้กันเงิน มันมีสองระยะ ระยะที่หนึ่ง คือระยะที่ไม่ได้กันเงินไว้ และไม่ได้ท าระยะที่สอง
ก็คือระยะขอเบิกจ่าย ขอขยายระยะเวลาเบิกจ่ายเงิน กันเงินไว้แล้ว แต่ไม่ได้ขอขยาย
ระยะเวลา เป็นปีที่ ๒ แล้วก็ไม่ได้ท า ผมมีค าถามท่านนายกฯ เพ่ิมเติมอีกสักท่านสมาชิกฯ 
เพ่ือนสมาชิกฯบอกว่าศรีวิชัย ๑๗ ก็ตกไปเหมือนกันนะครับท่านประธานฯครับ ผมมีเรื่อง
ที่จะสอบถามท่าน ผู้บริหารท้องถิ่นอีกเรื่องหนึ่งครับว่า ในเรื่องของโครงการต่างๆอันนี้นะ
ครับ ที่จะหยิบยกเข้ามาเป็นญัตติเสนอต่อสภาให้สภาพิจารณานะครับ ในการที่จะด าเนิน
โครงการ ถามว่าใครเป็นผู้หยิบยก หรือตัดสินใจที่จะเอา เข้าสภาฯ ขอบคุณครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ท่านนายกฯ ครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี  

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และเพ่ือนสมาชิกฯครับ ตามที่ท่านสมาชิกฯได้
ถามว่าใครเป็นคนยกญัตติขึ้นมา จริงๆ งบประมาณทั้งหมดนี่ เป็นงบประมาณที่ว่า       
ถ้าส่วนของประจ าก็ทางประจ าเป็นคนยกงบประมาณขึ้นมาส่วนที่เป็นนโยบายของ
ผู้บริหาร ก็จะมีเป็นผู้บริหารท าขึ้นมานะครับ โดยให้ทางฝ่ายทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องไป
ด าเนินการ คือนโยบายก็ด าเนินการมา สองนัยยะ ก็คือว่าถ้าเป็นฝ่ายบริหารก็บอกฝ่ายที่
เกี่ยวข้องด าเนินการโครงการขึ้นมานะครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับอาจารย์พรเลิศ ครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วโครงการที่ยังเหลืออยู่อีก ที่ตกไปในลักษณะของโครงสร้างพ้ืนฐาน ทั้ง ๑๗ 
โครงการ นี้ไม่มีเลยนะครับ   

นำยประเสริฐทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯครับ ก่อนอ่ืนต้องขออภัยตัวหนึ่งที่
ไม่ได้ชี้แจงให้ชัดเจนนะครับผมรายงานแค่ปี ๕๖ แต่งบประมาณที่ท่านถามนั้นของปี ๕๕ 
แต่ ณ เวลานี้ตกไปนะครับที่ โครงสร้างพ้ืนฐานนะครับ การก่อสร้างถนนดอนนก            
ท่อระบายน้ าถนนดอนนก ๑๖ นะครับ ประมูลไป ๔ ครั้งไม่มีใครก็ตกไปนะครับ        
ถนนกาญจนวิถีก็ได้ตกไป กาญจนวิถี ๑๖ ซอยบ้านก านันทรท่าเรือได้ตกไปนะครับ         
ศรีวิชัย ๕๙ ติดปัญหาเรื่องที่ดินนะครับก็ได้คุยกับอาจารย์ไปครั้งหนึ่งแล้ว ก่อสร้างท่อ
ระบายน้ าผิวจราจรตลาดใหม่๕ นะครับ จ้างวิธีพิเศษก็ไม่มีใครมายื่นนะครับ  และก็ถนน
ศรีวิชัย ๑๗ ก็ไม่มีใครมายื่นนะครับ ก็ทั้งหมด ๖ โครงการ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 โครงการที่ตกนี้คือโครงการที่ไม่ได้หยิบยกเข้ามาท าหลังจากผ่านสภาแล้ว 
ประการที่ ๑ ประการที่ ๒ ไม่ได้มีการกันเงินก็เลยตกไป ประการที่ ๓ กันเงินไว้แล้วไม่ได้
ขยายระยะเวลาเบิกจ่ายเงินก็ตกไป ผมอยากจะสอบถามตรงนี้ว่าที่ปล่อยให้ตกไปอย่างนี้



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๐ 

ใครเป็นผู้พิจารณาให้ตกที่ไม่หยิบยกขึ้นมา ไม่หยิบยกขึ้นมากันเงิน ไม่หยิบยกขึ้นมาขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินถ้ามีการกันเงินไว้แล้วนะครับ แล้วอีกประการหนึ่งการที่ไม่มีผู้ประมูล
หรือไม่มีผู้ประมูลว่าอัตราค่าจ้างจะน้อยหรือจะต่ าอันนี้ก็สามารถที่จะขอเพ่ิมได้นะครับ
ท าไมไม่เพ่ิมและใครเป็นผู้พิจารณาว่าจะขอเพ่ิมหรือไม่เพ่ิมผู้พิจารณาว่าจะตัดโครงการเล่า
นี้ออกไปผมอยากทราบขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านนายกฯ ครับ ขอบคุณมากครับจริงๆ ๖ โครงการที่ขอนะครับ         
มีอยู่โครงการท่อศรีวิชัย ๕๙ ที่ไม่ได้ขอเพ่ิมเพราะติดปัญหาเรื่องที่ดิน โครงการอ่ืน        
ขอเพ่ิมนะครับเมื่อขอเพ่ิมก็ไม่มีใครมาประมูลเลยนะครับทั้ง ๖ โครงการเลยนะครับขอมติ
สภาฯ ไปเมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์  ๑๒ กรกฎาคม ศรีวิชัย ๑๗  ก็ยังไม่มีใครมาประมูล 
ผ่านสภาไปเมื่อวันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ผมขออนุญาตครับท่านสมาชิกฯ ครับ          

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่านอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

 กราบเรียนครับท่านประธานฯ ครับ ตอนนี้ผมพูดในเรื่องของกระทู้ถาม          
ท่านประธานฯครับผมว่าเป็นหน้าที่ของนายกฯ นะครับเพราะว่าการประกาศจัดซื้อจัดจ้าง
แล้วไม่มีคนมาประมูลซื้อเป็นหน้าที่ที่จะต้องจัดการแก้ไขแล้วหลายครั้งไม่มีผู้ประมูลมา
เพ่ิมงบประมาณแล้วไม่มีผู้มาประมูลอีกก็เป็นปัญหาที่นายกฯ จะต้องมาแก้ไขเองนะครับ
เพ่ือที่จะให้ปัญหาและอุปสรรคนั้นผ่านพ้นไปได้ นายกฯบ่นอยู่เรื่อยไม่ค่อยได้ท างานแต่
จริงๆงานที่นายกฯ จะต้องท ามีเยอะแยะที่ตกไปเสียเปล่าๆ โดยที่ไม่ได้ท ามีเยอะ
เพราะฉะนั้นขอฝากท่านประธานฯผ่านท่านนายกฯไว้ด้วยว่างานของท่านมีเยอะนะครับ
ท่านจะบ่นอยู่เรื่อยไม่ค่อยได้ท างานมีโครงการเยอะแยะอย่าให้ตกในโครงการ เพราะ
โครงการที่เสนอเข้ามานั้นเป็นความเดือดร้อนของชาวบ้านโดยเฉพาะพ้ืนฐานเพราะ
ชาวบ้านเขาต้องการส่วนโครงการที่ท่านบอกมาใน ๑๗ โครงการนั้นข้อเท็จจริงแล้วไม่ได้
เกี่ยวกับชาวบ้าน ชาวบ้านไม่ได้รับประโยชน์ส่วนใหญ่โครงการจัดประกวดสุนัขผมว่า
ชาวบ้านไม่ได้รับประโยชน์อะไรครับ สตง.ถึงท้วงติง มีเยอะแยะครับที่ท่านมาทั้ง  ๑๗ 
โครงการครับ เพราะฉะนั้นฝากท่านประธานฯไว้ด้วยครับ ผมตอบข้อที่ ๒ เลยครับท่าน
ประธานฯครับ ในการร้องขอให้ซ่อมแซมด าเนินการเกี่ยวกับสาธารณูปโภคขั้นพ้ืนฐานมี
นโยบายหรือค าสั่งหรือมาตรการหรือข้อก าหนดให้มีการด าเนินการให้ภายในกี่วันขอบคุณ
ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ กระทู้ของอาจารย์
พรเลิศ ในข้อ ๒ นะครับ ในการร้องขอซ่อมแซมด าเนินการเกี่ยวข้องกับสาธารณูปโภค   
ขั้นพ้ืนฐานมีนโยบายหรือค าสั่งมาตรการหรือข้อก าหนดใดด าเนินการภายในกี่วัน ส่วนมาก
มาทางผมโดยตรงด้วยวาจาผมก็สั่งงานโดยตรงทันทีด าเนินการไปแก้ไขก็ด้วยความจริง
ส่วนการแก้ไขซ่อมแซมต่างๆ ที่มีปัญหาก็ส่วนมากจะเป็นการด าเนินการซ่อมให้เร็วที่ สุด
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๓๑ 

ส่วนมากจะด าเนินการไปแล้วแจ้งให้ผู้เดือดร้อนไม่ว่าไฟฟ้าหรือถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อหรือ
อ่ืนๆ หลายๆ เรื่องส่วนมากสมาชิกฯ ก็จะมาขอโดยตรงกับช่างถ้าผ่านทางผมด าเนินการให้
ทันทีครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมถามท่านผู้บริหารว่ามีนโยบายหรือค าสั่งหรือมาตรการหรือข้อก าหนดมีที่     
จะสามารถให้ด าเนินการก่ีวันนะครับ ท่านยังไม่ได้ตอบเลยนะครับ ว่ามีหรือไม่มี มีอย่างไร 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญนะครับเรื่องนโยบายซ่อมแซมปรับปรุงค าร้องเรียนนี้ภายในกี่วัน  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ส าหรับค าสั่งที่ออกไปถามว่ากี่วันผมไม่มีนะว่าก าหนดว่าให้กี่วัน แต่นโยบายของ
ผมคือว่าเมื่อร้องเรียนมีปัญหาเรื่องความเดือดร้อน ผมจะด าเนินการท าทันที สั่งเจ้าหน้าที่  
ที่เก่ียวข้องไปด าเนินการนะครับผมจะไปด าเนินการอย่างนั้น ทั้งค าสั่งโดยไม่มีเอกสารการ
สั่งโดยตรงไปเลยแก้ไขปัญหาท่านสมาชิกฯ หลายๆท่านก็ได้รับการบริการที่มาร้องเรียนอยู่
แล้วครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศฯ ครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯ ครับในเรื่องของความเดือดร้อนของชาวบ้านตรงนี้ครับ ผมว่าท่าน
น่าจะมีนโยบายก ากับไว้หรือมีค าสั่งหรือมีรายงานการประชุมก ากับเอาไว้ว่าในลักษณะ
ของโครงสร้างพ้ืนฐานที่ไปปรับปรุงไปซ่อมแซมง่ายๆ คือเปลี่ยนหลอดไฟฟ้ามาดูดท่อท าฝา
ท่อนะครับ ควรจะมีมาตรการตรงนี้ว่าจะท าให้ภายในกี่วัน ท่านประธานฯครับ ผ่านไปที่
ท่านนายกฯ ส่วนใหญ่แล้วถ้ามาร้องเรียนในเรื่องลักษณะอย่างนี้ผมจะท าเป็นหนังสือและก็
ครั้งหนึ่งท าหนังสือทั้งท่ีท่านรองนายกฯ ก็อยู่ท่านนายกฯ ก็อยู่นายกฯ เรียกมาสั่งการแต่ก็
ยังไม่ได้ตอบสนองในลักษณะที่รวดเร็วนะครับก็รอมาอีก ๒ อาทิตย์และตอนนี้ก็ขอมา ๒ 
ต้น เสาไฟฟ้าแต่ว่าได้ต้นเดียวท่านนายกฯ ครับผมขอผ่านทางท่านสมาชิกฯ ขออภัยที่เอ่ย
นามท่านวีระพงศ์ฯ เร็วกว่านายกฯ สั่งนะครับ เพราะฉะนั้นท่านควรมีมาตรการก าหนด
ครับว่าจะต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จนายกฯ สั่งทันทีแต่ว่าไม่ได้ด าเนินการทันทีผมเชื่อว่า
นายกฯ สั่งทันทีขอขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ภายในกี่วันก าหนดให้เพื่อนสมาชิกฯ ได้เข้าใจ  

 
 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  
 
 ผมขอขอบคุณมากที่ท่านสมาชิกฯ ได้ให้ค าแนะน าเรื่องการบริการเกี่ยวกับ
สาธารณูปโภคขั้นพ้ืนฐานที่มีปัญหาครับ ผมก็จะไปด าเนินการ คราวนี้ส่วนมากยอมรับตัว
นะครับ ว่าผมสั่งการไปแล้วเจ้าหน้าที่คิดว่าไปด าเนินการแต่ผมได้ได้ติดตามเมื่อไป



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๒ 

ด าเนินการก็ไม่ได้มารายงานไม่ทราบว่าไม่ได้ไปด าเนินการแต่นี้ไปหลังจากผมสั่งจะให้มา
รายงานผมว่าท าไปแล้วหรือยังผมขออนุญาตท่านสมาชิกฯว่าให้ก าหนด กี่วันเลยเจ้าหน้าที่
ผมเกิดเถรตรงอีกถ้าก าหนดภายใน ๑ อาทิตย์ ค่อยไปท าวันสุดท้ายเพราะฉะนั้นผมขอ
อนุญาตว่าตั้งแต่นี้ไปสั่งไปแล้วก็จะให้เจ้าหน้าที่มารายงานเมื่อท าเสร็จแล้วหรือมีปัญหามา
รายงานผมขออนุญาต ท่านสมาชิกฯ อย่างนี้ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศครับ  

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯ ครับ คือในเรื่องของการก าหนดระยะเวลาเป็นการดีตรงที่ว่าผมรับ
เรื่องร้องเรียนมาจากชาวบ้านหรือประชาชนผมจะได้บอกเขาถูกว่าให้รอสักประมาณ ๓ 
วัน หรือ ๑ อาทิตย์ เขาจะมาด าเนินการให้เพราะเวลาเขาบอกเขาแจ้งมาผ่านพ้นไปแล้ว 
๒-๓ วันเขาก็จะต้องมาที่ผมอีกว่าเมื่อไหร่จะได้สักที ส .ท.ผมบอกว่าผมขึ้นไปจัดการ
เรียบร้อยแล้วผมไม่ได้ถ่ายเอกสารยืนยันว่าได้มีการท าค าร้องไปแล้วเรียบร้อยเท่านั้นเอง
แต่อันนี้แล้วแต่ท่านนายกฯ ผมก็รับได้นะครับ  ขอบคุณครับ 

  ระเบียบวำระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถำมดังนี้ 

 ๓.๓ นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  
 -  โครงกำรSMLส ำนัก/กองใดเป็นผู้ดูแลรับผิดชอบ ในกำรเบิกจ่ำยเงินหรือ
ตรวจสอบควำมถูกต้องของโครงกำรดังกล่ำว 
 - กำรจัดกำรงำนมหำกรรมคอนเสิร์ตเฉลิมพระเกียรติเทิดไท้องค์รำชันฯใช้
งบประมำณของส ำนัก/กองใดและขอเอกสำรกำรเบิกจ่ำยในกำรจัดงำนฯ 
 - งำนด้ำนกำรดูแลควำมสะอำดบนพื้นผิวถนนที่เคยมีโครงกำรต่อเนื่องตอนนี้
ยังมีโครงกำรนี้อยู่หรือไม่ ถ้ำมีขอตำรำงกำรจัดพื้นที่ในกำรฉีดล้ำงถนนแต่ละวัน และ
ใครเป็นผู้ดูแลโครงกำร 
 - ด้ำนกำรก่อสร้ำงอำคำรในเขตเทศบำลท ำให้ฟุตบำทช ำรุด ถนนพังเสียหำย 
หรือคู่น้ ำอุดตันจำกเศษวัสดุกำรก่อสร้ำง ไม่ทรำบว่ำมีกำรเรียกค่ำเสียหำยจำกเจ้ำของ
อำคำรหรือไม่ และขอเอกสำรที่ไว้ใช้บังคับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเป็นกระทู้ของของคุณสุวัธชัยนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรี ยนประธานสภาฯ ครั บ ผมสุ วั ธชั ย ศรี โพธิ์ ชั ยครั บ สมาชิ กสภาเทศบาล                            
นครสุราษฎร์ธานี วันนี้ยื่นกระทู้ถามไป ๔ หัวข้อแต่ขออ่านทีละหัวข้อแล้วกันนะครับ 
ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามผู้บริหารท้องถิ่นดังนี้ ๑.โครงการ SMLไม่ทราบว่าอยู่ในการดูแล
ของกองไหนของเทศบาลซึ่งเป็นผู้ดูแลด าเนินการโครงการ SMLในการเบิกจ่ายเงินหรือ
ตรวจสอบความถูกต้องของการท าโครงการ SMLแต่ละชุมชนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี      
ขอหัวข้อแรกก่อนครับ 

   



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๓ 

นำยประเสริฐทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญนายกฯ ครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ ครับ SMLซึ่งท่านสมาชิกฯ      
ได้ถามกองไหนดูแล คือโครงการ SML เป็นโครงการเพ่ิมศักยภาพของหมู่บ้าน และชุมชน
นะครับ เทศบาลได้รับมอบหมายให้กองสวัสดิการฯ ดูแลโครงการดังกล่าว  ซึ่งระเบียบ
คณะกรรมการกองทุนหมู่บ้านและชุมชนแห่งชาตินะครับว่าด้วยการด าเนินการโครงการ 
SML ได้ก าหนดให้เทศบาลสนับสนุนช่วยเหลือชุมชนเป็นหน่วยประสานงานเท่านั้น     
เป็นโครงการที่งบประมาณโอนไปลงไปที่ชุมชนนะครับและก็เบิกจ่ายตามระเบียบใน
อ านาจของคณะกรรมการ คือชุมชนบริหารเอาเอง ซึ่งเราได้รับหนังสือจากทางจังหวัดนะครับ 
เมื่อวันที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๕ นะครับ เน้นย้ าโครงการสนับสนุนโครงการพัฒนาศักยภาพ
ของหมู่บ้านและชุมชนมีการเน้นย้ าว่าเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้องทุกฝ่ายมิให้เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับ
การเบิกจ่ายงบประมาณโครงการก็เลยบอกว่าแค่กองสวัสดิการดูแลให้ค าแนะน าเท่านั้น 
เขาด าเนินการเสนอข้ึนต่อกรมฯอนุมัติมา อนุมัติเงินเข้าไปให้กับชุมชนนั้นๆ ซึ่งชุมชนเขามี
กติกาของเขาในการเบิกจ่าย กติกาที่ท าโครงการขึ้นมาขอให้น าเรียนกับท่านสมาชิกฯ      
ผู้ทรงเกียรติว่าอย่างนี้นะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย มีอะไรก็ซักถามกันอีกได้นะครับ  

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เ พ่ือไม่ ให้ เป็นการเสียเวลานะครับ  ผมสอบถามไปแล้วว่ากองไหนเป็น              
ผู้ตรวจสอบดูแลก็บอกว่าเป็นกองสวัสดิการฯ ถูกไหมครับ เรียนท่านประธานสภาฯ     
ไปสู่ผู้บริหารผมสอบถามนิดหนึ่งครับ เอกสารที่ผมยืนขอไปเมื่อวันที่ ๒๙ เดือนที่แล้ว 
พฤศจิกานะครับ ที่ส่งให้ผมเมื่อวันที่ ๒๐ ธันวาคม เอกสารชุดนี้ถือว่าเอกสารประกอบที่
ถูกต้องไหมครับ ถ้าถูกต้องผมขอให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบส่วนนี้  หรือผู้มีความรู้ด้านนี้
ยืนยันให้ผมรับทราบด้วยเอกสารชุดนี้ที่อยู่ในมือผมที่เซ็นโดยนายธีระกิจ หวังมุทิตากุล 
รับรองมาถูกต้องไหมครับถ้าถูกต้องยืนยันด้วยนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯ ครับเอกสารที่เพ่ือนสมาชิกฯ ขอมาและก็ขอให้นายกฯ
ยืนยันว่าเป็นเอกสารที่ถูกต้องหรือเปล่านะครับ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เจ้าหน้าที่ยืนยันว่าถูกต้องนะครับ ทางกองสวัสดิการครับ 

นำยสุวัชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เมื่อได้ฟังจากสภาฯ แห่งนี้ว่าทางผู้บริหารยืนยันว่าเอกสารนี้เป็นเอกสารโครงการ 
SML แล้วเมื่อสักครู่ที่ทางท่านผู้บริหารฯ เอ่ยว่าเทศบาลมีหน้าที่แค่คอยดูหรืออย่าไปยุ่ง
ลักษณะเมื่อสักครูผ่มก็ฟังๆ ยังอยู่แต่ในเอกสารระบุว่า ข้อ๓ การด าเนินการหากมีข้อสงสัย
หรือต้องการข้อมูลความช่วยเหลือการประสานงานสามารถติดต่อที่ว่าการอ าเภอหรือ
เทศบาลหรือหน่วยงาน อคบ.ก าหนดหรือติดต่อโดยตรงที่ส านักงานกองทุนหมู่บ้านและ
ชุมชนเมืองแห่งชาติทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคยังมีย่อยอนึ่งหากคณะกรรมการ
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            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๔ 

กองทุนหมู่บ้านหรือคณะกรรมการหมู่บ้านและชุมชนหรือประชาชนในหมู่บ้านหรือชุมชน
หรือผู้สังเกตการณ์ประชุมประชาคมหรือหน่วยงานที่ อคบ. ก าหนดพบว่าหมู่บ้านหรือ
ชุมชนมีการบริหารจัดการไม่โปร่งใสโดยด าเนินโครงการขัดต่อแนวทางการด าเนินงานตาม
โครงการพัฒนาศักยภาพของหมู่บ้านและชุมชน SML หรือโดยมิชอบด้วยกฎหมายหรือ
กระท าการอ่ืนๆ ที่ก่อ่ให้เกิดความเสียหายต่อประโยชน์ส่วนรวมของประชาชนในหมู่บ้าน
หรือชุมชนสามารถร้องเรียนได้ที่อ าเภอหรือเทศบาลเขียนมาชัดนะครับหรือหน่วยงานที่ 
อคบ. ก าหนดหรือแล้วแต่กรณีหรือรายงานต่อ สทบ. หรือสามารถส่งเรื่องร้องเรียน
รายงานตรงที่ สทบ. ได้ตามช่องทางนี้ เอกสารเมื่อกี้ผมถามว่าเป็นเอกสารโครงการ SML 
ที่สามารถยืนยันถูกต้องไหมชัดเจนและระบุชัดเจนว่าสามารถร้องเรียนได้กับทางเทศบาล 
นั้นจะบอกว่าเทศบาลดูแลเฉยๆ ไม่ได้ครับเพราะเทศบาลมีส่วนเกี่ยวข้อง วันนี้ที่ผมได้หยิบ
ยกเรื่องนี้ขึ้นมานะครับ ผมไม่เข้าใจผมสงสัยแทนพี่น้องประชาชนที่จะได้ประโยชน์โดยตรง
จากโครงการดีๆ ของรัฐบาลที่ส่งถึงมือประชาชน เพ่ือประชาชนจะได้บริหารกันในชุมชน
นั้นๆทุกวันนี้เพ่ือนๆ สมาชิกฯ ที่นั่งกันอยู่ในนี้ก็ยังไม่เข้าใจกับโครงการ SML รู้แต่ว่า S คือ
อะไร M คืออะไร L คืออะไร S คือ ๓ แสน M คือ ๔ แสน L คือ ๕ แสน ตามข้อก าหนด
โครงการของชุมชนขนาดเล็กขนาดกลาง ขนาดใหญ่ วันนี้ที่ผมมาพูดเรื่องนี้นะครับอยาก
ให้ทุกๆ ชุมชนและผู้บริหารเพ่ือนสมาชิกฯ ได้กระจ่างกันว่าการท าโครงการ SMLได้
ประโยชน์กับชุมชนทุกชุมชนมากแต่เมื่อผู้ที่รับโครงการไปแล้วไปสานต่ออย่างไรตรงนี้ที่
อยากจะพูดให้เพ่ือนสมาชิกฯ ทราบว่าวันนี้ไม่ใช่ล าพังแต่คนที่อาสามาช่วยประชาชนอย่าง
เดียวแต่อาสามาเป็นตัวแทนแก่ชุมชนหมู่บ้านนั้นๆ ถ้ายังกระท ากับชุมชนนั้นๆ โดยที่ไม่
คิดถึงประโยชน์ส่วนรวมคิดแต่ผลประโยชน์ส่วนตัวเอาเงินโครงการไปท าอย่างอ่ืนแต่ไม่ได้
บริหารให้เกิดงอกงามขึ้นในโครงการที่ระบุไว้ชัดเจนและยังมีหัวข้อที่ผมขอจะต้อง
ยกตัวอย่างอีกผมขออนุญาตอ่านในรายการนะครับ หัวข้อ ๒. คณะกรรมการโครงการจะ
แบ่งออกเป็น ๔ คณะ เอาแบบย่อๆ นะครับ คณะที่ ๒.๑ ผู้รับผิดชอบเบิกจ่ายเงินจ านวน 
๓ คน ผู้รับผิดชอบด าเนินโครงการจ านวน ๓ คน ผู้รับรับผิดชอบจัดซื้อจัดจ้าง ๓ คน 
ผู้รับผิดชอบตรวจสอบ ๓ คนจะแบ่งเป็น ๔ คณะๆ นี้จะต้องมีองค์ประกอบดังนี้         
คณะโครงการหัวข้อ ๑.๕ เพ่ือนอาจจะไม่มีเอกสารไม่เป็นไรเดี๋ยวหลังจากงบจะขอกอง
สวัสดิการฯ แจกเอกสารนี้ให้อีกครั้งนะครับเพ่ือไม่เป็นการเสียเวลา โครงการที่ ๑.๕ 
คณะกรรมการโครงการของชุมชนจะต้องมีคุณสมบัติดังนี้อันนี้เจ้าหน้าที่ต้องออกมายันนะ
ครับว่าหมายความว่าอย่างไรและชัดเจนอย่างไร เป็นบุคคลที่มีสัญชาติไทย ๒.เป็นผู้บรรลุ
นิติภาวะมีอายุครบ ๒๐ ปีบริบูรณ์อันนี้  ท่านฟังให้ดีนะครับ อันที่๓ ส าหรับชุมชนที่อยู่แต่
ละชุมชนเป็นผู้ที่มีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านอยู่ในชุมชนไม่น้อยกว่า ๖ เดือน หมายความว่าคน
ที่อยู่ในชุมชนนั้นสามารถเป็นคนเบิกจ่ายเงินได้อย่างเดียวคนนอกไม่สามารถจะเบิกจ่ายได้
ไม่ว่ากรณีใดๆทั้งสิ้นทีนี้ผมขออนุมัติยกตัวอย่างนะครับ ตัวอย่างชุมชน ท สมมุติชุมชน ท 
ตั้งคณะกรรมการขึ้นมา ๔ คณะ ตั้งเสร็จมีรายชื่ออยู่รายชื่อหนึ่งผมคุ้นมากแต่จะต้อง     
ขอเอ่ยนามนะครับเพราะว่าผมจะต้องเอามายันกับทะเบียนราษฎรเขามีชื่ออยู่ในทะเบียน
ราษฎรตามเอกสารของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี แต่ตอนนี้ผมถามแค่นี้ก่อนว่าถ้าคนที่อยู่
ในชุมชนนั้นไม่ได้อยู่ในชุมชนนั้นสามารถเป็นคณะกรรมการในชุมชนนั้นได้หรือไม่          



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๓๕ 

ขออนุญาตท่านประธานสู่ผู้บริหารให้คนที่มีความรู้ความสามารถมาตอบให้ฟังหน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณวิสาครับ  

นำยวิสำ  ประสงค์จินดำ 
นักวิชำกำรสุขำภิบำล 

 ท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกฯที่ได้ตั้งเรื่อง ถือว่าเป็นเรื่องที่ที่เกิดขึ้นในชุมชนเทศบาลเพราะหลายท่าน
อาจจะไม่ได้ให้ความสนใจ แต่ท่านได้ให้ความสนใจมาก ผมถือว่าประโยชน์นี้เกิดแก่คน
บ้านเราในเรื่องของโครงการ SML นี้ เป็นเรื่องของรัฐบาลกลางที่จัดสรรเงินนี้ลงมาให้กับ
ประชาชนโดยให้ประชาชนนั้นด าเนินการโดยประชาชนเองและก็เพ่ือประชาชน ขบวนการ
ด าเนินการนั้นเมื่อสักครู่ ท่านเรียนถามว่าคุณสมบัติการประชุมเริ่มด้วยที่ชุมชนนั้นจะต้อง
เห็นคุณค่าและพร้อมที่จะจัดการประชุมท าประชาคมในหมู่บ้านขึ้นเพ่ือขอรับเงิน SML 
ออกมาใช้ก็มีการนัดหมายประชาชน ในชุมชนของตัวเองไม่น้อยกว่า ๕๐ ครัวเรือน ๕๐% 
ของครัวเรือนในชุมชน ร่วมประชุม คนที่จะเข้าร่วมประชุมได้ต้องมีอายุไม่ต่ ากว่า ๑๕ ปีนะ
ครับ นั้นก็คือส่วนที่ ๑  และ๒.เมื่อมีการประชุมเกิดขึ้นจะมีการเลือกคณะกรรมการขึ้นมา 
แล้วแต่ขนาด ถ้าขนาดเล็ก ๑๑ คน ขนาดกลาง ๑๓ คน ขนาดใหญ่ก็ถึง ๑๕ คน 
คณะกรรมการที่เลือกก็มีคุณสมบัติอย่างท่ีท่านเข้าใจ ๑.มีอายุ ๒๐ ปี ๒.มีใจที่จะช่วย และ 
๓. ที่ส าคัญนั้นต้องมีชื่อทะเบียนบ้านในชุมชนนั้นและอยู่ในชุมชนนั้นไม่น้อยกว่า ๖ เดือน 
คณะกรรมการก็จัดการประชุมเสนอคนที่๑ คนที่๒ คนที่๓ คนที่ประชุมประชาคมก็ยกมือ
ผ่านโดยไม่ต้องใช้ทะเบียนบ้านมายืนยัน ก่อนที่จะเข้าด าเนินการจะมีท่านนายกฯ       
หรือท่านนายอ าเภอหรือตัวแทนของท่านนายกฯ ท่านนายอ าเภอเป็นผู้สังเกตการณ์ชี้น า
ให้เห็นถึงกระบวนการด าเนินการเมื่อประชาชนทราบในหลักการก็ด าเนินการต่อนะครับ 
การยกมือรับรองไม่น้อยกว่า ๒๐ คนนั้นที่จะเป็นคณะกรรมการด าเนินการโครงการเกิดขึ้น
ก็มีฝ่ายต่างๆ อย่างที่ผมว่าไปแล้วนะครับเป็นเรื่องของชาวบ้านยกมามติของชาวบ้านเป็น
ส่วนใหญ่ ผู้ที่นายกฯ แต่งตั้งเป็นผู้ที่รับรองว่าวันนั้นได้มีการท าประชาคมเกิดขึ้นจริง  และ
หลังจากด าเนินการเป็นที่เรียบร้อยแล้วคณะกรรมการเหล่านั้นจะมาเลือก ๔ ฝ่ายอย่างที่
ท่าน สท.พูดเพ่ือด าเนินการโครงการให้เป็นไปตามขั้นตอนนะครับ ไม่ว่าเรื่องการเบิกเงิน
เรื่องการวางแผนโครงการเรื่องของการติดตามประเมินผลนะครับ นั้นคือคณะกรรมการที่
เกิดขึ้นหลังจากเสร็จสิ้นคณะกรรมการที่ชุมชนประชาคมเลือกจะต้องท าสรุปรายงานการ
ประชุมทั้งหมดเสนอให้นายอ าเภอฯให้นายกฯ ทราบ เพ่ือที่นายกฯ จะเสนอต่อไปยัง 
สทบ. และก็ไป อกบ. ผมจะใช้ชื่อย่อตามขั้นตอนแล้วชุมชนนั้นจะต้องเสนอชื่อผู้ที่ได้รับ
การแต่งตั้งในการเบิกจ่ายเงินจากธนาคารของรัฐ ธนาคารของรัฐก็จะรับทราบในส่วน
ดังกล่าวหลังจากนั้นเมื่อด าเนินการหลังจากท่ีเขาคิดเขาท าคิดกันเองท ากันเองก็ด าเนินการ
ในโครงการและขอเบิกเงินจากธนาคารของรัฐ ประเด็นที่น่าสนใจก็คือคนที่ไม่มีชื่ออยู่ใน
ทะเบียนชุมชนนั้นหรือไม่ได้อยู่ในชุมชนนั้นเกิดขึ้นในวันท าประชาคมใช่หรือไม่ถ้าเกิดขึ้นใน
ประชาคมนั้นชาวบ้านในที่นั้น ยกมือเลือกก็เป็นส่วนของเขาแต่ถ้ามีการคัดค้านว่าคนนั้นไม่
มีชื่อคนนั้นไม่ใช่คนคัดค้าน ตั้งแต่ตรงนั้นประเด็นการคัดค้านก็คือตรวจสอบความถูกต้อง
ของโครงการก็คือกระท าการโดยประชาชนในชุมชนคัดเลือกกรรมการที่ขาดคุณสมบัติในที่
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ประชุม ๒.คัดกรรมการออกเป็นรายบุคคลในการประชุมประจ าปี  ปีละ ๑ ครั้ ง             
๓.ร้องเรียนความไม่เป็นธรรมความไม่โปร่งใสต่อ สทบ. โดยตรงหรือผ่านทางเทศบาล     
แล้วเทศบาลท าเรื่องส่งต่อให้ สทบ.นั้นคือแนวทางการท างานนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัย ครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผ่านท่านประธานสภาฯ สู่ผู้บริหารฯ ก็เจ้าหน้าที่ที่ออกมาอธิบายความชัดเจนข้อ
สงสัยในเรื่องของการขาดคุณสมบัติสมาชิกฯ ที่มาอยู่ในกองทุนได้หรือไม่ได้ ในส่วนตรงนี้
ครับ ที่พูดไปเท่าที่ผมฟัง ถ้าพูดกันง่ายๆ ก็คือว่าชุมชนคิดชุมชนท าในลักษณะนี้แต่ว่า
ชุมชนคิด ชุมชนท าแต่ท าผิด พวกเราเจ้าหน้าที่หัวหน้าส่วนในเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีนี้
ท่านไม่ทราบเลยหรือครับว่านายคนนี้ไม่ได้อยู่ในชุมชนนั้นแน่นอนและก็การท าของชุมชน
นั้น ที่ผมยกตัวอย่างชุมชน ท  ได้แอบแฝงได้ยักยอกได้กระท าการอะไรต่อมิอะไรอย่าง     
ที่ผิดๆ และ ณ วันนี้ เรายังปล่อยให้ชุมชนท ากันอย่างนั้นหรือครับ  เรายังไม่ต้องลง
ตรวจสอบกันหรือครับ ผมขออนุญาตเอ่ยชื่อเลยนะครับ เพราะว่ามีชื่ออยู่ในคณะกรรมการ
ของชุมชนนั้น ชุมชน ท นั้น เป็นอยู่ในคณะผู้รับผิดชอบในเรื่องของการเบิกจ่ายเงิน ๑ ใน
๓ นั้น ชื่อนายอนันต์ อยู่ในทะเบียนบ้านเลขที่ ๕๑/๑ ถนนไตรอนุสรณ์ ต าบลตลาด 
อ าเภอเมือง จังหวัดสุราษฎร์ธานี อยู่มาตั้งแต่ปี ๒๕๒๗ นะครับ วันที่ ๑ เดือนสิงหาคม   
ไม่เคยย้ายออกเป็นเจ้าของบ้านนะครับ ในนี้เขียนระบุชัดเจนนะครับ เป็นเจ้าของบ้าน         
นายอนันต์นี้เท่าที่ผมทราบนะครับ เคยลงสมัครรับเลือกสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานีด้วย ชื่อท่านนี้คงจะติดหูกันดี แต่จู่ๆ ไปโผล่ที่ชุมชน ท จริงๆ ผู้ที่เป็นคณะกรรมการ
หรือตรงนั้นก็คงน่าจะรู้อยู่แล้วว่าเขาไม่ใช่น่าจะคัดค้านหรืออะไรสักอย่างแทนประชาชน
เพราะวันนี้ประชาชนแต่ละชุมชนผมกล้าพูดเลยว่าให้เข้าใจกับโครงการ SML คงไม่เข้าใจ 
เงิน ๕ แสนบาท เงินไม่ใช้น้อยๆ ของปี ๕๕ ที่ผ่านงบประมาณไปนะครับ และก็เอาไปท า
อะไรบ้างท่านพอทราบไหมครับ เดี๋ยวผมจะอ่านให้ฟัง เงิน ๕ ๐๐,๐๐๐ บาทของชุมชน ท 
นี้ครับ ท ามาทั้งหมด ๓ โครงการ โครงการที่ ๑ นะครับ ปรับปรุงภูมิทัศน์ซ่อมแซม
สาธารณูปการในชุมชน ท ๑๐๐,๐๐๐บาท เท่าที่ผมอยู่มา อาสามาสมัยที่ ๒ อยู่มา ๒ ปี
กว่าชุมชน ที่แห่งนี้ผมไม่ทราบว่าเขาปรับปรุงตรงไหนเพราะแถวนั้นทุกตรอกซอกซอยพ่ี
น้องผมเกือบทั้งนั้น โครงการที่๑ ของเขานะครับ ปรับปรุงภูมิทัศน์ผมถามว่าเจ้าหน้าที่ที่
รับผิดชอบในส่วนตรงนี้ใครที่ทราบผ่านท่านประธานสภาฯ สู่ผู้บริหารฯ ช่วยเอามาอธิบาย
ให้ฟังหน่อยว่าปรับปรุงตรงไหน๑๐๐,๐๐๐ บาทที่เขียนไว้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณวิสาครับ 

 
 
นำยวิสำ  ประสงค์จินดำ 
นักวิชำกำรสุขำภิบำล 

  
  
 ขออนุญาตครับท่านประธานฯจริงแล้วเราก็มองว่าเป็นเรื่องที่ดีเป็นห่วงในเรื่อง
ของการใช้งบของรัฐแต่แนวทางเขียนไว้ชัดเจนนะครับ ว่าเมื่อไหร่ที่ชาวบ้านในชุมชนนั้น
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๓๗ 

เห็นว่าเป็นความไม่ถูกต้องไม่โปร่งใสชาวบ้านในชุมชนนั้นสามารถจะร้องเรียนได้เป็น
หนังสือร้องเรียนของเทศบาลหรือจะร้องเรียนทาง สทบ. อยู่ที่ทางมานิตาแล้ว สทบ.     
จะตรวจสอบอย่างเช่นคุณสมบัติของนายคนที่เอ่ยถึงเพราะวันที่ชาวบ้านเขายกมือเขาส่ง
แต่รายงานมาให้เราฉะนั้น เราจะตรวจสอบจากทะเบียนราษฎรว่านายคนนี้มีชื่ออยู่ใน
ทะเบียนบ้านชุมชนนั้นหรือไม่ แล้วเราตรวจสอบส่งให้ สทบ. ก็คือส านักงานที่จะต้องดูแล
ตรงนี้อยู่และเขาก็ด าเนินการในขั้นตอนแก้ไขปัญหาหรือสิ่งที่เราท าไปไม่ถูกต้องไม่ โปร่งใส 
สทบ. ก็เข้ามาด าเนินการในส่วนตรงนั้น แต่ถ้า สทบ.เขาต้องการความร่วมมือตรวจสอบ
หลักฐานเอกสารต่างๆ เทศบาลจะต้องให้ความสะดวกเขานะครับ ฉะนั้นที่ส่งมาให้เราเป็น
เรื่องของชาวบ้านที่ก าหนดโครงการขึ้นมาด าเนินการโดยเขาเองอย่างท่านสมาชิกฯ พูดถูก
แต่กิจกรรมหรือโครงการตรงนี้เป็นเรื่องของคณะกรรมการด าเนินการในชุมชนนะครับ    
ขอเรียนตรงนั้น ในส่วนของเรื่องการร้องเรียน ส่วนของโครงการที่จะเกิดประสิทธิภาพและ
มีอยู่ตัวหนึ่งว่าในขณะนี้ อกท. นั้นยังไม่ได้แต่งตั้งกรรมการติดตามและประเมินผล
โครงการเลยจนถึงบัดนี้ ณ วันนี้ก็ยังไม่มีคณะกรรมการที่จะมาติดตามการท างานของ
ชุมชนนะครับ เลยมีปัญหาในเรื่องของทรัพย์สินที่ซื้อไปก็ยังไม่รู้รูปแบบออกมาอย่างไรขอ
น าเรียนในเบื้องต้นก่อนครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ ไปถึงเจ้าหน้าที่อีกครั้งว่าที่ออกมาพูดให้
กระจ่างว่าขณะนี้ยังไม่ได้ด าเนินการตั้งคณะกรรมการติดตามในด้านการตรวจสอบไม่
เป็นไร ผมขอพูดอีกโครงการนะครับ โครงการที่ ๒ เป็นโครงการ ๒ แสนบาท ก่อสร้าง
ศูนย์ประสานงานชุมชนตลาดท่าเรือเงิน ๒ ๐๐,๐๐๐บาทสร้างศูนย์ประสานงานชุมชน
ตลาดท่าเรือใครเคยไปศาลเจ้าตลาดท่าเรือเกาะบ้างไหมครับ ศาลเจ้าท่าเรือเกาะของเรา
จะอยู่ตรงข้ามกับท่าเรือเกาะสมุย ท่าเรือเกาะพะงันพอไปด้านหลังครับ ร้านขายข้าวสาร
ตรงไปอีกนิดหนึ่งอยู่ด้านขวามือจะมีบ้านไม้ ๒ ห้องติดกัน ห้องหนึ่งก็จะปิดประตูเป็นบาน
เฟ้ียมอีกห้องก็ปิดประตูเหล็กยืดก็จะปิดประตูสอบถามเจ้าหน้าที่ว่าเวลาไปส่งเอกสารให้
ชุมชน ท เป็นไงบ้างครับ ไม่เคยเจอแม้แต่ครั้งเดียวผมลงไปถ่ายรูปราว ๒ เดือน ถ่ายรูป
เก็บไว้ทุกวันไม่เคยเปิดประตูเลยนี้  หรือครับโครงการศูนย์ประสานงานชุมชน ท ท ากัน
อย่างนี้ได้ยังไงครับ พ่ีน้องนะครับเราประชาชนเงินทุกบาททุกสตางค์ภาษีประชาชนพวก
เรามาบริหารวันนี้ผมในนามตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่มาจากการ
เลือกตั้งของประชาชนในเขต ๑ ชุมชนนี้อยู่ในเขต ๑ วันนี้ถ้าผมไม่พูดผมก็รู้สึกเป็นตรา
บาปทั้งๆท่ีรู้อะไรหลายๆ อย่างนะครับ ก็ไม่ว่ากันในเมื่อครุภัณฑ์เอยอะไร เอยก็ยังไม่มีฝ่าย
ตรวจสอบ  ผมขอโยงไปโครงการที่ ๓ อันนี้เทศบาลฯต้องฟังให้ดีนะครับ โครงการส่งเสริม
อาชีพตลาดนัดชุมชนท่าเรือวันหนึ่งก็จัดเอาเงินของ SML มาลงในโครงการนี้ตลาดท่าเรือ
ชุมชนคิดชุมชนท าเหมือนเดิม (ท าผิดผมก็ไม่รู้เพราะเป็นหน้าที่ของ อบท.) แต่วันนี้มาท า
ในพ้ืนที่ของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีพ้ืนที่ถนนเอาถนนมาท าจัดล็อกแบ่งซอยเรียบร้อย
หมดหลังเที่ยงคืนเหมือนตอนนี้ก าลังดังครับเขาเรียกว่าลักหลับ ชาวบ้านตื้นขึ้นมาว่าท าไม
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๓๘ 

หน้าบ้านฉันมีรอยขีดเต็มไปหมดแล้วซอยแผงล็อกเรียบร้อย หมดนะครับและก็มีการเรียก
เก็บค่าแผงๆละ ๓๐๐ บาท ผมถามว่าตรงนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่ทราบว่าใครเป็น  
ผู้อนุญาตกองไหนเป็นผู้อนุญาตและใครเป็นผู้เก็บเงิน ๓๐๐ บาท ของชุมชนนี้ช่วยตอบผม
ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับ ใครพอมีรายละเอียดที่จะชี้แจงให้เข้าใจกัน ขอเชิญได้นะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติส าหรับโครงการตรงนี้ 
เราไม่ได้อนุญาตนะครับ ก็ได้ระงับไปแล้วนะครับ ได้แต่งตั้งคณะกรรมการด าเนินการใหม่
เราไม่ได้อนุญาตทีนะครับ ผมถามว่าด าเนินการอนุญาตหรือยังเขาบอกว่าด าเนินการแล้ว 
สุดท้ายก็ยังไม่ได้ด าเนินการทีผมก็ไม่อนุญาตครับ ส่วนเรื่องการไปเก็บเงิน ๓๐๐ บาท     
เขาไม่มีสิทธิ ไม่มีหน้าที่ในการไปเก็บนะครับ การที่สาธารณะทั้งหมดที่จะเก็บเงินเขาได้
เทศบาลต้องเป็นคนเก็บเท่านั้นครับ แต่ตอนนี้เขาเก็บไปไม่ใช่หน้าที่ของเราเขาจะผิดหรือ
ถูกเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการโครงการ SML ที่ท ามาและก็ขณะนี้บอกตรงๆว่าได้
ด าเนินการตามระเบียบอยู่ครับ ซึ่งจะได้นัดชุมชนมาวันที่ ๒๖ ก็คือคุยจะมาด าเนินการ
ต่อไปคือเอาชาวบ้านทั้งหมดมาด าเนินการแต่ถามว่าได้อนุญาตไหม ไม่ได้อนุญาตและก็สั่ง
ระงับเอง ที่เขาท าเราได้สั่งระงับแต่เขาได้ดื้อท าก็แค่วันเดียวหลังจากนั้นก็ได้ก าชับไปแล้ว
ถ้าด าเนินการก็ต้องด าเนินการตามระเบียบ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในเมื่อท่านนายกฯท่านก็ยืนยันชัดเจนว่าท่านก็ไม่ได้จ้างให้ ขอเชิญคุณสุวัธชัย 

นำยสุวัชชัย ศรีโพธิ์ชัย  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 นั้นผมขอต่อเนื่องเลยนะครับ นั้นเมื่อเทศบาลไม่มีส่วนเกี่ยวข้องใดๆทั้งสิ้น
เจ้าหน้าที่ขออนุญาตเลยนะครับ ผู้บริหารการที่ชุมชนหรือชาวบ้านหรือประชาชนใดที่ไป
ท าอะไรเกี่ยวกับในพ้ืนที่สาธารณประโยชน์ แล้วเอาโลโก้ของเทศบาลไปใส่เขียนว่าเป็น
หนึ่งกลยุทธ์ศาสตร์๗นครในลักษณะนั้นผมถามว่าโลโก้อย่างนี้จะให้คนประชาชนทั่วไป
เข้าใจว่าอย่างไรครับอันนี้ (๑) แล้วนะครับ (๒ )เมื่อเทศบาลไม่มีส่วนเกี่ยวข้องก็ต้อง
กระโดดมาที่พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดเรียบร้อยของบ้านเมืองมาที่มาตรา๑๒ 
มาตรา๑๙หมวด๑ก็จะว่าในเรื่องความผิดต่างๆของคนท่ีท าผิดในส่วนตรงนั้นกระโดดมาอีก
หมวด๕มาตรา๔๓มาตรา๔๖เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลาในการอ่านแล้วก็กระโดดมาที่
มาตรา๔ มาตรา๖หมวด๖ มาตรา๕๖  มาตรา๕๗ ก็ไปสรุปจบอยู่ที่ว่าขออนุญาตอ่าน
หมวด๖ มาตรา๕๖นะครับ ผู้ใดขับขี่รถซึ่งบรรทุกมูลสัตว์กรวดหินดินทรายเลนมูลฝอยหรือ
น้ ามันหรือวัสดุดังกล่าวได้ตกหล่นรั่วไหลบนพ้ืนบนถนนต้องระวางโทษปรับไม่เกิน
๓๐,๐๐๐บาทในส่วนตรงนี้ส่วนมาตรา๕๗ผู้ใดฝ่าฝืนมาตรา๑๓วรรค๑มาตรา๑๙ต้องระวาง
โทษปรับไม่เกิน  ๑๐,๐๐๐บาทนะครับ ในส่วนตรงนี้ทีผมบอกให้ลงไปจัดการเรื่องนี้รู้ไหม
ครับเพราะว่าได้มีการท าสีแต้มแบ่งล็อคตามถนนท าให้ พ้ืนบนถนนสกปรกนะครับ         
ในส่วนตรงนี้ (๑) ส่วนก็ไม่ขออนุญาตทางเทศบาลแล้วตอนนี้ไม่ทราบว่าทางเทศบาล
ด าเนินการไปถึงไหนแล้วส่วนนี้ให้เขาตอบผมด้วยนะครับ (๒) เงิน๓๐๐บาทบอกว่าไม่ได้
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๓๙ 

เก็บนั้นแสดงว่านายคนนี้เป็นคนที่อ้างตัวแทนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีแล้วไปเรียกเก็บ
เงิน๓๐๐บาท 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับ ท่านนายกฯครับ หรือจะให้ใครช่วยตอบข้อชัดเจนเชิญได้ทุกท่าน เพราะนายกฯ 
จะให้ใครตอบแทนก็ได้เชิญนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอกราบเรียนท่านประธานฯและสมาชิกฯนะครับ ขอบคุณมากครับ  ที่ท่าน
สมาชิกฯได้เล่ารายละเอียดก็อย่างนี้นะครับ ก็คือผมได้ระงับไปแล้ว แต่ถ้าผู้ใดเสียหายใน
การเก็บเงิน ๓๐๐บาท ตรงนี้ ผู้ที่เสียหายให้มาร้องเรียน และผมจะได้ส่งเรื่องไปทางกองที่
เกี่ยวข้อง ซึ่งส าคัญอย่างยิ่งนะครับ ก็เลยอยากให้ท่านสมาชิกฯหรือผู้ที่เสียเงิน ๓๐๐บาท 
เดือดร้อนหรืออะไรแบบไหนก็มาร้องเรียนนะครับ ผมจะได้ส่งรายงานไปทาง อคบ.นะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัชชัยครับ ท่านนายกฯก็ตอบแล้วนะครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาฯครับ สู่ผู้บริหาร ก็ทางท่านผู้บริหารตอบมาอย่างนั้น จะให้ต้อง
พาประชาชนที่โดนเรียกเก็บเงินมายืนยันผมเข้าใจนะครับ เงิน ๓๐๐บาท ประชาชนที่หา
เช้ากินค่ าเขาคงไม่อยากจะมาทะเลาะกับคนที่ไม่มีจิตสามัญส านึกหรอกครับ เพราะว่า
อะไรรู้ไหมครับ เพราะเป็นตัวแทนประชาชนที่ลงไปท างานแล้ว แล้วยังไปท าอย่างนั้นอีก
นะครับ วันนี้ผมได้รับเรื่องราวร้องเรียนต่างๆมา ผมก็เลยมาเป็นตัวแทนประชาชนตรงส่วน
นั้น ถ้าในสภาอันทรงเกียรตินี้ให้ผู้บริหารรับทราบว่าตอนนี้มีการท าอะไรหลายๆอย่างที่ไม่
ถูกต้องนะครับ เขาคงไม่กล้าออกหน้าในส่วนตรงนั้น แต่ส่วนทางเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
ที่มีอ านาจในส่วนตรงนั้นไม่ทราบว่าจะแสดงอะไรให้ประชาชนในละแวกนั้นได้เห็นว่าทาง
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่ได้นั่งดูคน ไม่ใช่วันนี้เราแต่พูดว่า ผมคิดว่า เดี๋ยวจะ ในส่วน
ตรงนั้น จะอย่างนั้น อย่าคิด ทิ้งเถอะครับ ท าแล้วจะเป็นตัวอย่างของทุกๆชุมชน ถ้าไม่มี
ใครกล้าร้องเรียน ผมนี่แหละครับ จะร้องเรียนในฐานะประชาชนตัวแทนที่อยู่ในเขต ๑ 
เงิน ๕๐๐,๐๐๐บาท ไม่ใช่เป็นเงินน้อยๆนะครับ บางคนเขาท างานทั้งปียังไม่ได้เลย ส่วนใน
หัวข้อ SMLนี้ ถามว่าผมเข้าใจอะไรมากน้อยขนาดไหน ผมก็คงใช้เวลา ๒วันที่ผ่านมา 
ศึกษาเอกสารที่ส่งมาให้ผม ก็คงไม่ได้มาก เพราะติดงานเยอะจริงๆ แค่ได้อ่านและอาศัยว่า
ข้อที่ผิดพลาดที่ถูกต้องหรือไม่ถูกต้อง ก็มาบอกกล่าวกันในที่ประชุมสภาแห่งนี้ ตอนนี้ใน
ส่วนของที่ผิดระเบียบเกี่ยวกับ พ.ร.บ. เรื่องของความเรียบร้อยความสะอาดบ้านเมืองตรง
ส่วนที่ เจ้าหน้าที่  ฝากท่านประธานฯ สู่ผู้บริหาร สู่ เจ้าหน้าที่  ใครที่อยู่ส่วนตรงนี้         
กรุณานะครับ ช่วยท าหนังสือไปแจ้งเตือนเขา ให้เขาได้รู้ตัวว่า เขากระท าความผิด อย่าเอา
พ้ืนที่สาธารณะประโยชน์ โดยที่เทศบาลไม่ได้ตั้งองค์กร เพ่ือให้ประชาชนจริงๆ แต่ตัวเอง
ไม่รู้เป็นใคร มาจากไหน มาเอาพ้ืนที่สาธารณะประโยชน์ แล้วไปบอกว่าตรงนี้ของฉัน      
ถ้าพ้ืนที่หน้าบ้าน คุณจะขายไม่ขาย ไม่ขายเดี๋ยวผมเอาคนอ่ืนมาขายอะไรในลักษณะนี้ไม่
ถูกต้อง ไหนคุณบอกว่า ให้ชุมชนคิดชุมชนท าเป็นของชุมชน แต่ตอนนี้ก็จะเอาของคนอ่ืน
มาขายอยู่เรื่อย เพราะอะไรครับ เพราะคนอื่นเขามาจากที่อ่ืน เขาไม่ได้เสียภาษีอะไร ๓๐๐
บาทเขาจ่ายได้ แต่คนในชุมชนที่จ่ายทั้งภาษี  จ่ายทั้งค่าดูแล จ่ายทุกอย่าง แถมยังจะต้อง
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๔๐ 

มาโดน ถ้าถามผมแถวบ้านผมเรียก “ พวกข้ีโกง “  อันนี้ต้องขอพูดเลย เป็นตัวแทนชุมชน 
เป็นตัวแทนชาวบ้านชัดๆ แต่มาเก็บเงินชาวบ้าน และเป็นเงินที่สนับสนุน มาจากโครงการ 
SML  และโครงการ SML ไม่รู้ว่าผ่านโครงการนี้มาได้ยังไง ให้กับชุมชนนี้สามารถเอามาจัด
เอามาท าในลักษณะอ่างนี้ได้ ผมก็งงอยู่ครับ ว่าผ่านได้ยังไง เพราะในระเบียบที่ผมอ่าน
ไม่ใช่แบบนี้ ต้องเป็นการต่อยอดอีก แบบหนึ่ง แต่นี่ผิดชัดๆ แต่ในเมื่อบอกว่ายังไม่ตั้ง
เจ้าหน้าที่ฝ่ายตรวจสอบที จึงกลายเป็นเรื่องที่เราแค่พูดขึ้นมา วันหนึ่งเขาตั้งเจ้าหน้าที่ฝ่าย
ตรวจสอบ เรื่องนี้ผมคงจะได้หยิบขึ้นมาอีกครั้งหนึ่ง แล้วได้มาคุยกันอีกรอบนะครับ        
ในหัวข้อ (๑) นี้ผมก็ขอฝากไว้นะครับ ฝากไปทางท่านประธานสภาฯ สู่ผู้บริหาร ให้ติดตาม
เรื่องที่ท าผิดเกี่ยวกับเทศบาลที่ กล้าแอบอ้างเอาโลโก้ไปขึ้นป้าย  (๑)แล้วนะครับ            
(๒) ท าพ้ืนที่สาธารณะของเทศบาลฯสกปรก  ไม่เรียบร้อย ผิดระเบียบ ตรงนี้เทศบาลมี
อ านาจเต็มอย่าบอกผมว่าไม่มีคนดูอีกนะครับ ๒.เรื่องที่ต้องไปท าให้ผมนะครับ ส่วนเรื่อง
ของ SML ไม่เป็นไรครับ เจ้าหน้าที่รับผิดชอบ เมื่อสักครู่เขาบอกว่ายังไม่มีใครตั้งกรรมการ
ตรวจสอบและส่วนท่านที่เป็นคณะกรรมการที่คอยดูแลเป็นพ่ีเลี้ยงกับทุกๆชุมชน ถ้าชุมชน
คิดชุมชนท าแล้วผิด ท่านควรจะเตือนเขา อธิบายให้เขาเข้าใจ ไม่ใช่ปล่อยให้เขาเดินหลง
ทางไปอยู่แบบนั้น ท่านจะต้องคิดนะครับ เพราะในเวลาที่ท่าน Present ก็ชัดเจน แต่ใน
เวลาเขาไปท า ท่านก็ต้องเดินไปดูเหมือนกัน เพราะในหนังสือสั่งการมาของ SMLก็บอกไว้
แล้วว่าเทศบาลมีส่วน อย่าบอกว่าไม่มีส่วนนะครับ อันนี้ฝาก ไว้ด้วย มาถึงเรื่องโครงการที่ 
๒ ข้อที่ (๒) การจัดงานมหกรรมคอนเสิร์ตเฉลิมพระเกียรติเทิดไท้องค์ราชันย์  ๘๗พรรษ 
เมื่อวันที่ ๑๓ ธันวาคม ๒๕๕๖ที่ผ่านมาใช้งบประมาณในส่วนไหนของกองไหน ที่เอามาจัด
งานในครั้งนี้ และขอเอกสารที่ท าการเบิกจ่ายงบประมาณในการจัดงานมหกรรมคอนเสิร์ต
เฉลิมพระเกียรติเทิดไท้องค์ราชันย์ ๘๗ พรรษา ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกฯครับ การจัดงานมหกรรมคอนเสิร์ต     
เฉลิ มพระ เกี ย รติ เทิ ด ไท้ องค์ ร าชั นย์  ๘๗  พรรษา  เ ร า ได้ ใ ช้ งบประมาณของ                
ส านักปลัดเทศบาล จากโครงการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติเทิดไท้พระบาทสมเด็จพระ
เจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๕๗ใช้งบประมาณด าเนินงานโครงการ ๕๐๐,๐๐๐บาท ซึ่งมีกิจกรรมประกอบด้วย
ซุ้มเฉลิมพระเกียรติ ณ บริเวณงาน นิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ และกิจกรรมแสง สี เสียง 
เทิดพระเกียรติ จุดเทียนชัยถวายพระพรชัยมงคล และกิจกรรม Big Cleaning Day       
ในหน่วยงานของเทศบาลฯด าเนินงานตามโครงการที่ท าไว้ ส่วนในเรื่องที่ของบ ขอเอกสาร
ค่าใช้จ่ายทางส านักปลัดเทศบาลได้ด าเนินการให้ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับ เอกสารตอนนี้ผมก็ได้มาแล้วนะครับ แต่ให้อ่านตอนนี้ก็คงจะไม่ทัน    
เดี๋ยวจะเสียเวลาเพื่อนสมาชิกฯหลายๆท่าน เพราะตอนนี้เวลา ๑๖:๓๐น. เพราะทุกคนก็มี
หน้าที่การงานหลายเรื่องนะครับ ผมขอถามแบบง่ายๆ เข้าใจง่ายๆ โครงการของการจัด
มหกรรมคอนเสิร์ตเฉลิมพระเกียรติเทิดไท้องค์ราชันย์ ๘๗พรรษา เป็นโครงการที่ดี        



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๑ 

ใช้งบประมาณไป เท่าที่ดูผ่านๆ ๕๐๐,๐๐๐บาท ถูกต้องไหมครับ โครงการอย่างนี้เป็น
โครงการที่ทางเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีด าเนินการเองเลยหรือว่าทางจังหวัดสั่ง ขอถาม
นิดนึงครับ ข้อที่ (๑)  ข้อที่ (๒) โครงการดีๆอย่างนี้ท าไมไม่มีการเตรียมพร้อมให้มากกว่านี้ 
ไม่ว่าเรื่องข้ันตอนการด าเนินการ หรือการโปรโมทอะไรต่างๆ แม้แต่เพ่ือนสมาชิกฯของเรา
ที่อยู่ในห้องนี้ทั้งหมด ผมกล้าพูดเลย ว่าเกินครึ่ง รับข่าวสารช้ามากนะครับ แล้วเวลาก็ไม่
ชัดเจน เป็นโครงการที่ดีพวกผมจะได้ไปถ่ายทอดให้ชาวบ้าน ประชาชน ได้มาสนุกสนาน 
ท าให้ชาวบ้านของเราได้มีกิจกรรมดีๆ อย่างนี้ที่ว่าทางท่านผู้บริหารเห็นความส าคัญนี้ได้
มาร่วมกิจกรรมกับพวกเรามากมาย และพวกผมในฐานะตัวแทนประชาชนนี้ น่าจะมีบัตร
พิเศษส าหรับแจกชาวบ้านในชุมชนนั้นๆ ในกรณีพิเศษบ้างนะครับ ในเมื่อท่านคิดโครงการ
ดีๆแล้วก็อยากให้บริหารให้ดี ไม่ใช่คิดเองเออเอง จบแล้วก็คือจบในลักษณะนี้ สงสารเงิน
ภาษีของประชาชนที่จะได้มาชมคอนเสิร์ตดีๆรอมาตั้งหลายปีแล้วท่านอุตส่าห์จัด พวกผมก็
เพ่ิงรู้เอา ๒ วันหลัง เพราะเห็นอะไรครับ เห็นการตั้งเวที ผมจ าได้นะครับ สี่แยกวัดโพธิ์    
ไวนิลโฆษณาก่อนงานไม่เกิน ๔วัน แต่ไวนิลโฆษณาหลังงาน โฆษณาเป็นอาทิตย์       
เพราะไม่ได้ไปเก็บ แล้วผมถามว่างานจบไปแล้ว จะให้ใครมาละครับ ท่านนึกสภาพออก
ไหมครับ ก่อนงาน ๔วัน  หลังงาน ๗วัน ท าไมไม่ ๗วันก่อน หลัง ๔ วัน ถูกไหมครับ     
ฝากท่านประธานสภาฯสู่ผู้บริหารนะครับ โครงการนี้ไม่ใช่ผมมีปัญหาอะไรหรอกครับ               
ที่ผมสอบถามเพราะเพ่ือนสมาชิกฯและชาวบ้านที่อยู่ในละแวกนี้เขาถามผม ถามแล้วถาม
อีกว่าใครมาบ้าง ใครมาก่ีโมงเวลาไหน ท าไมมีแล้วไม่เห็นรถสปอร์ตของเทศบาลมาโฆษณา
ออกมาโฆษณา ตั้งแต่แรกๆ ผมก็ไม่รู้จะตอบยังไง พอตอบไม่ดี อ้าวแล้วคุณเป็น ส.ท.ได้ไง 
พอนึกออกไหมครับ นึกผลสะท้อนที่พวกผมอาสามารับใช้ประชาชนที่ต้องตอบชาวบ้าน
เกือบทุกเรื่อง ผมเลยจ าเป็นที่จะต้องตอบค าถามเรื่องนี้และจะต้องท าเป็นบรรทัดฐานใน
คราวหน้า ให้การท าโครงการดีๆเหล่านี้ ของทางท่านผู้บริหารนะครับ ให้เป็นระเบียบ
เรียบร้อยให้เป็นขั้นตอน เพราะเราเป็นหน่วยงานราชการที่ชัดเจน ถูกไหมครับ และอีกข้อ
หนึ่งที่ผมจะถามผมมีเพ่ือนสมาชิกฯที่อยู่เขตเดียวกันที่เคยเสนอโครงการดีๆไป แต่ผมก็ไม่รู้
ว่าติดปัญหาอะไร เพ่ือนสมาชิกฯคนนี้เขาเป็นน้องใหม่ เขาก็ถามกับผมหลายครั้ง          
ผมก็บอกว่าผมตอบไม่ได้จริงๆ พอดีมีโครงการดีๆอย่างนี้ผมก็เลยอาศัยตรงนี้ แล้วก็เลยได้
ถามเลยดีกว่าว่าโครงนี้สามารถเอามาจัดคอนเสิร์ต มหกรรมได้แล้วถ้าวันหนึ่งขออนุญาต
เอ่ยนามเลยนะครับ คุณไพโรจน์ อภินิเวศ สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขต ๑  
ท าโครงการเกี่ยวกับเรื่องหมัดๆมวยๆนะครับ เป็นโครงการเทิดไท้องค์ ราชันนะครับ     
เห็นหลายๆจังหวัดเขาก็ท ากัน ไม่ทราบว่าโครงการอย่างนี้จะพอท าได้ไหมครับ ขออนุญาต
ตอบด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  
 ขอกราบเรี ยนท่ านประธานฯและเ พ่ือนสมาชิกฯ ก็ขอบคุณมากครั บ               
เป็นโครงการที่ดี เที่ ยวหน้าถ้ามีโครงการอย่างนี้จริงๆก็ยอมรับนะครับ เรื่องการ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๒ 

ประชาสัมพันธ์ของส านักปลัดเทศบาล ท่านสมาชิกได้ Meeting มาแล้วนะครับ ครั้งต่อไป
นะครับ ส่วนเรื่องการประชาสัมพันธ์ประชาชน ผมเองในฐานะผู้บริหารก็อยากจะสื่อให้
ทราบนะครับ ผมทราบเพราะท่าน ส.ท.สุวัธชัยนะครับ ได้มาถามผม ผมก็งงๆพอๆกับ  
ท่านแหละครับ ยอมรับนะครับเมื่อสมาชิกฯได้ท้วงติงอย่างนี้ก็น่าจะเอาไปปฏิบัติและแก้ไข
ต่อไปนะครับ ขอขอบคุณท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติให้ข้อคิดให้ค าแนะน า ส าหรับ
โครงการขออภัยที่ทางคุณได้เอ่ยถึงคุณไพโรจน์ ซึ่งได้เตือนผมหลายครั้งแล้ว ผมก็บอกว่า
น าเสนอโครงการขึ้นมาและก็ต้องติดตามนะครับ ก็น่าจะจัดได้ เพราะก็หลายๆครั้งจังหวัด
ก็ได้ด าเนินการจัดแล้ว เพราะฉะนั้นด าเนินการโครงการขึ้นมา ผมก็บอกหลายครั้งแล้ว   
แต่ติดอยู่ตรงไหน ถ้าติดอยู่ตรงไหนเราก็มาแก้ไขกันนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ที่เพ่ือนเขาถามว่าเทศบาลจัดเอง หรือจังหวัดสั่ง ตอนนี้ผมยังจ าได้ว่าท่านไม่ได้
เรียนเพ่ือนสมาชิก ขอเชิญเลยนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เป็นของเทศบาลฯ จัดท าเองครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  ท่านประธานสภาฯสู่ผู้บริหาร ก็ขอบคุณนะครับที่ให้ความกระจ่าง เพราะว่าเป็น
เรื่องติดค้างคาใจเพ่ือนสมาชิกฯของเรามานานล่วง ๒ปี ที่ด ารงต าแหน่งว่าจะจัดสักครั้ง
หนึ่งในฐานะที่ว่าตัวเองมีความสามารถในการจัดด้านนี้ แต่ก็ยังไม่เปิดโอกาสให้โชว์ฝีมือ
เลยสักครั้ง วันนี้ก็ต้องขอบคุณ  ท่านประธานฯ สู่ผู้บริหารนะครับ ที่เปิดโอกาสแล้วว่า
สามารถจัดได้แต่ก็ต้องท าให้ถูกต้อง ส่วนตัวผม ก็ไม่สงสัยอะไรมากมายหรอกครับ ฝากใน
เรื่องของประชาสัมพันธ์ไปแล้วก็ติดใจหลายเรื่องนะครับ ก็ขอบคุณมากนะครับ ข้อที่ (๒) 
ก็กระโดดไปข้อที่ (๓) งานด้านดูแลความสะอาดบนผิวถนนที่เคยมีโครงการฉีดล้างถนนท า
ความสะอาดเป็นโครงการต่อเนื่องไม่ทราบว่าตอนนี้ยังมีโครงการนี้อีกหรือไม่ ถ้ามีขอ
เอกสารการจัดพ้ืนที่ในการฉีดล้างถนนในแต่ละวันด้วย แล้วใครเป็นผู้ดูแลโครงการนี้ตอบ
ด้วยนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเรียนเชิญครับท่านนายกฯ ไม่ทราบว่าเจ้าหน้าที่ได้เตรียมเอกสารไว้ให้เขาแล้ว
หรือยัง 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ขอบคุณท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯครับ จากที่ท่านสมาชิกฯ ได้ตั้งกระทู้
ถามเรื่องท าความสะอาดบนพ้ืนผิวจราจร ซึ่งมีโครงการฉีดล้างท าความสะอาดเป็น
โครงการต่อเนื่องครับ ไม่ได้หยุด โดยมีตารางทุกวันนะครับ แต่ละวันมีความแตกต่างไป
ตามสถานการณ์ ผมได้ให้เอกสารไว้กับท่านสมาชิกฯแล้วนะครับ ว่าเดือนพฤศจิกายน      
มีอะไรบ้าง เดือนธันวาคมมีอะไรบ้าง แล้วมีรายชื่อผู้รับผิดชอบ แต่มีบางวันที่ต้องโยกย้าย
ไปท างานอย่าง อ่ืน มีการ เปลี่ ยนแปลงบ้ าง  แต่ว่ าตารางงานแน่นอนนะครับ                   
มีผู้ดูแลโครงการ ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกฯทราบ 
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๔๓ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ครับท่านประธานสภาฯ รับจากท่านประธานฯสภาสู่ผู้บริหาร เจ้าหน้า ที่ก็เอา
เอกสารมาให้ผมแล้วนะครับ ตั้งแต่ช่วงเช้า ผมทราบครับ ตารางการปฏิบัติงานที่ส่งมาให้ 
มีพ้ืนที่ส าคัญนับเป็นสิบ รายชื่อผู้ลงท างานเขาก็ให้ผมดูครับผมขอเอ่ยนามนะครับ          
มีอยู่ ๒ คน คือวิทยาและคมสันต์ ก็คือคนขับรถบรรทุกน้ าที่ต้องดูแลพ้ืนที่ทั้งหมดนี้ ท่าน
คิดดูสิครับ เรามีพ้ืนที่ ๖๘ตารางกิโลเมตร แต่มีบุคลากรที่ท าหน้าที่ดูแลทางด้านนี้ของส่วน
งานด้านสาธารณสุข ที่มาดูแลเรื่องการฉีดล้างถนน ต่างๆ ๒ท่าน แต่เรามีงบประมาณอยู่
อีกหลาย๑๐๐,๐๐๐,๐๐๐บาท ที่จะสามารถดึงงบมาสร้างความสุขให้กับประชาชนอย่าง
ยั่ งยืนได้จริ ง วันนี้ เราใช้งบประมาณส่วนต่างๆ ของแต่ละกองที่ ใช้ๆอยู่นะครับ            
เงินบางส่วนท าไมเราไม่เอามาตั้งเป็นงบส่วนนอกเหนือจากเวลางาน รถฉีดน้ าล้างถนนนี้ 
เท่าท่ีผมทราบมาของกองสาธารณสุข ก็มีอยู่แล้ว ๒คน ของช่างงานสุขาภิบาล ผมจ าไม่ผิด
มีอยู่แล้ว ๓ คัน ของดับเพลิงมีอีกกี่คันไม่รู้ แต่มีแน่นอนเพราะเป็นดับเพลิง ท่านท าไมไม่
คิด โครงการที่ยั่งยืนให้ชาวบ้านได้รู้สึกว่าท่านได้ดูแลประชาชนอย่างใกล้ชิดจริงๆ ถึงกับ
ประชาชนจริงๆ ท าไมท่านต้องให้ท่าน ส.ท. หรือสมาชิกสภาเทศบาลนคร สุราษฎร์ธานีมา
คอยเขียนค าร้องทีละใบละครับ วันนี้เขียนเรื่องนี้ ท าไมท่านไม่คิดบ้างละครับ ว่าวันไหน   
ถ้าไม่มีคอนเทกซ์ส่วนตัว คนไหนไม่มีความสามารถ โครงการดีๆอย่างนี้ท่านเคย           
ท านะครับ หายไปไหน อย่าให้ผมถามเพ่ือนสมาชิกฯนะครับว่าวันนี้รถฉีดน้ าออกมาฉีดบน
ท้องถนน เห็นเหมือนกันไหมครับ  คงจะไม่ต้องถามมาก แผนก็คือแผน ผมเข้าใจ มีการ
ปรับเปลี่ยนตามเวลาเหมาะสม ผมก็เข้าใจอีกนะครับ ท าไมไม่เพ่ิมเสริมเติมแต่งให้เขาละครับ      
ท าไมต้อง ๒คนนี้ตลอดละครับ  ๒คนนี้ยังไงก็ไม่สามารถรองรับพ้ืนที่  ๖๘ ตารางกิโลเมตร        
ที่มีประชากร ๑๓๐,๐๐๐กว่าคนไม่สามารถจะมาท าให้ประชาชนในเขตเทศบาลนคร          
สุราษฎร์ธานี มีความสุขท้ังทางด้านจิตใจนะครับ คิดดูดีนะครับ ท่านอาจจะขออนุญาตนะ
ครับ วันหนึ่งถ้าท่านจะต้องมาใช้มอเตอร์ไซด์อย่างคนระดับล่างอย่างกับพวกผม ซึ่งต้องมา
ขับขี่มอเตอร์ไซต์ทั้งวัน ฝุ่นละอองต่างๆตามข้างถนน จนวันนี้นักธุรกิจบางคนถามผมว่า
เทศบาลจะมีรถน้ าไหม ถ้าไม่มีจะให้เค้าช่วยเหลืออะไรไหม ผมก็ไม่กล้าตอบเพราะเป็น
งบประมาณของเทศบาลโดยตรง เทศบาลแบ่งเป็น ๔เขต ตอนนี้รถน้ ามีกี่คันไม่ทราบ   
ท่านน่าจะท าแผนและท าออกมาเลย แบ่งเป็น ๔ เขต เขตละ ๒คัน ท าแผนออกมาเลยดู
ช่วงเวลาตั้งแต่ ๖ โมงเย็นถึง  ๔ ทุ่ม งบประมาณออกมาเราเสียเรื่องอันเสียได้ วันเดียวเสีย
ห้าแสนยังเสียมาแล้ว แล้วโครงการต่างๆอย่างนี้เสียเป็นระยะยาวให้สภาสรุปกับชาวบ้าน 
ผมขอย้อนไปเมื่อสมัยเมื่อผมยังเด็กนะครับ มีสมัยนายกฯท่านยังไงผมไม่ทราบแต่ขอเอ่ย
นามนิดนึงนายกฯนะครับ เอารถดับเพลิง เอารถสาธารณสุข เอาการช่างสุขามาฉีดล้าง
ถนนเพ่ือท าความสะอาดทุกวัน และมีการตั้งแผนอย่างชัดเจน ยุคนั้นสมัยนั้นเครื่องไม่
เครื่องมือคงจะสู้สมัยนี้ไม่ได้หรอกครับ ความทันสมัยของเครื่องไม้เครื่องมือผิดกันค าสั่งคน
ก็ผิดกัน สมัยนั้นเป็นเทศบาลถูกไหมครับ แต่สมัยนี้เป็นเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านคิด
ดูสิครับว่าวันนี้ท่านปล่อยประธานฯที่ผ่านอาสามาให้รับความทุกข์กับสิ่งที่ท่านสามารถท า
ให้เลยและท่านไม่ต้องไป นั่งคิดนะครับ โครงการใหญ่๑๐ล้าน ๒๐ล้าน ๓๐ล้าน กับแค่
โครงการเล็กๆที่สามารถท าได้เลยและอยู่ในอ านาจท่าน๑๐๐%ที่ประชาชนให้อ านาจท่าน
มา ท่านยังไม่ลงก้าวขามาเลยครับ ผมดูท่านมา๒ปีกว่าแล้วครับ ท่านลงไปล้างอยู่นิดนึง 
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๔๔ 

โครงการนั้นหายเงียบไปเพราะอะไรรู้ไหมครับ เพราะชาวบ้านมาหาผมถึงบ้านเลยครับ   
รถอะไรฉีดล้างถนน ฉีดยังไงทรายเข้าไปอยู่ในบ้านทั้งหมดเลย ผมก็ต้องตอบไปด้วยความ
เคารพว่าวันนี้ต้องขอประทานอภัยด้วยครับ พอดีน้องที่มาท าอาจยังใหม่อยู่ ถ้าบ้านนี้
สกปรกมากขนาดนั้นเดี๋ยวผมลงไปจัดการให้ ต้องขอความอนุเคราะห์ ขอโทษตรงส่วนนี้
ด้วยเพื่อให้ประชาชนท่านนั้นรู้สึกสบายใจขึ้นนะครับ ผมคงไม่พูดหรอกว่านายขอสั่งงานมา
ไม่ดี ผมคงไม่พูดหรอก เป็นหน้าที่ของเราทุกคนที่ต้องช่วยเหลือกัน ในฐานะที่เราอาสามา
ช่วยประชาชน โครงการที่๓ที่ผมอธิบายที่ถามต่างๆนานา เพราะผมจ าได้แม่น เรามารับ
ต าแหน่งไม่นานท่านบอกว่าท่านตั้งคณะกรรมการมาชุดนี้นะครับ ผมก็ไม่ทราบเพราะตอน
คุยกับท่าน ดีแต่พูดหรือเปล่าเพราะว่ารับปากท่านว่าจะท างานวันนี้ ให้เป็นชิ้นเป็นอันและ
จะท าให้ท่านรู้สึกภาคภูมิใจ หลังจากใช้ไปได้สักพัก ท่านต้องหยุดใช้ต้องปิด เพราะ
โครงการผิดอะไรตรงไหนหรือเปล่าผมไม่ทราบและหายเงียบไปเลย แล้วท าไมไม่หาคนที่มี
ใจจะอาสาเร็วๆ คนในเทศบาลที่มีความสามารถ๑๐๐%นะครับ ท่านประธานสภาฯสู่
ผู้บริหารมารับหาคนที่เขาสามารถท าโครงการนี้ได้ ตอบสนองทางผู้บริหารได้ ท าให้
ประชาชนได้เครื่องไม้เครื่องมือ งบประมาณต่อมาเรียบร้อยแล้ว ไม่ต้องไปรอโครงการ๑๐
ล้าน ๒๐ล้านท าโครงการนี้ให้ผ่านก่อน ผมว่าท่านจะได้ใจจากชาวบ้านมากกว่านี้เลย      
ไม่ต้องมาคอยพูดหรอก นาย ส ไม่ให้นาย ป ไม่ได้เลยท าให้นาย ช ไม่ได้เหมือนกัน ผมก็
เลยต้องขอพูดค านี้ เพราะผมได้ยินค านี้บ่อยมากไม่ต้องรอหรอกครับ จับต้องได้หลายๆ
ท่านก็พร้อมที่จะท างานให้กับประชาชนเทศบาลแห่งนี้ก็พร้อมที่จะท าผมกล้าพูดเลยครับ 
เขาลงพ้ืนที่แน่เพราะเราไม่ปล่อยให้จะให้ไปแข่งขันอีก ๔ปีข้างหน้าหรอกครับ โครงการดีๆ
แบบนี้ท่านบอกเลยครับ วันนี้ยังไงก็ฝากท่านประธานสภาถึงผู้บริหารว่ามีความรู้สึกต่อ
ประชาชนยังไง อย่างที่ผมพูดๆไป 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯครับ ก็เป็นโครงการที่ท่านสมาชิกฯ
น าเสนอผมได้ด าเนินการไปแล้วส่วนหนึ่งตามที่เห็นและทราบ แต่หลังจากนี้ผมก็จะ
ด าเนินการควบคู่ เห็นด้วยเป็นสิ่งที่จับต้องได้ท าได้นะครับ ก็ต้องลงมาท าใหม่อีกชุดที่มีจิต
อาสาแน่นอนยังไง ต้องปรึกษาอีกที ทางส านักการช่าง สุขาพร้อมดับเพลิงพร้อมที่จะได้
จริงๆโครงการนี้ ที่ท าได้เอ๋ยถึงอดีตนายกฯโครงการนั้นผมเป็นคนควบคุมก็ขอบคุณ        
ที่แนะน าครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ดีใจครับว่าท่านเป็นผู้อยู่เบื้องหลังในโครงการดีๆที่ผ่านมา วันนี้ผมก็ไม่ทราบว่า
ทางผู้บริหารนะครับ ท่านรู้ ท่านเคยผ่านประสบการณ์ดีๆตรงนี้มา ท่านควรจะตั้งโครงการ
อย่างนี้กับชุดประสบการณ์มีความสามารถไม่ใช่ต้องมารอสิ้นปีหรอกเอาคนที่ท างานสิครับ 
คนที่ไม่ท างานของตัวเองเอาไว้ทีหลัง คนที่ท างานก็ให้เขา เขาจะได้มีก าลังใจในส่วนตรงนี้
ต่างๆที่ท่านพูดมาท่านเข้าใจในทุกๆเรื่อง แต่ท่านก็ยังไม่ลงมือท า แต่ท่านจะท าอีก๒ปี
หลังจากนี้แต่ผมเองจะดูว่าท่านจะท าจริงหรือเปล่าเพราะรถดับเพลิงหรือรถอะไรที่เก็บน้ า
ไว้นานๆก็ต้องมีการถ่ายน้ าทิ้ง เพราะถ้าอยู่ในรถนานๆรถก็ผุเสียหาย ก็จะเสียงบประมาณ
เอาเปล่าๆมาท าโครงการเรื่องที่ดีๆ อย่างที่ท่านพูดก็ดี จะดีกว่าในส่วนของคนที่ท่านขาด
กรรมการ ท่านก็มีทีมบริหารแล้ว๔ท่าน ท่านน่าจะฝากรองท่านใดท่านหนึ่งให้รับผิดชอบ
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            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๕ 

ไม่ต้องไปฝากให้กองสาธารณสุขรับผิดชอบหรอกครับ เพราะยังไงก็ท าไม่ทัน เฉพาะงาน
กวาดอย่างเดียวขอมาก็หมดใช้เวลาในการเดินไม่ต่ ากว่า๒ชั่วโมงแล้วพ้ืนที่กว้างมาก     
หมดเวลาไปกับการวิ่ง เช่นตลาดไดมอนกับแหล่งน้ า ผมไม่รู้ว่าแหล่งน้ าอยู่ไหน ท่านคิดดู
ว่ามาเอาน้ าศาลหลักเมืองต้องวิ่งมาเอาน้ าไปกี่ชั่วโมง วิ่งน้ าก็ผ่านไปเฉพาะมารับน้ าไม่ทัน
ได้ท าอะไร ข้อ๔ด้านการก่อสร้างอาคารในเทศบาล ท าให้ริมฟุตบาตช ารุด ถนนช ารุด     
ท่อน้ าอุดตัน จากเศษวัสดุก่อสร้าง ไม่ทราบว่าเรียกค่าเสียหายจากเจ้าของอาคารได้หรือ
ไม่ได้ขอเอกสารนี้ไว้ด้วยครับ อาคารพาณิชย์ที่ก าลังก่อสร้าง ท าไมไม่ท ารวบรัดเลยจะได้ไม่
ต้องเสียงบประมาณอีก ท าแล้วไปท าซ้ าท าไมถูกต้องไหมครับ จริงๆเป็นเรื่องที่ดี          
ถ้าท่านไม่เชื่อท่านก็ไปดูได้เลยนะครับว่าทางเท้าของเส้นชนเกษมกับถนนดอนนก               
จะแตกต่างกัน ชนเกษมจะจอดได้ตลอดเวลา แต่ดอนนกจอดรถไม่ได้ตลอดเวลา ท าอยู่แค่
ครึ่งเดียวผมก็คิดว่าน่าจะท าทั้งสาย แล้วก็หายไปอีกติดขัดอะไรผมไม่ทราบ แล้วแยกไฟ
แดงจากไม่มีเสาไฟฟ้าตอนนี้เสาไฟฟ้าลงเรียบร้อยแล้ว ดังนั้นเวลาที่ท่านมีการเปลี่ยนแปลง
โยกย้ายอะไรก็อาจล าบากกว่าเดิม สิ่งที่ยังไม่ร้อนท่านก็ไม่น่าท าให้ร้อน ท่านน่าจะลงไป
ส ารวจและเป็นทางผ่านที่ท่านเดินทางกลับบ้านบ่อยมากด้วย หรือว่าไม่จริงผมไม่รู้ เพราะ
ตอนไปแช่น้ าร้อนก็ต้องไปแถวนั้นครับ จะมาเทศบาลกิติยาผ่านแถวนั้นแล้วรถก็จะติดอยู่
ตรงนั้น ติดทุกวัน และข้อส าคัญ ฟุตบาทต่างๆท่ีช ารุดเสียหาย ว่าเทศบาลมีโครงการดีๆอยู่
บ้างนะครับ ลงไปตรวจสอบแล้วรื้อถนนไปเลยเพราะต้องรื้ออยู่แล้ว จะได้เปิดถนนให้กว้าง
ควบคู่ไปเลยครับ ออกพระราชบัญญัติได้ครับหรือยังมีอยู่ หากสร้างอาคารใหม่ขึ้นมารื้อ
ออกจากทางถนนอีกกี่เมตรตรงนั้นทางส านักการช่างคงรู้ดี ฝากเรื่องนี้ด้วยนะครับ       
เขาท าถนนฟุตบาทช ารุดค่าปรับประมาณเท่าไหร่ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับท่านนายกฯครับ ชี้แจงรับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 จากที่ท่านสมาชิกฯได้ถามเรื่องนี้ มันเป็นกฎระเบียบก็ต้องได้นะครับ จากที่มีผู้มา
ขออนุญาตก่อสร้าง ดูแลจากช่างควบคุมงานก่อสร้าง เอกสารชัดเจน เป็นหน้าที่หาก
เสียหายก็จะเป็นของผู้ควบคุมงานก่อสร้าง ต้องเรียกค่าเสียหาย 

นำยประเสริฐ  ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านสุวัธชัยครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับ ท่านประธานฯ เอกสารที่ผมได้รับมา เป็นแบบฟอร์มการขออนุญาต
สร้างอาคาร ดัดแปลงอาคาร หรือรื้อถอนอาคารต่างๆ มีในหัวข้อต่างๆ ว่าหนังสือรับรอง
ว่า ความเสียหายใดๆทางเท้า เนื่องจากการรื้อถอนอาคาร หรือก่อสร้างอาคาร ในส่วนนี้ 
ณ วันนี้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เป็นเมืองที่เจริญเติบโตอย่างสูง มีนักลงทุน พ่อค้า      
นักธุรกิจ เบี่ยงเบนจากเดิมมาเป็นการก่อสร้าง โดยเฉพาะอาคารพาณิชย์ ในเมืองเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี ไม่ว่าจะเป็นพื้นถนน ถมดิน หลายๆโครงการที่ท าฟุตบาทของเทศบาลฯ 
ทางเท้าหรือท่อน้ าตัน โดยที่ทางผู้ก่อสร้างได้กระท าความเสียหายให้กับเทศบาลฯ ผมไม่
ทราบว่าทุกวันนี้เทศบาลฯทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบตรงส่วนนี้ ได้ออกไปรับผิดชอบกัน



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๖ 

หรือเปล่าเพราะอะไรครับ เพราะผมก็เป็นคนหนึ่งที่ต้องเสียภาษีให้กับเทศบาล แล้วผม
ต้องไปซ่อมทางเท้าให้กับโครงการหมู่บ้านหรืออาคารพาณิชย์นั้นๆ โดยที่ผมไม่ได้มีส่วนไป
เกี่ยวข้องใดๆ แต่ผมต้องเสียเงินงบประมาณของผม ของพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนของผมตัด
ไป เสียสละท าทางเท้าใหม่ ท าไมคุณเป็นคนท า ท าไมคุณไม่เป็นคนซ่อม คุณขายตึกอย่าง
สวยหรู วันนี้ผมก็ไปเห็นเจ้าหน้าที่เทศบาลก าลังไปปูตัวหนอนใหม่ ผมไม่อยากเอ๋ยนาม 
วันนี้ผมเห็นสภาพแล้วว่าไม่ใช่ แล้วผมก็ตรวจสอบไปแล้ว ไม่ได้เสียอะไรทั้งสิ้น แต่เทศบาล
ไปกระท าการให้หมายความว่ายังไง และทราบว่าโครงการนั้นมีสมาชิกฯ เจ้าหน้าที่เป็น
ผู้ออกแบบโครงการ เขียนแบบโครงการอย่าท านะครับ ให้เขามาท าเองเพราะเขาขายตึก
หลังละ ห้าหกล้าน แต่ท าไมไปเอาเงินภาษีของพวกผมไปซ่อมทางเท้าให้กับเขาละครับ    
ผมไม่ทราบว่าท าไมวันนี้มีช่างไปดูให้ผมบ้างหรือยังครับ ว่าถนนเส้นที่การจราจรติดขัด
มากๆ เราไปพูดด้วยวาจาประนีประนอมว่าคุณต้องท าให้ผมเรียบร้อยนะครับ เขาก็รับปาก 
พอเสร็จส่งขายเรียบร้อย โทรศัพท์ก็ไม่รับสาย นี้คือเรื่องจริงที่เจอ เขาก็ต้องด าเนินคดีไป
ในทางหลักกฎหมาย ซึ่งที่ท านั้น ท่านสมาชิกได้ไปดูแล้วว่าเทศบาลฯไปท าไปแก้ปัญหา
เฉพาะหน้าให้ก่อน แต่ในด้านคดีความนั้นเราจะต้องด าเนินการนะครับ เพ่ือให้การสัญจร
ไปมาได้สะดวก เราเพียงแต่เอาตัวหนอนเก่าไปท า แล้วในเรื่องส ารวจทางเท้าเสียหาย   
เรามีเจ้าหน้าที่ชุดส ารวจครับ 

นำยกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ขออนุญาตท่านประธานฯที่เคารพ เรื่องในการก่อสร้างอาคาร ท่านสมาชิกฯ       
ผู้ทรงเกียรติได้สอบถามว่า เรามีการกั้นหน้าอาคารกี่เมตร ซึ่งตาม พรบ .ควบคุมอาคาร 
พ.ศ.๒๕๕๓ และกฎกระทรวง พ.ศ. ๒๕๕๕ ฉบับที่ ๕๕ การก่อสร้างอาคารนั้นถนนทุกสาย 
เราไม่มีผั ง เมืองควบคุมแล้ว แต่การก่อสร้างที่ดินนั้นให้ถือตามหลังโฉนดที่ดิน                
ถ้าเป็นอาคาร ๒ ชั้น ก็เว้นเป็น ๒ เมตร ถ้าเป็น ๓ ชั้นก็เป็น ๓ เมตร ตามกฎกระทรวงนะ
ครับ   ซึ่งจริงๆนั้นในเรื่องของทางเท้าเสียหายนั้น ก็เป็นข้อเท็จจริงว่า ถ้าเราได้เรียกมา
ช าระค่าเสียหาย เราก็ท าได้ตอนค าขออนุญาต ท.๑ซึ่งผมได้มอบไปแล้วแต่ตอนนี้ในส่วน     
ผู้รับจ้างก็ดี ผู้รับเหมาก็ดี ผู้ก่อสร้างก็ดี 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ได้ฟังจากหัวหน้าส่วนส านักช่างอธิบายให้ฟัง แล้วท่านท าไมไม่ยอมเปลี่ยนแปลง
บ้างครับ ท าไมต้องมาตามเก็บ ผมเข้าพักที่โรงแรมแห่งหนึ่ง ผมยังต้องวางมัดจ าก่อนเลย 
ท่านก็วางมัดจ าสิครับ ท่านมีปัญญาสร้างตึกเป็นล้าน แต่ไม่มีปัญญาวางมัดจ า ท่านก็ไม่
ต้องสร้าง ในส่วนมัดจ าก่อนถ่ายรูปเรียบร้อยเบ็ดเสร็จ สร้างเสร็จถ่ายรูปอีกครั้ง ภายใน 
๓๐ วัน หลังจากมีการปลูกสร้างกี่วันชัดเจน ต้องมีการสร้างทางเท้า ไม่ต้องปล่อยให้ท่าน
สมาชิกสภาฯต้องมาเขียนค าร้อง แบบนี้สิครับ เขาเรียกว่าคนท างาน เราก็ไม่ต้องไปอ้างว่า
เขาไม่รับโทรศัพท์ เพราะยังไงเขาต้องมาในเทศบาล เพราะในระดับผู้รับเหมาเป็นล้านๆ
เขาก็ต้องมารับโครงการต่อๆไป เขาไม่กล้าหายไปไหนหรอก เพราะยังไงเขาก็ต้องพ่ึงทาง
เทศบาลและไม่แพงหรอกครับ และทางที่เขามาท ากันเสียหาย ที่เรามองข้ามกันไป       
ว่าท าไมงบประมาณเทศบาลเสียหายอยู่บ่อยๆ ดูดท่อวันนี้ไม่ถึง ๓ เดือน ท่อตันอีกแล้ว 
พอไปดูปูนก้อนเดียวใหญ่กว่าท่ออีก อีกสักระยะปูนก็เต็มท่ออีก ก็ต้องใช้รถไปดูดอีก     
ไปเก็บกู้อีกครับ เหมือนชุดไปเก็บกู้ระเบิด๓จังหวัดชายแดนภาคใต้ วันนี้หินทรายเยอะ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๗ 

จริงๆ ไม่รู้ว่าเอามาสร้างบ้านเรือนหรือเอามาถมท่อที่เทศบาลเตรียมไว้ ส่วนในเรื่องของ
เจ้าหน้าที่ที่มีการตรวจในทุกวันนี้เป็นเรื่องที่ดีนะครับ คนที่ส ารวจชื่ออะไร ผมจดไม่ทัน   
ขอเบอร์ด้วยครับ ขอกันในสภาแห่งนี้เลยครับท่านประธานฯ เพ่ือจะได้ง่ายต่อการไม่ต้อง
มานั่งเขียนค าร้อง จะได้โทรบอกเขาเลยว่าฟุตบาทตรงนี้ช ารุด มาช่วยตรวจสอบหน่อย 
ส่วนตอนนี้เป็นความอึดอัดของสมาชิกฯจริงๆเพราะชาวบ้านกับพวกผมอยู่ติดกันจริงๆ 
เวลาชาวบ้านเดือดร้อนเขาคงไม่คิดถึงใครหรอกครับ เขาก็คงคิดถึงตัวแทนของเขาละครับ 
แต่ละท่านที่นั่งอยู่ในสภาแห่งนี้ ๒๔ ท่าน รวมทั้งท่านประธานสภาฯด้วย ชาวบ้านเขาไม่
น่าคิดหรอกครับ ว่าเอาตัวเขามาเทศบาลคิดอะไรไม่ออกครับ ก็ต้องสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เดี๋ยวยังไงขอเบอร์โทรนะครับ พร้อมชื่อที่สามารถติดต่อได้
เกี่ยวกับฟุตบาท ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านผอ.ส านักการช่าง ถ้าถามสมาชิกฯนะครับ ว่าออกไปส ารวจตามที่ 
ผอ.ส านักการช่างนั้นชื่ออะไรและใช้เบอร์โทรศัพท์อะไร ถ้ามีที่ท่านก็ขอให้เอาให้เพ่ือน
สมาชิกฯด้วยครับ  

นำยกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ขออนุญาตท่านประธานครับ เบอร์โทรนะครับที่สามารถติดต่อได้โดยตรงคือ    
ผอ.ส่วนโยธา ๐๘๙-๕๘๘๓๖๒๐ และ ๐๘๙-๘๗๓๙๕๙๕ ผอ.สุเทพนะครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 พูดมา ๔ หัวข้อ ก็เข้าใจว่าระบุเป็นอย่างนี้ แต่เราก็ต้องอยู่กับมันให้ได้วันนี้ผม
กระทู้มา ๔ ข้อ บ่งบอกว่าวันนี้การท างานของคณะฯ ฝากท่านประธานฯ สู่ผู้บริหารว่าการ
ท างานของท่านผู้บริหารของเรา ณ วันนี้ยังน้อยไปนะครับ เราต้องขยันและอดทนมากกว่า
นี้ เพราะประชาชนเขาฝากความหวังไว้กับเรา สิ่งเล็กๆ น้อยๆหลายจุดนะครับ ทุกเรื่องมี
ความส าคัญหมด ผมอยากให้ท่าน ณ วันนี้ ก่อนที่จะคิดโครงการดีๆ  หลายโครงการ 
โครงการใหญ่ๆท่านพยายาม เอาของที่เรามี ออฟชั่นที่เรามีอยู่ในมือ งบประมาณท าเองได้
เลยลองมาบริหารดู ผมคิดว่าประชาชนคงจะดีใจมากกว่านี้  ขอฝากไว้ด้วยนะครับ       
ถนนของเส้นนอกๆ เขต ๒ เขต ๓ เขต ๔ เป็นเส้นยาวเกาะกลางดินเยอะมาก วันนั้นมี
โอกาสขับรถผ่านได้มีโอกาสเห็นรถดูดมาท าพ้ืนที่ผมดีใจมากครับ ที่ผ่านงบตัวนี้ไปเพ่ิงได้
เห็นพูดจากใจเลยนะครับ แต่ก็เมาท าได้ท่อนหนึ่ง แล้วก็ขับกลับอีก เนื่องจากอะไรเสียไม่
ทราบ เห็นเจ้าหน้าที่มาถอดดึงๆอยู่ ผมก็จอดดูอีกสักพักหนึ่ง เส้นบางกุ้ง ดูดได้ท่อนเดียว
จริงๆนะครับ อย่างไรก็ฝากท่านผู้บริหารด้วยนะครับ ตรงนี้เป็นบทพิสูจน์การท างานของ
ท่านจะท าอยู่ในใจประชาชนหรือไม่ตัวท่านนะครับเป็นผู้บริหารฝากท่านประธานฯด้วย 
ขอบคุณมากครับส าหรับทุกๆกระทู้ของผม 

  ระเบียบวำระที่ ๔ เรื่องรำยงำนผลกำรปฏิบัติงำนตำมนโยบำยที่ได้แถลงไว้ต่อ
สภำเทศบำล ประจ ำปี ๒๕๕๖  (ส ำนักปลัดเทศบำล) 
 

 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี 

  
 ขออนุญาตให้ท่านรองเอกพจน์รายงานต่อครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๘ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 
  

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน     
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ 
มาตรา ๔๘ ทศ วรรคท้ายซึ่งได้ก าหนดให้นายกเทศมนตรีจัดท ารายงานแสดงผลการ
ปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล เป็นประจ าทุกปี นั้น 
 เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติดังกล่าวข้างต้นขอรายงานผลการปฏิบัติงาน 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล ในคราวการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฏร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๔ เมื่อวันที่  ๑๗ 
ตุลาคม ๒๕๕๔ดังนี้ 
  ๑. การปฏิบัติงาน ประจ าปี ๒๕๕๖ ตามนโยบายที่ผมได้แถลงไว้ต่อสภา
เทศบาล ดังกล่ าวเป็นการปฏิบัติ งานภายใต้ เทศบัญญัติ งบประมาณ ประจ าปี                  
พ.ศ. ๒๕๕๖ 
  ๒. ในการปฏิบัติงานตามเทศบัญญัติงบประมาณ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖ 
ดังกล่าว ผมได้ปฏิบัติงานโดยยึดหลักธรรมาภิบาลเป็นพ้ืนฐาน ภายใต้วิสัยทัศน์ของ
เทศบาลนคร  สุราษฎร์ธานี “สร้ำงสุรำษฎร์ธำนี เมืองคนดีที่น่ำอยู่” และได้ด าเนินงาน
ภายใต้นโยบายหรือยุทธศาสตร์ ๗ นคร โดยสรุป ดังนี้  
  (๑)นครท่องเที่ยว ได้ด าเนินการประกาศความยิ่งใหญ่งานประเพณีชัก
พระ – ทอดผ้าป่าและแข่งเรือยาวจังหวัดสุราษฎร์ธานี ประจ าปี ๒๕๕๖ จัดโครงการงาน
ประเพณีสงกรานต์ โครงการจัดงานประเพณีลอยกระทง ประจ าปี ๒๕๕๖ และโครงการ
ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้และข้อมูลเกี่ยวกับการท่องเที่ยวทั้งในจังหวัดสุราษฎร์ธานี และ
จังหวัดอ่ืนๆ  โครงการฝึกอบรมอาสาสมัครช่วยเหลือนักท่องเที่ยว ตลอดจนมีกิจกรรม
รณรงค์ประชาสัมพันธ์เผยแพร่ไปสู่สาธารณชนให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและต่างประเทศ
รับทราบข้อมูลกิจกรรมด้านการท่องเที่ยวของจังหวัดอย่างต่อเนื่อง เพ่ือรองรับกิจกรรม
และเทศกาลงานท่องเที่ ยวของจังหวัดที่ก าหนดจัดขึ้นตลอดทั้งปี  ส าหรับดึงดูด
นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างประเทศท่ีเข้ามาเที่ยวในจังหวัดให้มากขึ้น 
  (๒)นครเศรษฐกิจ จัดให้มีโครงการถนนคนเดิน โครงการตลาดนัด 
ตลาดน้ า บ้านดอน โครงการพัฒนาศักยภาพยกระดับสถานประกอบการจ าหน่ายอาหาร
ในเขตเทศบาล เพื่อเป็นการเพ่ิมรายได้ให้กับชุมชนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
  (๓) นครกำรศึกษำ ด าเนินการพัฒนาระบบการศึกษายกระดับศักยภาพ
ครูโรงเรียน สังกัดเทศบาล จัดให้มีโครงการสุราษฎร์ธานีหัวกะทิพัฒนาเยาวชนให้มี
คุณภาพมีการศึกษาดี มีศักยภาพที่จะแข่งขันได้ในระดับภูมิภาคและระดับประเทศ จนถึง
ระดับนานาชาติ โดยจัดให้มีการสอนภาษาอังกฤษและภาษาจีนในสถานศึกษา 
  (๔)นครกีฬำ ส่งเสริมการแข่งขันกีฬา โครงการส่งทีมเข้าร่วมแข่งขันกีฬา 
นักเรียนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแห่งประเทศไทย ระดับภาคและระดับประเทศ 
  (๕)นครร่มรื่น รื่นรมย์ ส่งเสริมให้ประชาชนชาวสุราษฎร์ธานีมีคุณภาพ
ชีวิตที่ดี จัดให้มีการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่าง ภายในชุมชนของเทศบาล 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๔๙ 

  (๖)นครสุขภำพ   สร้ างคุณภาพชีวิตที่ดีด้วยบริการขั้น พ้ืนฐาน         
ด้านสาธารณสุข ด้านการป้องกันการรักษาและฟ้ืนฟู 
  (๗)นครยั่งยืน ได้พัฒนาระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน โครงการก่อสร้าง
ปรับปรุงระบบท่อระบายน้ า ถนน ไฟฟ้า และประปา  รวมทั้งการจัดการระบบขยะใน
ชุมชนของเทศบาลการเร่งรัดการจัดเก็บภาษี และการให้บริการช าระภาษีท้องถิ่นผ่าน
ธนาคาร 
  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ ๑๓)     
พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๔๘ ทศ วรรคท้ายซึ่งได้ก าหนดให้นายกเทศมนตรีจัดท ารายงาน
แสดงผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล เป็นประจ าทุกปี นั้น 
  เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติดังกล่าวข้างต้น ผมขอรายงานผลการ
ปฏิบัติงาน ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖ ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเทศบาล ในคราวการ
ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฏร์ธานี สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๕๔ 
เมื่อวันที่  ๑๗ ตุลาคม  ๒๕๕๔ดังนี้ 
  ๑. การปฏิบัติงาน ประจ าปี ๒๕๕๖ ตามนโยบายที่ผมได้แถลงไว้ต่อสภา
เทศบาล ดังกล่าว เป็นการปฏิบัติงานภายใต้ เทศบัญญัติ งบประมาณ ประจ าปี              
พ.ศ. ๒๕๕๖ ซึ่งได้รับอนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ก่อนที่ผมได้เข้าด ารง
ต าแหน่งนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี  
  ๒. ในการปฏิบัติงานตามเทศบัญญัติงบประมาณ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖ 
ดังกล่าว ผมได้ปฏิบัติงานโดยยึดหลักธรรมาภิบาลเป็นพ้ืนฐาน ภายใต้วิสั ยทัศน์ของ
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี “สร้ำงสุรำษฎร์ธำนี เมืองคนดีที่น่ำอยู่” และได้ด าเนินงาน
ภายใต้นโยบายหรือยุทธศาสตร์ ๗ นคร  โดยสรุป ดังนี้  
  (๑)นครท่องเที่ยว ได้แก่ 
  -  ได้ด าเนินการประกาศความยิ่งใหญ่งานประเพณีชักพระ– ทอดผ้าป่า
และแข่งเรือยาวจังหวัดสุราษฎร์ธานี ประจ าปี ๒๕๕๖ ซึ่งมีผู้เข้าร่วมงานจ านวนไม่น้อย
กว่า ๑๐๐,๐๐๐ คน  
  - โครงการจัดงานประเพณีลอยกระทง ประจ าปี ๒๕๕๖ ในพ้ืนที่ ๔ เขต         
ซึ่งมีผู้เข้าร่วมงานไม่น้อยกว่า ๑๐,๐๐๐ คน 
  - โครงการจัดงานประเพณีวันขึ้นปีใหม่ ชื่องานว่า “สวัสดีปีใหม่ Count 
down ๒๕๕๖) ซึ่งมีผู้เข้าร่วมงานจ านวนไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ คน 
  - โครงการงานประเพณีสงกรานต์ ซึ่งมีผู้เข้าร่วมงานจ านวนไม่น้อยกว่า 
๕,๐๐๐ คน 
  - โครงการประชาสัมพันธ์ให้ความรู้และข้อมูลเกี่ยวกับการท่องเที่ยวทั้งใน
จังหวัดสุราษฎร์ธานีและจังหวัดอ่ืนๆ ซึ่งได้จัดงาน“วาเลนไทน์ ๑ ตลาดน้ า”               
  - โครงการฝึกอบรมอาสาสมัครช่วยเหลือนักท่องเที่ยวโดยจัดอบรมและ
ศึกษาดูงานอาสาอาสาสมัครช่วยเหลือนักท่องเที่ยวจ านวน ๑๐๐ คน 
  ตลอดจนมีกิจกรรมรณรงค์ประชาสัมพันธ์เผยแพร่ไปสู่สาธารณชนให้
นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและต่างประเทศรับทราบข้อมูลกิจกรรมด้านการท่องเที่ยวของ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๐ 

จังหวัดอย่างต่อเนื่อง เพ่ือรองรับกิจกรรมและเทศกาลงานท่องเที่ยวของจังหวัดที่ก าหนด
จัดขึ้นตลอดทั้งปี ส าหรับดึงดูดนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างประเทศที่เข้ามาเที่ยว
ในจังหวัดให้มากขึ้น 
   
  (๒)นครเศรษฐกิจ 
  - จัดให้มีโครงการถนนคนเดิน ทุกวันเสาร์ ซึ่งมีผู้ข้าร่วมงานไม่น้อยกว่า 
๒,๐๐๐ คน/วัน และผู้เข้าเท่ียวชมกิจกรรมมีความพึงพอใจร้อยละ ๙๐ 
  - โครงการพัฒนาศักยภาพยกระดับสถานประกอบการจ าหน่ายอาหารใน
เขตเทศบาลเป็นการเพ่ิมรายได้ให้กับชุมชนในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
  - โครงการตลาดนัด ตลาดน้ า บ้านดอน  มีเงินสะพัดในการจัดกิจกรรรม 
ครั้งละไม่น้อยกว่า ๕๐๐,๐๐๐ บาท ผู้มาใช้บริการทั้งนักท่องเที่ยว ชาวไทย และ
ชาวต่างชาติ มีความพึงพอใจ ร้อยละ๙๐ 
  (๓) นครกำรศึกษำ ด าเนินการพฒันาระบบการศึกษายกระดับศักยภาพ
ครูโรงเรียน สังกัดเทศบาล โดยจัดโครงการดังนี้ 
  - โครงการสุราษฎร์ธานีหัวกะทิ นักเรียนที่เข้าร่วมโครงการฯสอบเข้า
เรียนในมหาวิทยาลัยของรัฐได้ ร้อยละ ๙๐ 
  -โครงการสุราษฎร์ธานีวิชาการ มีผู้สนใจเข้าร่วมโครงการ ๑๐,๐๐๐ คน  
  - โครงการส่งเสริมการสอนภาษจีนในสถานศึกษา นักเรียนมีความรู้ 
ความเข้าใจและ สามารถใช้ภาษาจีนในการสื่อสาร ร้อยละ ๘๐ 
  - โครงการส่งเสริมการสอนภาษาอังกฤษในสถานศึกษานักเรียนมีความรู้ 
ความเข้าใจและสามารถใช้ภาษาอังกฤษในการสื่อสาร ร้อยละ ๘๐ 
  (๔)นครกีฬำ ส่งเสริมการแข่งขันกีฬา โดยจัดโครงการดังนี้ 
  - โครงการแข่งขันกีฬาเยาวชนและประชาชนของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
เยาวชนและประชาชน สนใจเข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่า ๒,๐๐๐ คน 
  - โครงการส่งทีมเข้าร่วมแข่งขันกีฬานักเรียนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แห่งประเทศไทย ระดับภาคได้รับรางวัล ๒๘ เหรียญทอง,๑๘ เหรียญเงิน และ ๑๕ 
เหรียญทองแดง รวมทั้งสิ้น ๖๑ เหรียญ ได้เป็นอันดับที่ ๓ จาก ๔๔ องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นของภาคใต้ 
  -โครงการจัดแข่งขันกีฬาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีคัพเยาวชนและ
ประชาชนเกิดค่านิยม และรักการเล่นกีฬา ออกก าลังกาย ใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์
เยาวชนและประชาชนได้รับการพัฒนาทั้งทางด้านร่างกาย อารมณ์ สังคม และสติปัญญา 
เป็นบุคคล  ที่มีคุณภาพเยาวชน และประชาชน ห่างไกลยาเสพติดและอบายมุขเยาวชน
และประชาชน สนใจเข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่า ๒,๐๐๐ คน 
   
  (๕)นครร่มรื่น รื่นรมย์   ส่งเสริมให้ประชาชนชาวสุราษฎร์ธานี           
มีคุณภาพชีวิตที่ดี จัดให้มีการติดตั้งไฟฟ้าแสงสว่าง ภายในชุมชนของเทศบาล 
   - โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะประชาชนมีความปลอดภัยใน



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๑ 

การสัญจรไป - มา 
   - โครงการก่อสร้างติดตั้งเสาไฟฟ้าประกอบประติมากรรม 
บริเวณถนนกาญจนวิถี จ านวน ๑๐๐ ตันเพื่อช่วยประหยัดพลังงานและช่วยลดโลกร้อน และ
เกิดความปลอดภัยในการสัญจร ไป – มา 
    - โครงการลดการใช้พลาสติกและโฟมประชาชนมีจิตส านึกและ
ใช้ผลิตภัณฑ์ที่ย่อยสลายได้ประชาชนเกิดการมีส่วนร่วมของประชาชนในการลดใช้
ถุงพลาสติกและโฟมปริมาณการเก็บขยะลดลง 
   -โครงการลดเมืองร้อน ด้วยมือเราประชาชนมีจิตส านึกในการ
จัดการสิ่งแวดล้อมในโรงเรียนและชุมชนอย่างยั่งยืนประชาชนมีความตระหนัก มีจิตส านึก 
ถึงปัญหาโลกร้อนที่เกิดขึ้น และน าไปสู่การแก้ไขปัญหาโดยการลดใช้พลังงาน ลดปริมาณ
ขยะ และการเพ่ิมพ้ืนที่สี เขียวในท้องถิ่น  และเกิดการมีส่วนร่วมของประชาชน              
ในการด าเนินกิจกรรมแก้ไขปัญหามลพิษและสิ่งแวดล้อมที่เกิดขึ้นในท้องถิ่น 
   - กิจกรรมปลูกป่ าประชาร่วมใจ ๘๑ พรรษามหาราชินี                
เฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
มีพ้ืนที่ป่า พ้ืนที่สีเขียวที่ความอุดมสมบูรณ์มากขึ้นและมีทัศนียภาพที่สวยงามเหมาะ
ส าหรับการออกก าลังกาย และเป็นสถานที่พักผ่อนหย่อนใจของประชาชน 
  (๖)นครสุขภำพ   สร้ างคุณภาพชีวิตที่ดีด้วยบริการขั้น พ้ืนฐาน                 
ด้านสาธารณสุข ด้านการป้องกันการรักษาและฟ้ืนฟูได้แก่ 
   - โครงการประกวดตลาดสดน่าซื้อ ผู้ประกอบการตลาดสดเข้า
ร่วมประกวดตลาดสดพัฒนาตลาดสดประเภทที่ ๑ ให้ได้มาตรฐานภาครัฐและเอกชนที่
เกี่ยวข้องกับตลาดสดเกิดความร่วมมือกันพัฒนาตลาดสด จนได้มาตรฐาน 
   - โครงการส้วมน่าใช้ส้วมสาธารณะในเขตเทศบาลได้มาตรฐาน
ประชาชนมีพฤติกรรมในการใช้ส้วมที่ถูกต้องถูกสุขลักษณะลดจุดเสี่ยงของการเกิดโรค
เนื่องจากการขับถ่าย 
   - โครงการเตียงพยาบาล ๑,๐๐๐เตียงที่บ้านผู้ป่วยได้รับการดูแล
รักษาพยาบาลและฟ้ืนฟูสภาพที่บ้าน สามารถด ารงชีวิตอย่างปรกติสุขและปรับวิถีชีวิตได้
กับสภาวะโรค 
   - ได้ให้การสนับสนุนเตียงและวัสดุ อุปกรณ์ทางการแพทย์ให้กับ
ผู้ป่วย จ านวน ๓๘๖ ราย 
  (๗)นครยั่งยืน ได้พัฒนาระบบโครงสร้างพ้ืนฐาน โครงการก่อสร้าง
ปรับปรุงระบบท่อระบายน้ า ถนน ไฟฟ้า และประปา  รวมทั้งการจัดการระบบขยะใน
ชุมชนของเทศบาลการเร่งรัดการจัดเก็บภาษี และการให้บริการช าระภาษีท้องถิ่นผ่าน
ธนาคาร 

 
 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
  
 ตามระเบียบวาระท่ี๔ เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อ
สภาเทศบาลของนายกฯแจ้งให้เพ่ือนสมาชิกได้รับทราบใครมีเรื่องที่จะซักถามขอเชิญ      



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๒ 

ได้นะครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายประจักษ์ หนูแกล้ว สมาชิก
สภาฯ ผมสักครู่ผมได้ฟังการรายงานแถลงนโยบายต่อสภาของผู้บริหารนะครับ ผมยังยังติดใจไม่
เห็นอะไรเลย มีย่อๆ ๑ ๒ ๓ ๔ ๕  งบประมาณลอยกระทง ๙๙๐,๐๐๐ อะไรไม่รู้     
เหมือนเด็กรายงานผมไม่เห็นมีอะไรเลยครับ ฟังถูกว่าไม่มีสาระ แล้วสงสัยอีกเรื่องหนึ่งครับ 
เรื่องนครท่องเที่ยว เรื่องที่  ๒ โครงการจัดงานลอยกระทง ปี๒๕๕๖ก็ติดงานของ          
สมเด็จพระสังฆราชเขางดจัดงานนะครับ งบที่จัด ๕๐,๐๐๐ บาท งบที่เหลือจะจัดได้เมื่อไรครับ       
ที่เขียนมางบประมาณ ๙๙๐,๐๐๐ บาท เงินเหลือเยอะแยะ ใช้ไปแค่ ๔๐๐,๐๐๐ บาท     
ใช้ไป ๒๐๐,๐๐๐บาท เงินเหลืออีกเยอะจะจัดได้เมื่อไรครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบท่านประธานฯที่เคารพครับ ส าหรับงบประมาณการจัดงานลอยกระทง     
ปี ๒๕๕๖ เทศบาลได้จัดอย่างยิ่งใหญ่นะครับ ตามงบประมาณ ทั้ง ๔เขตในพ้ืนที่มีพ่ีน้อง
ประชาชนมาร่วมงานค่อนข้างมากในปี ๒๕๕๖ แต่ในส่วนของงบประมาณที่ท่านส.ท.
ประจักษ์ได้พูดเมื่อสักครู่นี้นะครับ เป็นงบประมาณปี๒๕๕๗ ซึ่งที่ผ่านมาตามที่ท่านส.ท.
ประจักษ์พูดนั้น ถูกต้องแล้วครับทางเทศบาลฯก็ไม่ได้จัดแต่ได้สนับสนุนในพ้ืนที่ตามที่ท่าน
สมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติได้พูดเมื่อสักครู่ถูกต้องแล้วครับส่วนในปี ๒๕๕๖ เทศบาลได้จัด
และยืนยันต่อท่านสมาชิกสภาเทศบาลเราเองได้ด าเนินการใช้เงินงบประมาณในการจัด
งานลอยกระทงอย่างคุ้มค่า และมีประสิทธิภาพขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ที่คุณประจักษ์ถามว่างบประมาณท่ีเหลือจะให้จัดเมื่อไรครับ เชิญคุณประจักษ์ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมถามว่าปี๒๕๕๗ งบประมาณที่เหลือเนื่องจากวันนั้นได้มีทางรัฐบาลกลางสั่งให้
ระงับงานรื่นเริงทั้งหมดท าให้ไม่มีการจัดการงบประมาณที่เหลือจัดงานอะไรได้บ้างผม
อยากทราบเพราะว่าผมจะได้บอกกับชาวบ้านถูกบอกชุมชนถูกว่าจัดอะไรได้บ้างปัญหา
เกิดข้ึนแล้วผม ขอความชัดเจนด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี 

 ส าหรับงบประมาณต่างๆถ้ามีเงินเหลือถ้ามีโครงการอะไรก็แล้วแต่นะครับ        
ถ้าอยู่ในแผนก็สามารถท าโครงการได้ สามารถด าเนินการได้ ถ้ามีงบท่ีอยากจะท าถ้าเห็นว่า
มีงบประมาณเหลือจะให้ท าอะไร ให้สมาชิกฯน าเสนอมาขึ้นมานะครับ ในปี๒๕๕๗ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เข้ า ใจครับ  ว่ า เมื่ องานลอยกระทงนี้ ผ่ านไปแล้วปีนี้ ท า โครงการก็จริ ง                  
แต่ในแผนงานไม่มี เบิกจ่ายได้หรือเปล่าครับ ต้องถามฝ่ายกองก่อนนะครับ ตกเป็นเงิน
สะสมก็ยุ่งอีกครับ ชาวบ้านถามตอบไม่ถูก ต้องหารือก่อนครับ นายกฯ เพ่ือความชัดเจน           
เรียกส านักการศึกษามาดูครับ เรื่องเก่ียวงานประเพณีเรื่องนี้ขอความชัดเจนใกล้ปีใหม่แล้ว 
งบก็จะหมด โอนไปโอนมา ขอเชิญนายกฯชี้แจงครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล  ทุกอย่างนะครับ ต้องอยู่ในแผนนะครับ ถ้าไม่มีในแผนก็ใช้ไม่ได้นะครับต้องอยู่ใน



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๓ 

นำยกเทศมนตรี แผนต้องมีในแผน 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีอะไรอีกครับ คุณประจักษ์ครับ ทางนายกฯก็บอกแล้วโอนได้แต่ต้องมีในแผนจะ
ท าอะไรก็ต้องมีแผนงานอยู่นายกฯก็ยืนยันว่าโอนให้ได้ มีอะไรอีกครับ เชิญอาจารย์พรเลิศ
ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯกระผมนายพรเลิศ สุทธิรักษ์สมาชิกสภาเทศบาล             
ท่านประธานฯครับ ระเบียบวาระนี้เป็นระเบียบการรายงานผลหมายถึงการรายงานผล
การปฏิบัติงาน เมื่อสักครู่นี้ผมได้ฟังท่านรองนายกฯเป็นการรายงานการปฏิบัติโครงการว่า
ได้ท าโครงการอะไรบ้างในนโยบาย แต่ผลของการด าเนินการโครงการนั้นก็ไม่ได้มี                 
มีแต่เฉพาะเอกสารที่ส่งมาให้ ท่านประธานฯครับ ผมขอถามเกี่ยวเรื่องการท ารายงานนิด
นึ่ง ท่านแถลงนโยบายสวยหรู ๗ ประการ ๗ นคร รวมทั้ง ๔ พันธกิจ ท่านท างานใน ๑ ปี 
ปรากฏว่ารายงานออกมาแค่นี้แหละ เหมือนที่ท่านสมาชิกฯ ผมขอประทานโทษที่เอ๋ยนาม 
ที่ท่านประจักษ์ว่าท าเหมือนกับเด็กนักเรียน ปีที่แล้วผมพูดเรื่องนี้ครั้งหนึ่งแล้ว รายงาน
โครงการเกี่ยวกับการรายงานผลการปฏิบัติงาน  แต่ละโครงการคงไม่มีแค่นี้หรอกครับ 
โครงการต้องมีวัตถุประสงค์อะไรต่างๆ  เพ่ิมขึ้นมาแยะแยะ มีเป้าหมาย เขาจะได้รู้ว่า
เป้าหมายเป็นอย่างไร วัตถุประสงค์เป็นอย่างไร ผลที่ได้รับเป็นอย่างไร หรือสิ่งที่คาดว่าจะ
ได้รับเป็นอย่างไร แต่นี่รายงานมาแต่เฉพาะว่าเป็นโครงการอะไร ใช้งบประมาณเท่าไร 
ระยะเวลาในการด าเนินการเท่าไร และมีผลนิดหน่อยตามมาท าเหมือนไม่อยากจะรายงาน 
ผมว่านี่ ไม่อยากจะรายงาน ผมว่านี่ ไม่อยากจะรายงานให้สภาทราบเลยนะครับ                    
ถ้าประชาชนเอาหนังสือเล่มนี้ไปดูเขาก็ส่ายหัวแล้ว บ้างคนเขาบอกว่าลูกเขาท าดีกว่านี้อีก
รายงาน ที่ท่านเพ่ิมมาจากปีที่แล้วใส่รูปสีลงมา ท่านทราบไม่ว่ารายงานฉบับนี้ ท่านท ามา
ทั้งหมด กี่โครงการ ท่านทราบไหมครับ บางโครงการที่ท่านรายงานเมื่อสักครู่นี้ไม่มีอยู่ใน
ฉบับนี้เลย รายงานสุดท้ายที่ท่านรายงานคือโครงการขุดล้างท่อเกี่ยวกับนครยั่งยืน 
นโยบายสุดท้าย ท่านเปิดนครยั่งยืนดูซิครับ ว่าสิ่งที่ท่านบอกท่านได้ปฏิบัติแล้ว ผลการ
ด าเนินการแล้วมีอยู่ในโครงการนี้บ้างไหม ในเล่มนี้ไม่มีนะครับขุดล้างท่อของท่าน วันนี้
อาจจะมีล้างท่อของเรือนจ าที่มาช่วยท่านอยู่ปากซอยเทศบาลฯทางเข้ามีไหมครับ ผมถึง
บอกว่าท่านไม่อยากท ารายงานฉบับนี้ไงครับ รายงานฉบับนี้ท่านท าทั้งหมด๔๔ โครงการ 
ปี ๑ นะครับ สนองนโยบายที่ท่านแถลงไว้กับสภาแห่งนี้ เมื่อวันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๕๔ 
ท่านแถลงไว้อย่างหรู ๔ พันธกิจ แก้ปัญหาซ้ าซาก ปัญหาซ้ าซากที่เป็นปัจจุบันได้แก้ไหม
ครับ รถติด การจราจรเป็นอย่างไรครับไม่เดินขบวนก็ติด เป็นปัญหาซ้ าซาก ขยะเป็น
อย่างไรครับดีขึ้นไหมครับ ซ้ าซากอยู่อย่างนั้นแหละครับ ไม่ดีขึ้น ท่านมาบอกว่าเป็นเรื่อง
การดูดท่อในนครยั่งยืน ท่านทราบไม่ว่ารายงานฉบับนี้ของท่านไม่ตรงกับรายงานการ
ประเมินผลฉบับนี้ ท่านจะเอาอันไหนเป็นข้อเท็จจริงจะไปท าในเรื่องที่ท่านบอกว่าท่านได้
ปฏิบัติหน้าที่จากเอาเล่มนี้ หรือเล่มนี้ ในเล่มนี้ตามบัญชีตารางที่ ๕ ในหน้า๔๔ นั้นมี
ทั้งหมด ๖๒ โครงการ แล้วพอมาดูบัญชีในหน้า๕๐ บัญชีตารางที่๙ มีทั้งหมด ๕๕ 
โครงการ ตรงกันไหมครับ ไม่ตรงกันเลย ผมก็ไม่มั่นใจลักษณะของการประเมินนี้มี
โครงการที่ไม่ได้ท ามาประเมินด้วยหรือเปล่าในเรื่องของความพึงพอใจเพราะท่านบอกว่า
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ท่านท า ๔๒ โครงการตามเล่มนี้ แล้วบางทีบางเรื่องของโครงการตามนโยบายของท่าน 
ท่านท าแค่โครงการเดียว ท่านไม่ได้ยึดหลักว่าในลักษณะของการที่จะต้องปฏิบัตินโยบายที่
แถลงไว้ต่อสภามีความส าคัญแล้วสนองนโยบายการท าโครงการรองรับเพ่ือที่จะให้เกิดภาพ
ดีๆขึ้นมาในลักษณะของการท างาน ท่านบอกแต่เพียงว่าไม่มีงานที่จะท าในญัตติก่อนหน้า
โน้นว่าท่านมีงานเยอะแยะ แต่ญัตติตกลงไปหมดแล้ว บางญัตติผมก็ยังไม่ได้รับค าตอบใคร
เป็น   ผู้พิจารณาจะให้โครงการต่างๆตกลงไป ท่านครับนโยบายที่๑ นครท่องเที่ยว          
ในเล่มนี้ท ามา ๖ โครงการ แต่ที่ท่านส่งให้ประเมินมีแค่ ๓ โครงการ ๒.นครเศรษฐกิจท่าน
ท า ๓ โครงการ ประเมินแค่ ๒ โครงการนครการศึกษาท่านท าแค่ ๙ โครงการส่งประเมิน 
๑๒ โครงการ นครรมรื่นรื่นรมท่านท าแค่ ๕ โครงการส่งประเมิน ๑๐ โครงการ แล้วนคร
สุขภาพท า ๗ โครงการ ประเมิน ๑๔ โครงการ เท่าตัว แล้วนครยั่งยืนเมื่อสักครู่นี้             
และเรื่องล้างท่อไม่มีเลย ท่านท า๙ โครงการ ประเมินแค่ ๑ โครงการ หมายถึงว่าไป
ประเมินจริงๆแล้วท่านมีแค่โครงการเดียวสนองนโยบายของท่านในหนังสือประเมินฉบับนี้  
ในวาระท่ี ๖ ผมจะได้พูดถึงว่าผลการประเมินเป็นอย่างไร แต่ข้อเท็จในการรายงานผลของ
การปฏิบัติงานท่านจะต้องมีครบอย่างน้อยที่สุดรูปเล่มอย่างนี้ ไม่ใช่ท าเหมือนกับเด็กอย่าง
นี้ ไม่มีอะไรเลย อ่านเฉพาะผลที่ได้รับคราวๆมีคนมาร่วมประมาณ ๑๐,๐๐๐ คน หรือว่า
ความพึงพอใจ ๙๐ เปอร์เซ็นต์ ชาวไทยและชาวต่างประเทศ ผมอยากจะดูแบบประเมิน
ของชาวต่างประเทศเหมือนกันในบางโครงการว่าได้มีการประเมินจริงเปล่า รายงานมาถึง
ว่าชาวไทยและชาวต่างประเทศ  เช่นถนนคนเดิน ๙๐ เปอร์เซ็นต์ และขอให้ท่านยึดใน
ลักษณะของการที่จะเห็นถึงความส าคัญของการท าโครงการต่างๆ ถ้าท่านไม่เห็น
ความส าคัญโครงการออกมาจะอยู่ ในระดับที่ ไม่ดี  ผลประเมินผมบอกให้ล่ ว ง                 
หน้าก่อนนะครับ ถึงวาระที่ ๖ อยู่ในระดับปานกลางเท่าเดิมเหมือนกับปีที่แล้ว เท่าเดิม
ทั้งนี้ ไม่มีอะไรดีขึ้น ข้อแนะน าของผู้ท าการประเมินเขาก็แนะน า ผมไม่แน่ ใจว่าท่านเอา
ข้อแนะน าไว้ตรงไหน ถึงไม่ได้ดีขึ้น ขอให้เห็นความส าคัญของเรื่องของการรายงานผลการ
ปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ด้วย ท่านให้ความส าคัญติดไว้ที่หน้ากระดานนี้ ใครไป
ใครมาเข้าห้องประชุมนี้ก็ได้เห็น ยุทธศาสตร์ ๗ นครพันกิจ ๔ อันนี้ตรงเรียนท่านประธาน
ฯท่านผู้บริหารว่าจะให้ความส าคัญในเรื่องการรายงานด้วย เพราะว่าท่านสมาชิกฯ        
จะได้รับทราบว่าในโครงการนั้นๆ ในโครงการมีอะไร ท าอะไรบ้าง มีวัตถุประสงค์อย่างไร           
มีเป้าหมายอย่างไร ผลที่ได้รับเป็นอย่างไรรวมทั้งประโยชน์ที่ได้เกิดขึ้น  กับเทศบาลฯ     
เกิดข้ึนกับประชาชน ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้ใดที่จะซักถามเกี่ยวกับเรื่องประเมินผลมีไหมครับ เชิญคุณนัฐพงษ ์

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
  

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพฯ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาฯ ผมได้อ่านรายงานการประเมินผลและติดตามผลนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาฯ
ประจ าปี ๒๕๕๖ โครงการแก้ไขความเดือดร้อนซ้ าซาก เช่นการจราจรอยากถามผู้บริหารฯ
หน่อยครับ การจราจรนี้ซ้ าซากผมเข้าใจทางผู้บริหารฯ ทางผู้บริหารฯก็ได้ด าเนินการโดย
วิธีการ oneway แล้วก็ยกเลิกไปแล้ว ก็จะถามต่อว่าท่านมีแนวทางที่จะแก้ไขอย่างไรบ้าง 
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๕๕ 

หรือท่านไม่กล้าท าแล้วครับ ท่านกลัวการประท้วง oneway ครับ นี่คือ ๑ ที่ผมถามนะครับ 
ถึงนครเศรษฐกิจที่ทางผู้บริหารอ่านมาเมื่อสักครู่โครงการตลาดนัดตลาดน้ าบ้านดอนเป็น
การเพ่ิมรายได้ให้เขตชุมชนเทศบาล ซึ่งผมดูที่ท่านท า แถลงมาโครงการนี้เหมือนการลอก
การบ้านมา โครงการดังกล่าวเป็นโครงการอดีตผู้บริหารฯ นครเศรษฐกิจตามที่ท่านได้
แถลงนโยบายไว้ตอนที่ท่านเข้ามารับต าแหน่งยกระดับเป็นศูนย์ภาคใต้ตอนบน ซึ่งวันนี้
ตลาดน้ าแผงก็เท่าเดิม ถนนคนเดินแพงก็เท่าเดิมปริมาณอยู่เหมือนเดิมทุกอย่าง แต่เขียน
ในรูปแบบนี้ยกระดับให้เป็นศูนย์กลางภาคใต้ตอนบน ยังมีโครงการนครท่องเที่ยว บึงขุน
ทะเล ท่านจะสร้างอโพเดียม แบบยังไม่มีเลยวันนี้ จะครบวาระแล้ว ซึ่งผมเป็นห่วงนะครับ
เท่าที่ท่านแถลงไว้ท่านไม่ได้ท า หรือยังติดขัดอยู่ ผมไม่เข้าใจว่าตอนนี้ท่านก าลังพยายาม
จะท าให้ได้  แต่ตอนนี้นครเทศบาลใหญ่ ท่านท า๒ คน เหนื่อย ผมเข้าใจ ไม่ทัน            
การตรวจสอบก็ไม่ทันแล้ว ส่วนนครกีฬาผมเห็นเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีส่งเด็กไปแข่งขัน
ที่จังหวัดตรังได้อันดับ ๒ ของภาคใต้มาเป็นหน้าเป็นตาของท่าน แต่การประชาสัมพันธ์
ของท่านก็ไม่มี ผลงานของ ผอ.สมชายพาทีมไปได้ที่ ๒ ของภาคใต้มา ไม่มีครับโปรโมรให้
เด็กต่างๆไม่มีเลยนะครับ ที่เป็นเรื่องเป็นราวอะไรต่างๆ เขียนเหมือนรายงานเด็ก แต่ไม่ใช่
รายงานเด็กนะครับ เด็กอายุไม่เกินมัธยมที่ท าเอกสารอย่างนี้มาถ้าเป็นระดับปริญญาตรีจะ
มีรายละเอียดมากกว่านี้ เหมือนที่ผมไม่อยากลงรายละเอียดอย่างที่อาจารย์พรเลิศก็ได้พูด
แล้ว ผมก็ขอฝากไว้ว่านโยบายที่ท่านตั้งใจเข้ามาท าจริงๆ ขอให้ท านะครับ ไม่ว่าเป็น
โครงสร้างพ้ืนฐานต่างๆท่านแถลงไว้ วันนั้นผมก็ทักท้วงครั้งหนึ่งแล้ว ผมเคยขอไฟไปที่ริม
บึงขุนทะเลตอนนี้ศพที่ ๔ โยนไปเมื่อครึ่งเดือนที่แล้วครับ เพราะความมืด ก็ไม่ได้นั้นก็คือ
ปัญหาซ้ าซาก มีการเกี่ยงกันว่าหน่วยงานโน้น หน่วยงานนี้เป็นผู้รับผิดชอบ ไม่รู้ว่าศพ
ต่อไปจะเป็นใครที่จะถูกโยนอยู่ตรงนั้น นี่ผมพูดเลย นี่ปัญหาซ้ าซากที่ท่านแถลงที่ต่อแก้ไข
ก่อนเป็นอันดับแรกของการเข้ามาบริหาร เพราะเป็นปัญหาซ้ าซากที่แถลงไว้ ผมอยากรู้ว่า
ที่ท่านแก้ไขแล้วมีก็โครงการ ที่มองเห็นได้ชัดเจน อย่างไรผมก็ขอฝากให้เห็นแก่การท างาน
ของประชาชนเป็นหลักจริงๆ นโยบายของท่านโครงการไหนของท่านรู้ว่าท่านท าไม่ได้ก็
ต้องแถลงไม่ได้ ก็รู้ว่าไม่ดี เช่นโครงซี้ฟูดซิดตี่ ท าไม่ได้ ไม่ได้ท าด้วยครับ ต้องแถลงนโยบาย
ที่ท าได้จริงๆนะครับ ไม่ใช่ว่ามาเขียนให้ดูสวยอย่างเดียวนะครับ  มีการประเมินไม่รู้ว่า
ประเมินตรงไหนไป ถามชุมชุม ถามกรรมการชุมชน ประธานชุมชน ถามอสม .              
แม่บ้าน แกนสตรีดูมีคนไปประเมินหรือยัง ผมก็อยู่ในพ้ืนที่ สมาชิก ๒๔ คน มีเจ้าหน้าที่
ของใครไปท าแบบประเมินนี้บ้าง ลองถามพ่ีน้อง ของท่านดู ขนาดเราเป็นผู้น าท้องถิ่นเรา
ยังไม่รู้เลยว่ามีการประเมินของเทศบาล เหมือนเขียนมาหลอกเด็ก อย่าไรก็ของฝากไว้ด้วย 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามบ้างไหมครับ ขอให้นายกฯได้ชี้แจงที่เพ่ือนสมาชิกฯ ได้ติติง
กับรายงานผลการปฏิบัติงานได้รับทราบหรือยืนยันว่าจะด าเนินการอย่างไรในขั้นต่อไป 

 
นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  
กราบท่านประธานสภาฯและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับก็ขอขอบคุณ  ที่ท่าน
สมาชิกฯผู้ทรงเกียรติที่ได้ติติงในการท ารายงานการปฏิบัติงานตามนโยบายที่แถลงไว้ผมก็
จ า ค รั บ  ว่ า ค รั้ ง ที่ แ ล้ ว อ า จ า ร ย์ พ ร เ ลิ ศ ก็ ไ ด้ พู ด ถึ ง เ รื่ อ ง นี้ ผ ม ก็ ข อ เ รี ย น ต่ อ                        



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๖ 

ท่านประธานฯว่าจะเอาไปด าเนินการปรับปรุงให้ดีขึ้นครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกฯ ได้ยืนยันชัดเจนแล้วนะครับว่าต่อไปจะปรับปรุงก็จะท าให้ดีขึ้นผมจะ
ขอมตินะครับ มีสมาชิกฯท่านใดรับทราบรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลง
ไว้ต่อสภาเทศบาล ประจ าปี๒๕๕๖  (ส านักปลัดเทศบาล) 
กรุณายกมือ 

มติที่ประชุม   รับทรำบ 

   ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องกำรรำยงำนกำรใช้จ่ำยเงินอุดหนุนเฉพำะกิจ เงินกู้เงิน
จ่ำยขำดจำกเงินสะสมต่อสภำท้องถิ่น (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนะครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ  ด้วยกรมการ
ปกครองมีหนังสือ ด่วนมาก ที่มท ๐๓๑๓.๔/ว ๒๒๓๑ ลงวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๔๑ ได้
ก าหนดหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินอุดหนุน โดยก าหนดให้การเบิกจ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากสะสม เงินอุดหนุนจากกระทรวง ทบวง กรม หรือหน่วยงานอ่ืนๆ 
โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ใช้จ่ายเงินในกิจการอย่างใดอย่างหนึ่งโดยเฉพาะ และเงินอุดหนุน
ทั่วไปที่ระบุรายการไว้โดยเฉพาะเจาะจงด้านการศึกษา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
น าไปใช้จ่ายโดยไม่ต้องตราเป็นงบประมาณ รายจ่ายประจ าปี หรืองบประมาณรายจ่าย
เพ่ิมเติมและเมื่อด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุแล้ว          
ให้รายงานสภาท้องถิ่นทราบในการประชุมคราวต่อไป 
 ขอเรียนว่า ขณะนี้ เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีได้ด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่าย
สะสม ตั้งแต่วันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖-๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ รวมงบประมาณทั้งสิ้น 
๒๔,๐๒๙,๗๔๐ บาท รายละเอียดดังนี้ 
 ๑.เงินจ่ายขาดสะสม งบประมาณ ๑๙,๘๔๗,๑๐๐ บาท 
  ๑.๑ จัดซื ้อเครื ่องพ่นหมอกควัน จ านวน ๒ เครื ่อง งบประมาณ 
๑๒๖,๐๐๐ บาท 
  ๑.๒ จ้า งขนย้ายมูลฝอย จ านวน ๑ ,๘๔๐ เที ่ยว  งบประมาณ 
๕,๒๒๕,๖๐๐ บาท 
  ๑.๓ จ้างก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนการุณราษฎร์ ๑ 
งบประมาณ ๗๙๕,๐๐๐ บาท 
  ๑.๔ จัดซื้อรถตักหน้าขุดหลัง ชนิดขับเคลื่อน ๔ ล้อ จ านวน ๑ คัน 
งบประมาณ ๒,๙๘๕,๕๐๐ บาท 
  ๑.๕ จ้างก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนเชื่อมระหว่างถนนสาย 
ก.กับถนนปทุมพร งบประมาณ ๑,๗๙๔,๐๐๐ บาท 
  ๑.๖ จ้ างก่อสร้ างถนนภายในโรงเรียนกีฬาเทศบาลฯงบประมาณ    



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๗ 

๓,๖๑๐,๐๐๐ บาท 
  ๑.๗ จ้างก่อสร้างปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์เยาวชนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
งบประมาณ ๕,๐๖๓,๐๐๐ บาท 
  ๑.๘ จ้างก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนลูกเสือ งบประมาณ 
๒๔๘,๐๐๐ บาท                                  
 ๒.เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ งบประมาณ ๔,๑๘๒,๖๔๐ บาท 
  ๒.๑ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์พกพาเพ่ือการศึกษา โครงการจัดการเรียน
การสอนโดยคอมพิวเตอร์พกพา ประจ าปีงบประมาณ พ .ศ.๒๕๕๖ งบประมาณ 
๓,๙๒๑,๖๔๐ บาท 
  ๒.๒ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์พกพาเพ่ือการศึกษาโครงการจัดการเรียน
การสอนโยใช้คอมพิวเตอร์พกพา (เพ่ิมเติม) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๖ งบประมาณ 
๒๖๑,๐๐๐ บาท  
 จึงเรียนมาเพ่ือได้โปรดรายงานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีทราบต่อไป 
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี๕ เรื่องการรายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้เงินจ่าย
ขาดจากเงินสะสม รายงานผลให้สภาฯทราบอย่างเดียว ขอเชิญครับคุณจรวย 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ กระผมนายจรวย คงท่าเรือ สมาชิกสภาฯผมก็เข้าใจว่า
รายงานผลนะครับแต่ระเบียบการรายงานใช้จ่ายอุดหนุนเฉพาะกิจนะครับผมอยากรู้ข้อ 
๑.๔ การจัดซื้อรถตักหน้าขุดหลังนะครับ ชนิดขับเคลื่อน ๔ ล้อ๑คันเป็นของสาธารณสุขฯใช่
หรือไม่ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 ใช่ครับเป็นงบประมาณของส านักการสาธารณสุขฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณจรวยครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 รถคันนี้ซื้อมาแล้วหรือยังครับขอเชิญนายกฯ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี 

 รถคันนี้รถขุดหน้าตักหลังได้ด าเนินการซื้อ แต่ยังไม่ได้ตรวจรับครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมเห็นแล้วว่ารถคันนี้ซื้อมา แต่รถคันนี้เสียแล้วครับ ทางบริษัทก็ยกไปแล้วผมยัง
ข้องว่าเพราะอะไรเราซื้อของแบบคุณภาพไม่ดีมานะครับ ผมอยากรู้อย่างเดียวว่าท าไม
เทศบาลไม่มีเงินแล้วหรือที่ไปซื้อรถคุณภาพไม่ดีมาท าได้ไม่กี่วันรถเสีย แล้วครับ แล้วก็ยก
กลับไปอีกด้วย ผมเห็นใจส านักการสาธารณสุขฯนะครับซื้อรถ๒ วันดี ๔วันไข้ เราก็ซื้อรถที่



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๕๘ 

ไม่ มี คุณภาพนะครั บ  ซื้ อตั้ ง  ๒ ,๐๐๐ ,๐๐๐ กว่ าบาท  ผมก็ เ สี ย ใ จมาก เพรา ะ                   
เรามีงบประมาณแต่เราไปซื้อรถที่ไม่มีคุณภาพ ซื้อรถเอาตั้งไว้ไม่กี่วันก็เสียนะครับ   
ขอบคุณมากครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล
นำยกเทศมนตรี 

 ตามที่ท่านสมาชิกฯได้เป็นห่วงนะครับ ผมก็ขอบคุณมากนะครับ รถคันนี้จริงๆ
ผ่านขั้นตอนพัสดุได้มีการประมูลแต่ว่าคณะกรรมการการตรวจรับดูว่ารถคันนี้ ไม่มีคุณภาพ
ตามหลั กเกณฑ์ที่ ตั้ ง ไว้ คณะกรรมตรวจรั บ  ไม่ ตรวจรั บเราตรวจรั บเลยนะครั บ                           
นี่ก็ได้ปรึกษาหารือไม่ตรวจรับแต่ว่าเรายังไม่ได้ซื้อคันนี้เราซื้อแต่เราไม่ได้รับของทีครับ
บริษัทไม่สามารถท่ีจะแก้ไขที่ท่านเป็นห่วงให้เราได้คณะกรรมการก็มีมติไม่ตรวจรับก็ขอให้
ท่านสมาชิกรับทราบว่าเราไม่ตรวจรับเลย 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 แล้วก็เป็นรายการจ่ายเงินนี้เป็นว่าเงินตอนยังอยู่เหมือนเดิมไหมครับ แต่ในนี้เขียน
ว่าได้จัดซื้อรถขุดชนิดขับเคลื่อน ๔ ล้อ จ านวน ๑ คันนี้ ใช้งบ ๒,๙๘๐,๕๕๐๐ บาท ไม่ทราบว่าเงิน
ยังอยู่ที่คลัง เหมือนเดิมไหมครับ ผู้บริหารแจ้งผิดหรือเปล่าเพราะตอนนี้แจ้งให้สภาฯได้รู้ 
เพราะจริงๆเงินถ้าหักรายจ่ายแล้วเงินต้องลดลงมาไหมครับ ผมก็ไม่เข้าใจตรงนี้นะครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คือว่าเป็นเรื่องที่ส.ท.จรวยฯข้องใจเป็นบางอย่าง แต่ว่าตามปกติแล้วตัวนี้เป็น
การรายงานผลเพ่ือให้รับทราบว่าการจ่ายเงินของเทศบาลตามระเบียบวาระนี้เท่าแต่
รายงานให้ทราบอย่างเดียวนะครับ แต่ว่าถ้าเพ่ือนสมาชิกฯ คนไหนที่ข้องใจ  ผมก็อุตส่าห์
อนุโลมแล้วว่าให้ถามได้ ท่านนายกฯยืนยันแล้วว่าไม่ได้ตรวจรับและก็ส่งคืนไปนะครับ     
คงจะเข้าใจกันนะครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ฯ ครับ 

นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ผมขอต่อครับ  เมื่อสักครู่ท่านผู้บริหารท่านได้
รายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนนะครับ  ผมขอต่อจากท่าน ส.ท.จรวยฯ ข้อ ๑.๔ ครับวันนั้น
ครั้งที่แล้ว ไม่ใช่ครั้งที่ผ่านมา อีกครั้งหนึ่ง เรื่องรถตักหน้าขุดหลังนี้ ผมจะไม่ให้แล้ว 
ปรากฏว่าเห็นตัวเลขน้อยนัก  นึกแล้วว่าต้องได้รถคันนี้  รถราคา ๒,๙๐๐,๐๐๐ บาท    
ท าอะไรไม่ได้ซักที่  อะไรก็แล้วแต่รถคันนี้ ๒,๙๐๐,๐๐๐ บาท ซื้อไม่ได้ต้องได้รถแบบนี้มา
และข้อ ๑. อีกข้อหนึ่ง การก่อสร้างถนนภายในโรงเรียนกีฬาฯ ตัวเลข ๓,๖๐๐,๐๐๐ บาท
นี้ตรงกับกระทู้ของ ส.ท.ส าเริงฯ เมื่อสักครู่นี้รึเปล่าครับ ตัวเลขตรงกันรึเปล่าขอทวนหน่อย
ครับ ปรากฏว่าไม่ตรงครับ เสนอมายังไงไม่ตรงทุกครั้งเลย 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญท่าน ส.ท.ส าเริงครับ 

นำยส ำเริง  ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ตัวเลขโครงการท าถนนภายในโรงเรียนกีฬาฯ ตามใบประมาณราคา ๓,๖๒๘,๐๐๐ บาท 

 
 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 

  
  
 เข้าใจกันถูกต้องแล้วนะครับ ก็คงหมดแล้วนะครับคุณประจักษ์   ขอเชิญ         
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๕๙ 

ประธำนสภำเทศบำล คุณนัฐพงษ์ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ  กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ตามที่ท่านผู้บริหารได้รายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจ คือผมขอสอบถามว่าค่าจ้างขนย้ายขยะมูลฝอย จ านวน ๑,๕๓๐ เที่ยว 
คือตอนนี้ที่ผมทราบมา ทางผู้บริหารจะให้วิ่งตรง  การวิ่งตรงนี้จะขอพูดคุยเรื่องนี้หน่อยว่า
ได้เกิดปัญหา คือรถขยะของเรามีทั้งหลุดโค้งบ้าง ทับประชาชนเสียชีวิต ๒ ศพแล้วหนีบ้าง 
คือเรื่องนี้ผมขอพาดพิง ท่านสุวคนธ์ เรืองนุ้ย ประธานชุมชนหนองบัว ได้พูดเมื่อวันศุกร์ใน
การประชุมชุมชนว่า ขอให้ทางผู้บริหารตักเตือนคนขับรถบรรทุกขยะพอวันเสาร์เสียชีวิต
ไป ๒ ศพ ซึ่งผมเข้าใจว่ารถทีซ่ื้อมา ๒๔๐ แรงม้าเครื่องมันแรง ผู้ขับรถแต่ละคนขาดทักษะ  
ยังไงผมขอฝากเรื่องนี้ด้วย ขอให้ท่านนายกฯ ก าชับหน่อยคนเสียชีวิตวันนี้ไม่ใช่คนในเขต
เทศบาลยังไม่มีกระแสเท่าไหร่  แต่ถ้าเป็นลูกหลานท่านประสบอุบัติเหตุกับรถขยะแบบนี้
เกิดข้ึน มาตรฐานในการแก้ไข มาตรฐานในการรับพนักงานขับรถหรืออะไรต่างๆนี้ ไม่ใช่ว่า
มีตั๋วมาแล้วเข้าได้หมดทุกคน อยากให้มาดูการรับพนักงานขับรถ  ดูจากอายุใบขับขี่เราก็
สามารถรู้แล้วว่าความช านาญในการขับเป็นอย่างไร  ไม่ใช่ว่าเขาไปสอบใบขับขี่มาได้      
๑-๒ เดือนแล้วเรารับเขาเข้ามาท างาน  ยังไงขอฝากไว้ด้วย เรื่องการใช้รถของเทศบาลนี้   
เมื่อเกิดอุบัติเหตุ  เพราะว่าตอนนี้มีคนพูดว่ารถขยะชนคนตายแล้วหนี  ประชาชนขอให้
ทางผู้บริหารช่วยก าชับดูแลเรื่องนี้เป็นพิเศษนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 นี่เป็นเพียงการายงานผล  แต่เพ่ือนสมาชิกฯอยากให้ท างานดีขึ้น ขอให้ผู้บริหาร
พยายามตักเตือนอีกนิดนะครับ ก็คงจะไม่มีปัญหาอะไรและมีสมาชิกท่านใดรับทราบเรื่อง
การรายงานการใช้จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้  เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม                       
ต่อสภาท้องถิ่น (กองวิชาการและแผนงาน) กรุณายกมือ 

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

   ระเบียบวำระที่ ๖ เรื่องเสนอผลกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำ
เทศบำลนคร สุรำษฎร์ธำนี ปี ๒๕๕๖  (กองวิชำกำรและแผนงำน) 
 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบ เ รี ยนท่ านประธ านฯ  ท่ านสมาชิ กฯผู้ ท ร ง เ กี ย รติ ด้ ว ย ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้ องถิ่น          
พ.ศ. ๒๕๔๘ ข้อ ๓๐ (๕) ก าหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผล
ต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี ทั้งนี้ให้ปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน เทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานี ได้จ้างมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์วิทยาเขตสุราษฎร์ธานีด าเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปี ๒๕๕๖ โดยถือปฏิบัติตามหนังสือ
ส านักนายกรัฐมนตรี ที่ นร (กวพ) ๑๒๐๔/ว ๒๓๑๔ ลงวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๓ และ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ 
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๖๐ 

ซึ่งสรุปผลการติดตาและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปี ๒๕๕๖               
ได้ดังต่อไปนี้  
 ผลกำรวิเครำะห์แผนยุทธศำสตร์และแผนพัฒนำ ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๕๖ - ๒๕๕๘) 
พบว่า เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ได้ก าหนดโครงการหรือกิจกรรม จ านวน ๑,๒๕๙ 
โครงการ งบประมาณรวม ๓,๕๔๕,๖๔๙,๘๐๐ บาท โครงการส่วนใหญ่จะอยู่ ใน
ยุทธศาสตร์ที่ ๕ ด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม และประเพณีท้องถิ่น รองลงมา
ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต และยุทธศาสตร์ที่ ๑ ด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน ตามล าดับ และเมื่อพิจารณาในมิติของงบประมาณ พบว่า ยุทธศาสตร์ที่มีงบประมาณ
มากที่สุด ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ ๑ ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน รองลงมา ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ ๒ 
ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว และยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
ตามล าดับ 
 ผลกำรวิเครำะห์จ ำนวนโครงกำรและงบประมำณตำมบัญชีโครงกำรที่
ด ำเนินกำรปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๖พบว่า เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีกิจกรรมหรือ
โครงการที่จะด าเนินการทั้งสิ้น ๑๙๓ โครงการ งบประมาณ ๒๕๗,๔๓๐,๖๘๑ บาท    
ได้กระจายจ านวนโครงการและงบประมาณอยู่ในยุทธศาสตร์ต่าง ๆ ครบถ้วนทั้ง ๖ 
ยุทธศาสตร์ เมื่อพิจารณาสัดส่วนจ านวนโครงการ พบว่าอยู่ใน ๓ยุทธศาสตร์หลัก ได้แก่ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๕ ด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีท้องถิ่น รองลงมา
ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ ๔  ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต และยุทธศาสตร์ที่ ๖ ด้านการ
บริหารจัดการที่ดี เมื่อพิจารณาในมิติของการกระจายตัวของงบประมาณตามยุทธศาสตร์
ต่าง ๆ พบว่า งบประมาณส่วนใหญ่จะกระจายตัวอยู่ใน ๓ ยุทธศาสตร์หลักเช่นกัน ได้แก่ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต  ยุทธศาสตร์ที่ ๕ ด้านการศึกษา ศาสนา 
ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีท้องถิ่น และยุทธศาสตร์ที่  ๑ ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ตามล าดับผลการวิเคราะห์โครงการ กับการรองรับนโยบาย ๗ นคร พบว่า ยังมีโครงการ
รองรับนโยบายดังกล่าวไม่มากนัก โดยมีโครงการเพียง ๖๒ โครงการ และงบประมาณ 
๑๓๔,๒๓๔,๐๐๐ บาท ที่รองรับนโยบายแต่ละด้าน 
 ผลกำรด ำเนินงำนโครงกำรในรอบปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๖ ในภำพรวม มี
จ านวนโครงการทั้งหมด ๑๙๓ โครงการ พบว่า มีโครงการที่ด าเนินการเสร็จสิ้นแล้ว 
จ านวน ๑๖๔โครงการ อยู่ระหว่างด าเนินการ จ านวน ๑๒ โครงการ และมีโครงการที่ไม่ได้
ด าเนินการ จ านวน ๑๗โครงการ 
 กำรศึกษำเปรียบเทียบผลกำรด ำเนินงำนโครงกำรปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๖ 
กับปีงบประมำณ พ.ศ. ๒๕๕๕ และ๒๕๕๔พบว่า จ านวนโครงการที่ด าเนินการเสร็จสิ้น
แล้ ว ในปี  ๒๕๕๖ จะมากกว่าปี  ๒๕๕๕ และ ๒๕๕๔ ซึ่ งด า เนินการได้ ร้อยละ 
๘๔.๙๗๗๗.๒๗ และ ๗๙.๕๒ ตามล าดับ อย่างไรก็ดีในปี ๒๕๕๖ ยังมีโครงการ ที่กันเงินไว้
และอยู่ระหว่างด าเนินการอีกจ านวน ๑๒ โครงการ ซึ่งหากด าเนินการได้ตามก าหนด      
จะท าให้มีจ านวนโครงการที่ด าเนินการเสร็จสิ้นมีสัดส่วนร้อยละ ๙๑.๗๑ 
 ผลกำรเบิกจ่ำยงบประมำณในภำพรวม พบว่ำ สามารถเบิกจ่ายได้ เท่ากับ 
๑๗๙,๐๖๓,๑๘๘.๒๐ บาท คิดเป็นร้อยละ ๖๙.๕๕ แต่ยังมีการกันเงินอีกจ านวน 
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๖๑ 

๓๗,๗๗๓,๘๕๐ บาท ซึ่งหากด าเนินการเสร็จสิ้นและเบิกจ่ายได้ จะท าให้อัตราการเบิกจ่าย
สูงขึ้นเป็น ร้อยละ ๘๔.๒๓ ในด้านประสิทธิภาพในการบริหารงบประมาณ พบว่า ในส่วน
โครงการที่ด าเนินการเสร็จสิ้นแล้ว สามารถประหยัดงบประมาณได้ ๓๒,๘๔๖,๑๔๒.๘๐ 
บาท คิดเป็นร้อยละ ๑๒.๗๖ ของงบประมาณทั้งหมด 
 ผลจำกกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกำรด ำเนินงำนของเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี   
  กลุ่มผู้น าชุมชน จ านวน ๔๓ ชุมชน ในเขตพ้ืนที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
พบว่า มีความพึงพอใจต่อการด าเนินการตามยุทธศาสตร์ด้านต่าง ๆ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
๒.๙๘ อยู่ในระดับปานกลาง ความพึงพอใจต่อกระบวนการท างาน มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
๒.๙๗ อยู่ในระดับปานกลาง และความพึงพอใจต่อการท างานร่วมกับเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๓.๓๗ อยู่ในระดับมาก 
  กลุ่มประชาชนทั่วไปพบว่า มีความพึงพอใจต่อการด าเนินการตาม
ยุทธศาสตร์ต่าง ๆ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๓.๑๓ อยู่ในระดับปานกลาง  และความพึงพอใจต่อ
กระบวนการท างาน  มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ ๓.๑๕ อยู่ในระดับปานกลาง 
  
 ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะที่ส ำคัญ 
  การบริหารโครงการ ควรยึดหลัก PDCA โดยในขั้นตอนการวางแผน 
โครงการที่เลือกบรรจุในแผนพัฒนา ควรเกิดจากสภาพปัญหาหรือความต้องการของ
ประชาชนในพ้ืนที่ และเป็นโครงการที่สอดคล้องซึ่งจะช่วยผลักดัน วิสัยทัศน์ พันธกิจ 
ยุทธศาสตร์ และนโยบายของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี และในการก าหนดโครงการที่จะ
ด าเนินการในแต่ละปี ควรเลือกจากโครงการที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาสามปี เป็นหลัก  

ในขั้นตอนการด าเนินโครงการ จะต้องมีระบบ กลไก และผู้รับผิดชอบใน
การติดตามความคืบหน้าในการด าเนินโครงการ เพ่ือให้เกิดความมั่นใจว่า จะมีการด าเนิน
โครงการทุกโครงการได้อย่างครบถ้วน และมีประสิทธิภาพ และหลังจากการด าเนิน
โครงการ จะต้องมีการประเมินผลการด าเนินงาน การประเมินความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ และขั้นตอนสุดท้ายจะต้องมีการน าผลการประเมินไปใช้ในการปรับปรุงการ
วางแผน การด าเนินโครงการ รวมทั้ง การออกแบบ ปรับปรุงกระบวนการท างานในปี
ต่อไป ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายผู้บริหารก็ได้อ่านรายงานผลการติดตาม ผลการประเมิน ตามเอกสารที่ได้
แจกแล้วท่านผู้ใดมีข้อข้องใจ สงสัย ซักถาม  ขอเชิญครับ 

นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ  ผมสงสัยว่าวาระที่ ๖ กับวาระที่ ๔ ที่เสนอผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ผมว่าท าเหมือนกับวาระ
ที่ ๔ แบบนี้ใช่ไหมครับ วาระ ๒ วาระนี้มีความเกี่ยวข้องกัน ใช่ไหมครับ สอดคล้องกันรึ
เปล่าครับ 

 
 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 

  
  
 ใช่ถูกต้องตามเอกสารที่ส่งไปให้ คนละวาระแต่คงอ้างอิงกันได้ ๒ เล่มนั้น 
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ประธำนสภำเทศบำล 

 
นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
และวิธีการท า  ท าอย่างไรครับ  ได้มาส ารวจหรือส่งเอกสารให้เค้าท าครับ 
 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงครับในวิธีการประเมิน 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เชิญ ผอ.ปานทิพย์ ชี้แจงครับ 

น.ส.ปำนทิพย์ นนทเกศเกยูร 
ผอ.กองวิชำกำรฯ 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ  รายงานการติดตามและประเมินผลติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ปี ๒๕๕๖  เราท าตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดท าแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ 
ข้อ ๓๐  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจมอบหน่วยงานหรือบุคคลภายนอกด าเนินการ
หรือร่วมด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาได้  โดยมีขั้นตอนการด าเนินการ
ดังนี้ คือ (๑) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนจัดท าร่าง ข้อก าหนด ขอบข่าย 
และรายละเอียดของงานที่จะมอบหมายหน่วยงานหรือบุคคลภายนอกด าเนินการเพ่ือ
เสนอผู้บริหารท้องถิ่นเม่ือผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติข้อก าหนด ขอบข่าย และรายละเอียดของ
งาน  ให้บุคคลภายนอกด าเนินการหรือร่วมด าเนินการติดตามและประเมินผล และข้อ ๔ 
ให้หน่วยงานหรือบุคคลภายนอกที่ได้รับมอบหมายให้ด าเนินการติดตามและประเมินผล  
รายงานผลการติดตามและประเมินผล  เพ่ือประเมินผล  เสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น ข้อ ๕ 
เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้รับเสนอผลการติดตามและประเมินผลแล้วก็เสนอต่อสภา 
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้
ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน  อย่างน้อยปีละ ๑ ครั้ง  ภายในเดือนธันวาคมของทุก
ปี  เพราะฉะนั้นรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนฯ ตัวนี้เกิดตามระเบียบฯ โดย
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนมีมติว่าให้บุคคลภายนอกเป็นผู้ด าเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  เพ่ือให้มีความเที่ยงตรง และครอบคลุมมาก
ที่สุด เราก็เลยจ้าง    ผลจากการจัดซื้อจัดจ้างจึงได้มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขต
สุราษฎร์ธานี เป็นผู้ได้รับการด าเนินการในครั้งนี้ 

นำยประจักษ์  หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ผมไม่ได้ถามฝ่ายประจ า ผมถามฝ่ายบริหารอย่างเดียวเห็นท า
แบบลวกๆ ตามระเบียบวาระที่ส่งให้ผมไม่เข้าใจเลยว่าวิธีการท าแบบไหน ผมถามท่าน 
ท่านควรจะเป็นผู้ตอบไม่ใช่ ผอ.ปานทิพย์ฯ ไหนว่าท่านรู้ดี วิเคราะห์ยุทธศาสตร์แต่ละ
ยุทธศาสตร์นะครับคิดดู ยุทธศาสตร์ที่ ๐ ถึง ๖  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับรองเอกพจน์ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ  กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ ผมอยากจะกราบเรียนท่าน
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รองนำยกเทศมนตรี ประธานฯว่าก็เป็นการทีก่ระทรวงมหาดไทย  จะได้ติดตามว่า การที่เทศบาลได้ด าเนินการ
ตามแผนงาน/โครงการ ท าไปแล้วได้มีประสิทธิภาพอย่างไร มีการวางแผนมีการปฏิบัติมี
การตรวจสอบและมีการประเมินอย่างไร ซึ่งการประเมินก็เป็นการที่รายงานผลของการ
ติดตามและประเมินผมแผนพัฒนา ตามเอกสารที่ท่านสมาชิกฯด าเนินการอยู่นะครับ     
แต่เนื่องจากว่าถ้าเทศบาลท าเองประเมินเอง  ผู้บริหารท าเองประเมินเองก็เป็นเอกสารที่
ยอมรับไม่ได้นะครับ  ดังนั้นก็ได้ให้การประเมินจากบุคคลภายนอก ซึ่งได้มีการจ้างวานได้มี
งบประมาณในการจัดจ้างให้มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตสุราษฎร์ธานี ที่เป็น
ผู้รับจ้างในการจัดท ารายงานการติดตามและประเมินผลแผนฯ ก็เป็นมหาวิทยาลัยที่มี
ชื่อเสียงและเป็นมหาวิทยาลัยที่ได้รับการยอมรับในประเทศไทย  และผมมั่นใจว่าพวกเรา
เองคงได้รับกิตติมศักดิ์ของมหาวิทยาลัยเป็น อย่างดี และการรวบรวมเอกสารรายงานผล
และแผนการปฏิบัติงานทั้งหมด ได้ส่งเป็นสรุปออกมารายงานต่อสภาฯ ผมคิดว่าเรื่องนี้ก็
คงเป็นเรื่องที่ท าตามกระบวนการในกรอบของประมวลผล ซ่ึงก็มีอยู่ในเอกสารและมีถึง    
๕ บท และผมคิดว่าเป็นกระถบวนการที่ถูกต้องตามระเบียบทุกประการและเอกสารฉบับนี้
น่าจะเป็นเอกสารฉบับที่น ามาใช้อ้างอิงในการท างาน ของผู้บริหารได้เป็นอย่างดี  
เพราะฉะนั้นคงไม่ได้ลวกๆ ท าเพราะว่าท าโดยมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขต    
สุราษฎร์ธานี  เทศบาลไม่ได้เป็นผู้ท า  ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่ผู้บริหารได้รายงานและได้ยืนยันว่าที่คุณประจักษ์ ได้พูดว่า ลวกๆท านั้น
ไม่ได้เกี่ยวกับเอกสารเล่นที่จ้างให้มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ท านะครับ  ตามความ
คิดเห็นของผม  เพราะคุณประจักษ์ ได้ยกเล่มที่อยู่ในระเบียบวาระที่ก่อนนี้ ท าไมถึงท า
ไม่ได้ดีอย่างเล่มที่มหาวิทยาลัยท าเล่มนี้ เล่มก่อนนี้ท าไม่ค่อยดีนะครับ และที่คุณประจักษ์
บอกว่าท าลวกๆ เป็นแบบนี้นะครับเมื่อสักครู่นี้  และท่านผู้อ่ืนที่จะมีข้อสงสัยก็ขอเชิญ    
ได้ครับ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ  กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์สมาชิกสภาเทศบาล
นคร สุราษฎร์ธานี  ท่านประธานฯครับเมื่อสักครู่ในวาระที่ ๔ ผมได้อภิปรายเกี่ยวกับการ
ท าผลปฏิบัติการรายงานผลปฏิบัติงานตามนโยบายของเทศบาลแล้ว ในวาระที่ ๖ นี้เป็น
เรื่องของผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศนครสุราษฎร์ธานี  ปี พ.ศ.๒๕๕๖ 
ท่านประธานฯครับเมื่อ สักครู่นี้เป็นยังไงก็ได้อภิปรายแล้ว ทีนี้ในการติดตามผลนะครับ
ฉบับนี้  ผมก็อยากจะอภิปรายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับยุทธศาสตร์ของเทศบาลทั้ง ๖ ด้านคือ 
๑. ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ๒. ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  ๓. ด้านการจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ๔. ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต ๕. ด้านการศึกษา 
ศิลปวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น ๖ ด้านการบริหารจัดการที่ดี  และในลักษณะของการ
ติดตามและประเมินผล  คะแนนที่ออกมานั้นเป็นคะแนนระดับ ๕ ๔ ๓ ๒ ๑ เป็นระดับ
ของความพึงพอใจ  ซึ่งเอกสารฉบับนี้ใช้ระดับความพึงพอใจ ระดับเทคนิคของ ลิเคิร์ท    
มาใช้ คือ ๕ หมายถึงพอใจมากที่สุด  ๔ พอใจมาก  ๓ พอใจปานกลาง  ๒ พอใจ  ๑ พอใจ
น้อยที่สุด  และในเรื่องของการประเมินความพึงพอใจท าใน ๓ กลุ่ม  กลุ่มที่ ๑ คือกลุ่ม
ของผู้น าชุมชน  กลุ่มที่ ๒ คือกลุ่มคณะท างาน  กลุ่มที่ ๓ คือกลุ่มประชาชนทั่วไป                 
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แต่ถ้าเรามามองในลักษณะของกลุ่มทั้ง ๓ เราจะเห็นว่ามีอยู่ ๒ กลุ่มที่ได้รับผลกระทบ
โดยตรงส าหรับการด าเนินงานหรือการปฏิบัติงานในโครงการต่างๆของเทศบาลนั้นคือกลุ่ม
ผู้น าชุมชนและกลุ่มประชาชนทั่วไป  ผมจะขอน าเสนอ ๒ กลุ่มนี้ว่าผลการปฏิบัติการ
ประเมินครั้งนี้ออกมายังไง  ในกลุ่มผู้น าชุมชนใช้แบบสอบถามทั้งหมด ๔๔ คน  ในจ านวน 
๔๔ คน ความพึงพอใจตามยุทธศาสตร์ที่ ๑ ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน  ค าว่าโครงสร้าง
พ้ืนฐานคือการก่อสร้าง ปรับปรุงถนน ทางเท้า ก่อสร้างปรับปรุงรักษาสะพาน เขื่อน     
การปรับปรุงท่อระบายน้ า คูระบายน้ า ระบบไฟฟ้าแสงสว่าง ระบบประปา การจัด
การจราจร ปรับปรุงผังเมืองและบ ารุงสวนสาธารณะ  ในยุทธศาสตร์ที่ ๑ ที่ผมอ่านมาทั้ง 
๘ ประการนี้  ผลการประเมินอยู่ในระดับ ปานกลาง  ต่อไปเป็นการประเมินความพึงพอใจ
ยุทธศาสตร์ที่ ๒  ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว  ซึ่งส่วนหนึ่งนั้นเป็นเรื่องของนโยบาย 
๗ นครที่ ได้แถลงต่อสภา  การด าเนินงานในความพึงพอใจอยู่ระดับ ปานกลาง 
เช่นเดียวกัน ไม่ว่าจะเป็นการลงทุน ส่งเสริมกิจกรรมค้าขายประกอบกิจการมาตรฐาน 
แหล่งท่องเที่ยว การท่องเที่ยว สรุปแล้วอยู่ในระดับ ปานกลาง  ต่อไปเป็นผลการประเมิน
ความพึงพอใจตามยุทธศาสตร์ที่ ๓ ด้านการจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  
ออกมาระดับปานกลางเช่นเดียวกัน  การจัดการขยะมูลฝอยไม่ดีขึ้นเลย  นโยบายของ 
ท่านนายกฯ   จะลดขยะให้เหลือวันละ ๖๐ ตัน  ตอนนี้เพ่ิมมาเป็นวันละ ๑๔๐ ตันแล้ว
การก าจัดน้ าเสียก็ปานกลาง  การก าจัดฝุ่นละออกอากาศ ปานกลาง การจัดการมลพิษ
ทางเสียง ปานกลาง การรักษาทรัพยากรธรรมชาติสิ่งแวดล้อม ปานกลาง  โดยสรุป ระดับ
ปานกลาง ผลการประเมินความพึงพอใจยุทธศาสตร์ที่ ๔การส่งเสริมคุณภาพชีวิต         
ผลออกมาเป็นระดับปานกลางเช่นเดียวกันครับ ด้านสาธารณสุข การรักษาพยาบาล    
ด้านความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สิน ด้านสวัสดิการผู้มีรายได้ นันทนาการแก่เด็กเยาวชน 
เพ่ิมศักยภาพเครือข่ายผู้บริโภค ชุมชนเข้มแข็ง ระดับปานกลาง  ได้มากที่สุดคือ ด้าน
สาธารณสุขและการรักษาพยาบาล  แต่ผลโดยรวมของด้านนี้อยู่ระดับปานกลาง  ต่อไป
เป็นการประเมินความพึงพอใจยุทธศาสตร์ที่ ๕ ด้านการศึกษา ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม
และประเพณีท้องถิ่น อยู่ระดับปานกลาง  อันนี้ท่านจะเข้าไปแข่งขันในระดับภาค 
ระดับประเทศ และในระดับสากล  แต่ผลการประเมินอยู่ ในระดับปานกลาง  การพัฒนา
ครูก็ปานกลาง การพัฒนาการศึกษาทั้งในและนอกระบบ ระดับปานกลาง  การเพ่ิม
ประสิทธิภาพการเรียนของนักเรียนอยู่ระดับปานกลาง การจัดกิ จกรรมทางศาสนา       
การสร้างถาวรวัตถุระดับปานกลาง  การจัดกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับประเพณีวัฒนธรรม    
ยังอยู่ระดับปานกลางครับ  ซึ่งบางโครงการ บางกิจกรรมท่านภูมิใจ  แต่ผลของการ
ประเมินจากผู้น าชุมชนนั้นอยู่ระดับปานกลาง  ต่อไปเป็นผลการประเมินความพึงพอใจใน
ยุทธศาสตร์ที่ ๖ ด้านการบริหารจัดการที่ดี อยู่ในระดับปานกลางเช่นเดียวกัน  ทั้งหมดนี้
เป็นความพึงพอใจของผู้น าชุมชนต่อผลงานของเทศบาลที่สนองต่อยุทธศาสตร์การพัฒนา
ทั้ง ๖ ด้าน  ผลสรุปคือปานกลางในทุกด้าน  ต่อไปเรามาดูว่าประชาชนทั่ วไปได้รับความ
พึงพอใจในระดับไหน เพราะผู้บริหารได้แถลงนโยบายไว้  เพ่ือต้องการที่จะสนองความพึง
พอใจของประชาชนให้มากที่สุด  เรามาดูว่าประชาชนนั้นพึงพอใจขนาดไหน  ประชาชน
ผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด ๔๖๙ คน  ผมการประเมินความพึงพอใจตามยุทธศาสตร์ที่ ๑ 
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เกี่ยวกับโครงสร้างพ้ืนฐาน  ผลออกมาอยู่ในระดับปานกลาง  ผลการประเมินความพึง
พอใจต่อยุทธศาสตร์ที่  ๒ ด้านเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว ระดับปานกลาง ผลการ
ประเมินความพึงพอใจต่อการด าเนินการตามยุทธศาสตร์ที่  ๓ ด้านการจัดการ
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม   ระดับปานกลาง  ผลการประเมินความพึงพอใจใน
ยุทธศาสตร์ที่ ๔ ด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต อยู่ระดับปานกลาง  ผลความพึงพอใจต่อ
การด าเนินการตามยุทธศาสตร์ที่ ๕ ด้านการศึกษา ศิลปวัฒนธรรมและประเพณีท้องถิ่น 
ระดับปานกลาง  ผลความพึงพอใจต่อการด าเนินการตามยุทธศาสตร์ที่ ๖ ด้านการบริหาร
จัดการที่ดี  ผลคือปานกลาง  แม้การประเมินผลในเรื่องของการท างานของเทศบาลก็ยัง
อยู่ในระดับปานกลาง  ดังนั้นเป็นความพึงพอใจของ ๒ กลุ่มที่ส าคัญในอีกส่วนเป็นของ
ข้าราชการ ก็คือคณะท างานและอนุกรรมการ  เพราะฉะนั้นในลักษณะของการประเมินที่
ออกมาเป็นลักษณะปานกลางนั้น  ผมเทียบได้กับ การพอใช้  เท่านั้นเองนะครับ  
เพราะฉะนั้นในเอกสารฉบับนี้  ข้อเสนอแนะและข้อคิดเห็น  คือการบริหารโครงการควร
ยึดหลัก PDCA โดยในขั้นตอนการวางแผนโครงการที่เลือกบรรจุอยู่ในแผนพัฒนาควรเกิด
จากสภาพปัญหา หรือความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่และเป็นโครงการที่สอดคล้อง
และช่วยผลักดันวิสัยทัศน์ พันธกิจ ยุทธศาสตร์และนโยบายของเทศบาล  และการก าหนด
โครงการที่จะด าเนินการในแต่ละปีควรเลือกจากโครงการที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาสามปี
เป็นหลักตรงนี้เขาพูดไว้ชอบกล อาจจะมีโครงการที่หลุดออกไปจากแผนแล้วก็มีอย่างนั้นรึ
เปล่าผมไม่แน่ใจ เพราะปกติแล้วโครงการจะต้องอยู่ในแผนก่อน  แต่ที่ส าคัญคือจะต้องเกิด
จากสภาพปัญหาและความต้องการของประชาชนในพ้ืนที่และยังบอก ว่า  ในขั้นตอนการ
ด าเนินโครงการจะต้องมีระบบกลไกและผู้ รับผิดชอบในการติดตามความคืบหน้าในการ
ด าเนินโครงการมีไหมครับ  การติดตามความคืบหน้า  เราเสียงบประมาณแต่ละโครงการ
เท่าไหร่  โครงการหนึ่งไม่ต่ ากว่าเป็นหมื่นบาท  โครงการเป็นพันผมไม่เคยเห็น เป็นหมื่น
ขึ้นไปส่วนใหญ่และเป็นแสนเป็นล้าน มีผู้รับผิดชอบในการติดตาม เรื่องความคืบหน้าใน
การด าเนินโครงการเพ่ือให้มั่นใจว่าจะมีการด าเนินโครงการทุกโครงการได้อย่างครบถ้วน  
ท่านเสนอโครงการไป ทั้งหมด ๑๙๓ โครงการ ในยุทธศาสตร์ทั้ง ๖ ด้าน ปรากฏว่าท่านท า
ได้เพียง ๑๖๔ โครงการท าได้มากกว่าปีที่แล้วนิดนึง  และยังเหลืออีก ๑๗ โครงการที่ยัง
ไม่ได้ด าเนินการ  เพ่ือให้มั่นใจว่าจะได้ด าเนินการในทุกโครงการอย่างครบถ้วน และมี
ประสิทธิภาพ  หลังจากด าเนินการจะต้องมีการประเมินโครงการและประเมินความพึง
พอใจของผู้รับบริการ  และขั้นตอนสุด ท้ายจะต้องมีการน าผลประเมินไปใช้ในการ
ปรับปรุงขบวนการท างานในปีต่อไปท่านนายกครับ  ท่านเคยหยิบยกโครงการที่ด าเนินการ
ในปีก่อนๆ  เอาปัญหาอุปสรรคหรือความบกพร่องมาแก้ไข ในโครงการนั้นๆ รึเปล่าใน
ก่อนที่จะด าเนินการโครงการนั้น  ๆเพราะโครงการแต่ละโครงการนั้น ๒ ปีที่ท่านขึ้นมาเป็นนายกฯ 
เป็นโครงการที่ซ้ าซากแล้วเป็นโครงการที่อาจลอกเลียนแบบคนอ่ืนด้วยในทางยุทธศาสตร์ 
ไม่มีโครงการใหม่ของ คณะท างานของท่านเลย เพราะฉะนั้นท่านควรหยิบยกข้อเสนอแนะ
ที่ทางมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตสุราษฎร์ธานี ได้ท าการประเมินและ
เสนอแนะนะครับ  ผมพูดเหมือนกับปีที่แล้ว ผมหวังว่าจากปีที่แล้วมาปีนี้ท่านจะได้ด าเนิน
โครงการหรือปฏิบัติการตอบสนองความต้องการของประชาชนให้มีความพึงพอใจในระดับ
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มาก  สักด้านเดียวหรือเศษเสี้ยวเดียวของด้านก็ได้ เพราะแต่ละด้านประกอบด้วยโครงการ
ต่างๆ ย่อยๆ ออกไปเพราะฉะนั้นขอให้ท่านได้น าข้อต าหนิตรงนี้ของรายงานผลการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลและข้อเสนอแนะ  น าไปปฏิบัติและใช้เป็นนโยบายใน
การด าเนินโครงการด้วย  ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม  รับทรำบ 

   ระเบียบวำระที่  ๗ เรื่อง ญัตติขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑  (ถนนชนเกษม) (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านญัตติครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี 
ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑”      
เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ และครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ โดยมีหลักการ
และเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขอรับความเห็นชอบใช้   “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑          
(ถนนชนเกษม)” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน ๖๐,๗๐๐บาท และครุภัณฑ์
วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เป็นเงิน ๙๘,๐๐๐บาท รวมเป็นเงิน  ๑๕๘,๗๐๐บาท      
(หนึ่งแสนห้าหมื่นแปดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) ตามรายการดังนี้  

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ดังนี้ 
๑.  เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ ๒(จอขนาดไม่

น้อยกว่า ๑๘นิ้ว) จ านวน ๑ เครื่อง  เป็นเงิน ๓๒,๐๐๐บาท 
คุณลักษณะพ้ืนฐาน  

 - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU)  ไม่น้อยกว่า ๔แกนหลัก         
(๔ core) และมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาไม่น้อยกว่า ๓.๐ GHz และมีหน่วยความจ าแบบ 
Cache Memory ไม่น้อยกว่า ๘ MB จ านวน ๑หน่วย 
 - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มี
หน่วยความจ าขนาดไม่น้อยกว่า๑ GB  
 - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๓หรือดีกว่า มีขนาดไม่
น้อยกว่า   ๔ GB  
 - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (Hard Disk) หรือ SATA หรือดีกว่ามีขนาด
ความจุไม่น้อยกว่า ๒TB  จ านวน ๑หน่วย 
 - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน ๑หน่วย 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย แบบ Gigabit Ethernet หรือดีกว่า  
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จ านวนไม่น้อยกว่า ๑ช่อง 
 - มีจอภาพแบบ LCD  หรือดีกว่า  มี  Contrast  Ratio ไม่น้อยกว่า 
๖๐๐ : ๑และมีขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘นิ้ว จ านวน ๑หน่วย 
  ๒.  เครื่องส ารองไฟฟ้า ขนาด ๗๕๐ VAจ านวน ๑เครื่อง เป็นเงิน 
๑,๗๐๐บาท 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
 - มีก าลังไฟฟ้าด้านนอกไม่น้อยกว่า  ๗๕๐ VA 
 - สามารถส ารองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า ๑๕นาที  

๓.  เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ้ค ส าหรับงานประมวลผล จ านวน ๑        ๑
เครื่อง เป็นเงิน ๒๗,๐๐๐บาท 

คุณลักษณะพ้ืนฐาน  
 - หน่ วยประมวลผลกลาง  (CPU)  ไม่น้ อยกว่ า  ๔แกนหลั ก            
(๔ core)  ที่มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาไม่น้อยกว่า ๒.๐ GHz จ านวน ๑หน่วย 
 - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM)  ชนิด DDR๓หรือดีกว่า ขนาดไม่
น้อยกว่า ๔ GB  
 - มีหน่ วยจัดเก็บข้อมูล (Hard disk)   ขนาดความจุ ไม่ ยกว่ า                     
น้อยกว่า ๗๕๐ GB จ านวน ๑หน่วย   
 - มีจอภาพชนิด  WXGA  หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า  ๑๒นิ้ว  
 - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน ๑หน่วย 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย แบบ Gigabit Ethernet หรือดีกว่า จ านวนไม่
น้อยกว่า ๑ช่อง 
 - สามารถใช้งานได้ไม่น้อยกว่า Wi-Fi (๘๐๒.๑๑b, g, n) และ 
Bluetooth 

ประเภทครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ดังนี้ 
๑.  เครื่องอบนึ่งฆ่าเชื้อแบบอัตโนมัติ (Autoclave)  จ านวน ๑เครื่องเป็นเงิน 

เงิน ๙๘,๐๐๐บาท (ราคาในท้องถิ่น เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่มีก าหนดไว้ในบัญชี            รา
ราคา มาตรฐานครุภัณฑ์)  

คุณสมบัติทั่วไป 
 - เป็นเครื่องนึ่งฆ่าเชื้อด้วยไอน้ า  ภายใต้ความดันไอน้ าและอุณหภูมิ
ระบบอัตโนมัติ 
 -  ระบบการท างานควบคุมด้วย MICRO PROCESSOR  
CONTROL และแสดงผลการท างานด้วยจอ LCD แบบ Vacuum  Fluorescent Display 
(VFD)  หรือ  Organic Light Emitting  Diode  (OLED)   
 - ใช้ได้กับไฟฟ้ากระแสสลับ ๒๒๐ Volts ๕๐ Hz. แบบต่อสายดิน 

 

เหตุผล 
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 ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุข ๑(ถนนชนเกษม)เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี         
ได้ให้บริการประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ ทั้งการรักษาพยาบาลเบื้องต้น  การป้องกันโรค      
การส่งเสริมสุขภาพ  การฟื้นฟูสุขภาพ และบริการด้านทันตกรรมเพ่ือให้บริการประชาชน
เป็นไปอย่างสะดวกรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ จึงจ าเป็นต้องมีการพัฒนาอุปกรณ์
เครื่องมือเครื่องใช้ให้เพียงพอ  ดังนั้น ศูนย์บริการสาธารณสุข ๑(ถนนชนเกษม)  จึงได้ท า
โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ประจ าศูนย์ฯ เพ่ือให้บริการประชาชนเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ 
และเกิดประโยชน์ต่อประชาชนสูงสุดตามนโยบายนครสุขภาพที่เน้นการบริการด้าน
สาธารณสุขอย่างทั่วถึงและเท่าเทียมกัน   โดยขอความเห็นชอบการเบิกจ่ายจาก  “เงินทุน
หมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑(ถนนชนเกษม)”  ซึ่งมีเงินคงเหลือ  ณ  วันที่  ๑๙  
พฤศจิกายน  ๒๕๕๖จ านวนเงิน ๒,๑๖๘,๑๐๔.๗๗  บาท  (สองล้านหนึ่งแสนหกหมื่นแปด
พันหนึ่งร้อยสี่บาทเจ็ดสิบเจ็ดสตางค์)  โดยใช้จ่ายงบประมาณเป็นเงิน  ๑๕๘,๗๐๐บาท  
(หนึ่งแสนห้าหมื่นแปดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  คิดเป็น ๗.๓๒%ดังนั้นคงเหลือเงินทุน
หมุนเวียนฯ เป็นเงิน ๒,๐๐๙,๔๐๔.๗๗ บาท (สองล้านเก้าพันสี่ร้อยสี่บาทเจ็ดสิบเจ็ด
สตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือให้ความ
เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑(ถนนชนเกษม) ในการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จ านวน ๓รายการ  เป็นเงิน  ๖๐,๗๐๐บาท  (หกหมื่นเจ็ดร้อยบาท
ถ้วน) และครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ จ านวน ๑รายการ เป็นเงิน ๙๘,๐๐๐บาท 
เป็นเงินทั้งสิ้น ๑๕๘,๗๐๐บาท  (หนึ่งแสนห้าหมื่นแปดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  ตามระเบียบ
เงินทุนหมุนเวียนค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์ พ.ศ.  ๒๕๓๐(แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๔๑ข้อ ๘) ต่อไป  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่ ๗  มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมบ้างไหมครับ หากไม่มี 
ผมขอมตินะครับ มีสมาชิกฯท่านใดมีมติเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข 
๑ (ถนนชนเกษม) เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์
วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) 
(ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือ สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี    
มีมติเห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) เทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
เพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) (ส านักการสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์นะครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑ (ถนนชนเกษม) 
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์และครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์
หรือกำรแพทย์ เพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๑ (ถนนชนเกษม)      
(ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 
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  ระเบียบวำระที่ ๘ เรื่อง ญัตติขอรับควำมเห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียน
ศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๓ (ฝั่งบำงใบไม้) เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ และครุภัณฑ์ส ำนักงำนเพื่อใช้ปฏิบัติงำนที่ศูนย์บริกำร
สำธำรณสุข ๓ (ฝั่งบำงใบไม้) (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารครับ 

 
นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

  
 เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับด้วยนายกเทศมนตรีนคร        
สุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ฝั่งบางใบไม้” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
และครุภัณฑ์ส านักงาน โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
  ขอรับความเห็นชอบใช้  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ฝั่งบางใบไม้” เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
เป็นเงิน  ๒๒๐,๐๐๐บาท  และครุภัณฑ์ส านักงาน เป็นเงิน  ๔๗,๐๐๐บาท  รวมเป็นเงิน  
๒๖๗,๐๐๐บาท  (สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) ตามรายการดังนี้  

ประเภทครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ ดังนี้ 
๑.  เครื่องให้การรักษาด้วยคลื่นอัลตร้าซาวด์ร่วมกับกระแสไฟฟ้า 

จ านวน ๑เครื่อง เป็นเงิน๒๒๐,๐๐๐ บาท (ราคาในท้องถิ่น ปี ๒๕๕๖) เนื่องจากไม่มี
ก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  

รายละเอียดประกอบด้วย 
 -   เป็นเครื่องกระตุ้นไฟฟ้าที่รักษาด้วยคลื่นอัลตร้าซาวด์ และรักษา
ด้วยกระแสไฟฟ้าได้ สามารถท างานร่วมกันหรือแยกใช้งานได้  ใช้กระแสไฟฟ้าไม่น้อยกว่า  
๒๒๐โวลท์ ๕๐ เฮิรตซ์   

ประเภทครุภัณฑ์ส ำนักงำน  ดังนี้ 
๑.  ตู้เอกสารรางเลื่อน จ านวน ๑ตู้  เป็นเงิน ๔๗,๐๐๐ บาท (ราคาใน

ท้องถิ่น ปี ๒๕๕๖) เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์  
รายละเอียดประกอบด้วย 

 -   โครงและฐานตู้ ผลิตจากเหล็ก  มีขนาดกว้างไม่น้อยกว่า  ๑,๙๐๐ 
เซนติเมตร ลึก ไม่น้อยกว่า ๙๑๔เซนติเมตร และสูงไม่น้อยกว่า๑,๙๗๘ เซนติเมตร   
 -  มีรางเลื่อนระบบล้อคู่  ประกอบด้วยล้อรับน้ าหนักและล้อ
ประคองป้องกันการตกราง 
 -  ชั้นเก็บเอกสารสามารถปรับระดับได้ 

เหตุผล 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๐ 

 ด้วยศูนย์บริการสาธารณสุข ๓ (ฝั่งบางใบไม้)  เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี       
ได้ให้บริการประชาชนด้านสาธารณสุขต่าง ๆ เช่น การรักษาพยาบาลเบื้องต้น การป้องกัน
โรค  ส่งเสริมสุขภาพ  และการฟ้ืนฟูสุขภาพ พบว่าในปัจจุบันประชาชนมีปัญหาทางด้าน
สุขภาพร่างกายในหลาย ๆ ด้าน เช่น ทางระบบโครงร่างและกล้ามเนื้อ  ระบบประสาท  
ระบบการหายใจ  หัวใจและการไหลเวียนโลหิต  ตั้งแต่วัยเด็กจนถึงวัยสูงอายุ  ซึ่งมีความ
ต้องการการรักษาแบบองค์รวม  จึงจ าเป็นต้องอาศัยบทบาทของ  สหวิชาชีพร่วมกันถึงจะ
ประสบความส าเร็จ  ปัจจุบันศูนย์บริการสาธารณสุข๓(ฝั่งบางใบไม้) สังกัดเทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี  ได้มีการให้บริการทางด้านกายภาพบ าบัด  เพราะการบริการทางด้าน
กายภาพบ าบัดเป็นสิ่งที่จ าเป็นในการฟ้ืนฟูสภาพ  ส่งเสริมสุขภาพในผู้ป่วยเรื้อรัง  เพ่ือให้
ประชาชนได้รับการฟ้ืนฟูร่างกายให้พ้นจากความพิการ  และความเจ็บปวด แต่ยังขาด
แคลนเครื่องมือทางกายภาพบ าบัดอยู่  จึงเป็นเหตุผลให้จัดท าโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์ทาง
กายภาพบ าบัดประจ าศูนย์บริการสาธารณสุข เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  เพ่ือให้
ประชาชนในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบได้รับการบริการทางกายภาพบ าบัด  ส่งผลให้ประชาชน
ได้รับการส่งเสริม  ป้องกัน  รักษา  และฟ้ืนฟูสุขภาพได้ทั่วถึง  ท าให้ประชาชนมีสุขภาพที่
ดียิ่งขึ้น  ตามนโยบายนครสุขภาพที่เน้นการบริการ ด้านสาธารณสุขอย่างทั่วถึงและเท่า
เทียมกัน  โดยขอความเห็นชอบการเบิกจ่ายจาก  “เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการ
สาธารณสุขเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ฝั่งบางใบไม้”  ซึ่งมีเงินคงเหลือ  ณ  วันที่  ๑๙  
พฤศจิกายน  ๒๕๕๖จ านวนเงิน ๙๘๖,๖๙๔.๙๒  บาท  (เก้าแสนแปดหมื่นหกพันหกร้อย
เก้าสิบสี่บาทเก้าสิบสองสตางค์)  โดยใช้จ่ายงบประมาณเป็นเงิน  ๒๖๗,๐๐๐บาท       
(สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)  คิดเป็น ๒๗.๐๖%ดังนั้นคงเหลือเงินทุนหมุนเวียนฯ 
เป็นเงิน ๗๑๙,๖๙๔.๙๒ บาท (เจ็ดแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันหกร้อยเก้าสิบสี่บาทเก้าสิบสอง
สตางค์) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯเพ่ือให้ความเห็นชอบ
ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๓ (ฝั่งบางใบไม้)  ในการจัดซื้อครุภัณฑ์
วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์  จ านวน ๑เครื่อง เป็นเงิน  ๒๒๐,๐๐๐บาท  (สองแสนสอง
หมื่นบาทถ้วน)  และครุภัณฑ์ส านักงาน จ านวน  ๑ตู้ จ านวน ๔๗,๐๐๐บาท (สี่หมื่นเจ็ด
พันบาทถ้วน) รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  ๒๖๗,๐๐๐บาท  (สองแสนหกหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 
ตามระเบียบเงินทุนหมุนเวียนค่ารักษาพยาบาลและเวชภัณฑ์  พ.ศ.  ๒๕๓๐(แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๑ข้อ ๘) ต่อไป  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีผู้ใดที่จะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ มีสมาชิกฯท่านใดอนุมัติ
เห็นชอบใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๓ (ฝั่งบางใบไม้) เทศบาลนคร        
สุราษฎร์ธานี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ และครุภัณฑ์ส านักงานเพ่ือใช้
ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการสาธารณสุข ๓ (ฝั่งบางใบไม้ ) (ส านักการสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือ สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีเห็นชอบอนุมัติให้ใช้เงินทุน
หมุนเวียนศูนย์บริการสาธารณสุข ๓ (ฝั่งบางใบไม้) เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือจัดซื้อ
ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ และครุภัณฑ์ส านักงานเพ่ือใช้ปฏิบัติงานที่ศูนย์บริการ
สาธารณสุข ๓ (ฝั่งบางใบไม้) (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๑ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบให้ใช้เงินทุนหมุนเวียนศูนย์บริกำรสำธำรณสุข ๓ (ฝั่งบำงใบไม้)       
เทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์วิทยำศำสตร์หรือกำรแพทย์ และครุภัณฑ์
ส ำนั กงำน เพื่ อ ใ ช้ ปฏิบั ติ ง ำนที่ ศู นย์บริ ก ำรสำธำรณสุ ข  ๓  (ฝั่ งบำ งใบ ไ ม้ )             
(ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

   

 ระเบียบวำระท่ี ๙ เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงงบประมำณ
รำยจ่ำย ประจ ำปี ๒๕๕๗ ส ำหรับค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค (ส ำนักกำรสำธำรณสุข
และสิ่งแวดล้อม)  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไประเบียบวาระที่ ๙  เรื่องญัตติขออนุมัติ แก้ไข เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงขอเชิญ
ฝ่ายผู้บริหารครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี       
ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี ๒๕๕๗        
ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานสาธารณสุข งานโรงพยาบาล  ส านักการสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างสาธารณูปโภค ส าหรับค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี๒๕๕๗โดยมี
รายละเอียด ดังนี้ 

 
ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง 
ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค   
จำกเดิมห้องน้ าผู้พิการชาย/หญิง จ านวน  ๙๖,๗๐๐บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างห้องน้ าผู้พิการชาย/หญิง  จ านวน ๒ห้อง ส าหรับ

งานโรงพยาบาล (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 
แก้ไขเป็นห้องน้ าผู้พิการจ านวน  ๙๖,๗๐๐บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างห้องน้ าผู้พิการ  จ านวน ๑หลัง ส าหรับงาน

โรงพยาบาล (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

เหตุผล 
เนื่องจากได้พิมพ์รายละเอียดค าชี้แจงงบประมาณที่ตั้งไว้ผิดพลาด       

จึงไม่สามารถด าเนินการจัดจ้างได้   ดังนั้น เ พ่ือความถูกต้องในการจัดซื้อจัดจ้าง                  
จึงจ าเป็นต้องขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗                 
เป็น ห้องน้ าผู้พิการ เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างห้องน้ าผู้พิการ จ านวน ๑ หลัง ส าหรับงาน
โรงพยาบาล  

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอต่อสภาเทศบาลฯ เพ่ือพิจารณาอนุมัติ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๒ 

แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  ๒๕๕๗  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์ กรปกครองส่วนท้องถิ่น         
พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ซึ่งเป็นอ านาจอนุมัติของสภาเทศบาล 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ตามระเบียบวาระที่ ๙ มีสมาชิกฯท่านใดจะสอบถามบ้างครับ หากไม่มี ผมขอมติ
ที่ประชุมนะครับ อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี ๒๕๕๗ 
ส าหรับค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) กรุณายกมือ 
สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติ ให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปี ๒๕๕๗ ส าหรับค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค (ส านักการสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) 

มติที่ประชุม  อนุมัติให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค ำชี้แจงงบประมำณรำยจ่ำย ประจ ำปี ๒๕๕๗ 
ส ำหรับค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม)         
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๐ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำยเป็นค่ำขยำย
เขตประปำ จ ำนวน ๓๒ โครงกำร(ส ำนักกำรช่ำง)  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑๐ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็น            
ค่าขยายเขตประปาทั้งหมดมี ๓๒ โครงการ ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 

นำยเอกพจน์  ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๗  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างโครงการ
ขยายเขตประปา จ านวน  ๓๒ โครงการ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน  ๖,๒๙๖,๐๑๓.-  บาท   (หกล้านสองแสนเก้า
หมื่นหกพันสิบสามบาทถ้วน) เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างโครงการขยายเขตประปา       
จ านวน ๓๒ โครงการ ดังนี้ 

๑.   ถนน เลี่ ย ง เมือ ง   ซอยข้ า ง โ ร งพยาบาลค่ ายวิภ าวดี รั งสิ ต                  
เป็นเงิน  ๑๕๓,๗๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนห้าหมื่นสามพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

๒.  ถนนปากน้ า ๑ เป็นเงิน  ๑๓๕,๕๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนสามหมื่นห้า
พันห้าร้อยบาทถ้วน) 

๓.  ถนนโฉลกรัฐ  ซอย  ๒  เป็นเงิน  ๒๖๒,๙๐๐.-  บาท  (สองแสนหก
หมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 

๔.  ถนนตลาดล่าง  ๒๙  เป็นเงิน  ๑๐๔,๑๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนสี่พัน
หนึ่งร้อยบาทถ้วน) 

๕.  ถนนท่าแขก  ซอย  ๓  ขวามือ  เป็นเงิน  ๗๗,๕๐๐.-  บาท       



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๓ 

(เจ็ดหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
๖.  ถนนวัดโพธาวาส  ๒๔  แยกขวา  เป็นเงิน  ๑๒๗,๙๐๐.-  บาท  

(หนึ่งแสนสองหมื่นเจ็ดพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 
๗.  หมู่บ้านริมน้ าเสม็ดเรียง  เป็นเงิน  ๒๑๗,๘๐๐.-  บาท (สองแสน

หนึ่งหมื่นเจ็ดพันแปดร้อยบาทถ้วน) 
๘.  ถนนกาญจนวิถี  ๒๔  เป็นเงิน  ๔๙๖,๖๐๐.-  บาท  (สี่แสนเก้าหมื่น

หกพันหกร้อยบาทถ้วน) 
๙.  ถนนกาญจนวิถี  ๒๖  เป็นเงิน  ๒๑๔,๕๑๓.-  บาท  (สองแสนหนึ่ง

หมื่นสี่พันห้าร้อยสิบสามบาทถ้วน) 
๑๐.  ถนนศรีตาปี  ๒/๔  เป็นเงิน  ๑๙๖,๗๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนเก้า

หมื่นหกพันเจ็ดร้อย บาทถ้วน) 
  ๑๑.  ถนนอ าเภอ  ๑๓  เป็นเงิน  ๒๒๑,๐๐๐.-  บาท  (สองแสนสอง
หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 

๑๒.  ถนนชนเกษม ๔๓  ตอนที่  ๒  เป็นเงิน  ๑๑๖,๓๐๐.- บาท         
(หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นหกพันสามร้อยบาทถ้วน) 

๑๓.  ถนนชนเกษม  ๔๗  เป็นเงิน  ๒๕๒,๗๐๐.-  บาท  (สองแสนห้า
หมื่นสองพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

๑๔.  ถนนพ่อขุนทะเล  ๒๒  แยกขวา  ๑  เป็นเงิน  ๑๑๘,๔๐๐.-  บาท  
(หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นแปดพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

๑๕.  ถนนท่าโรงช้างข้างรั้วโรงเรียนต ารวจภูธร  ๘ ถึงสมหวังแยกขวา  
๒  เป็นเงิน  ๑๗๘,๔๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นแปดพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

๑๖.  ถนนบางใหญ่   ซอย  ๑๔  เป็นเงิน  ๑๙๖,๔๐๐. -  บาท          
(หนึ่งแสนเก้าหมื่นหกพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

๑๗.  ถนนบางใหญ่   ซอย  ๒๑  เป็นเงิน  ๕๐๒,๑๐๐. -  บาท           
(ห้าแสนสองพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) 

๑๘.  ถนนอ าเภอ  ๑๔  แยกซ้าย  ๑  เป็นเงิน  ๓๗,๗๐๐.-  บาท       
(สามหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

๑๙.  ถนนตลาดล่าง  ๒๘  แยกขวา  ๑  เป็นเงิน  ๔๖,๓๐๐.-  บาท      
(สี่หมื่นหกพันสามร้อยบาทถ้วน) 

๒๐.  ถนนปากน้ า   ซอยตรงข้ามคลังน้ ามันคาลเท็กซ์  เป็นเงิน  
๔๗๔,๙๐๐.-  บาท  (สี่แสนเจ็ดหมื่นสี่พันเก้าร้อยบาทถ้วน) 

๒๑.  ถนนโฉลกรัฐ  ซอย  ๘  แยกซ้าย  ๑  เป็นเงิน  ๒๙,๖๐๐.-  บาท  
(สองหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 

๒๒ .   ถนนการุณราษฎร์   ๓๙   เป็ น เ งิ น   ๙๒ ,๗๐๐ . -  บาท             
(เก้าหมื่นสองพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

๒๓.  ถนนปทุมพร  หมู่บ้านวาสนา  ซ้ายมือ  ซอย  ๑  (บ้านตาหม่อม)  
เป็นเงิน  ๑๑๐,๙๐๐.-  บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเก้าร้อยบาทถ้วน) 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๔ 

๒๔.  ถนนปากน้ า ซอย  ๑๔  เป็นเงิน  ๑๗๗,๔๐๐.- บาท (หนึ่งแสนเจ็ด
หมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

๒๕.  ถนนศรีวิชัย  ๕๙  ซอยไพฑูรย์  (ทางเข้าวัดหน้าเมือง)  แยกขวา  
๑  เป็นเงิน  ๑๑๘,๖๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นแปดพันหกร้อยบาทถ้วน) 

๒๖.  ถนนท่าโรงช้างตั้งแต่ปากทางเข้าหมู่บ้านเจริญทรัพย์ถึงคลอง
มะขามเตี้ย  เป็นเงิน  ๒๒๑,๖๐๐.-  บาท  (สองแสนสองหมื่นหนึ่งพันหกร้อยบาทถ้วน) 

๒๗.  ซอยเข้าโรงเลื่อยประทีปค้าไม้  เป็นเงิน  ๑๙๑,๗๐๐.-  บาท  
(หนึ่งแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

๒๘.  ถนนท่าโรงช้าง  ข้างรั้วโรงเรียนต ารวจภูธร  ๘  ถึงวัดสมหวัง   
แยกขวา  ๑  เป็นเงิน  ๑๕๔,๔๐๐.-  บาท  (หนึ่งแสนห้าหมื่นสี่พันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

๒๙.  ถนนพ่อขุนทะเล  ๗  เป็นเงิน  ๒๐๐,๒๐๐.-  บาท  (สองแสนสอง
ร้อยบาทถ้วน) 

๓๐.ถนนวัดสารวนาราม  (ท่าเพชร)  เป็นเงิน  ๒๐๕,๐๐๐.-  บาท   
(สองแสนห้าพันบาทถ้วน) 

๓๑. ถนนตลาดล่าง  ๑๖/๑  เป็นเงิน  ๑๕๓,๗๐๐.- บาท (หนึ่งแสนห้า
หมื่นสามพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

๓๒. ถนนพ่อขุนทะเล๒๒ แยกขวา ๑  (ฝั่งซ้าย) เป็นเงิน  ๕๐๘,๘๐๐.-  บาท  
(ห้าแสนแปดพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าวมีประชาชนอาศัยอยู่เป็นจ านวนมาก  และยังไม่มี
น้ าประปาเพ่ืออุปโภค-บริโภค  ท าให้ประชาชนในเขตพ้ืนที่เดือดร้อนจากการขาดแคลนน้ า
ใช้  จึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนที่ต้องการขยายเขตก่อสร้างระบบประปาในเขตพ้ืนที่  จ านวน  
๓๒ โครงการ  เ พ่ือให้ประชาชนได้มีน้ า ใช้ เ พ่ืออุ ปโภคและบริ โภคอย่างทั่ วถึ ง              
เป็นเงิน ๖,๒๙๖,๐๑๓.- บาท (หกล้านสองแสนเก้าหมื่นหกพันสิบสามบาทถ้วน) 

ขณะนี้ ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ ายได้                  
ณ วันที่  ๒๐พฤศจิกายน  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๐,๙๗๙,๔๗๕.๔๑  บาท 

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติ เสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
พิจารณาอนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน   ๖,๒๙๖,๐๑๓.-  บาท   (หกล้านสองแสนเก้าหมื่น
หกพันสิบสามบาทถ้วน)  ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  
ต่อไป                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระท่ี ๑๐ มีสมาชิกเทศบาลท่านใดจะซักถามบ้างไหม ขอเชิญครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๕ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ  กระผมพรเลิศ  สุทธิรักษ์  สมาชิกสภา
เทศบาล  ท่านประธานฯครับ  ญัตติขออนุมัติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างโครงการขยายเขตประปา จ านวน ๓๒ 
โครงการ  บรรจุอยู่ในแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.๒๕๕๗-๒๕๕๙) เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๒ ฉบับนี้  
ในฉบับนี้มีการขยายเขตประปาทั้งหมด ๒๗ โครงการท่านหยิบขึ้นมา ๓๒ โครงการ  อีก
จ านวน ๕ โครงการ คือโครงการที่ ๕๒, ๕๖, ๖๕, ๗๔, ๘๐ ท่านไม่ได้หยิบ  โครงการขยาย
เขตประปาถนนสายตัดใหม่จากถนนตรีเกษมถึงสี่แยกในลึกฝั่งขวามือ  งบประมาณ 
๑๙๓,๐๐๐ บาท ท่านไม่ได้หยิบ  โครงการที่ ๕๖ โครงการขยายเขตประปาคลองฉนาก 
งบหนึ่งล้านเศษไม่ได้หยิบ  โครงการที่ ๖๕ โครงการขยายเขตประปาถนนวิภาวดีแยกซ้าย 
๒ บ้านเลขที่ ๖๓/๔ ไม่ได้หยิบ งบประมาณสองแสนกว่าบาท ไม่ได้หยิบ  โครงการที่ ๗๔ 
โครงการขยายเขตประปาถนนชนเกษมหน้าโรงเรียนบ้านบางใหญ่ถึงอีสานเรือนหลวง  
งบประมาณหนึ่งล้านหนึ่งแสนกว่าบาทท่านไม่ได้หยิบ  โครงการที่ ๘๐ โครงการขยายเขต
ประปาถนนปากน้ า หมู่ ๓ บางเทพ งบประมาณ ๒๘๖,๐๐๐ บาทท่านไม่หยิบ เป็นเพราะ
อะไรถึงหยิบมาเพียง ๓๒ โครงการเหลืออีก ๕ โครงการไม่ได้หยิบ  และขอถามว่าใครเป็น
คนหยิบโครงการทั้ง ๓๒ โครงการนี้น าเสนอสภาและตัด ๕ โครงการทิ้ง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญฝ่ายผู้บริหาร  เพ่ือสมาชิกฯ ท่านถามว่าท าไมเหลืออีก ๕ โครงการท าไมไม่
น ามาครั้งนี้เลย 

นำยธีระกิจ  หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯครับ  จริงๆโครงการทั้งหมดน าเสนอ
ทั้งหมดทุกโครงการให้การประปาส่วนภูมิภาค ลงไปส ารวจ และ ๕ โครงการที่ไม่ได้บรรจุ
ในนี้  สืบเนื่องจากประปาฯ ได้ไปส ารวจแล้วพบว่าบางโครงการแรงดันน้ าไม่ถึง  บาง
โครงการมีปัญหาติดที่ดินเอกชน  ผมขออนุญาตให้ ผอ.กรภัทร์ได้มาบอกว่ามีโครงการ
ใดบ้างที่มีปัญหา ซึ่งเมื่อหยิบโครงการมาท าผมก็หยิบให้การประปาฯเป็นคนประเมิน      
ผมขออนุญาตให้ ผอ.กรภัทร์ฯ ได้มาบอกว่าโครงการใดบ้างที่มีปัญหา 

นำยกรภัทร์  เริ่มสุกรี 
ผอ.ส ำนักกำรช่ำง 

 ท่านประธานฯที่เคารพ  อย่างที่ท่านนายกฯ กราบเรียนเมื่อสักครู่  ผมเองก็
สะเพร่าไม่ได้หยิบเอกสารของการประปาฯ เข้ามา  แต่จ าได้ว่ามีเหตุผล คือ ๑. แรงดันน้ า
ไม่เพียงพอ ๒ โครงการ  ๒. ซ้ าซ้อนกัน ๑ โครงการ  ๓. ติดที่ดินเอกชน ๒ โครงการ       
เราส่งให้การประปาฯและมีหนังสือตอบมาเรียบร้อยซึ่งที่เสร็จเรียบร้อยคือ ๓๒ โครงการนี้
มีรูปแบบ มีประมาณราคา  สามารถจัดซื้อจัดจ้างได้  มีหนังสือของการประปาฯแจ้งมาถึง
เราทั้งหมด  ผมไม่ได้น าเอกสารมาต้องขออภัยในที่นี้ด้วยครับ 

 
 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
  
 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ  ท่าน ผอ.กรภัทร์ ชี้แจงมาแบบนี้จะขัดข้องอย่างไร       
ขอเชิญครับ 

นำยพรเลิศ  สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คือชี้แจงด้วยวาจาเฉยๆ นั้นผมไม่เชื่อ แต่ถ้าขอเอกสารเพ่ือนสมาชิกฯ ก็หิวข้าว 
เพราะว่ามีความจ าเป็นทั้งนั้นละครับถึงต้องการน้ าประปา และเป็นเทศบาลนครยิ่งต้องมี
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๗๖ 

น้ าประปาใช้ทุกครัวเรือน  ถ้าแรงดันน้ าไม่พอ ท าอย่างไรให้มีแรงดันน้ าพอ การประปาฯ 
เขาแก้ไขได้ไหมกรณีนี้  ติดที่ดินเอกชนไปเจรจาได้ไหม ไม่ใช่ว่าพอทางการประปาฯแจ้งมา
ยังไงก็เอาอย่างนั้นแล้วก็วางทิ้งเอาไว้ ความเดือดร้อนของประชาชนยังอยู่ไม่ได้แก้ไขเลย  
ติดที่ดินเอกชนก็อาจจะไปเจรจาขอผ่านทาง แรงดันน้ าไม่พอก็ต้องท าอย่างไรที่จะให้มี
แรงดันได้เพียงพอ เพ่ือจะได้ใช้ได้อย่างทั่วถึง ซ้ าซ้อนไม่ทราบว่าโครงการไหนซ้ าซ้อน 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่าน ผอ.กรภัทร์ โครงการไหนที่ซ้ าซ้อน มีโครงการไหนพอจะจ าได้ไหมครับ    
คือซ้ าซ้อนกันนี้สรุปคือชื่อโครงการซ้ าซ้อนกันนะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมมีปัญหาอยู่เรื่องเดียวครับ คือเรื่องซอย ๓ ท่าแขก     
ซอย ๓ ขวามือครับ ซึ่งตอนที่ผมได้เข้าแผนไปแล้ว ๒ – ๓ ปีแล้วครับ แล้วตอนไปส ารวจ      
ซอยเพิ่งเกิดข้ึนมาใหม่ พอตอนส ารวจ ก็ซอยนับจากขวามาก็ ๑, ๒, ๓ เลย แต่ถามว่าซอย 
๓ ขวามือท่าแขกตอนนี้เดือดร้อนไหมครับ เขาก็ไม่ได้เดือดร้อน แต่จริง ๆ แล้ว ซอย ๓   
ท่าแขกขวามือตอนที่ซอยยังไม่เกิด ที่ ๒ – ๓ ปีที่ผมได้ท าแผนเข้ามาตั้งแต่ผมเป็นสมัยแรก 
แล้วนี้สมัยที่ ๒ แต่ตอนที่ไปส ารวจ กองสาธารณสุขฯว่าการประปาไปไม่ถูก ก็ให้เชิญ
สมาชิกฯไป แต่ที่ท่าแขกซอย ๓ ขวามือ ตอนนี้เขาไม่ได้ชวนผมไป ของในเขต เขต ๓       
ก็เชิญผม เขต ๔ ก็เชิญหลาย ๆ คน ซอย ๓ ท่าแขกขวามือ เมื่อก่อนเป็นซอย ๓ แต่ตอนนี้
มันไม่ใช่ครับ มันเป็นซอย ๕ ซอย ๖ ซอย ๗ ไปแล้ว แล้วซอย ๓ ตอนนี้คือซอยนางแอ่น
อิน ซอยร่วมใจพัฒนา ซึ่งมีชาวบ้านอยู่ข้างในมากครับ และถนนลาดยางตลอด พอผมมาดูใน
แผนเจ็ดหมื่นกว่าบาท ถ้าค านวณโดยประมาณแล้ว ค่าประปาที่ขยายเขต ก็เมตรละ ๑,๐๐๐ 
บาท ก็ ๗๐ กว่าเมตร ไม่ว่า ๔ นิ้วหรือ ๒ นิ้วก็แล้วแต่ ราคาไล่เลี่ยกัน แต่ที่ซอยนางแอ่น
อิน ผมว่าซอยนั้นไม่ต่ ากว่า ๓ แสน ประมาณสัก ๓ – ๔๐๐ เมตร เพราะชาวบ้านอยู่มาก
ครับ ผมก็ไม่ได้ติดใจ ซอยที่มีผลประโยชน์คือซอย ๓ ท่าแขก แต่ผมอยากจะให้คณะท า
แผน ถ้ามีแผนเพิ่มเติมเมื่อไร ก็เติมซอย ๓ ซอยนางแอ่นอินให้ผมด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณรักพงษ์ครับ 

นำยรักพงษ์ แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายรักพงษ์ แซ่ตั้ง สมาชิกสภาเทศบาล
ฯระเบียบวาระท่ี ๑๐ นะครับ ท่านประธานฯ ก็ขอถามนิดเดียวเพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลา 
ในส่วนของเขตพ้ืนที่ที่รับผิดชอบ ในส่วนของบางเทพ ในส่วนของคลองฉนาก ซึ่งตอนนี้ถูก
ตัดไป ซึ่งผมได้คุยกับเจ้าหน้าที่แล้ว ว่าส่วนหนึ่งบางเทพ จริงอยู่ที่บริเวณนั้นส่วนหนึ่งเป็น
ที่ของชาวบ้าน แต่ผมเคยบอกแล้วว่าริมคลองทั้งหมดที่ประปาเคยขยายเขตทุกที่เป็นพ้ืนที่
สาธารณะ ทีนี้จุดปัญหาจริง ๆที่เดือดร้อนคือไม่ว่าจะเป็นคลองฉนากหรือบางเทพ เป็น
บริเวณที่น้ าเค็มถึง  แล้วบริเวณตรงนี้บอกแล้วว่า ถ้าฝ่ายช่างที่ส ารวจ กับฝ่ายประปาไปดู
กัน อย่างไรก็แล้วแต่เราต้องไปทางริมคลอง เพราะว่าริมคลองยังเป็นสาธารณะ           
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๗๗ 

ท่อสามารถไปได้ และชาวบ้านตรงนั้นมีหลายหลังคาเรือน ซึ่งแต่ละคนไปแอบอ้างกันนะ
ครับ ทั้งสมาชิกท่ีเป็นมาแล้วบ้างอะไรบ้าง ผลงานผมผลงานผม ที่ไหนได้ในงบประมาณไม่
มีแล้ว ในโครงการหายหมดแล้ว แต่ละคนไปโม้กันน่าดู ผมท านั้นให้ผมท านี้ให้ สรุปไม่มี  
คลองฉนากโดยเฉพาะประธานชุมชน ขอมาตลอด คุยมาตลอด สมัยผมอยู่เที่ยวที่ผ่านมาก็
จัดการให้ไปแล้วครั้งหนึ่ง แต่พอมาครั้งนี้ ตรงนั้นอยู่ริมคลองทั้งหมดไปดูได้ และแยกซอย
เข้ามาแต่ละบ้าน ๆ แต่ละหลัง แต่พอมาเที่ยวนี้คลองฉนากไปไม่ได้ ผมว่าจะออกไปทาง
บางด้วน จะออกไปทางไหนออกได้หมด ออกไปทางบางชนะก็ได้ เพราะว่าท่อน้ ามาจ่อไว้
หมดแล้ว แต่ผมก็ไม่ทราบว่าพอไปส ารวจก็เจอปัญหา ตรงนั้นจริง ๆ แล้วกับหลาย ๆ ที่    
ที่ผ่านมา ตรงนั้นเป็นจุดทีเดือดร้อนมากที่สุด ผมต้องวิงวอนท่านประธานฯผ่านผู้บริหารว่า
ถ้ายังเป็นอย่างนี้อยู่ตลอด จะมาหยิบตามอ า เภอใจ หรือมาหยิบตามที่เค้าส ารวจไว้
หมดแล้วทุกที่แต่ไปติดว่าบางทีเป็นที่สาธารณะ เมื่อกี้เพ่ือนสมาชิกพูดไปแล้ว แต่ตรงนั้น
ชาวบ้านอยู่ริมคลองเกือบทั้งหมด พออยู่ริมคลอง บางส่วนอยู่ข้างในบ้างเล็กน้อย เที่ยวที่
ผ่านมาก็ผ่านถนนเข้าไปให้ ๕ ล้าน แล้วอยู่ ๆ มีอีกครั้งที่ผ่านงบประมาณไปอีกหลายบาท
นะครับ ท่อประปาอยู่บริเวณจุดดังกล่าว ผมว่าน่าจะหาวิธีการ ระดมมันสมองมากกว่านี้
ว่าตรงนี้หากไปทางนี้ไม่ได้ ไม่ใช่หยุดเลย เหมือนอาจารย์พรเลิศพูด ท าโครงการนี้ไม่ได้ก็
จบไป ผมเจ็บปวดมากนะครับ หลายครั้ง เมื่อก่อนทีหนึ่งแล้วนะครับ ๕ ล้าน แล้วแทงมา
เลยข้างล่างปล่อยให้มันตกไป ไม่มีการคิดเลย ไม่มีสมองที่จะคิดว่าไอนี้ไม่มีก็อย่าไปท า    
ไอนั้นไม่มีก็อย่าไปท า แต่งบประมาณให้ ๕ ล้าน คิดออกมาใช้ ๔ ล้านกว่า เงินก็เหลือ
เยอะแยะแต่ชอบแถม ผมไม่ทราบท าไมชอบแถม แถมให้อยู่บ่อย เพราะเกิดมาจากนี้BOQ 
ท าทีหลัง แบบท าทีหลัง มันเป็นอย่างนี้ตลอดเวลาท่านประธานฯ ผมติดตามตรงนี้มา
ตลอด ผมว่าท่านนายกฯทราบดี และพยายามมาตลอด แล้วอยู่ ๆ ตกไป พอถามติดเรื่อง
นั้นติดเรื่องนี้ ติดเรื่องที่จริง ๆ เป็น เรื่องเล็ก ๆ นิดที่หากเราใช้สมองส่วนนี้ท างานตรงนั้น
ได้ ผมขอฝากท่านประธานฯนิดหนึ่งว่าต่อไปฝ่ายที่รับผิดชอบทุกฝ่าย โดยเฉพาะฝ่ายช่างนี้
บอกเลย เวลาเขียนรายละเอียดของสัญญา เวลาเขียนรายละเอียดของเนื้องาน เราให้งบ
ไปแล้ว ๑๐ ล้าน สมมตินะครับ ไปเขียนจนเกินเป็น ๑๐ กว่าล้าน เขียนไปในแผนฯไม่มี 
เขียนไปมั่วไปหมด เขียนตามอ าเภอใจ ผมถามบางทีให้งบประมาณไปก็ตกเพราะท าไม่ได้
ตกเพราะเขียนมากเกินไป เขียนไม่อยู่ในแผน ตามีดูสิ แบบแปลนดีอยู่แล้ว BOQ ก็ถอด
ออกมาเท่าไร และก็ท างานกันได้ง่ายนะครับ แล้วนี้มาเสียใจอีกว่าด้วยเหตุผลประปาแจ้ง
ว่าซอยนี้ไม่เป็นสาธารณะบ้าง ซอยนี้มีปัญหาบ้างอะไรต่าง ๆ ผมถามว่าตรงนี้มันมีปัญหา
ตรงนี้นิดหน่อยแล้วเราแก้ได้หมดแล้วอย่างไรล่ะ ที่บอกว่าเพ่ือนสมาชิกฯหลายคนพูดว่า
ผู้บริหารท าไรแล้วไม่ชอบคุยกับสมาชิกฯ ถามว่าสมาชิกฯมีพาวเวอร์เยอะแยะ ไปบอกได้
กับชาวบ้านแถวนั้น เขตพ้ืนที่เค้าดูแล ซึ่งบางคนเป็นหัวคะแนนให้บ้าง บางคนช่วยเหลือ
เลือกตั้งบ้าง ที่เขาให้มาเขาไปขอได้หมด คุยให้หมดว่าช่วยให้หน่อยผ่านให้หน่อย แต่นี้เรา
ไม่ได้ประสาน ตูมเข้ามาในสภาฯและก็เป็นแบบนี้ เป็นเรื่องที่หนักใจจริง ๆ ครับ ขอบคุณ
มากท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณประจักษ์ครับ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๗๘ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ ผมประจักษ์ หนูแกล้ว สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ผมเห็นโครงการอย่างนี้ นาน ๆ ได้เห็นทีประปานี้ ทราบว่าแต่ละโครงการแต่ละซอยแต่ละ
ถนน แต่ละหมู่บ้าน อยู่กระจายหลายเขต เขต ๑ เขต ๒ เขต ๓ เขต ๔ ร้อนมากหลายปี
สมัยแล้ว ทีนี้ฝนตกทั่วฟ้า แต่ผมหนักใจและซีเรียสมาก เมื่อสภารับหลักการผ่านไปให้แล้ว 
ยังขั้นตอนของผู้บริหารว่าผ่านไปแล้วกี่วันถึงจะด าเนินการประกาศจัดจ้างให้ชาวบ้านได้เฮ
เหมือนที่ผมว่า ฝนตกทั่วฟ้าไม่ทราบกี่วันได้ครับ หลังจากรับหลักการไปแล้วในสภาแห่งนี้ 
ขอยืนยันกับผู้บริหารอีกครั้งครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านนายกฯครับ สมาชิกฯถามว่าเหลือเวลาอีกกี่เดือนถึง จะด าเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างประปาได้ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกฯนะครับ จะให้ผมก าหนดกี่วัน
ไม่ได้นะครับ แต่ผมให้เร็วที่สุดตามขั้นตอนของพัสดุ เพราะราคาประมาณการทั้งหมดมาก็
ประปาก็ประมาณการมาแล้วครับ ก็คงจะเร็ว เพราะผมทราบเรื่องความเดือดร้อนของ
ประชาชนที่ขอมานะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 แล้วของเพ่ือนฯที่ยังขาดอยู่ ของอาจารย์พรเลิศ ๔ ช้าไป ๑ เหลืออีก ๔ โครงการ 
ของคุณทิวา ๑ โครงการ ของรักพงษ์ ๑ โครงการที่ยังไม่ได้ส ารวจนี้จะแก้ไขอย่างไร               
ขอท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกด้วยนะครับ เมื่อสักครูก่็ถามมาแล้วนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 จากที่ท่านฯได้บอกต่อสภาตรงนี้นะครับ โดยเฉพาะของอาจารย์พรเลิศที่ได้
สอบถามมา ส าหรับการแก้ไขแรงดันของน้ า ที่ทราบมาการประปาส่วนภูมิภาค สมาชิกฯ
ทุกท่านก็ทราบดีว่าก าลังด าเนินการท าท่อใหม่อยู่นะครับ จากบายพาสส่งน้ ามาให้ที่พวง
เพชร ที่หลังศาลากลางตรงนั้นมาจ่ายน้ าต่อไป ปัญหาการขาดแรงดันคิดว่าจะแก้ไขได้ 
ส่วนเรื่องที่ดินก็ขอขอบคุณมากที่ท่านสมาชิกฯได้อาสา เราจะได้ไปส ารวจกันอีกครั้งหนึ่ง 
ถ้าอยู่ในแผนเราได้ส ารวจ ถ้าติดที่ดินเราจะได้ขอให้เค้าอุทิศหรือหาทางออกตรงไหน 
เพราะเรื่องนี้ผมก็ได้พูดคุยกับสมาชิกฯ ขอเอ่ยนามนะครับ ท่านรักพงษ์ ก็ช่วยดูแลแต่ละ
เขต ๆ แต่ละพ้ืนที่ ท่านสมาชิกเป็นผู้ที่ดูแลอยู่ ท่านประจักษ์และท่านพรเลิศก็บอกว่า
ประชาชนทุกท่าน ทุกครัวเรือนควรมีน้ าประปา และช่วยกันในสิ่งที่ท่านสมาชิกฯ
ขอขอบคุณมากที่ว่าได้ออกแนวความคิด และยินดีช่วยกันที่จะประสานนะครับ                  
ผมว่าโครงการต่าง ๆ จะลุล่วงไปด้วยดี และคนที่ไม่มีน้ าใช้คงจะมีน้ าใช้ เพราะเราช่วยกัน
ประสาน ขอบคุณมากครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ผมอยากจะปรึกษานิดหนึ่งครับ คือต่อไปไม่ว่าจะเป็นเรื่องถนน
หรือเรื่องของน้ าประปา ที่ซึ่งชาวบ้านเดือดร้อน เวลาส ารวจหรือติดตรงไหนมีปัญหาครับ 
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๗๙ 

ผมอยากจะให้ผู้บริหารหรือช่างหรือใครก็แล้วแต่ ให้ติดต่อไปยังสมาชิกเขตครับ ไม่ว่าเขต 
๓ ไม่จ าเป็นต้องเป็นผมครับ คุณประจักษ์ก็ได้ ประธานสภาก็ได้  หรือคุณส าเริงก็ได้ 
อาจารย์พรเลิศก็ได้ครับ ซึ่งในเขตมี ๖ คนครับ ติดต่อได้ครับ แล้วที่เขาปิดกั้นว่าตรงนี้ที่เขา
ไม่ให้ หรือตรงนี้เป็นอย่างไร สมาชิกฯพร้อมครับที่จะยื่นมือเข้าไปช่วย ไม่ว่าช่างหรือ
ผู้บริหาร ช่วยด าเนินการตรงนั้น ซึ่งเราจะแก้ปัญหาให้กับชาวบ้านได้  เวลาชาวบ้าน
เดือดร้อน เวลาหาเสียงครับเราไปยกมือไหว้ชาวบ้านกันขอคะแนน แต่พอถึงเวลาแล้วเขา
เดือดร้อน เราจะช่วยเขาไหมครับ ทุกคน  ผมก็ไม่ได้ว่าท่านนายกฯว่าจะไม่อยากจะช่วยหรอก
ครับ แต่ตรงนี้มันอยู่ที่การบริหารการจัดการครับ ว่าเราจะท าอย่างไรให้ชาวบ้านมีความสุข
และไม่เดือดร้อน อยู่ในเขตเทศบาลน้ าประปาไม่มีให้ใช้ หรือถนนซึ่งเป็นเรื่องน่าเป็นห่วง
มากนะครับ ถามว่าบ้านคุณอยู่ที่ไหน อยู่เขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี แต่ขี่รถมาล้อยังติด
ดินแดงอยู่ครับ ต้องซื้อน้ าใช้อยู่ครับ ตรงนี้นะครับ ผมอยากจะให้ผู้บริหารได้ด าเนินการ                   
ถ้ามีปัญหาก็ติดต่อสมาชิกเขตได้ครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์ครับ 

นำยนัฐพษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ระเบียบวาระที่ ๑๐ ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือขยายเขตประปาจ านวน 
๓๒ โครงการ ผมได้รับเอกสารฉบับนี้ ผมดีใจแทนชาวบ้านครับ และผมก็ได้ไปบอก
ชาวบ้านในซอยต่าง ๆที่เขาได้รับ เขารู้สึกดีใจ เพราะซอยต่างๆ เคยถูกทอดทิ้งมา     
ตั้งแต่เทศบาลเมือง จนเป็นเทศบาลนคร เค้าก็รอความหวังว่าเค้าจะได้น้ าประปา แล้ววันนี้
เขาได้ถึงทุกท่านที่เขาได้ข้อมูลตรงนี้ เค้าฝากขอบคุณทางผู้บริหาร ท่านนายกฯครับ          
ว่าขอบคุณมาก ๆ ที่ได้หยิบโครงการนี้มาให้กับพวกเขาครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนอีกไหมครับ หากไม่มี ผมขอมตินะครับ สมาชิกฯท่านใดอนุมัติให้
จ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปา จ านวน ๓๒ โครงการ (ส านักการช่าง) 
กรุณายกมือด้วยครับ สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีอนุมัติให้จ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่าย
เป็นค่าขยายเขตประปา จ านวน ๓๒ โครงการ (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

มติที่ประชุม  อนุมัติให้จ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำยเป็นค่ำขยำยเขตประปำ จ ำนวน ๓๒ โครงกำร   
(ส ำนักกำรช่ำง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๑ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง    
ท่อระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนปฏินันท์ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระที่  ๑๑ เรื่ องญัตติขออนุมัติจ่ ายเงินสะสมเป็นค่าก่อสร้าง                   
ท่อระบายน้ า ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารนะครับ  

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรง

เกียรติ ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
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๘๐ 

ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนปฏินันท์ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมจ านวน๑,๖๗๓,๐๐๐ บาท ส าหรับ ส านักการช่าง       
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทท่อระบายน้ า  เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนปฏินันท์ เป็นท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้น
ผ่านศูนย์กลาง๐.๖๐ ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๒๗๗.๐๐ ม. และทางเท้ากว้าง ๑.๕๐ ม.  
ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๕๕.๐๐ ม. หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๒๘๐.๐๐ตร.ม. (รายละเอียด
ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น       
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้งจาก
บ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมีมาตรฐาน 
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้ดังนั้นจึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๑,๖๗๓,๐๐๐  บาท     
(หนึ่งล้านหกแสนเจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน)ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถ
น าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๔ธันวาคม  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑ บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม  จ านวน  ๑,๖๗๓,๐๐๐  บาท ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทยว่าด้วยการ
รับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘        
ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป  

 ผมขอถอนญัตติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปาจ านวน ๓๒ 
โครงการ (ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบวาระการประชุมฯ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานฯครับ ในรายละเอียดของโครงการงาน
ท่อระบายน้ านะครับ ตั้งแต่วาระที่ ๑๑ จนถึงวาระที่ ๑๘ เลยครับ คือเอกสารที่ส่งมาให้
สมาชิกฯตามที่ตกลงกันไว้ไม่ครบ มีเฉพาะญัตติและแบบ แต่ประมาณราคาหายไปหมด
เลยครับ ไม่ทราบว่าเฉพาะของผมหรือสมาชิกฯท่านอ่ืนด้วยครับ แต่ผมมองว่าถ้าขาดส่วน



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๑ 

นี้ผมว่าท่านนายกฯถอนออกไปก่อนดีกว่าครับ แล้วเราค่อยประชุมกันครั้งหน้าแล้วเอาเข้า
มาให้ถูกต้อง เราพร้อมที่จะให้ครับ แต่เราให้ด้วยความถูกต้อง อย่างนี้ได้ไหมครับท่าน
ประธานฯครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะครับ ตามสัญญานะ
ครับที่งบประมาณ หรือญัตติต่าง ๆ ที่จะเข้ามานะครับ จะต้องมีแบบและใบ B.O.Q. แต่ที่
ทราบมาก็มีให้แต่แบบ เมื่อไม่มี B.O.Q.  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯที่เคารพครับ ผมขอตอบแทนท่านสมาชิกฯที่อยู่ในห้องประชุมนี้
ทั้งหมดนะครับ ถ้าเป็นอย่างนี้เราขอเฉพาะ B.O.Q. ก็ได้ครับ ถ้าเราเอาเข้าเที่ยวหน้า 
เพราะแบบตัวนี้ เราก็มีอยู่แล้ว เพราะว่าชุดใหญ่มาก ในการจัดส่งค่อนข้างล าบาก          
ขอเอกสารส่วนที่ขาดให้พร้อมแล้วกันครับ ส่วนตามแบบเรามีอยู่แล้วใช่แบบตัวนี้ได้ครับ 
แต่ว่า B.O.Q. ให้ตรงกับแบบนะครับ อย่าท ามาคนละอย่างอีก แบบอย่าง B.O.Q. อย่าง
หนึ่งก็ไม่ผ่านอีกนะครับ เพราะชาวบ้านในส่วนนี้ เราอยากได้การพัฒนาให้ชาวบ้านครับ 
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขออนุญาตท่านประธานฯและของสมาชิกฯนะครับ แบบที่ส่งมาให้ผมขอเอาไป
ตรวจสอบอีกครั้งเพ่ือความถูกต้องนะครับ ถ้ามีการแก้ไขก็คงมีการน าเสนอมาอีกครั้งหนึ่ง
นะครับ เพราะเราจะได้ผ่านทีเดียวเลย และตามที่ท่านสมาชิกฯต้องการก็คือแบบและ 
B.O.Q. เราก็สามารถประมูลและด าเนินการก่อสร้างได้ต่อไป เพราะเป็นทั้งวัตถุประสงค์
ของผมและของสมาชิกฯ เราแต่งตั้งคณะกรรมการราคากลางมาก็นิดเดียว สุดท้ายนี้ก็
ขอให้ท่านสมาชิกฯช่วยดูแบบด้วยว่าเป็นอย่างไร ขาดตรงไหนช่วยแนะน าด้วยนะครับ ผม
เองไม่ค่อยเข้าใจเรื่องท่อนะครับ เรื่องการก่อสร้างก็ขอให้ท่านสมาชิกฯ คุณส าเริงที่ถนัด 
ช่วยกันดูแลและแก้ไขตรงนี้ ตรงไหนสมควรจะแก้ไข สมควรจะด าเนินการอย่างไร ให้ท่าน
ช่วยดูแลให้หน่อย เพื่อให้งานได้ด าเนินการต่อไปครับ 
 ในญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปาจ านวน ๓๒ 
โครงการ(ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาดรายละเอียด B.O.Q. ประกอบญัตติ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการขอถอนญัตติดังกล่าว  ต้องขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาเทศบาลนคร                       
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดยินยอมให้ถอนญัตติ
เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปา จ านวน ๓๒ โครงการ             
(ส านักการช่าง)  กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๒ 

เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตประปา จ านวน ๓๒ โครงการ(ส านัก
การช่าง) ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  ให้ถอนญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อจ่ำยเป็นค่ำขยำยเขตประปำ จ ำนวน 
๓๒ โครงกำร(ส ำนักกำรช่ำง) ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล         
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๒ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำและทำงเท้ำถนนชลวิถี (ศำลเจ้ำริมน้ ำ) (ส ำนักกำรช่ำง) 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  

 ขอเชิญ ท่านนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี      
ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้า       
ถนนชนวิถี (ศาลเจ้าริมน้ า) 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมจ านวน๑,๓๘๘,๐๐๐ บาท ส าหรับส านักการช่างส่วนช่าง
สุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนชลวิถี  (ศาลเจ้าริมน้ า)  เป็นท่อระบายน้ า ค.ส.ล. 
ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง๐.๖๐ ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๒๕๐.๐๐ ม. และทางเท้ากว้าง   
๑.๕๐ ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๒๑๐.๐๐  ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๓๑๕.๐๐ตร.ม. 
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น       
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว  และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้ง
จากบ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมีมาตรฐาน 
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๑,๓๘๘,๐๐๐  บาท     
(หนึ่งล้านสามแสนแปดหมื่นแปดพันบาทถ้วน) ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๓ 

สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๔  ธันวาคม  ๒๕๕๖ เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑  
บาทจึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๑,๓๘๘,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วย
การรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ .ศ .  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่   ๒          
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป 

 ในญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้า
ถนนชลวิถี (ศาลเจ้าริมน้ า) (ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติเรื่องดังกล่าวออกจากระเบียบ
วาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาดรายละเอียด B.O.Q. 
ประกอบญัตติ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการขอถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาเทศบาลนคร              
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยินยอมให้ถอดญัตติ
เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนชลวิถี     
(ศาลเจ้าริมน้ า) (ส านักการช่าง)กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้
ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนชล
วิถี ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยคะแนนเสียง   
เอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  ใหถ้อนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและทำง
เท้ำถนนชลวิถี (ศำลเจ้ำริมน้ ำ) (ส ำนักกำรช่ำง)ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำ
เทศบำล ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

  ระเบียบวำระที่ ๑๓  เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำย
น้ ำและทำงเท้ำถนนเศรษฐภักดี (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี      
ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและทางเท้าถนน
เศรษฐภักดี 

 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมจ านวน ๘๓๐,๐๐๐ บาท   ส าหรับส านักการช่าง  ส่วน
ช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า  เพื่อจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนเศรษฐภักดี  เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๔ 

ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๖๕.๐๐ ม.  และทางเท้า 
กว้าง  ๑.๓๕ ม.  (รวมคันหิน)  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๑๕๐.๐๐  ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า  ๒๐๐.๐๐  ตร.ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

                          เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น               
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณทิ้งจาก
บ้านเรือน  ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อการ
บ ารุงรักษา  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชนให้
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้โดยท าการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ  และมีมาตรฐาน 
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๘๓๐,๐๐๐ บาท        
(แปดแสนสามหมื่นบาทถ้วน)ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  
ณ  วันที่  ๔  ธันวาคม  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม จ านวน  ๘๓๐,๐๐๐  บาท   ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  
ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป 

   ในญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทาง
เท้าถนนเศรษฐภักดี(ส านักการช่าง)ผมขอถอนญัตติเรื่องดังกล่าว ออกจากระเบียบวาระ
การประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาดรายละเอียด B.O.Q. ประกอบ
ญัตติ                           

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี              
ดังนั้นผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติ
จ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนเศรษฐภักดี(ส านักการช่าง)    
กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนเศรษฐภักดี  (ส านักการช่าง)      
ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ด้วยคะแนนเสียง                  
เป็นเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและ
ทำงเท้ำถนนเศรษฐภักดี(ส ำนักกำรช่ำง) ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๕ 

ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๔  เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำย
น้ ำและทำงเท้ำถนนศรีไชยำตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชำ  (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญท่านนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี      
ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนศรี
ไชยาตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชา 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมจ านวน  ๒,๑๓๐,๐๐๐ บาท ส าหรับ ส านักการช่าง     
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิง่ก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า เพ่ือจ่าย
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนศรีไชยา  ตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิต
ประชา เป็นท่อระบายน้ า  ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๘๐  ม.  ความยาวไม่น้อย
กว่า  ๓๓๐.๐๐  ม.  และทางเท้ากว้าง   ๑.๓๕  ม.  (รวมคันหิน) ความยาวไม่น้อยกว่า  
๓๑๐.๐๐   ม.  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๔๒๐.๐๐ตร.ม. (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  เป็นชุมชนดั้งเดิมที่มีการอยู่อาศัยหนาแน่น       
ท่อระบายน้ าเดิมมีการก่อสร้างมานานแล้ว  และมีขนาดเล็กไม่สอดคล้องกับปริมาณการ
ทิ้งจากบ้านเรือน ผิวท่อระบายน้ าเกิดการผุกร่อนจากน้ าเสียที่ขังในท่อ  ท าให้ยุ่งยากต่อ
การบ ารุงรักษา เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของประชาชน
ให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท า
การก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ  และมีมาตรฐาน  
เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสม
ของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  ๒,๑๓๐,๐๐๐  บาท     
(สองล้านหนึ่งแสนสามหมื่นบาทถ้วน)ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถ
น าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๔  ธันวาคม  ๒๕๕๖ เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสมจ านวน  ๒,๑๓๐,๐๐๐ บาท ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ.  ๒๕๔๘  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๖ 

ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป 

 ในญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้า
ถนนศรีไชยาตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชา (ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติ
เรื่ องดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                
เนื่องจากรายละเอียดขาดรายละเอียด B.O.Q. ประกอบญัตติ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการขอถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาเทศบาลนคร              
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยินยอมให้ถอนญัตติ
เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและทางเท้าถนนศรีไชยาตั้งแต่      
ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชา (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและ
ทางเท้าถนนศรีไชยาตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชา (ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบ
วาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยคะแนนเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและ
ทำงเท้ำถนนศรีไชยำตั้งแต่ถนนชนเกษมถึงถนนเปรมจิตประชำ (ส ำนักกำรช่ำง)      
ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวำระที่ ๑๕ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ
ระบำยน้ ำถนนลูกเสือ ๕ (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 
 

 ขอเชิญท่านนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี      
ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนลูกเสือ ๕ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน ๑๘๖,๐๐๐  บาท ส าหรับส านักการช่าง  ส่วนช่าง
สุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า เพ่ือจ่ายเป็นค่า
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและถนนลูกเสือ ๕  เป็นท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง 
๐.๖๐ ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๖๐.๐๐ ม. ยาวไม่น้อยกว่า (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)  

เหตุผล 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๗ 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ        
จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  
เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความ
ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  
โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมี
มาตรฐาน  เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอน
งบประมาณมาตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้   ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว    
จ านวน  ๑๘๖,๐๐๐  บาท  (หนึ่งแสนแปดหมื่นหกพันบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้ ณ วันที่  ๔  
ธันวาคม  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม จ านวน ๑๘๖,๐๐๐  บาท ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับ
เงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ.  ๒๕๔๘     
ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป 
 ในเรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนลูกเสือ ๕       
(ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติเรื่องดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาดรายละเอียด B.O.Q. ประกอบญัตติ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 
 

 ในการขอถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดยินยอมให้ถอนเรื่องขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนลูกเสือ ๕ (ส านักการช่าง) กรุณายก
มือ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือ
เป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าถนนลูกเสือ ๕ (ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
มติที่ประชุม 

  

ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำถนนลูกเสือ ๕ 
(ส ำนักกำรช่ำง) ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล ด้วยคะแนนเสียงเอก
ฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๖ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๘ 

ระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนศรี วิชัย ๒๑ ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่  ๘๖/๓๗           
(ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 
 

 ขอเชิญนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี     
ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน
ศรีวิชัย ๒๑  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่  ๘๖/๓๗ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม จ านวน   ๙๑๕,๐๐๐ บาทส าหรับ ส านักการช่าง ส่วน
ช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ าเพ่ือจ่ายเป็น
ค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย  ๒๑  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่  ๘๖/๓๗  
เป็นท่อระบายน้ า ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐ ม. ความยาวไม่น้อยกว่า 
๑๙๐.๐๐ ม. และผิวจราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็กหนา ๐.๑๕ ม. กว้าง ๕.๔๐-๕.๖ ม. 
(รวมรางวี) ความยาวไม่น้อยกว่า ๙๕.๐๐ ม. หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕๒๐.๐๐ ตร.ม.  
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)  

                         เหตุผล 
 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น  การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่ เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ       
จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  
เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความ
ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  
โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ  และมี
มาตรฐาน เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอน
งบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน  ๙๑๕,๐๐๐  
บาท  (เก้าแสนหนึ่งหมื่นห้าพันบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๔  
ธันวาคม  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗.๔๑  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม   จ านวน  ๙๑๕,๐๐๐  บาท  ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยการ



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๘๙ 

รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ. ๒๕๔๘    
ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป  
 ในเรื่องญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิว
จราจรถนนศรีวิชัย ๒๑  ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๘๖/๓๗ (ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติ
ดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาด
รายละเอียด B.O.Q. ประกอบญัตติ                         

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความขอความยินยอมจากที่ประชุมสภาเทศบาลนคร      
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยินยอมให้ถอนญัตติ
เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๑ 
ซอยแยกข้างบ้านเลขที่ ๘๖/๓๗ (ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบวาระการประชุม   
กรุณายกมือ สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกข้าง
บ้านเลขท่ี ๘๖/๓๗ (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและ
ผิวจรำจรถนนศรีวิชัย ๒๑ ซอยแยกข้ำงบ้ำนเลขที่ ๘๖/๓๗ (ส ำนักกำรช่ำง)ออกจำก
ระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

 
 

 ระเบียบวำระที่ ๑๗ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง     
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนปทุมพร ๑ (ส ำนักกำรช่ำง) 

  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี      
ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน
ปทุมพร  ๑ 

 

 

หลักกำร 

ขออนุมัติจ่ายเงินสะสมจ านวน   ๑,๗๓๐,๐๐๐ บาท ส าหรับส านักการช่าง     
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า       
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนปทุมพร  ๑เป็นท่อระบายน้ า     



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๐ 

ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง  ๐.๖๐  ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า  ๓๔๐.๐๐ ม. และผิว
จราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก  หนา  ๐.๑๕ ม. กว้าง ๖.๐๐-๘.๐๐ ม. (รวมรางวี)    
ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๗๐.๐๐ ม.  หรือมี พ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า ๑,๑๕๐.๐๐ ตร.ม  
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)   

เหตุผล 

  เ นื่ อ ง จ า ก พ้ื น ที่ บ ริ เ ว ณ ดั ง ก ล่ า ว   มี ก า ร ข ย า ย ตั ว ข อ ง เ มื อ ง                  
เช่น การก่อสร้างอาคารพาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือ
การก่อสร้างอาคารและถนนเป็นจ านวนมาก  ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทาง
ระบายน้ าธรรมชาติ จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง  สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชน
อย่างกว้างขวาง  เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของ
ประชาชนให้มีความปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณ
รายจ่ายในครั้งถัดไปได้  โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้
มีประสิทธิภาพ และมีมาตรฐาน เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และ
ไม่สามารถโอนงบประมาณมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น  จึงขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุ
ราษฎร์ธานี  จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว  จ านวน  
๑,๗๓๐,๐๐๐  บาท  (หนึ่งล้านเจ็ดแสนสามหมื่นบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๔  
ธันวาคม  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑  บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีพิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม จ านวน  ๑,๗๓๐,๐๐๐  บาท ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วยการ
รับเงิน      การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ.  ๒๕๔๘  
ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป 

 ในญัตติ เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิว
จราจรถนนปทุมพร ๑ (ส านักการช่าง) ผมขอถอนเรื่องดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาดรายละเอียด B.O.Q. ประกอบญัตติ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ในการขอถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาเทศบาลนคร            
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกท่านใดยินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติ
จ่ ายเงินสะสมเ พ่ือเป็นค่าก่อสร้ างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนปทุมพร ๑           
(ส านักการช่าง) กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติเรื่องขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนน ปทุมพร ๑    
(ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยคะแนนเสียง
เป็นเอกฉันท์ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๑ 

มติที่ประชุม ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและ
ผิวจรำจรถนนปทุมพร ๑ (ส ำนักกำรช่ำง) ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล         
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์          

 ระเบียบวำระที่ ๑๘ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำง    
ท่อระบำยน้ ำและผิวจรำจรถนนชนเกษม ๓๕ (ส ำนักกำรช่ำง)                                              

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญ ท่านนายกฯ อ่านรายละเอียดญัตติครับ   

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ขอเสนอ
ญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม  ๓๕ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  จ านวน ๑๗,๕๐๐,๐๐๐ บาท   ส าหรับส านักการช่าง  
ส่วนช่างสุขาภิบาล  หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทท่อระบายน้ า       
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม  ๓๕  เป็นท่อระบายน้ า      
ค.ส.ล. ขนาด ๑.๕๐x๑.๕๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๘๗๐.๐๐ ม.และท่อระบายน้ า       
ค.ส.ล.  ขนาดเส้นผ่านศูนย์กลาง ๐.๖๐  ม. ความยาวไม่น้อยกว่า ๑๐๐.๐๐ม. และผิว
จราจรแบบคอนกรีตเสริมเหล็ก  หนา  ๐.๑๕ม.กว้าง ๖.๐๐ ม.  ความยาวไม่น้อยกว่า 
๒๐๐.๐๐ ม.หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า๑,๒๐๐.๐๐ ตร.ม.  (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลก าหนด)     

เหตุผล 

 เนื่องจากพ้ืนที่บริเวณดังกล่าว  มีการขยายตัวของเมือง  เช่น การก่อสร้างอาคาร
พาณิชย์และที่อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้นอย่างรวดเร็ว  ท าให้มีการถมที่เพ่ือการก่อสร้างอาคารและ
ถนนเป็นจ านวนมาก ซึ่งในการถมดินดังกล่าวนั้นได้ปิดกั้นทางระบายน้ าธรรมชาติ        
จนเป็นเหตุให้เกิดน้ าท่วมขัง สร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนอย่างกว้างขวาง  
เทศบาลจึงมีความจ าเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขความเดือดร้อนของประชาชนให้มีความ
ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สิน  ซึ่งไม่อาจรอการตั้งงบประมาณรายจ่ายในครั้งถัดไปได้  
โดยท าการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรให้การระบายน้ าได้มีประสิทธิภาพ และมี
มาตรฐาน เนื่องจากเทศบาลไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้ไว้  และไม่สามารถโอน
งบประมาณมาตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่ได้  ดังนั้น จึ งขออนุมัติสภาเทศบาลนคร              
สุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสมของเทศบาลเพ่ือใช้เป็นค่าก่อสร้างโครงการดังกล่าว จ านวน  
๑๗,๕๐๐,๐๐๐  บาท  (สิบเจ็ดล้านห้าแสนบาทถ้วน) 

 ขณะนี้ฐานะการคลังมียอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  ณ  วันที่  ๔  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๒ 

ธันวาคม  ๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๒,๙๗๙,๔๗๕.๔๑ บาท 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสม จ านวน  ๑๗,๕๐๐,๐๐๐  บาท ตามระเบียบกระทรวง มหาดไทย  ว่าด้วย
การรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น  พ .ศ .๒๕๔๗  แก้ไขเ พ่ิมเติมถึงฉบับที่   ๒           
พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๘๙  (๑)  ต่อไป 
 ในเรื่องระเบียบวาระที่ ๑๘ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้าง
ท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม ๓๕ (ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติเรื่อง
ดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากขาด
รายละเอียด B.O.Q. ประกอบญัตติ                                                                           

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการขอถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากที่ประชุมสภาเทศบาลนคร          
สุราษฎร์ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดยินยอมให้ถอน
ญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชน
เกษม ๓๕ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนคร สุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติ
เรื่องขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนชนเกษม 
๓๕ (ส านักการช่าง ) ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี               
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำก่อสร้ำงท่อระบำยน้ ำและ
ผิวจรำจรถนนชนเกษม ๓๕ (ส ำนักกำรช่ำง)ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำ
เทศบำลด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๙ เรื่องญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำปรับปรุงผิว
จราจรถนนตลาดใหม่ (ส านักการช่าง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านผู้บริหารนะครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ     
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงถนนจ านวน ๑ โครงการคือ             
๑. โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ โดยปรับปรุงผิวจราจรเป็นแบบHot In-
Place Recyclingกว้าง ๑๓.๐๐ – ๒๕.๐๐ เมตร ระยะทาง ๓,๓๑๐ เมตร หนา ๖ 
เ ซ น ติ เ ม ต ร  ( ๓ +๓ )  ห รื อ พ้ื น ที่ ไ ม่ น้ อ ย ก ว่ า  ๔ ๗ , ๕ ๑ ๗ . ๐ ๐  ต า ร า ง เ ม ต ร                          
เป็นเงิน ๒๒,๙๒๓,๐๐๐ บาท โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ เพ่ือจ่ายเป็นค่า



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๓ 

ปรับปรุงผิวจราจรถนนที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๒๒,๙๒๓,๐๐๐.๐๐บาท 
(ยี่สิบสองล้านเก้าแสนสองหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เนื่องจากงานสาธารณูปโภค ฝ่ายสาธารณูปโภค ส่วนการโยธา ส านักการช่าง 
หน้าที่รับผิดชอบในด้านการซ่อมแซมบ ารุงรักษาถนนให้อยู่ในสภาพดี ประชาชนสามารถ
ใช้สัญจรไปมาได้สะดวก ส านักการช่างจึงมีความจ าเป็นที่จะต้องขอจ่ายเงินสะสม 
เนื่องจากขณะนี้ถนนบริเวณดังกล่าวเกิดการช ารุดอาจเกิดอันตรายในชีวิตและทรัพย์สินได้ 
และเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนและไมอ่าจรอตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
ได้ จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจ่ายเงินสะสมของเทศบาล 
เพ่ือใช้เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน ๒๒,๙๒๓,๐๐๐.๐๐
บาท (ยี่สิบสองล้านเก้าแสนสองหมื่นสามพันบาทถ้วน) 
 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้  ณ วันที่  ๒๐  เดือน 
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๐,๙๗๙,๔๕๗.๔๑  บาท( สองร้อยเจ็ดสิบล้านเก้า
แสนเจ็ดหมื่นเก้าพันสี่ร้อยห้าสิบเจ็ดบาทสี่สิบเอ็ดสตางค์ )  

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  ๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย       
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  และการแก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘  
ข้อ  ๘๙ ( ๑ ) ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามรายละเอียดหลักการและเหตุผล ฝ่ายผู้บริหารก็ได้แจ้งให้เพ่ือนสมาชิกฯ
ทราบแล้วนะครับ ท่านผู้ใดมีความคิดเห็นอย่างไรก็ขอเชิญได้นะครับ ขอเชิญเลยครับคุณ
ส าเริงครับ คุณส าเริงนั่งให้คุณประจักษ์ก่อนครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพครับ ผมประจักษ์ หนูแกล้วครับ ตามที่ท่าน
ผู้บริหารบอกมา กับวาระที่ ๑๙ นี้นะครับ ผมไม่เคยเห็น Hot In-Place Recycling      
ผมเคยเห็นแต่recycling นะครับ ผมอยากให้ผู้รับเหมาหรือผู้บริหารน าวีดิทัศน์หรือโปร
เจ็คเตอร์มาให้ดูหน่อยได้ไหมครับ ว่าวิธีการขั้นตอนเป็นอย่างไร ผมท ามาไม่เคยเห็นครับ
บนถนนแบบนี้นะครับ เมืองไทยมีหรือเปล่าผมยังไม่รู้เลย ที่สุราษฎร์ฯมีเปล่าผมยังไม่รู้เลย 
ผมเห็นแต่ recycling ตัวเดียวนะครับ ตัวนี้อันตรายมาก ราคาก็ฟัง ๆ ดูแล้วก็หนักหนานะ
ครับ ขนาดเอาออกหมดและใส่ใหม่ยังไม่ได้ขนาดนี้เลยนะครับ ขอท่านประธานฯชี้ความ
กระจ่างหน่อยครับ ให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับรู้รับทราบวิธีการขั้นตอนให้เพ่ือนสมาชิกฯได้
เห็นก่อนนะครับ เป็นวีดีโอหรือวีดีทัศน์ก็ได้นะครับ ฉายให้เพ่ือนสมาชิกดูก่อน วิธีการใหม่ 
ๆ นี้ผมกลัวแล้วครับ ความผิดซ้ า ๆ ซาก ๆ ผิดต่อเนื่องนะครับ ขอความกรุณาท่าน
ประธานฯผ่านทางท่านผู้บริหารอีกครั้งนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางคุณประจักษ์ก็ยังสงสัยคับข้องใจอยู่ว่าวิธีการท างานของเครื่องจักรด าเนินการ
อย่างไร จะขอให้ถ่ายเป็นวีดีโอให้ดูไม่ทราบจะมีหรือเปล่า ถ้ามีวีดีทัศน์การท า Hot In-
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Place Recyclingเพ่ือนฯจะขอดูรายละเอียดว่าท าอย่างไรนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กรรมวิธีผมขออนุญาตท่านประธานฯให้ช่างอธิบายได้ไหมครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณประจักษ์ครับ ถ้าให้ฉายวีดีทัศน์คงเป็นไปไม่ได้ คงจะให้ ผอ. ส านักการช่าง
ชี้แจงเป็นรายละเอียดด าเนินการได้ไหมครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมว่าการชี้แจงด้วยปากเปล่าหรือเอกสารตรงนี้ก็เหมือนกับต าราเอกสารที่ ให้มา
ครับ อยากได้วีดีทัศน์วิธีการและขั้นตอนมากกว่าครับ คืออย่าให้ชี้แจงเลยเดี๋ยวถามกันยาว
ไปอีกครับ ตอนนี้ดึกแล้ว ขอเป็นวีดีทัศน์ดีกว่าครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนฯก็ยืนยันว่าเป็นวีดีทัศน์ ก็ขอเวลาติดต่อก่อนนะครับ เพราะว่าวันนี้คงจะไม่
มีนะครับเพราะไม่ได้เตรียมมาก่อน ของคุณส าเริงขอเชิญนะครับ  

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ คือผมมีข้อสงสัยคนละประเด็นกับท่าน ส.ท. ประจักษ์ 
ผมมีข้อสงสัยอยู่อย่างนี้ครับท่านประธานฯครับ ผมมาดูในรายละเอียดของหลักการและ
เหตุผล ผมก็ดูแล้วนะครับ คือหลักการและเหตุผลตัวนี้ถ้าเกิดขึ้นได้ ก็เป็นการดีในการใช้
งานของพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลฯ จะได้เป็นหน้าเป็นตา เพราะเป็นสายหลักด้วย 
แต่ผมมาดูรายละเอียดของใบประมาณราคาครับท่านประธานฯครับ ของใบประมาณราคา 
พอมาตัวบรรทัดที่ ๕ นะครับ มันไม่ใช่ Hot In-Place Recycling อย่างเดียวนะครับ       
มีตีเส้นจราจรด้วย พอมีการตีเส้นจราจรเกิดขึ้นในส่วนนี้ ต้องย้อนมาดูที่ในแผนนะครับ
ท่านประธานฯ ในแผนเพ่ิมเติมครั้งที่ ๒ ครั้งล่าสุดเมื่อวันที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๕๖ ในแผน
งบประมาณ วัตถุประสงค์เพ่ือเป็นการจัดระเบียบการจราจรและปรับปรุงผิวจราจรอย่างมี
ระบบ แต่ถ้าเราดูเป้าหมาย เป้าหมายคือปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot In-Place 
Recycling ขนาด ๑๓ เมตร – ๒๕ เมตร หนา ๖ มิลลิเมตร ที่วงเล็บว่า ๓ + ๓ เมตรนี้ผม
ยังงงอยู่ในแผนฯตัวนี้นะครับ ระยะทาง ๓,๓๑๐ เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔๗,๕๑๗ 
ตารางเมตร ในเป้าหมายนะครับ แล้วในเป้าหมายในส่วนนี้ ในแผนส่วนนี้ไม่มีการตีเส้น
จราจรนะครับ แต่เวลาเรามาท าเทศบัญญัติงบประมาณ เรากลับมามีเส้นจราจรอยู่ด้วย   
ในส่วนนี้จริง ๆ ผมไม่ใช่ไม่อยากจะให้โครงการนี้เกิดขึ้นมานะครับ เพราะเป็นถนนสวย
เมืองสวย ผมขอเรียนท่านประธานฯฝากไปยังท่านผู้บริหารว่า ถ้าส่วนนี้ที่เราเข้ามาผิด    
ผมไม่พูดค าว่าผิดนะครับ ไม่ค่อยจะถูกต้องเท่าไร ให้เรากลับไปแก้แผนใหม่ให้ถูกต้อง  
เพ่ือที่ว่าโครงการต่าง ๆ ยังมีอีกหลายโครงการ ไม่ใช่โครงการนี้โครงการเดียว ในการลาด
ยางระบบนี้นะครับ แล้วพอการประชุมครั้งต่อไป ท่านค่อยน าเข้ามาใหม่ทีเดียวเลย       
ไม่ทราบว่าท่านจะว่าอย่างไรครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ผมคิดว่าต้องท าความเข้าใจตรงนี้ก่อนนะครับ เพราะที่วง เล็บ ๓ + ๓ นี้เพ่ือน
สมาชิกฯได้เสนอมาว่าหมายความว่าอะไร แต่ข้างหน้าเขียนว่า ๐.๐๖ นะครับ ช่วยท า
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๙๕ 

ความเข้าใจก่อนนะครับกองช่างว่าเป็นค่าของอะไร ขอเชิญนะครับส านักช่าง ขอท าความ
เข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ เพ่ือนฯยังข้องใจอยู่ว่าความหนา ๖ เซนติเมตร แต่วงเล็บ ๓ + ๓ 
แต่ที่ในญัตติวาระ ๑๙ ข้างหลังไม่มีหน่วยก ากับ แต่ที่แผนงานนี้ มีหน่วยที่ก ากับอยู่เป็น
เมตรนะครับ ทีนี้ถ้าท่านจะเอาอย่างไรส่วนไหนก็ขอชี้แจงให้เพ่ือนทราบด้วยครับ ผมว่า
น่าจะชี้แจงยากเพราะว่าผิดอยู่ ขอเชิญครับ ผอ. ครับ 

นำยกรภัทร์ เริ่มสุกรี 
ผอ. ส ำนักกำรช่ำง 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ เนื่องจากก่อนหน้านี้ทางเจ้าหน้าที่ส่วนโยธาได้
ตรวจพบในเรื่องของแผน ในเรื่อง ๓+๓ นะครับ ก็ได้ขอท าการแก้ไข โดยแก้ไขแผนฯ    
ซึ่งเป็นอ านาจของท่านนายกฯ ว่าด้วยแผนพัฒนาข้อ ๒๑ โดยท าการแก้ไขจากของเดิมนะ
ครับ จากของเดิม ๐.๐๖ (๓ + ๓ เมตร) ขอแก้ไขเป็นความหนา ๐.๐๖ (๐.๐๓ + ๐.๐๓ 
เมตร)ซึ่งท่านนายกฯได้อนุมัติในหลักการของรูปแบบแผน และได้แก้ไขแล้วในส่วนนี้นะ
ครับ เพียงแต่เจ้าหน้าที่ไม่ได้แนบไปด้วยในส่วนของโครงการนี้ ต้องขอกราบเรียนท่าน
ประธานฯและท่านสมาชิกฯท่ีเคารพครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานฯครับ ตามที่ ผอ. ส านักฯได้ชี้แจงเมื่อสักครู่นะครับ อ านาจนายกฯ
ในส่วนนี้ใช้ได้ครับ แต่เมื่อนายกฯผ่านอ านาจส่วนนี้ต้องแจ้งให้สมาชิกฯทราบด้วยนะครับ 
ถึงจะถูกต้องเป็นขั้นตอนสุดท้าย ความเข้าใจตรงกันนะครับ แต่เขายังไม่ได้แจ้งเลยครับ
เลยต้องถามในส่วนนี้ ไม่ใช่ท่านนายกฯรู้คนเดียวแล้วให้ผมมาพิจารณาในญัตติตัวนี้ แต่ผม
ก็ไม่ได้ติดใจในส่วนนั้นนะครับ ผมติดใจในส่วนที่ว่าส่วนไหนยังไม่เรียบร้อยยังไม่ถูกต้อง 
เมื่อเช้าเราก็ได้ตั้งกระทู้ถามกันไปหลายอย่างแล้ว ผมว่าให้ท่านเอากลับ ถอนออกไปก่อน
แล้วไปท าใหม่ให้ถูกต้อง ไปเพ่ิมการตีเส้นจราจรในแผนให้เรียบร้อย แล้วท่านก็เอาเข้ามา
ในการประชุมครั้งต่อไป คงไม่ช้านะครับ เพราะความถูกต้องส่วนนี้เราจะได้สบายใจในการ
ท างาน ท่านลองพิจารณาดูก่อนนะครับตรงนี้  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานฯและท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรตินะครับ จากการที่สมาชิกฯ       
ได้พูดถึงเรื่องการตีเส้นข้อที่ ๕ ซึ่งไม่มีอยู่ในแผนฯ แต่ในแผนนั้นเราได้ขอปรับปรุงทางเท้า 
ซ่ึงตีเสน้เปรียบเหมือนกับ ผมอยากท าความเข้าใจนะครับ การตีเส้นท าให้สมบูรณ์แบบของ
การปรับปรุงซ่อมแซมผิวถนนตรงนี้ เหมือนกับความเข้าใจของผมนะครับ ยกตัวอย่าง     
ว่าถ้าเราขอสร้างห้องน้ า ๑ หลัง ในแบบประมาณ ๕ แสนบาท และในแบบต้อง
ประกอบด้วย หนึ่ง สอง สาม มีโถหรือกล่องกระดาษทิชชู่อะไรพวกนี้ แต่ถ้าท่านบอกว่า
ต้องมีอยู่ในแผน คือผมมีความเข้าใจว่าแผนต้องท าให้ละเอียด ท่านก็เป็นกรรมการแผนอยู่ 
เพราะฉะนั้นต้องช่วยกัน ถ้าให้ถูกต้องต้องปรับในแผน ผมก็ยินดี เพราะทุกสิ่งทุกอย่างท่าน
ก็ยืนยัน เพ่ิมในนี้ช้านิดช้าหน่อยให้มันถูกต้อง ผมก็ยินดีถอน ทุกอย่ างที่ท่านบอกให้ผม



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๖ 

ถอน ผมก็ถอน เพราะว่าเมื่อบอกว่าไม่มีอยู่ในแผนท าไม่ได้ ผมดึงดันไปก็แค่นั้น แต่ท่าน
บอกว่าให้บรรจุในแผนก็บรรจุ จะช้าอีก ๓ เดือนก็ดีกว่านะครับ  
 ในญัตติเรื่องอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ 
(ส านักการช่าง) ผมขอถอนญัตติเรื่องดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากรายละเอียดประกอบญัตติไม่ถูกต้องครบถ้วน 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ผมอีกนิดเดียวสั้น ๆ นะครับ ท่านประธานฯครับ ในเมื่อท่านนายกฯขอถอนใน
ส่วนนี้นะครับ ผมก็ต้องขอขอบคุณท่านในส่วนที่ว่าจะท าให้ถูกต้องนะครับ และมารอบ
ใหม่คงจะไม่นานนะครับ เพราะเราก็อยากได้ถนนสวยเส้นนี้อยู่ ขอบคุณมากครับท่าน
ประธานฯครับ เรียนฝากไปถึงท่านนายกฯด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการขอถอนญัตติดังกล่าว ต้องขอความยินยอมจากที่ประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์
ธานี ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้ มีสมาชิกท่านใดยินยอมให้ถอนญัตติเรื่องอนุมัติจ่ายเงิน
สะสมเพ่ือเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ (ส านักการช่าง) กรุณายกมือ สรุป   
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอนญัตติเรื่องอนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่า
ปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ (ส านักการช่าง) ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยคะแนนเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนน
ตลำดใหม่ ออกจำกระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๒๐ เรื่อง ญัตติขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำปรับปรุงผิว
จรำจรถนนบ้ำนดอน (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับท่านผู้บริหาร 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 

ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ    พ.ศ. ๒๕๕๗  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนจ านวน ๑  โครงการ 
คือ 
 ๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot 
in –Place Recycling  กว้าง ๑๐.๐๐ – ๒๕.๐๐ เมตร ระยะทาง  ๗๒๕  เมตร หนา  ๖  ซม.( ๓+๓ ) 
หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๑,๑๒๐.๐๐ ตารางเมตร  เป็นเงิน  ๕,๑๘๖,๐๐๐.๐๐  บาทโดยมี
หลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

                            หลักกำร 

 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนที่ช ารุดจ านวน๑โครงการเป็นเงิน  ๕,๑๘๖,๐๐๐.๐๐  บาท (  ห้าล้านหนึ่งแสน
แปดหมื่นหกพันบาทถ้วน )  



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๗ 

เหตุผล 

 เนื่องจากงานสาธารณูปโภคฝ่ายสาธารณูปโภคส่วนการโยธา ส านักการช่าง        
มีหน้าที่รับผิดชอบในด้านการซ่อมแซมบ ารุงรักษาถนนให้อยู่ในสภาพดี ประชาชนสามารถ
ใช้สัญจรไปมาได้สะดวก ส านักการช่างจึงมีความจ าเป็นที่จะต้องขอจ่ายเงินสะสม 
เนื่องจากขณะนี้ถนนบริเวณดังกล่าวเกิดการช ารุดอาจเกิดอันตรายในชีวิตและทรัพย์สินได้ 
และเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชนและไม่อาจรอตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
ได้ จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จ่ายเงินสะสมของ
เทศบาล เพ่ือใช้ เป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรที่ช ารุด จ านวน ๑ โครงการ เป็นเงิน   
๕,๑๘๖,๐๐๐.๐๐  บาท  ( ห้าล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นหกพันบาทถ้วน ) 

 ซึ่งขณะนี้คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้  ณ วันที่   ๒๐  เดือน 
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๕๖  เป็นเงิน  ๒๗๐,๙๗๙,๔๕๗.๔๑  บาท( สองร้อยเจ็ดสิบล้านเก้า
แสนเจ็ดหมื่นเก้าพันสี่ร้อยห้าสิบเจ็ดบาทสี่สิบเอ็ดสตางค์ ) 
  
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  พิจารณาอนุมัติ
จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
การรับเงิน   การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และการแก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘       
ข้อ  ๘๙ ( ๑ ) ต่อไป 
 ในเรื่องญัตติขออนุมัติจ่ายเงินสะสมเพื่อเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้าน
ดอน (ส านักการช่าง)ผมขอถอนญัตติเรื่องดังกล่าวออกจากระเบียบวาระการประชุมสภา
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เนื่องจากรายละเอียดประกอบญัตติไม่ถูกต้องครบถ้วน 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในการขอถอนญัตติดั งกล่ าว ต้องขอความยินยอมจากที่ประชุ มสภาเทศบาล                
นครสุราษฎร์ธานี ดังนั้น  ผมขอมติที่ประชุมแห่งนี้  มีสมาชิกท่านใดยินยอมให้ถอดญัตติเรื่องขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน (ส านักการช่าง) ออกจาก
ระเบียบวาระการประชุม กรุณายกมือ สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานียินยอมให้ถอน
ญัตติ เรื่ องขออนุมัติ จ่ ายเงินสะสมเ พ่ือเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน          
(ส านักการช่าง)  ออกจากระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์  

 
 
มติที่ประชุม 

  
 
 ให้ถอนญัตติเรื่องขออนุมัติจ่ำยเงินสะสมเพื่อเป็นค่ำปรับปรุงผิวจรำจรถนน
บ้ำนดอน (ส ำนักกำรช่ำง) ออกจำระเบียบวำระกำรประชุมสภำเทศบำล ด้วยคะแนน
เสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระท่ี ๒๑ เรื่องอ่ืน ๆ 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๘ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ผมก็ขอฝากท่านประธานฯไปถึงผู้บริหาร ผมรู้สึกเสียดายโครงการต่าง ๆ 
ตั้งแต่วาระที่ ๑๑ – ๒๐ ถอน และในการเข้าแต่ละโครงการนี้เป็นปัญหาซ้ าซากที่ต้อง
ด าเนินการแก้ไขครับท่านประธานฯ ฝากไปยังท่านผู้บริหารครับ ซ้ าซากครับ แค่เข้าสภา
มายังไม่ถูกต้องเลยครับ ซ้ าซากครับ ชาวบ้านก็รอ ท่อระบายน้ าหรือเรื่องต่างๆ                       
ที่ เสนอเข้ามาเป็นความเดือดร้อนของประชาชนทั้งนั้น เป็นหน้าเป็นตาของเมือง                  
เป็นอย่างนี้ตลอด 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขออนุญาตนิดนะครับ เอาให้กระชับนะครับ  

นำยนัฐพงศ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 คือขอให้แก้ไขปัญหาซ้ าซากตรงนี้ครับ เพราะตั้งแต่ ๒ ปีที่ผ่านมา ถอนหลาย
โครงการหลายเรื่องหลายราวหลายวาระมากครับ ยังไงก็ขอฝากด้วยนะครับ ก่อนที่จะ
น าเข้าสู่สภา ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เมื่อสักครูข่้างหน้าที่ยกมือ คุณประจักษ์ขอเชิญนะครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 วาระอ่ืนๆนะครับ ผมก็ส่งท้ายปีเก่านายกฯและต้อนรับปีใหม่เลยนะครั ผมอยาก
ได้ถนนที่ว่า ยกตัวอย่างเช่น ถนนการุณราษฎร์ ซอย ๑ นะครับ ได้ท่อนเดียวที่ท าปัจจุบัน
นะครับ ที่จริงโครงการนี้ชาวบ้านอุทิศมอบให้ที่สาธารณะครึ่งหนึ่ง และชาวบ้านร่วมกัน
อุทิศหลายเจ้าแล้วครับ ส.ท. ทิวารู้ดี อยากได้ปี ๒๕๕๗ นี้นะครับ อยากได้ถนนเส้นนี้ 
เพราะชาวบ้านเดือดร้อนมานานแล้ว น้ าท่วม ฝนตก ขนาดฟ้าร้องก็ท่วมแล้ว ปีใหม่หวังว่า
คงจะได้รับครับ โครงการมีแบบมี B.O.Q. ด้วยครับ อยากผิดพลาดอีก เรื่องที่ ๒ ถนนซอย
ศรีวิชัย ๑๗ นะครับ ที่ปล่อยให้ตกโดยไม่ได้รับการเหลียวแล ไม่ได้รับการดูแลจากผู้บริหาร
นะครับ ปล่อยให้ตกได้อย่างไร ประมูล ๓ – ๔ ครั้งแล้ว ผมมาตามครั้งสุดท้ายตกหายไป
ไม่กันเงินไว้เลย ชาวบ้านเดือดร้อนมาก ชาวบ้านเดือดร้อนเหมือนทุกครั้งเหมือนกันครับ 
เรื่องที่ ๓ เรื่องเมรุวัดกลางใหม่เก่า ๆ นี้ ท่านนายกฯไม่ซ่อมเมรุ หมายความว่าจะมี
งบประมาณเท่าไรครับ ท่านอาจารย์ยังเรียกผมถามอีกว่าโครงการนี้ใครรับผิดชอบ       
กองอนามัย ใครดูแล ผมว่าท่านนายกฯดูแลครับ ไม่ใช่ ผอ. เจี๊ยบมีอ านาจ ท่านนายกฯมี
อ านาจดูแลครับ มีอะไรก็ท่านสั่งการเลยนะครับจะได้ไม่มีค าถามเช่นนี้ ๓ เรื่องขอของขวัญ
ปีใหม่จากนายกฯครับ ท่านประธานฯครับ ผมก็ขอบคุณเพ่ือน ๆ ในสภาแห่งนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับคุณทิวาครับ 

นำยทิวำ กุฏอินทร์  เรียนท่านประธานสภาฯครับ กระผมนายทิวา กุฏอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๙๙ 

สมำชิกสภำเทศบำล สุราษฎร์ธานีครับ ผมมีข้อข้องใจอยู่นิดเดียวครับ ไม่มากครับซึ่งตอนนี้ยังไม่ได้เกิดที      
ในแผนเพ่ิมเติมครั้งที่ ๒ ปี ๒๕๕๗ – ๒๕๕๙ ครับ ที่ ๑๖ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ า
และผิวจราจรซอยศรีวิชัย ๒๑ ตั้งแต่สามแยกท่าแขกถึงสะพานคลองมะขามเตี้ย โครงการ
นี้ ๑,๙๐๐ เมตรไป-กลับ เท่ากับ ๙๐๐ กว่าเมตร แต่ท าไมใช้คอนกรีตเสริมเหล็กครับ     
ซึ่งผมมองแล้วถ้ามีการท าโครงการเข้ามา ถ้าเป็นคอนกรีตเสริมเหล็ก ช่างของเราที่ได้ท า
การลาดยางหรือซ่อมแซมครับ ผมว่าคอนกรีตเสริมเหล็กซ่อมยากครับ และงบประมาณ
ค่อนข้างสูง น่าจะเปลี่ยนเป็นแอสฟัลท์ติกคอนกรีตซึ่งซ่อมง่าย นี้คือปัญหาที่จะเกิดต่อไป 
วันนี้ผมขอท้วงติงก่อน ซึ่งมันจะจบปีแล้ว ปีใหม่ก็อีกไม่กี่วัน มีหลายโครงการครับ        
เป็นคอนกรีตเสริมเหล็กทั้งหมด ผมอยากจะเวลาท าจริง ๆ แล้วน่าจะแก้แผนใหม่เป็นแอส
ฟัลท์ติกคอนกรีต ซึ่งการซ่อมแซมง่ายมากครับ ถ้าเป็นหลุมนิดเดียวเราก็ไปพายโค๊ท มีเป็น
ถุงมิกซ์เป็นถุง ก็ไปปูมันก็จบ แต่ถ้าเป็นคอนกรีตเสริมเหล็ก ผมยกตัวอย่างได้ครับ หลัง
ศาลเจ้าแป๊ะกงครับ ตอนนี้ชาวบ้านบ่นกันเละเลย เป็นขี้ฝุ่นและหินขึ้นหมดแล้ว นี่แหละ
ครับคือปัญหาที่จะเกิด แต่ผมว่าโครงการทั้งหมดที่ เป็นคอนกรีตเสริมเหล็กครับ           
ถ้าระยะทาง ๕๐ – ๑๐๐ เมตรผมไม่ว่ากันครับ แต่ถ้าระยะทางยาว ๆ ตรงนี้ ๙๕๐ เมตร
ครับ แล้วเป็นคอนกรีตเสริมเหล็กแก้ไขยากครับ วันนี้ผมก็ไม่ได้มีอะไรมากมาย ผมขออวย
พรให้ผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกฯ ข้าราชการและลูกจ้างของเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีทุกท่าน 
จงมีแต่ความสุขความเจริญยิ่งๆ ขึ้นไป ตลอดปี ๒๕๕๗ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล  

 คุณจรวยขอเชิญครับ 

นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานฯที่เคารพ ผมจรวย คงท่าเรือ ผมขอฝากท่านประธานไป
ยังท่านผู้บริหารว่าถนนยางงามตอนนี้ไปถึงไหนแล้วครับ และอีกเส้นคือโฉลกรัฐ ๑๘/๑  
ขอให้ได้ท าปี ๒๕๕๗ นะครับ และยางงามซอย ๑ ไปถึงไหนแล้วครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ไม่ทราบท่านผู้บริหารจ าได้ไหมครับว่าถนนยางงามซอย ๑ ด าเนินการไปถึง
ขั้นตอนไหนแล้ว และโฉลกรัฐ ๑๘/๑ นะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 โฉลกรัฐ ๑๘/๑ ผมจะไปดูโครงการให้นะครับ ส่วนของยางงาม ๑ ผมยังไม่เข้าใจ
ของ สตง. ที่มาท้วงติง ผมก็ชี้แจงไปแล้วว่าเป็นความต้องการของชุมชนโดยผ่านสภาฯ      
ผมด าเนินการโดยผ่านสภา คราวนี้เค้าก็ให้ผมทบทวนอีก ผมเลยได้ให้ท าหนังสือแย้ง
กลับไปทาง สตง. ว่าขอค าแนะน าให้ทบทวนเรื่องอะไรอย่างไร เป็นเพราะอะไร เขายังไม่
ตอบมาครับ ผมขอค าแนะน าจาก สตง. ที่มาท้วงติงว่าเหมาะสมที่จะท าหรือไม่ ไม่ใช่ 
ความจริง สตง. ต้องมาตรวจสอบว่าเราทุจริตหรือไม่ แต่มาท้วงติงว่าคุ้มค่าหรือไม่ ผมเลย
ท าหนังสือตอบกลับไปยัง สตง. ให้ช่วยแนะน าว่าให้ทางเทศบาลด าเนินการอย่างไรครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญเลยครับด้านหลังที่ยกมือขอเชิญเลยครับ  

นำยมนัสวี แซ่เตี้ยว  กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมมนัสวี แซ่เตี้ยว สมาชิกสภา



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๐๐ 

 

สมำชิกสภำเทศบำล เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขต ๑ ครับ อยากถามท่านประธานสภาฯผ่านไปยังท่าน
ผู้บริหารนะครับ เรื่องห้องน้ าของเทศบาลฯ ผมถามทุกครั้งเลยนะครับ วันนี้ก็นั่งรอที่จะ
ถามอีกครั้งครับ ขอค าตอบด้วยครับว่าเมื่อไรครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ เรื่องห้องน้ าของเทศบาลต้องปรับปรุงอยู่แล้ว ท่านนายกฯต้อง
รับผิดชอบอยู่แล้ว ขอเชิญยืนยันกับเพ่ือนสมาชิกด้วยครับ นายกฯก็รับฟังไว้ก่อนนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 ผมขอบคุณท่านสมาชิกฯนะครับที่ถามทุกเที่ยว แล้วเจ้าหน้าที่ของผมยังทนได้    
ผมก็ไม่ทราบจะท าอย่างไรนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านนายกก็ได้ระบายความในใจแล้วนะครับ ว่าเพ่ือนสมาชิกฯถามทุกเที่ยวและ
ได้สั่งการไปแล้ว แต่ยังไม่ได้ด าเนินการ คงจะเป็นอย่างนั้นนะครับ ท่านผู้อ่ืนมีเรื่องซักถาม
ท่านนายกฯอีกบ้างไหมครับ ขอเชิญครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

ผมก็ต้องฝากก่อนจะสิ้นปี ๒๕๕๖ นะครับ เรื่องสนามหญ้าหน้าบ้านเรานะครับ   ที่รองรับ
หลาย ๆ ส่วนหลาย ๆ อย่างนะครับ ผมเคยได้เอกสารที่ว่าแบ่งงานเป็นส่วนๆ  ของ
เจ้าหน้าที่ แบ่งงานให้ผมเรียบร้อยแล้ว พอดีเอกสารชิ้นนั้นผมลืมหยิบมา ไม่ว่าจะส่วน
สนามหญ้า พ้ืนฟุตบาท ตัดต้นไม้อะไรต่าง ๆ ว่ากองไหนเป็นคนท า ก็ต้องขอขอบคุณกอง
ที่มาท าและเห็นประจ าเลยนะครับ ก็เท่าที่เห็นของงานสวนนะครับ ตัดหญ้าโดยไม่ต้องไป
เขียนค าร้อง ไม่ต้องไปบอกกล่าว ส่วนกองอ่ืน ๆ ต้องบอกโดยเฉพาะกองหน้าบ้านเองเลย
ครับ แค่เอาน้ าฉีดล้างตรงบริเวณพ้ืนลู่วิ่งให้สะอาดหลังจากท ากิจกรรมต่าง ๆ ที่ผ่านไป ผม
ก็ไม่ทราบว่ามันยากเย็นอะไรนักหนา บอกว่าอยู่ในแผนแล้ว แผนอะไรก็ไม่รู้ เป็นอย่างนี้
ประจ า ยังไงก็ขึ้นปี ๒๕๕๗ แล้ว ก็คิดใหม่ท าใหม่ เริ่มต้นกันใหม่ ๆ เรื่องเก่า ๆ เราก็ไม่ว่า
กัน ตอบแทนประชาชนประชาชนที่เขามาออกก าลังกายรักษาสุขภาพ  มีเม็ดทรายมีขี้ดิน
เยอะ ๆ เขาไม่สะดวกจริง ๆ ลื่นล้มจริง ๆนะครับ เพราะรถก็อยู่บนสนามหญ้าได้ ผมก็ยัง
งงอยู่ว่าตกลงเป็นสนามอะไรกันแน่เอนกประสงค์มากเลย ท าได้ทุกอย่างจริง ๆ ยังไงก็ฝาก
ทางประธานสภาฯสู่ผู้บริหารนะครับว่าถ้าไม่มีผู้ดูแลจริง ๆ ท่านตั้งเป็นคณะกรรมการดูแล
เป็นเรื่องเป็นราวได้ไหมครับ ตอนนี้ตัวหนอนโดนรากไม้ของต้นพญาสัตบรรณดันขึ้นมาปูด
ไปหลายแห่งแล้ว ท่านจะท าใหม่ไม่ท าใหม่ผมไม่ทราบ ถ้าลงไปปรับปรุงได้เร็วที่สุดยิ่งดี 
เพราะเมื่อตอนก่อนหมดสมัยของยุค ขออนุญาตนะครับ ของคุณสมบูรณ์ สุวรรณบุตรนะครับ 
เคยเก็บงานเรื่องตัวหนอนก่อนหมดสมัยรอบหนึ่ง ตอนนี้ดันขึ้นมาอีกแล้วครับ ยังไงฝากนิด
หนึ่ ง  เห็นใจคนออกก าลั งกายตามนโยบายที่ท่ านวางไว้ด้วยนะครับ ฝากด้วยนะครับ              
และให้ก าลังใจกับคนที่ท างานต่อนะครับ ส่วนคนที่ไม่ท างาน เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
น่าจะมีการรับหลายๆอัตราเข้ามาเสริมทัพนะครับ ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามอีกไหมครับ ถ้าว่าซักถามพอสมควรแล้วผมก็ขอปิดประชุม
นะครับวันนี้ 

ปิดกำรประชุมเวลำ ๑๙.๔๐ น. 



 
 

 

            รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมยัที่ ๔ ครั้งท่ี๑  ประจ าปี ๒๕๕๖วันท่ี ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๖    
            ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี   

๑๐๑ 

ส ำเนำถูกต้อง 
 
 

(นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเกื้อ) 
เจ้ำหน้ำท่ีบริหำรงำนท่ัวไป ๕ 

 
 
 
 (ลงชื่อ)     สุริยะ แช่มศรีรัตน์       ผู้จดบันทึกการประชุม 

       (นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ได้ตรวจรายงานการประชุมฯ แล้ว ถูกต้อง 
 
(ลงชื่อ) สุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์  ประธานกรรมการ    
      (นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์)  
  
(ลงชื่อ) นพดล ประเสริฐ กรรมการ  
      (นายนพดล ประเสริฐ) 
 
(ลงชื่อ) สากล เพชรมีศรี กรรมการ  
       (นายสากล เพชรมีศรี) 
 
(ลงชื่อ) ไพโรจน์ อภินิเวศ กรรมการ  
     (นายไพโรจน์ อภินิเวศ) 
 
(ลงชื่อ) มนัสวี แซ่เตี้ยว กรรมการ  
        (นายมนัสวี แซ่เตี้ยว) 
 
 
( ลงชื่อ) นายประเสริฐ ทับทิมทอง ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
         (นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 
 

 
พิระพงศ ์ตรวจ 
จิรำภรณ์ ทำน 

 สุภำภรณ์ พิมพ์ 
 


